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 المجلس الجماعي لمراكش
 
 

 

 

 

 

 21/05/2025بتاريخ  2025 مايللدورة العادية لشهر  الثانيةالجلسة 
 جلسة علنيـــة

 

 2025 مايمحضر الدورة العادية لشهر 

 2025 ماي 21بتاريخ  الثانيةالجلسة 
رقم   التنظيمي  القانون  في  عليها  المنصوص  القانونية  المقتضيات  على  النظام   113.14بناء  بالجماعات، وكذا مقتضيات  المتعلق 

 الداخلي لمجلس جماعة مراكش.

اشغال دورته المذكورة في   المجلس الجماعي لمراكش ، واصل2025 ماياشغال الدورة العادية لشهر للجدولة الزمنية موضوع   وتبعا

بقاعة الجلسات الرسمية للمجلس الجماعي بشارع محمد  العاشرة والربع صباحا  على الساعة    2025  ماي  21  الاربعاءيوم    جلسة ثانية

الا  محمد  السيد  رئاسة  تحت  وبمحضر  السادس  مراكش  جماعة  مجلس  لرئيسة  الأول  النائب  علوي  السيد  دريس ي  الرفيع  رئيس  عبد 

  ولاية ب  الترابيةالمنطقة الحضرية جامع الفنا ممثلا للسيد الوالي عامل عمالة مراكش والسيد المذكور الموطاعي رئيس قسم الجماعات  

 جهة مراكش اسفي. 

 المجلس الجماعي السيدة والسيد:حضـر اشغال الدورة من ديوان رئاسة  -
 رئيسة ديوان رئاسة مجلس جماعة مراكش :  خديجة الطالبي 

 مستشار بديوان رئاسة مجلس جماعة مراكش  :  عبد اللطيف أشلف

 :حضر من أطـر جماعة مراكش بصفة استشارية الســادة -
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش   :  زين الدين الزرهوني 

 رئيـس مصلحة ادارة شؤون المجلس :  محمد المحير           

 رئيس القسم التقني  :  ي الطيب سنينح 

 رئيسة قسم الميزانية والصفقات  :  خديجة عبيدي

 رئيس قسم تنمية الموارد المالية  :  عبد الحق مدا 

 رئيس قسم المرافق واللوجيستيك :  عبد الصمد النجماوي 

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :  عبد العزيز الامري 

 رئيس القسم الثقافي والرياض ي  :  الحسين الزواق

 مدير المكتب الجماعي لحفظ الصحة :  منصف الشرقاوي 

 الشؤون القانونية والمنازعات القضائية مصلحةرئيس  : جمال الدين ايت الطاهر

 الممتلكات الجماعية مصلحةرئيس  :  هشام بل الحوتي 

 يسة مصلحة الشراكات والتعاون اللامركزي رئ :  ضياء بن جلون 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :    سعد نجاي

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :   خليل مولح

 عضوا 81 : العدد القانوني الذي يتكون منه المجلس الجماعي لمراكش  -

  عضوا 81  :    عـدد الاعضـاء المزاوليـن مهامهــم   -

 عضوا 53 :     الأعضــاء الحاضريـــن عـدد   -
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكشنائب الاول لال الادريس ي محمد  ةالسيد

 بسم الله الرحمن الرحيم
 السيد ممثل السلطة المحترم

 السادة والسيدات أعضاء المجلس المحترمين

 السادة والسيدات أطر الادارة

 ممثلي وسائل الاعلام

 أيها الحضور الكريم

 

  

، دورة من جلستين الأولى كانت فيها احدى عشر نقطة واليوم لدينا جلسة من خمسة  23نستأنف أشغال الدورة العادية رقم  

وعشرون نقطة وهي نقط جد مهمة، لأنها تضم عدة محاور منها ما يتعلق بالتهيئة والتأهيل الحضري ثم هناك محور البيئة  والتنمية  

الاش محور  أيضا  وهناك  ودعم  المستدامة  البشرية  والتنمية  الاجتماعي  الشق  ذلك  الى  أضف  والتظاهرات،  للمدينة  الحضري  عاع 

 المجتمع المدني ثم هناك بعض الانتدابات. 

لمجلس   العامة  التوجهات  في  يصب  إيجابيا  النقاش  يكون  أن  المحترمين  الأعضاء  من  وألتمس  مهمة  هي جد  اذا  الدورة  فهذه 

 في برنامج عمل الجماعة، نحن اليوم بصدد تنزيله و قد وصلنا فيه مراحل جد متقدمة.  جماعة مراكش التي كان قد سطرها 

 كالتالي: ستكون جدولتها الزمنية ونمر الآن الى جدول أعمال هذه الجلسة والتي  
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 :(2025 ماي 21بتاريخ  الثانية)الجلسة  2025 مايمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  (12) عشر الثانية النقطة

 

المجلس في شأن الاعمال التي تم القيام بها في إطار الصلاحيات   ةاطلاع المجلس الجماعي على التقرير الاخباري لرئيس

 من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات.  106المخولة اليه طبقا لمقتضيات المادة 

 
 

 )رئيس الجلسة(لمراكش المجلس الجماعي ةالنائب الاول لرئيس السيد محمد الادريسي 

من   عشر  الثانية  بالنقطة  الجلسة  هذه  الدورةنفتتح  أعمال  عرض   ،جدول  تقديم  لعريبية  سمير  المهندس  السيد  من  وأطلب 

 بخصوص هذه النقطة. 

 

     )نقطة نظام(  عضو المجلس الجماعيالسيد عبد الرحيم تق تق 

الذي   التوقيت  تحديد  ونريد  ماي،  لشهر  العادية  الدورة  من  الثانية  الجلسة  هذه  أشغال  انطلاق  في  تأخرنا  لقد  الرئيس  سيدي 

سنبدأ فيه والذي سننهي فيه كما ينص على ذلك القانون وذلك احتراما للمسائل التنظيمية ولفلسفة الوقت، فلقد تأخرنا بساعة وهناك  

 تظرنا. مجموعة من النقط مازالت تن

 

 )رئيس الجلسة(لمراكش المجلس الجماعي ةالنائب الاول لرئيس السيد محمد الادريسي 

في ست ساعات    تعقدحيث ينص على أن الدورة    ، واضح  للمجلس   الداخلي   النظامن  لسيد العضو المحترم، وكما تعرف فإشكرا ل

وإذا دعت الضرورة أكثر من ذلك فإننا نطلب من الأعضاء الحاضرين تمديدها والزيادة في الوقت، أما بخصوص التاسعة أو العاشرة فقد  

الاطالة لأنه كان هناك نقاش    ماجتمع الحضور ونحن الآن بصدد الانطلاق، وأنا أتفق مع العضو المحترم عبد الرحيم تق تق من حيث عد

 في اللجن من قبل، لذلك فلنحترم ذلك النقاش ونمر بسرعة لكي تكون هناك نتيجة مهمة في هذه الدورة.  مهم

 الكلمة للسيد المهندس سمير لعريبية.

    

 رئيس قسم التخطيط و الدراسات الاستراتيجية والتحول الرقمي السيد سمير لعريبية 
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 )رئيس الجلسة( المجلس الجماعي لمراكشرئيسة النائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

على  مشكورة  الرئيسة  والسيدة  النواب  السادة  لعمل  راجع  وهذا  جدا  غنية  كانت  والحصيلة  المحترم  المهندس  السيد  أشكر 

دسين فشكرا  بعدها الاستراتيجي الذي ظهر في الميدان، ويظهر أن هناك عملا يوميا ما بين السادة النواب والطاقم الإداري والسادة المهن 

 جزيلا للجميع. 

قبل المرور لمناقشة النقطة الموالية نريد تهنئة فريق "الكوكب المراكش ي"  بالرجوع الى مرتبته الطبيعية، فنحن لن نقول بأنه 

المدينة، لهذه  الرياض ي  التراث  مراكش ومن  لمدينة  التاريخي  الفريق  يعتبر  الفريق  فهذا  الطبيعية،  مرتبته  الى  رجع  وانما  واليوم    صعد 

المراكش ي   والجمهور  الوالي  السيد  كذلك  نشكر  كما  الفريق،  هذا  وراء  من  وكل  الجماعي  المجلس  ومشكور  الرئيسة  السيدة  مشكورة 

الذين كان قلبهم  كلهم وراء هذا الفريق الذي رجع لمكانه العادي، ويجب ندعم هذا الفريق حتى يكون من الأربعة الأوائل في    ن والمراكشيو 

ا لا  الفوز بالبطولة أو كأس العرش، فنحن بحاجة أن يكون هذا الفريق قويا واذا أردناه كذلك يجب أن نستمر في بدل الجهود المغرب ولم

وأن نبحث له عن داعمين حتى يمكننا الحصول على فريق في مستوى تطلعات المراكشيين الذين تأزموا لمدة ست سنوات حيث اعتبروا  

 طبيعية واليوم نهنئه جميعا ونريد في هذا المجلس أن نصفق عليه بحرارة وأن نبارك له. ذ أن فريقهم ليس في مكانته ال

المستدامة لتقديم  المدينة والتنمية  التعمير وسياسة  للسيد رئيس لجنة  الكلمة  النقطة رقم ثلاثة عشر، وأعطي  الى  نمر  الآن 

 التقرير المتعلق بهذه النقطة. 

 لمراكش المجلس  الجماعي عضو السيد عبد الغني طولاب 

   إذا سمحت لي سيدي الرئيس تم تقديم العرض قصد الاطلاع، لكنك لم تفتح لنا باب النقاش. 

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

 ان النقطة تتحدث عن "اطلاع" أي عرض ليس فيه نقاش، فنحن نطبق القانون. 

 لمراكش المجلس الجماعيعضو    لسيد عبد الغني طولابا

 هناك بعض الأمور غير واضحة بالنسبة لنا. 

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

أو التعديل في دورة السيد العضو المحترم لقد راكمت تجربة كبيرة في المجالس، فنحن نقدم العرض، لكننا سنقوم   بالتقييم 

ونسجل  2025أكتوبر   فقد  بالاطلاع  نكتفي  الآن  لكن  اجراءه،  يمكننا  تعديل  هناك  كان  وإذا  سنوات  ثلاث  بتقييم  سنقوم  حيث   ،

التقيي التي مرت من برنامج عمل المجلس وآنذاك يمكنك    مالملاحظات ودورة أكتوبر ستكون دورة حاسمة سيكون فيها  لثلاث سنوات 

 م ملاحظاتك. تقدي
 

 لمراكش المجلس الجماعيعضو  السيد عبد الرحيم تق تق

هو طلب   الشكر الجزيل للسيد المهندس سمير لعريبية الذي قدم لنا العرض، وطلب السيد العضو المحترم عبد الغني طولاب

معقول يجب أن تستجيب له الرئاسة، لأنه عند حضور السيدة الرئيسة كان السيد المهندس يقدم لنا العرض وهي تشرح لنا، أما اليوم  

لدينا مجموعة من الملاحظات ولن نستطع   الرئيس، فنحن  الفرق سيدي  العرض لكن بدون تقديم شروحات وهذا هو  تم تقديم  فقد 

عرض، فعلا هناك أرقام تدل على تقديم مجموعة من المشاريع ولو كان الأمر ممزوجا بتدخلاتكم وتوضيحاتكم التدخل أثناء تقديم ال

 كان ذلك سيعطي للعرض حلة جديدة. 

المنتخبون،  تشكر  ولم  والنواب  والرئيسة  المكتب  بشكر  اكتفيت  العرض  بعد  بالتشكرات  تقدمت  حينما  الرئيس  سيدي 

قامت    ة والسيد أمس  أول  فنحن  بالرئيسة  حق،  وجه  بدون  بإقصائنا  قمت  حين  في  السياسية  الفرق  جميع  تشكر  بأنها  قالت  زيارة 

 الى غير ذلك، لذلك فلتتدارك هذا الأمر سيدي الرئيس وقدم الشكر للسادة الأعضاء.    نغني النقاش ونصوت ونقوم الاعوجاجنشارككم و 
 

 )رئيس الجلسة( الجماعي لمراكشرئيسة المجلس النائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

لقد سقط سهوا وأعتذر، و انا أقول بأن هذا المجلس هو صاحب هذه المشاريع، لأن المجلس هو من صوت عليها ودافع عليها 

أو   وبحث عن ميزانيتها، اذا فالمجلس له مكانة قوية في هذه المشاريع التي نراها اليوم من خلال برنامج عمل جد متقدم في ظرف سنتين  

 ثلاث سنوات. 
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مداخلتا  هناك  كانت  واذا  الغني طولاب  المحترم عبد  العضو  السيد  الى  نرجع  أن  يمكننا  النقاش  أردتم  ثلاث لإغناء   ن واذا  أو 

النقاش وللتوضيح، لان هناك  ثلاث أو أربع نقط تقدم بها السيد المهندس في العرض وهي موضوع نقط واردة في جدول أعمال الدورة  

 ة له.فلا مانع في ذلك والكلموأردت أن أتركها الى حين الوصول اليها ثم نناقشها جيدا، لكن  وبما أن السيد العضو المحترم أراد أن يتدخل 

 لمراكش المجلس الجماعيعضو السيد عبد الغني طولاب 

أشكر السيد المهندس على العرض الذي قدمه، ولدي بعض الملاحظات أولها أنه صحيح أن بوابة المجلس الجماعي المتعلقة  

 الا أنها لا تعلن عمن نال الصفقة ونتيجتها وكذا مبلغها.   عليها بالصفقات تعلن 

لسيد  الا أنه لم يذكر اسميهما ومكانيهما، أما الملاحظة الثالثة فهي أن ا   ،ثانيا تكلم السيد المهندس عن تجزئتين تم ترخيصهما

معنا، وعليه فمن له التفويض بهذا    ي إداريا ونحن نطلب عرضا سياسيا والسيدة الرئيسة ليست حاضرةالمهندس قدم لنا عرضا اطلاع

 الخصوص يجب أن يقدم لنا العرض السياس ي.  

 لمراكش المجلس الجماعيعضو  السيد عبد الصادق بوزاهر

ان ما عرض علينا ليس الحصيلة وانما نشرة داخلية إخبارية لما جرى بين الدورتين، لكن لما تم اقحام بعض الأرقام أصبحنا 

تحقيقه    مأما تم  ما  لإخراج  والتواصل  التسويق  ثم  التسويق  على  دائما  أؤكد  وأنا  بدل  كبير  فمجهود  وصيغة حصيلة،  اخبار  صيغة 

 للعلن، فما نقدمه لرعايا جلالة الملك في هذه المدينة العزيزة يجب أن يبلغ لهم. 

د الطلب لمراعاة المرونة مع رعايا جلالة ، وهذا برنامج رائع جدا للدولة واجدع "مدن بدون صفيح"أثناء الحديث عن موضو 

البناء، لذلك يجب السماح لهم باستغلال ما تم بناءه من   البقع لكنهم لا يتوفرون على ما يتممون به  الملك بالنسبة للمستفيدين من 

 أجل تتميم ما بقي بناءه . 

ونتساءل   الرئيسة،  السيدة  بزيارة  تشرفنا  وقد  احماد"  با  "اكدال  العرض  في  الحرية ذكر  طريق  اسميناها"  التي  الطريق  أين 

والانعتاق" من خلال الربط بين" شارع باب اغمات" و "مركب سيدي بودشيش للصناعة التقليدية"، كذلك تم ذكر "حي الحارة" وقد  

يجب حل هذا  توصلت بعدد من شكايات هذا الحي، اذ يجدون مشكل في إعادة البناء مع وزارة الثقافة بحكم قربهم من الصور، لذلك  

 من خلال الإجابة على اكراهات كل مؤسسة.  لالمشك 

باب   بفتح  المتعلق  مطلبنا  نسيان  عدم  وأرجوا  الرئاسة،  عليه  نشكر  رائع  مشروع  وهذا  المقابر  تأهيل  عن  الحديث  تم  كذلك 

 "مقبرة باب اغمات" على مقاطعة المدينة. 

وفي الأخير أثمن كل ما جاء في عرض السيد المهندس وأشكركم على مجهوداتكم، وأرجوا ان نصل الى ما يصبو له جلالة الملك   

 من خدمة رعاياه كما يجب   

 لمراكش المجلس الجماعيعضو  السيد لحسن حبيبو

استراتيجي لجماعة مراكش وبدا أنه توفق في مجمله على بدوري أثمن ما جاء في التقرير، لأنه جاء شاملا ولتنزيل مشروع عمل  

والتهيئة   الثقافية  المجالات  وأيضا  والطرق  التحتية  والبنيات  افق  بالمر يتعلق  ما  منها  اذ  المجالات،  من  مجموعة  شمل  أنه  اعتبار 

 مجال التنمية في مجالات متعددة. الحضرية بما في ذلك تصميم التهيئة وهذا ش يء رائع جدا لهذه المدينة، وذلك حتى نتمكن من دخول 

يسمى   ما  على  يؤكد  الاستراتيجي  البرنامج  تصور   أن   نعرف  فإننا  الطرق،  أو  الأساسية  المحاور  يخص  فيما  الرئيس  سيدي 

ي  ب"الطرق المحورية" على اعتبار أن هذه الأخيرة هي التي ستجعل من مدينة مراكش مدينة "ولوجة" لكافة الخدمات العمومية، وبالتال

أو المدخل الأساس ي لمنطقة "المحاميد" وهو "طريق كماسة"، وبالتالي نطالب بإعادة   ننس ى الملاحظة المتعلقة بهذا الجانب وهو المحور  

"وأيضا حتى ما يسمى بمنطقة  "أيت ايمور" حيث أصبحت منطقة    9تهيئة هذا الطريق باعتباره طريقا محوريا يمتد حتى "المحاميد  

بالإضافة مستوى   سياحية،  على  خاصة  المنطقة  هذه  في  التعمير  باب  فتح  التجز   الى  وأيضا  الجنوبي"  المرتبطة  "المحاميد  الأخرى  ئات 

"المحاميد    9ب:"المحاميد   و  احداث    10"  وأيضا  كماسة"  "طريق  تهيئة  برنامج  يخرج  أن  الرئيس  سيدي  نتمنى  لذلك  ذلك،  غير  الى   "

 ت الضوئية  وكل ما يتعلق بالسير والجولان   مداخل ل "المحاميد الجنوبي" وأيضا الإشارا 

 لمراكش المجلس الجماعيعضو  السيد عبد الرحيم تق تق

إنجازه  تم  عما  تتحدث  دالة،  أرقام  هي  فيه  الواردة  والأرقام  ومختصرا،  موجرا  جاء  الذي  المهندس على عرضه  السيد  أشكر 

الرئيسة وكذا الإدارة والسادة والسيدات الأعضاء، وهناك مقولة   المكتب المسير والسيدة  تعثر، مشكور  والذي هو قيد الإنجاز والذي 
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ن فيكم من يقوم اعوجاجي" وخير ما يمكن أن يقال عن هذا الكلام أنه ديمقراطي، كما قال كذلك رض ي  لسيدنا عمر "الفاروق" "أن يكو 

 الله عنه" رحم الله من أهدى الي عيوبي". 

سيدي الرئيس هذه أرقام دالة لا ينكرها أحد، فنحن نعترف بها ويعترف بها الجميع، وانما هناك مجموعة من الملاحظات تقدم  

الأع السادة  ذلك،  بها  على  القانون  ينص  كما  العاديتين  الدورتين  المجلس خلال  بها  قام  التي  الأشغال  فالعرض شمل  المحترمين،  ضاء 

فالأرقام تعبر عن نفسها في  مجموعة من المشاريع التي تعرفها اليوم مدينة مراكش، ولدينا ملتمسا للسيدة الرئيسة وهو أن يكون هناك  

بعض المناطق خصوصا في المقاطعة التي أنتمي اليها وهي "مقاطعة المنارة"  اذا كان بالإمكان أن تقوموا  توزيع عادل في المشاريع، فهناك  

بجولة قصيرة لتراب هذه المقاطعة وخصوصا احياء " المحاميد" التي تعاني من نقص في البنية التحتية والأشغال الى غير ذلك، لذلك  

   فرجاء القيام بالتفاتة كريمة لهذه المنطقة.

المهند السيد  أأريد أن أسال  تأخيرها على غرار المسابح ونحن  ر دس فيما يخص بعض الصفقات حيث لا  في  السبب  ي ما هو 

هي   والمسابح  مراكش  مدينة  في  الحرارة  درجة  ارتفاع  مدى  يعرف  والكل  مؤخرا،  الا  عنها  الإعلان  يتم  ولم  الصيف  على فصل  مقبلون 

 المواطن المراكش ي. المتنفس الوحيد لأبناء 

 لمراكش المجلس الجماعيعضو  السيد خليل بولحسن

يندرج ضمن الاخبار وعرض السيدة الرئيسة للحصيلة والأشغال بين الدورتين كما   فهو سيدي الرئيس ونحن نتابع هذا العرض  

نقوم بالتتبع ووضعناه في برنامج عمل الجماعة، وقد قمت بعملية حسابية بسيطة    اينص على ذلك القانون، فإننا لم نتفاجأ كثيرا لأنن

أي  ثلاثة ملايير درهم،  و وجدت قرابة   المشاريع  فيما يخص حجم  لديها    الآن  الحال  ، وبطبيعة  أو تسعة أشهر  السنة  في حصيلة هذه 

المراكن والساحات العمومية والمجال   التحتية ومحاور  بالبنية  المتعلقة  المهمة جدا، محاور الاشغال  المحاور  امتداد على مجموعة من 

افق الرياضية والا  ، لكني الومكم سيدي الرئيس وكما  ا مهم جداجتماعية والثقافية وهذ الأخضر  والجانب البيئي، كما نتذاكر عن المر

انه آن الأوان ونحن على مقربة من تقييم برنامج عمل   في احدى المداخلات عن موضوع التسويق، فاليوم سيدي الرئيس أعتقد  جاء 

يفا، وبالتالي  الجماعة في نصف المدة التي هي ثلاث سنوات، ومن المؤسف محاور واشغال وتهيئات بهذا الحجم أن يكون التسويق ضع

أن كل  نفتح الباب لمكن يريد أن يقول أنه لم يتم انجاز ش يء، اذ يجب علينا أن نوصل المعلومة للناس والوسائل اليوم متاحة، فأنا أقول 

افية، وان يكون لدينا برنامج تواصلي فيه  مح ور من محاور العرض يجب أن يكون موضوع لقاء تواصلي تعقده الجماعة بطريقة احتر

ضع استراتيجية نفكر فيها جميعا، فهذه الحصيلة التي تهم مراكش في  واطنين الى غير ذلك، فلابد من و ات صحفية ولقاءات مع الم ندو 

 بنيته التحتية من المؤسف الا نسوقها بشكل علمي في ظل الوسائل المتاحة. 

قاطعات، فأنا اطلب بالرفع من  ل القرب في الملقد سبق لي أن تقدمت برجاء وبملتمس ولا زالت أتشبت به ويتعلق الأمر بأشغا   

فهو للمواطنين التابعين لجماعة مراكش، ولم يعد مقبولا أن يتم اجراء صفقات خاصة   هاالاعتمادات المخصصة لها، وما تم إنجازه في

مرحلة  في  الأشغال  قطاع  دبرت  فقد  الاحياء،  وازقة  الصغرى  الشوارع  الى  الدخول  دون  فقط  الكبرى  الأقل    بالشوارع  على  وبتجربة 

محترمة، لذلك اترجاك سيدي الرئيس ان تقوم بتجزئة الصفقات وأن تكون هناك على الأقل ثلاث صفقات  وأن تخصص للمقاطعات  

أو غيرها، وقد طلبت منك سيدي الرئيس هذا الموضوع على انفراد في هذه   أو الزليج  التزفيت  الكبرى الصفقات المتعلقة بها سواء من 

و  تواصلي  القاعة  برنامج  بوضع  ونتشبث  الحصيلة  هذه  نثمن  أخرى  ومرة  الاستراتيجية.  هذه  تبني  بخصوص  وعدا  أعطيتني  قد 

 التي مست جميع الجوانب التي تهم ساكنة مدينة مراكش وأجابت عن الإشكالات المطروحة. و  هالتسويق

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

أقول    تجاوبا مع التدخلات وللتوضيح الوصية خصصت لها بوابة  الوزارة  الصفقات العمومية فان    آنبسأبدأ بالصفقات و

 Marchésوليس نحن، كما أن هذه الصفقات لم تعد حضورية وانما يتم التتبع من خلال الهاتف و الكمبيوتر، والموقع الخاص بها هو  

publics.ma     وكل من يريد الحصوص على أي معلومة بخصوص صفقة معينة يمكنه الولوج الى هذه البوابة، والغرض من ذلك هو

يريد  ول  ل تسهي الآن شخص  هناك  كان  واذا  الخاصة،  بوابته  في  الصفقات  هذه  وضع  في  الحق  للمجلس  وليس  للمعلومة،  الناس  وج 

يمكنه ذلك، وليس فقط في مراكش وانما في مدن أخرى، وبالتالي    2022الحصول على معلومة بخصوص صفقة معينة جرت في سنة  

البوابة الالكترونية الرسمية  فالموضوع واضح ولن نتناقش فيه مرة أخرى لأن الصفق التنافسية من خلال  ات العمومية لها طريقتها 

   التي خصصتها الوزارة الوصية لهذا الغرض.
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بالنسبة ل "أكدال با احماد" فهو في مراحله الأخيرة، ونحن نفكر في الربط ما بينه و"الباهية" وهذا أمر مهم جدا، بل أكثر من  

 ها السيد المهندس فان هناك نقط واردة بشأنها في الدورة سنقوم فيها بالنقاش السياس ي. ذلك فان التدخلات التي تحدث عن

فهذه   الشأن  في هذا  أتفق معه  فأنا  تق،  تق  الرحيم  المحترم عبد  العضو  السيد  تحدث عنها  التي  المجالية  العدالة  بخصوص 

الذهاب في هذا الاتجاه قدر ما نستطيع، لكن هناك اكراهات    العدالة ننادي بها جميعا وتنادي بها السيدة الرئيسة وكل المجلس ونحاول 

التي كانت متهالكة، ولا يمكننا ونحن في مدينة سياحية وتنتظرها تظاهرات دولية كل شهر     شمرتبطة بالطرقات الرئيسية لمدينة مراك

  2025جلس نريد من الآن الى غاية نهاية سنة  أن نترك هاته الطرق على هذا الحال، لذلك وكما سبق لي ان قلت سابقا فإننا في هذا الم

احدى عشر طريقا رئيسيا وفق معايير عالية الجودة حيث ستتوفر فيها الإنارة  والمساحات الخضراء وجميع المواصفات الأخرى، وهذا لا  

العضو المحترم لحسن ح السيد  التي تحدث عنها  أنهينا وانما هناك طرقا أخرى ك "طريق كماسة"  أننا  بيبو، وبالفعل فان هذا  يعني 

والآن نحن من سيتدخل وهناك شق ستتدخل فيه    BHNSالشارع مبرمج مع العلم انه كان يعاني من اشكال حيث كان ستتدخل فيه  

وعن طريق السيد     SDLالجهة ومشكور السيد رئيس الجهة من هذا المنبر  يتعاون معنا فيما يخص مداخل مدينة مراكش وعن طريق  

 الوالي.

فيما يتعلق بالمسابح التي تحدث عنها السيد العضو المحترم عبد الرحيم تق تق، فانه يبدو أنه لم يفهم تدخل السيد المهندس، 

الأشغال،   في  المقبل  شتنبر  في  سنشرع  الصيفية  الفترة  انتهاء  وبمجرد  وسنهيئها  فتحها  سيتم  الصفقة  ولكن  الآن  ستشتغل  فالمسابح 

 سنتجاوز كل الاكراهات التي تطرحها المسابح.  وبالتالي في السنة المقبلة

فيما يخص أشغال القرب التي أشار اليها السيد العضو المحترم خليل بولحسن، فأنا اتفق معه ولدينا تشخيص كامل للقرب،  

كبيرة أهمية  ونوليها  بالبرمجة   ونقوم  وقت  أقرب  في  إنجازه  ونحاول  كبيرة  اكراهات  فوهناك  بدأنا  ،  حيين  قد  أنجزنا  حيث  بالمدينة 

تمكننا من   الأمر  وان شاء الله ستكون هناك صفقات  على هذا  يشتغلون  المهندسون  والسادة  احترام،  نموذجيين وكل منطقة سيتم 

العمل في مجال القرب حتى يحس المواطن باننا نشتغل بالقرب منه ولا نكتفي فقط بالشوارع الكبرى، وهناك اختصاص آخر للمقاطعة  

النتيجة  ال تكون  المقاطعات حتى  نساعد  فإننا كمجلس جماعي  الوقت  نفس  وفي  لكن  بالمئة،  مئة  بنسبة  القرب  تتوفر على سياسة  تي 

 أحسن للمواطنين. 

 .  13هناك نقط سنجيب عنها أثناء الدورة. وأشكركم على تدخلاتكم التي كانت جد مهمة. ونمر الآن الى النقطة رقم 
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 :(2025 ماي 21بتاريخ  الثانية)الجلسة  2025 مايمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  (13) عشر الثالثة النقطة

 . 2028 – 2025المصادقة على اتفاقية شراكة من أجل إنجاز مشاريع السلامة الطرقية بمدينة مراكش ومداخلها بجهة مراكش اسفي 

   نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )                                                                                                                                                            

 )رئيس الجلسة( المجلس الجماعي لمراكشرئيسة الأول ل النائب محمد الادريس يالسيد 

الصمد العكاري رئيس اللجنة المكلفة بالتعمير وسياسة المدينة والتنمية المستدامة لتلاوة نص التقرير    د عبأعطي الكلمة للسيد  

 المتعلق بهذه النقطة.

 
 

 بالتعمير وسياسة المدينة والتنمية المستدامة رئيس اللجنة المكلفة  عبد الصمد العكاري  السيد
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 )نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش(
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 2025 ميايت القانونية والتنظيمية الجاري بها العمل، وفي إطار تحضيير الينقط المدرجية فيي جيدول اعميال اليدورة العاديية لشيهر طبقا للمقتضيا

الموجهية للسيادة أعضياء اللجنية وكيذا بيااي اعضياء المجليس  للحضيور والمشياركة  2025/ 04/ 18بتياريخ  8003لمجلس جماعة ميراكش، وتبعيا  لليدعوة عيدد 

علييى السييياعة  2025 مييياي  24 الخميييس، انعقييد الاجتمييياع المييذكور ييييوم بييالتعمير وسياسييية المدينيية والتنميييية المسييتدامةلجنيية المكلفييية ال فييي أشييغال اجتمييياع

رئييييس   عبيييد الصيييمد العكييياري لبليييدي شيييارع محميييد الخيييامس بميييراكش برئاسييية السييييد بقاعييية الاجتماعيييات الكبيييرى بالقصييير ا العاشيييرة والنصيييف صيييباحا

 :النقط الآتيةتدارس لاللجنة، وذلك  

  :  7النقطة رقم 

1330220230702202325  :  8النقطة رقم  

022023

 

20252028  :  13النقطة رقم  

)نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( 

  :  20النقطة رقم  

 

 : 21النقطة رقم 

 : 22النقطة رقم 
 

 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 كنزة الطالبي، محمد بنلعروس ي، عبد الصادق بوزاهر.

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
 نجية عوجاجي، فؤاد حاجبي، رحيلة الغمراوي، الحسين نوار  

 

 : كما حضر الاجتماع من نواب رئيسة المجلس الجماعي لمراكش السادة* 
 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    الادريس يمحمد 

 النائبة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   خديجة بوحراش ي 
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 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :  عبد العزيز الأمري 

 الشؤون الثقافية والرياضية رئيس قسم  :  الحسين الزواق

 رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي  :  سمير لعريبية 

 رئيس القسم التقني  :  ي. الطيب اسنينح 

 رئيس مصلحة المكتب الجماعي لحفظ الصحة :  ي. منصف الشرقاوي 

 رئيس مصلحة ادارة شؤون المجلس  :   محمد المحير

 ة الشؤون القانونية والمنازعات القضائيةرئيس مصلح : جمال الدين ايت الطاهر

 عن مصلحة المكتب الجماعي لحفظ الصحة  :  أيوب كلاليوص

 عن قسم التعمير والتهيئة الحضرية  :  فاطمة الزهراء الساخي 

 عن قسم التعمير والتهيئة الحضرية  :  شيماء حكوش 

 عن قسم العمل الاجتماعي :  محمد انحيلى

 قسم العمل الاجتماعيعن  :   وئام لموالدة

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :   عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :   سعد نجاي
 

 من ممثلي المصالح الخارجية السيدان:   كما حضر الاجتماع* 

 عن المديرية الجهوية للبيئة بمراكش  :  عبد العالي مخلص 

 AESVTعن جمعية مدرس ي علوم الحياة والأرض  :  محمد الطبراني
 

في   المدرجة  بالنقط  اللجنة  السيد رئيس  الدعوة، ذكر  تلبية  لهم  الحضور شاكرا  السادة  في حق  الترحيبية  الكلمة  بداية الاجتماع، وبعد  جدول  في 

 يلي: اعمالها لتحضيرها للمجلس التداولي، متفقا مع السادة الاعضاء الحاضرين على تدارسها كما  
 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  13النقطة رقم 

2028-  2025المصادقة على اتفاقية شراكة من أجل إنجاز مشاريع السلامة الطرقية بمدينة مراكش ومداخلها بجهة مراكش اسفي  
 السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )نقطة مقترحة من طرف                                   

 

بداية، وبعد تمكين السادة الأعضاء من الوثائق المرجعية ، أشار السيد رئيس اللجنة أن الأمر يتعلق باتفاقية شراكة، وهي نقطة مقترحة  

بمدينة مراكش، مضيفا ان    من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش، لإنجاز وتمويل مشاريع ستمثل قيمة مضافة في مجال السلامة الطرقية

الدولية التي   التظاهراتأحد أبرز  ، باعتباره  المؤتمر الوزاري العالمي الرابع للسلامة الطرقيةالاتفاقية تم توقيعها خلال احتضان مدينة مراكش  

 . المركبات والتوسع الحضري تعنى بمناقشة الحلول الفعالة للحد من حوادث السير، لا سيما في ظل تزايد المخاطر المرتبطة بازدياد عدد 
 

بعد ذلك، ولتقديم حيثيات الموضوع، أعطيت الكلمة للسيد رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي الذي أشار إلى أن الاتفاقية 

م المقبلة،  الدولية  المحافل  لتنظيم  استعدادا  ومداخلها  مراكش  بمدينة  الطرقية  السلامة  مجال  تحسين  تهم  الدراسة  وثيقة موضوع  أنها  ذكرا 

ل الحمراء  المدينة  احتضان  بمناسبة  عليها  والتوقيع  العالمي  تعاقدية سبق عرضها  الوزاري  وتضم كل من  لمؤتمر  الطرقية مؤخرا،  وزارة  للسلامة 

المجلس   آسفي،  مراكش  جهة  مجلس  آسفي،  مراكش  جهة  ولاية  والماء،  التجهيز  وزارة  واللوجستيك،  النقل  وزارة  لمراكش،  الداخلية،  الجماعي 

 .المجلس الجماعي للمشور القصبة، الوكالة الوطنية للسلامة الطرقية والشركة المحلية للتنمية مراكش موبيليتي

، إلى إنجاز وتمويل مشاريع ذات قيمة مضافة في مجال السلامة الطرقية بمدينة مراكش  ، يضيف السيد رئيس القسموتهدف هذه الاتفاقية

، وتعزيز  2028الى    2025ن أجل تحسين السلامة الطرقية بهذه المجالات الترابية، وإعداد وتنزيل برنامج عمل يمتد من سنة  ومداخلها بالجهة، م

إنجاز   خلال  من  وذلك  الطرقية،  السلامة  مجال  في  به  يحتذى  نموذجا  مراكش  مدينة  جعل  على  والعمل  الموقعة،  الأطراف  هذه  بين  التعاون 

، وتقوية التشوير، ومعالجة النقط السوداء التي تعرف تراكما لحوادث السير، وإنجاز ممرات للراجلين وتشويرها  مجموعة من المشاريع المهمة 

اقية، وإنجاز وتقوية التشوير بالمسالك الخاصة بالدراجات بمحرك، وإصلاحها وإع ادة  بأجهزة ومعدات الإشارات الضوئية اللازمة وبالحواجز الو

، على أن  يات تحسيسية وتوعوية بشراكة مع المجتمع المدني في إطار القرب، وتأسيس نواد للتربية على السلامة الطرقيةتهيئتها، بالإضافة إلى عمل

الم  أشغال  الانتهاء من كل  إلى حين  المفعول  وتبقى سارية  عليها،  التوقيع  تاريخ  ابتداء من  أربع سنوات،  الاتفاقية على مدى  شاريع  تمتد مدة هذه 

 . ج العمل المسطر طبقا لهذه الاتفاقيةالواردة في برنام
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 عقب ذلك، وبعد الاستماع للعرض المقدم، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي حيث جاءت مقترحات وتساؤلات السادة الأعضاء كالتالي: 

 . والجولانالإشادة بمضمون الاتفاقية الهادف إلى تعزيز السلامة الطرقية وتقوية البنية التحتية الخاصة بالسير  ➢

وجود إشكالات هيكلية على مستوى السير والجولان تساهم في ارتفاع وثيرة حوادث السير من أهمها الاكتظاظ بالعديد من المناطق   ➢

خاصة  مسالك  غياب  الشوارع،  من  كبير  عدد  المسالك، ضيق  بعض  في  اشتغاله  عدم  أو  الطراي  التشوير  غياب  الطرقية،  والمحاور 

 ت السرعة بشكل عشوائي وغير مدروس ...بالدراجات، وضع مخففا

ايجاد حلول إبداعية في مجال السير والجولان تراعي طبيعة مدينة مراكش وثقافة ساكنتها وزوارها المغاربة والأجانب على اعتبار أنها   ➢

 مدينة سياحية بامتياز تحتاج إلى انسيابية أكبر في الولوج إليها والتنقل بين مختلف مناطقها. 

اقبة الدائمة لمجال السلامة الطرقية وعدم ربط تعزيزه والاهتمام به بتنظيم المدينة للتظاهرات. ضمان المو  ➢  اكبة والمر

 ضرورة مواكبة الأشغال المرتبطة بالتشويرين العمودي والأفقي لمدى احترامها للمعايير المتفق عليها.  ➢

 اث مخففات السرعة وفق إطار قانوني.المطالبة بوضع معايير إبداعية مضبوطة ومناسبة لأماكن وكيفيات إحد ➢

اعتبار كثرة علامات منع المرور بشارع عبد الكريم الخطابي في اتجاه الوكالة الرئيسية لبريد المغرب بتراب مقاطعة جليز ومنع العربات   ➢

مشروع   بمسلك  المرور  السي  BHNSمن  وعرقلة  المروري  للاختناق  رئيسية  عوامل  الثاني،  الحسن  بشارع  بهذه  المتواجد  والجولان  ر 

 المناطق الحيوية بالمدينة. 

والعربات   ➢ العجلات  والثلاثية  الثنائية  النارية  كالدراجات  غيرها  دون  السير  لحوادث  بالمدينة  النقل  وسائل  بعض  تسبب  تسجيل 

 المجرورة بالخيول مع المطالبة بخلق مسارات خاصة لها حفاظا على أرواح مستعملي الطريق. 

بتنسيق ➢ النظر،  النارية    إعادة  الدارجات  معدات  احترام  مدى  اقبة  بمر المرتبطة  الزجرية  الطرق  في  المختصة،  الأمنية  المصالح  مع 

 للمعايير التقنية المناسبة بشكل يراعي ظروف المواطن ومدى علمه بهذه المعايير من عدمه. 

 ضرورة إحداث حلبة مناسبة لتعليم السياقة بمدينة مراكش.  ➢

 ممرات الراجلين في أماكن تعرقل السير العادي للعربات. طرح إشكالية وضع بعض  ➢

 المطالبة بإيجاد حلول عملية لحوادث السير التي تقع في بعض مداخل المدينة كطريق أكادير وطريق فاس.  ➢

 اقتراح فرض حصول فئة القاصرين على رخصة سياقة الدراجة النارية الثنائية العجلات بكافة أنواعها.   ➢

 ات تشوير مضيئة بكافة الشوارع الكبرى بالمدينة.اقتراح إحداث علام ➢

 ضرورة استغلال نقل المحطة الطرقية الحالية الى منطقة العزوزية لتخفيف الاختناق عن منطقة محورية كباب دكالة.  ➢

 للساكنة.ضرورة مواكبة إحداث وتعزيز التجهيزات الخاصة بالسلامة الطرقية بالمدينة بعمليات التحسيس والتوعية  ➢

واحترام  ➢ الطرقية  السلامة  بمبادئ  والتحسيس  المعطيات  في جمع  بالمدينة  الناشطة  المدني  المجتمع  أهمية إشراك جمعيات  تسجيل 

 قانون السير باعتباره هذه الجمعيات شريكا للمجلس الجماعي في إرساء سياسة القرب. 
 

نحت الكلمة مجددا للسيد رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول  وللإجابة على بعض الاستفسارات وتقديم مزيد من التوضيحات، م 

تض ي  الرقمي الذي أكد على أن قطاع السير والجولان يعد من أكثر القطاعات التي تواجه صعوبات وتحديات في المدينة، على اعتبار أن تنظيمه يق

جماعة، موضحا أن هذه الأخيرة، إلى جانب الاتفاقية موضوع مراعاة عدة عوامل اقتصادية واجتماعية، كما يعرف عدة متدخلين إلى جانب ال

 النقطة التي جاءت في إطار ملتقى دولي، لديها استراتيجية في القطاع وحققت إنجازات بناء على دراسة سبق عرضها خلال إحدى دورات المجلس 

الأ  لحدوثها:  رئيسيين  إلى سببين  بالمدينة خلصت  المميتة  السير  تكون  الجماعي حول حوادث  التي  الحوادث  هي  والثاني  النارية  الدراجات  هو  ول 

 مقطع طراي التي تعرف العدد الأكبر من حوادث السير بالمدينة. 27ضحيتها أطفال، وبناء على ذلك جهزت الجماعة 

ساهمة في كثرة حوادث  وارتباطا بموضوع السلامة الطرقية، أكد السيد رئيس القسم أن عدم احترام قانون السير يعد من أهم العوامل الم 

بب  الطرق، مشددا على أهمية التوعية والتحسيس في هذا المجال، خاصة وأن المدينة لديها خصوصية كثرة الدراجات النارية التي تعتبر أكبر مس

أنها عوامل يجب مراعاتها في    لهذه الحوادث، إضافة إلى توفر المدينة على العربات المجرورة بالخيول والدراجات النارية الثلاثية العجلات، معتبرا

 توفير حلول عملية للحد من حوادث السير، مؤكدا أن كافة الشوارع التي تتم تهيئتها وتوسيعها ستوفر بها ممرات خاصة بالدراجات. 

ل  هامة  مقاطع طرقية  باعتبارها  المدينة  مداخل  كافة  تهيئة  على  عازمة  الجماعة  أن  القسم  رئيس  السيد  أوضح  متصل  ولوج  وفي سياق 

مراعاة مستعملي   فيها  يتم  المرور  منع  علامات  وضع  أن  مؤكدا  التهيئة،  هذه  في  الطرقية  السلامة  استحضار شروط  مع  بانسيابية  المدينة  وسط 

 الطريق خاصة الراجلون كدرجة أولى. 



 

 109  

 

محاور رئيسية من    4ضع  وبخصوص إشراك جمعيات المجتمع المدني، أكد السيد رئيس القسم أن مشروع تهيئة ساحة جامع الفنا عرف و 

زت حول  بينها السير والجولان بهذه والتي تم فيها إشراك الجمعيات، إلى جانب إدارة الأمن الوطني والتجار، مشيرا انه مشروع مرتبط بدراسة أنج

افقة عليها.   خلق ولوجيات إلى مقاطعة مراكش المدينة بمشاركة كافة المتدخلين وقد تمت المو

ت  بالنسبة لحلبة  باعتبارها أما  البحث عن عقار ملائم لإقامة هذا المشروع  الجماعة بصدد  أن  القسم  السيد رئيس  أشار  السياقة،  عليم 

 مرفق هام في منظومة السلامة الطرقية بالمدينة، مؤكدا فيما يخص معايير إحداث مخففات السرعة أنها مضمنة في الاتفاقية موضوع النقطة. 
 

نقاش مستفيض أعرب فيه السادة الأعضاء على أهمية موضوع السلامة الطرقية كورش يتداخل فيه وتأسيسا على كل ما سبق، وبعد   

تؤرق مدينة   التي  السير  للحد من حوادث  مبتكرة  تنزيل حلول عملية  وتوعوية، مؤكدين على ضرورة  اجتماعية  تقنية،  اقتصادية،  عدة عوامل 

تظاهرات احتضان  على  مقبلة  وأنها  خاصة  كمراكش،  واستراتيجية    عالمية  أسس  وضع  إلى  الهادف  الاتفاقية  بموضوع  منوهين  هامة،  دولية 

عليه،  وبناء  الموضوع،  في  تحسيسية  بحملات  الوثيقة  هذه  تنزيل  مواكبة  بضرورة  المطالبة  مع  بالمدينة  والجولان  السير  اللجنة   لقطاع  أبدت 

على   افقتها  الطرقية  مو السلامة  مشاريع  إنجاز  أجل  من  اسفي  اتفاقية شراكة  مراكش  بجهة  ومداخلها  مراكش  رافعة    2028-  2025بمدينة 

 لرئاسة المجلس الجماعي التوصيات الآتية: 

في   ✓ الاتفاقية،  خلال  من  وزوارها التفكير،  ساكنتها  وثقافة  مراكش  مدينة  طبيعة  تراعي  والجولان  السير  مجال  في  إبداعية  حلول  خلق 

 . سياحية بامتياز تحتاج إلى انسيابية أكبر في الولوج إليها والتنقل بين مختلف مناطقهاالمغاربة والأجانب على اعتبار أنها مدينة 

 باعتباره مشروعا مرتبطا هو الآخر بإرساء مبادئ السلامة الطرقية.  إحداث حلبة مناسبة لتعليم السياقة بمدينة مراكشالتعجيل ب ✓

 مشاريع الاتفاقية موضوع النقطة.القيام بحملات تحسيسية بخطورة حوادث السير تواكب تنزيل  ✓

 الاهتمام بخلق ممرات مناسبة خاصة بالدراجات النارية والعربات المجرورة بالخيول مراعاة لطبيعة مدينة مراكش.  ✓

 ضرورة استغلال نقل المحطة الطرقية الحالية بتهيئ مخططات للتخفيف الاختناق الطراي عن منطقة محورية كباب دكالة.  ✓

دراس ي   ✓ يوم  الاتفاقية تنظيم  مقتضيات  لتنزيل  مواكبة  مراكش  بمدينة  والجولان  السير  مجال  وتنظيم  الطرقية  السلامة  مشاريع  حول 

 موضوع النقطة. 

 

 رئيس اللجنة المكلفة بالتعمير وسياسة المدينة والتنمية المستدامة

 عبد الصمد العكاري                                  
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 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

يتعلق   مشاريع  الامر  وتمويل  لإنجاز  مراكش،  عمالة  عامل  الوالي  السيد  طرف  من  مقترحة  نقطة  وهي  شراكة،  باتفاقية 

مراكش،   بمدينة  الطرقية  السلامة  مجال  في  قيمة مضافة  مراكش    و ستمثل  مدينة  احتضان  توقيعها خلال  تم  المؤتمر  الاتفاقية 

 الوزاري العالمي الرابع للسلامة الطرقية

 باب النقاش مفتوح بخصوص هذه النقطة. 

 

 عضو المجلس الجماعي  السيد عبد الصادق بوزاهر

يؤرقهم   المراكشيين  جميع  أن  كما  بصدده،  الساكنة  من  شكايات  عدة  ونتلقى  هام  هو  الموضوع  هذا  ان  الرئيس  سيدي 

موضوع الدراجات النارية، فالناس يقومون بشراء دراجة نارية ثم يتفاجؤون بحجزها بدعوى أن نسبة السرعة فيه جد كبيرة ف  

C90     أوC50     أوC40   ذه الأمور، ويجب أن يتم الحد من هذه الدراجات من نقط البيع، حتى لا يتم حجز  فان المواطن لا يفهم في ه

هذه الدراجات التي هي مصدر عيش العديد من الناس. لذلك فهذا الموضوع لابد أن تدرج فيه بعض الأمور لأن هناك مستجدات في  

فان المرور من ذلك الممر يتطلب نصف ساعة اذ    المدينة ولابد من احداث ممر تحت أرض ي للراجلين، فبالقرب من "فندق التازي"

حاجيات   مع  يتماش ى  بما  الوضع  هذا  في  النظر  إعادة  من  بد  لا  وبالتالي  الجهتين،  من  ومركن  مجرورة  وعربات  متصل  خط  هناك 

 المواطنين. 

 

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

علاقة له    الان للتصويت، وما تقدمت به لا للتوضيح فان الاتفاقية تم امضاءها من طرف السيدة الرئيسة ونحن نعرضها  

 بالاتفاقية ولو قرأت الاتفاقية لاتضح لك ذلك. 

 بعد استنفاذ النقاش حول هذه النقطة فاني أعرضها للتصويت.
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 :(2025 ماي 21بتاريخ  الثانية)الجلسة  2025 مايمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  (14) الرابعة عشر النقطة

ملحق تعديلي لاتفاقية الشراكة والتمويل المتعلقة بإتمام اشغال تأهيل وتثمين ساحة جامع  الدراسة والمصادقة على  

   نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )                .                                                                 الفنا بالمدينة العتيقة

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

لتلاوة تقرير اللجنة الخاص   رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة  ة حليمة بامحمدالكلمة للسيد  اعطي  

 بهذه النقطة. 
 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة  حليمة بامحمد ةالسيد
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.
نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )
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اليدورة العاديية لشيهر مياي  المدرجة في جدول اعمال تحضير النقطوفي إطار استكمال  طبقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمل، 

الموجهييية للسيييادة أعضييياء اللجنيييية وكيييذا بيييااي اعضييياء المجليييس للحضييييور  2025/ 04/ 28بتييياريخ  9417، وتبعيييا  لليييدعوة عييييدد لمجليييس جماعييية ميييراكش 2025

عليى السياعة  2025 أبرييل 30 الأربعياء ، انعقيد الاجتمياع الميذكور ييوم اجتماع ثان للجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجةوالمشاركة في أشغال  

اللجنيية ،  ةرئيسي  حليمية بامحمييد ةبقاعيية الاجتماعيات الكبيرى بالقصيير البليدي شييارع محميد الخييامس بميراكش برئاسية السيييدالثالثية إلا ربيع بعييد اليزوال 

 الآتية:النقط تدارس ل  وذلك

رقم   الشرا  :14النقطة  تعديلي لاتفاقية  الفنا  الدراسة والمصادقة على ملحق  بإتمام أشغال تأهيل وتثمين ساحة جامع  المتعلقة  كة والتمويل 

 نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )     بالمدينة العتيقة.
من أجل إنجاز أشغال توسيع    "موبيليتيمراكش  "الدراسة والمصادقة على اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية    :16النقطة رقم  

 نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )    وإعادة تهيئة سوق الواحة بمراكش. 

 تعديل كناش التحملات المتعلق باستغلال المحلات التجارية بالمركب التجاري سوق الربيع المتواجد بمقاطعة سيدي يوسف بن علي.  : 36النقطة رقم 
 

   :اللجنة السادة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 ثورية بوعباد، فؤاد حاجبي،  ي. المصطفى مطهر، عبد الغني طولاب. 

 : المجلس السادةالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
 ين عطراوي، نسيمة سهيم. عبد السلام س ي كوري، الحسين نوار،  عادل النميلي، فيصل الجامع، عثمان عزام، نجية عوجاجي، عبد الرحيم تق تق، عز الد   

 مكتب المجلس الجماعي السيد و السيدة: من  وحضر الاجتماع* 
 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثاني  : عبد الله الفجالي

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائبة الخامسة  : خديجة بوحراش ي 
 

 السادة:  من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  : زين الدين الزرهوني 

 رئيس مصلحة إدارة شؤون المجلس :  محمد المحير 

 رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي  :  سمير لعريبية 

 رئيس مصلحة الممتلكات الجماعية  : هشام بل الحوتي 

 رئيس قسم المرافق واللوجستيك : عبد الصمد النجماوي 

 رئيسة قسم الميزانية والصفقات  : خديجة عبيدي

 رئيس القسم التقني  : ي. الطيب اسنينح 

 عن مصلحة الممتلكات الجماعية  : الحسنية عبد المولى 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  عادل الزرود 

 سعن مصلحة إدارة شؤون المجل :  سعد نجاي 
 

 السادة: كما حضر الاجتماع من ممثلي المصالح الخارجية * 
 مدير وكالة مؤسسة العمران بمراكش :  ياسر زيكزي 

 عن شركة التنمية المحلية "مراكش مويبليتي" :  حسن عطيفي 

 عن شركة التنمية المحلية "مراكش مويبليتي" :  نزهة الزموري 

 ميتروبوليس" الهندسية عن وكالة " : عبد الخالق مكور 

ول اعمالها،  في بداية الاجتماع، وبعد ترحيبها بالسادة الحضور شاكرة لهم تلبية الدعوة، ذكرت السيدة رئيسة اللجنة بالنقط المتبقية المدرجة في جد

 لجدولة الزمنية لدورة المجلس.  في افق عقد اجتماع موالي حسب ا 16و  14متفقة مع السادة الاعضاء تدارس النقطتين الجاهزتين ذات الرقمين  
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 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي   14النقطة رقم 

الدراسة والمصادقة على ملحق تعديلي لاتفاقية الشراكة والتمويل المتعلقة بإتمام أشغال تأهيل وتثمين ساحة جامع 

 طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( نقطة مقترحة من ) الفنا بالمدينة العتيقة. 

منحت ، ولتقديم حيثياتها ودواعي إدراجها،  نسخة من الوثيقة المرجعية موضوع النقطة، وبعد تمكين السادة الأعضاء من  بداية

للسيد  الكلمة  اللجنة  رئيسة  الرقمي  السيدة  والتحول  والتخطيط  الدراسات  يتعلق     الذي  رئيس قسم  الأمر  أن  تعديلي    بملحقأوضح 

أشغال تأهيل وتثمين ساحة جامع الفنا  لضخ اعتمادات إضافية لتمويل اتفاقية سبق للمجلس الجماعي أن صادق عليها تخص إتمام  

مليون درهم، وسيتم الزيادة في هذا الاعتماد    73، مشيرا أن الاتفاقية الأصلية كانت تنص على تخصيص اعتماد قدره  بالمدينة العتيقة

النهائي لتأهيل الساحة صادقت   160ليبلغ   الفنا، مؤكدا أن التصميم  مليون درهم بهدف الرفع من جودة تبليط أرضية ساحة جامع 

بناء على   بالساحة  المهنيين والتجار  الحضرية لمراكش، ممثلين عن  الوكالة  آسفي،  لجنة مختلطة مختصة ضمت ولاية مراكش  عليه 

 دراسات ومشاورات دامت سنتين. 
 

 أن التمويل الاضافي موضوع الملحق سيتوزع بين أطراف الاتفاقية على الشكل التالي: ،  القسمسيد رئيس وأضاف، ال 

  )مليون درهم.  12 : وزارة الداخلية )المديرية العامة للجماعات الترابية 

  مليون درهم.  25.5 :  وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان 

 مليون درهم.  25.5 :   وزارة الشباب، الثقافة والاتصال 

 مليون درهم.  12 :    جهة مراكش آسفي 

  مليون درهم.  12 :     جماعة مراكش 
 

مشروع   نص  تلاوة  وبعد  ذلك،  التعديلي عقب  بالوثيقة  الملحق  الأعضاء  السادة  أشاد  حيث  الرأي  وإبداء  المناقشة  باب  فتح   ،

 المعروضة للنقاش، مبدين مقترحات وملاحظات جاءت كما يلي: 

اقة مدينة مراكش وطنيا ودوليا. ➢  الإشادة بمشروع تأهيل وتثمين ساحة جامع الفنا باعتبارها تراثا تاريخيا وسياحيا يجسد عر

اعتبار مدة سنتين لإنهاء الدراسات الخاصة بالمشروع مدة طويلة ساهمت في تأخير خروجه إلى حيز الوجود على اعتبار إقبال   ➢

 هامة. المدينة على تنظيم تظاهرات دولية

الساحة  ➢ المزاولة داخل  "الكوتش ي" وسيارات والمطاعم  العربات المجرورة بالخيول  المشاورات مع أصحاب  التساؤل حول مآل 

 بخصوص مشروع تأهيل الساحة.

تسجيل وجود صعوبات في تنفيذ المشاريع التي تشرف عليها مؤسسة العمران، مع المطالبة بتقديم هذه الأخيرة لضمانات بإنهاء  ➢

 فة مراحل المشروع في الوقت المحدد له دون تأخير بالنظر للأهمية البالغة للورش موضوع الملحق التعديلي. كا
 

أعطت السيدة رئيسة اللجنة الكلمة للسيد مدير وكالة مؤسسة  وللإجابة على بعض الاستفسارات وتقديم مزيد من التوضيحات،  

، وتهم تثمين ساحة جامع الفنا كتراث  2024و  2022ت محددة في المدة بين سنتي  العمران بمراكش الذي أوضح أن الاتفاقية الأصل كان

العريقة، حيث   الساحة  بهذه  إنجازها  التي سيتم  انعكس على أهمية الأشغال  عالمي لمدينة مراكش، وهو مشروع ذو بعد وطني ودولي، 

ال الدراسات الخاصة بها مدة طويلة نظرا لأهميتها،  ستكون أشغال فريدة من نوعها سهر على بلورتها لجان مختصة، واحتاجت لاستكم

 .2025ماي  09وسيتم فتح الأظرفة لانطلاق الأشغال في 
 

الذي   الش يء  وتفرده  المشروع  أهمية  على  ليؤكد  الرقمي  والتحول  والتخطيط  الدراسات  قسم  رئيس  السيد  مجددا  تدخل  كما 

مكت وتعيين  المتدخلين  كافة  مع  المشاورات  في  وقتا  والطبيعية،  احتاج  العمرانية  التراثية،  المجالات  شتى  في  تقنيين  يضم  دراسات  ب 

الفنا عبر تنظيم ورشات همت تنظيم   في التشاور مع المهنيين والتجار داخل ساحة جامع  إلى مرحلة قبلية عرفها المشروع تمثلت  مشيرا 

 الموروث العمراني والتراثي للساحة.  الساحة، الولوجيات والسير والجولان بمحيط الساحة، التصميم والتخطيط وكذا 
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ذلك،    على  النقطةوتأسيسا  المشروع موضوع  على عرض مفصل حول  الاطلاع  الملحق    ،وبعد  النقاش حول مضامين  واستنفاد 

لتأهيل وتثمين ساحة جامع  اعتمادات إضافية  الوثيقة هو ضخ  الرئيس ي من هذه  الهدف  أن  للسادة الأعضاء  تبين  التعديلي، وحيث 

تراى  ال حلة  في  خروجه  وبهدف  مراكش،  لمدينة  والتاريخية  السياحية  التراثية،  وأهميته  للمشروع  الفريدة  الطبيعة  اعتبار  على  فنا 

اقة هذه الساحة التاريخية، افقتها على ملحق تعديلي لاتفاقية الشراكة والتمويل المتعلقة بإتمام أشغال تأهيل    لعر أبدت اللجنة مو

 ، رافعة لرئاسة المجلس الجماعي التوصيات الآتية: كما هي مرفقة بالتقرير ا بالمدينة العتيقةوتثمين ساحة جامع الفن

احتضان   ✓ على  مراكش  مدينة  إقبال  ولقرب  لأهميته  جودتها  مع ضمان  بالمشروع  المرتبطة  الأشغال  وثيرة  تسريع  على  العمل 

 تظاهرات دولية هامة.

 ضرورة أخذ آراء المهنيين، التجار، الفنانين والوراد المزاولين بساحة جامع الفنا بعين الاعتبار عند تنزيل مضامين المشروع.   ✓

 

 

 

 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة

 حليمة بامحمد                                   
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 الأطـــراف المتعــاقـــدة:

 

 ؛المديرية العامة للجماعات الترابية()وزير الداخلية  •

 وزيرة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة؛ •

 ؛والاتصال الثقافةوزير الشباب  •

 والي جهة مراكش آسفي؛ •

 س جهة مراكش أسفيئير •

 مراكش؛رئيسة جماعة  •

 مدير الوكالة الحضرية لمراكش؛ •

 آسفي. -المدير العام لشركة العمران مراكش  •

ش.م مراكش أسفي الخدماتمتعددة  للشركة الجهويةالمدير العام  •
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   الى  اعتبارا به  الارتقاء  أجل  للمملكة بشكل متناسق ومتوازن من  العتيق  الحضري  النسيج  تأهيل  الى  الهادفة  السامية  الملكية  للتوجيهات 

مستوى تطلعات الساكنة، وفق رؤية شمولية تهدف بالأساس الى تحسين ظروف عيش الساكنة وتوفير فرص الشغل والمساهمة في تحقيق  

 ؛التنمية المستدامة

  ا للعناية المولوية السامية التي يوليها جلالة الملك محمد السادس نصره الله وأيده لصيانة وتثمين الموروث التاريخي للمدينة القديمة واعتبار  

من طرف منظمة الأمم المتحدة والثقافة والعلوم )اليونسكو( ضمن لائحة التراث العالمي، إضافة الى تصنيف   1985لمراكش، المصنفة منذ  

 ؛ تراثا شفويا عالميا 2001ع الفنا سنة ساحة جام

  (؛2015يوليو  7) 1436من رمضان 20في  1.15.83المتعلق بالجهات، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم  111.14القانون التنظيمي رقم وبناء على 

   التنظيمي رقم القانون  على  الظهير    113.14وبناء  بتنفيذه  الصادر  بالجماعات،  رقم  المتعلق   1436 من رمضان  20في    1.15.85الشريف 

 ؛ (2015يوليو 7)

   ( بشأن اختصاصات العمال  1977فبراير    15هـ )  1397صفر    25بتاريخ    168.75.1وبناء على مقتضيات الظهير الشريف بمثابة قانون رقم

 (؛ 1993كتوبر أ 6هـ ) 1414ربيع الثاني  19بتاريخ  293.93.1كما تم تغييره وتتميمه بالظهير الشريف رقم 

   رقم القانون  بمثابة  الشريف  الثاني    28بتاريخ    1.72.498الظهير  )  1394ربيع  كأداة  1997ابريل    21هـ  العمران  بإحداث شركة  المتعلق   )

 لتنفيذ السياسات العمومية في مجال السكنى والتأهيل الحضري؛

 الظهير  12.90بالقانون رقم    وبناء ( 1992يونيو    17)  1412من ذي الحجة  15في    1.92.7الشريف رقم    المتعلق بالتعمير، الصادر بتنفيذه 

 ؛ كما تم تعديله

 الداخلية؛   وزير باختصاصات يتعلق) 2021 أكتوبر 21) 1443 الأول   ربيع من  14 في صادر 2.21.824 رقم  وبناء على المرسوم 

   السكنى  وزارة    وتنظيم  تعلق بتحديد اختصاصاتالم(  2014  ابريل  04)  1435  جمادى الاولى  04صادر في    2.14.196المرسوم رقم  وبناء على

 وسياسة المدينة؛ 

   الوطني  الم(  2014غشت    08)  1435شوال    11صادر في    478.14.2المرسوم رقم  وبناء على التراب  تعلق بتحديد اختصاصات وزارة إعداد 

 ؛والتعمير والإسكان وسياسة المدينة

  ( المحدد لاختصاصات وتنظيم وزارة الشباب والرياضة؛ 2013ماي  21) 1434رجب  10بتاريخ  2.13.254وبناء على المرسوم رقم 

 ( المحدد لاختصاصات وزير الشباب، الثقافة والتواصل؛ 2021اكتوبر  21) 1434ربيع الثاني  12بتاريخ  2.21.841وبناء على المرسوم رقم 

 ؛وبناء على النظام الأساس ي المحدد لاختصاصات شركة العمران 

 ؛ش.م مراكش أسفي الخدمات متعددة   وبناء على النظام الاساس ي للشركة الجهوية 

 بالمدين الإنجاز  طور  في  أو  المنجزة  للبرامج  تتمة  يشكل  بمراكش  العتيقة  بالمدينة  الفنا  جامع  وتثمين ساحة  تأهيل  برنامج  لكون  ة  واعتبارا 

 العتيقة لمراكش؛

  ؛ 2024-2022وتتمين ساحة جامع الفنا بالمدينة العتيقة لمراكش  تأهيلبإتمام أشغال  المتعلقةتمويل والشراكة بناء على اتفاقية الو 

   بتاريخ للتتبع  الإقليمية  اللجنة  اجتماع  توصيات  على  تكييف ……………وبناء  إعادة  فيه  يتم  تعديلي  ملحق  إنجاز  باقتراح  والمتعلق  ؛ 

 ؛التي تستلزم كلفة إضافيةوتتمين ساحة جامع الفنا  تأهيلأشغال إنجاز الاعتمادات المرصودة حتى تشمل جميع المصاريف المتعلقة ب

  ساحة جامع الفنا بالمدينة العتيقة    تأهيل أشغال   وبناء على الرغبة المشتركة للأطراف المتعاقدة كل حسب اختصاصاته للمساهمة في إنجاز

 لمراكش حسب ضوابط فنية ومعمارية تتماش ى ومكانة الساحة العالمية؛ 

 المذكور أعلاه.  شروع  ضمن الم لاتفاقيةة في تحيين مقتضيات بنود ا ورغب 

  2025وتبعا لمداولات مجلس جماعة مراكش خلال دورته العادية لشهر ماي  ................. 

 ............ وتبعا لمداولات مجلس جهة مراكش اسفي خلال دورته 
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انجاز وطرق  شروط  تحديد  اعادة  الى  التعديلي  الملحق  هذا  والتمويل برنامج  ال  وتمويل  يهدف  الشراكة  اتفاقية  في  المضمن 

من اجل تعبئة الموارد المالية الاضافية   2024-2022  مين ساحة جامع الفنا بالمدينة العتيقة لمراكشثوت  تأهيل بإتمام أشغال    المتعلقة

 من طرف بعض الشركاء لتغطية الزيادة الحاصلة في الكلفة الاجمالية للبرنامج.

المواد   احكام  التالي،  النحو  على  وتتمم  المتعلقة  14و  10،  8،  4،  3تغير  والتمويل  الشراكة  اتفاقية  أشغال    من   تأهيلبإتمام 

 :2024-2022 مين ساحة جامع الفنا بالمدينة العتيقة لمراكشثوت

3

 احتساب الضرائب وواجبات تدخل صاحب المشروع المنتدب. مليون درهم مع 160ب  لإنجاز هذا البرنامج  المحينة تقدر الكلفة الإجمالية 

 وتتوزع هذه الكلفة حسب مكونات البرنامج كالتالي:  
 

 

 

 المحاور
 التكلفة الأولية 

 )مليون درهم(

 التكلفة المحينة 

 )مليون درهم(

 الفارق المالي

 )مليون درهم(

 + 66,11 94,31 28,20 تهيئة الساحة أشغال

 + 6,57 14,07 7,50 تهيئة حديقة البيلك  أشغال

 + 12,18 13,88 1,70 أشغال الطرق 

 + 0,37 0,87 0,50 تنقيل محطة العربات المجرورة

 - 2,30 2,30 إنشاء كشك للإرشاد السياحي 

افق صحية  + 1,77 2,67 0,90 إنشاء مر

 - 3,70 3,70 بناء دار الكنوز 

 - 50,5 5,50 بمراكش بناء وحدة لحماية التراث  

 - 10,80 10,80 خلق تأثيث حضري متنقل 

 - 4,60 4,60 ....( )مهندس معماري البستنة والاعداد الطبيعي استشارات مختلفةدراسات مختلفة 

 - 4,30 4,30 اتعاب صاحب المشروع المنتدب 

 - 3 3 الخدمات مراكش أسفياشغال تأهيل شبكة التطهير السائل من طرف الشركة الجهوية متعددة 

 87 160 73 جموعمال
 

 : وسيتم تمويل هذا البرنامج من قبل الشركاء التاليين

 الشركاء 
المساهمة المالية المضمنة 

 )مليون درهم(بالاتفاقية الاصلية 
المساهمة المالية المدفوعة 

 )مليون درهم(سابقا 

 المساهمة الاضافية 

 )مليون درهم(
 17 5 10 الداخلية )المديرية العامة للجماعات الترابية(وزارة 

 35,5 10 20 وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة 

 45,5 - 20 وزارة الشباب الثقافة والاتصال 

 12 10 10 جهة مراكش أسفي 

 12 10 10 جماعة مراكش 

 03 - 03 أسفي الشركة الجهوية متعددة الخدمات مراكش  

 125 35 73 المجموع
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4 
 

د سيتم دفع المساهمات المالية من قبل الشركاء لفائدة صاحب المشروع المنتدب حسب الجدول أسفله في الحساب البنكي الخاص بالبرنامج الوار 

الأخيــر وذلـك حسـب وضــعية تقـدم البرنـامج وحاجياتــه مـن التمويــل، وبعـد موافقـة اللجنــة المركزيـة المشــار مــن الاتفاقيـة بطلـب مــن هـذا  7فـي المـادة 

 من الاتفاقية. 11اليها في المادة 
 

 الشركاء 
المساهمات المالية للشركاء  

 )مليون درهم(  التي سبق دفعها 

المساهمات المالية للشركاء  

 المجموع المبرمجة )مليون درهم(

2025 2026 

 22 5 12 5 وزارة الداخلية )المديرية العامة للجماعات الترابية(

وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان  

 وسياسة المدينة 
10 30,5 5 45,5 

 45,5 5 40,5 - والاتصال  الثقافةالشباب  وزارة

 22 - 12 10 جهة مراكش أسفي 

 22 - 12 10 جماعة مراكش 

 3 - 3 - الجهوية متعددة الخدمات مراكش أسفي الشركة 

 160 15 110 35 المجموع
 

8 

 مليون درهم. 4,3في المبلغ المالي ع المنتدب و بصفتها صاحب المشر  أسفي -مراكشواجبات تدخل شركة العمران  حصريتم 

  .المشاريع السالفة الذكرالمصاريف المتعلقة بسفي موازاة مع آ -وسيتم صرف واجبات تدخل شركة العمران مراكش

10 

، 2024 -2022وتتمـين سـاحة جـامع الفنـا بالمدينـة العتيقـة لمـراكش  تأهيـلالمتعلقـة بتمويـل ومتمـام أشـغال  تضاف الى مـدة تنفيـذ اتفاقيـة الشـراكة

 شهرا اخر يحتسب من تاريخ المصادقة على هذا الملحق. 24

 

 

 مين ساحة جامع الفنا بالمدينة العتيقة لمـراكشثوت تأهيلبإتمام أشغال  الشراكة والتمويل المتعلقة تبقى احكام المواد الاخرى للاتفاقية

 .تغيير ، غير المشمولة بالتعديل بموجب هذا الملحق، سارية المفعول وبدون 2022-2024

 

 يدخل هذا الملحق التعديلي حيز التنفيذ بمجرد توقيعه من قبل جميع الأطراف المعنية.

 

 ..........................................مراكش في: 
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 2022- 2024 
 

 

 

 

 
 

 وزيرة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان 

 وسياسة المدينة  

 وزير الداخلية 

 

 

 

 

 وزير الشباب الثقافة والاتصال 

 

 

 

 أسفي  -والي جهة مراكش 

 

 

 

 رئيس جهة مراكش أسفي 

 

 

 

 

 رئيسة جماعة مراكش 

 

 

 

 

 المدير العام لشركة العمران 

 آسفي -مراكش

 مراكش -مدير الوكالة الحضرية 

 الجهوية متعددة الخدمات مراكش أسفي   للشركةالمدير العام 
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 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

المضمن في اتفاقية الشراكة والتمويل  برنامج  ال  وتمويل  الى اعادة تحديد شروط وطرق انجاز يهدف    ملحق التعديلي  الامر يتعلق ب

من اجل تعبئة الموارد المالية الاضافية من    2024-2022  مين ساحة جامع الفنا بالمدينة العتيقة لمراكش ثوت  تأهيل بإتمام أشغال    المتعلقة 

 طرف بعض الشركاء لتغطية الزيادة الحاصلة في الكلفة الاجمالية للبرنامج. 

 . باب النقاش مفتوح بخصوص هذه النقطة

 الجماعي عضو المجلس  السيدة مريم زغبوش

الغربي  "مراكش  القطاعي  التهيئة  تصميم  بأن  المحترمين  الأعضاء  والسيدات  السادة  أخبر  ان  اريد  حيث  بالنقطة  علاقة  له  ليس  تدخلي 

هذه في  زملائي  وأشكر  الحضرية،  الوكالات  في  مرة  لأول  تم  أمر  وهذا  الحضرية  للوكالة  المعلوماتي  النظام  في  وضعه  تم  الجنوبي"  الة  الوك   والمحاميد 

قد تكون    والذين قاموا بهذا العمل، فتصميم التهيئة الذي يكون في مرحلة البحث العلني من أجل المقاربة التشاركية لكي يطلع عليه الجميع، وربما

اكش والحمد لله قام  " لم يكن باستطاعة الناس الولوج الى الوكالة. ومر دالوكالة الحضرية لمدينة الرباط قد سبقتنا في هذا الإطار أثناء وباء "كوفي

لكي الفرصة  أغتنم  ان  أريد  لذلك  بشأنه،  بالتداول  المجلس  ذلك سيقوم  بعد  ثم  العلني  للبحث  بالنسبة  كبير  وقت  يبقى  لم  كما  الإنجاز،  أخبر    بهذا 

 الأعضاء ممثلي مقاطعة المنارة ومقاطعة كليز حتى يتمكن الناس من وضع شكاياتهم وليتعرفوا على وضع العقار. 
      

 عضو المجلس الجماعي   لسيدة )ي( مصطفى مطهرا

فان مسيرة إصلاحها أخدت حيزا زمنيا كبيرا ولا نعرف الأسباب، فقد استبشرنا خيرا  ما يخص ساحة جامع الفنا    سيدي الرئيس في 

يفصلنا عن أول تظاهرة الا بضعة  أنكم وضعت أنواعا من الزليج الذي تم اختياره وبين عشية وضحاها تعرضون علبنا هذه الاتفاقية ولا  

أشهر، وسؤالي هو هل سنكون في الموعد؟ وأنا أريد باعتباري ممثلا للساكنة وللتجار أن نكون في الموعد، لأن هذا سيزيد من قوة مجلسنا  

 وسيعطي روعة لمدينة مراكش باعتبارها وجهة عالمية. 

الاجتماعي، فساحة جامع الفنا لها شقين، الشق التجاري والشق    سيدي الرئيس هناك جانب لم تقوموا برعايته ويتعلق بالجانب

في البعد   التفكير  اليومي أي "الحلايقية"، فهم للأسف يحتظرون، ونريد ان نعرف تصور المجلس لأن دورنا كمنتخبين هو  المرتبط بالعيش 

هذا الجانب الذي تم اغفاله    ةذلك لابد من مراعاالاجتماعي، لذلك لابد من إعطاء اولئك الناس جناحا لكي يشتغلوا ويضمنوا عيشهم، ل 

الملك   الشق الاجتماعي وجلالة  في  تفكروا  أن  السلطة  منكم ومن  أريد  اليوم  لكن  اللجنة  أشغال  أستطع حضور  لم  الاتفاقية، للأسف  في 

 نصره الله يوص ي برعاياه خيرا.  

 )رئيس الجلسة( لمراكشرئيسة المجلس الجماعي النائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

أعيننا   الصائب، ونحن كمجلس جماعي رئاسة ومكتبا نضع نصب  المحترم )ي( مصطفى مطهر على تدخله  العضو  شكرا السيد 

هذا الشق الاجتماعي وهو من مسؤولياتنا، ويجب ان نفهم أمرا وهو أن ساحة جامع الفنا لن تغلق لأنه سيتم انجاز الأشغال بشكل مجزئ،  

طروح هو لما تأخرت هذه الساحة كل هذا التأخير؟ الجواب بصراحة هو  أن القيمة المالية التي كانت ومن بعد أن قامت السيدة  والسؤال الم

ع  الرئيسة بتتبع هذا الملف فانه لا يمكن لهذه الساحة التي هي عبارة عن تراث عالمي أن نقوم بوضع الحجر اللاصق  أو تبليط ليس له الطاب

حة جامع الفنا، اذ لا يجب أن نضع ما هو اصطناعي وانما نريد ما هو ذو طابع طبيعي، وحينما وصلنا الى الحجر اللاصق  الذي تستحقه سا

الكثير    منا  تستحق  مراكش  مدينة  لأن  مشكل  هناك  ليس  أنه  قالت  مشكورة  الرئيسة  السيدة  لهذا  جدا،  غال  ثمنه  فان  الطبيعي 

عطيها القيمة التي تستحقها، أكثر من ذلك فبعدما تبين ان المغرب سيحتضن كأس العالم  كمراكشيين وكمجلس جماعي، لذلك لابد أن ن

لذلك  أصبح التفكير حتى في الشبكات و  في ان تكون الساحة الذكية و كذا الكاميرات وغيرها من الأمور التي تمت مراعاتها  في هذه الأشغال، و 

اسة متقنة، واكثر من هذا حينما تم الحديث عن الحجر فقد أتينا بأكثر من عشرون  ارتفعت القيمة المالية ليس عن عبث وانما نتيجة در 

صنفا لكن ولأكون صريحا فان الحجر الطبيعي لا يكون في كل مكان، فقد أردنا حجرا طبيعي يلائم ساحة جامع الفنا ويكون من المنطقة،  

الأ  في  الشروع  تقريبا سيتم  الصفقة، وبعد أسبوعين  تم فتح  الساحة مشتغلة وستنجز الأشغال كل جزء  على  لهذا فقد  شغال، وستبقى 

حدة، والسادة مهندس ي الجماعة لديهم تجربة، كما ان الشركة المفوض لها وهي "العمران" لديها تجربة في هذا الميدان، ونحن ان شاء الله  

المغارب لكل  الساحة هي  المغاربة، لأن هذه  المراكشيين وكذا  تطلعات  الحفاظ على طابعها  سنكون عند حسن  ة وهي ساحة عالمية ويجب 

 التقليدي والتراثي. لذلك تدارسنا كل صغيرة وكبيرة حتى يمكننا إنجاح الاشغال في هذه الساحة.

 بعد استنفاذ النقاش حول هذه النقطة نعرضها للتصويت. 
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 (:2025ماي  21)الجلسة الثانية بتاريخ  2025( من جدول اعمال الدورة العادية لشهر ماي 15النقطة الخامسة عشر )

الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" من 

والطريق   7لأول على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم  أجل انجاز منشأة فنية من صنف ممر ين تحت ارضيين بمدينة مراكش، ا

 والطريق الدائري الشمالي الغربي.  8الدائري الشمالي الغربي، والثاني على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم 
 )نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش(  

  

 المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة(النائب الأول لرئيسة  محمد الادريس يالسيد 

أعطي الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة ، في مستهل مناقشة هذه النقطة 

 لتلاوة التقرير الخاص بها. 
 

 والبرمجة رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية  حليمة بامحمد ةالسيد
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8
)نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( 

 

 

 

 

 

 

 

 2025الدورة العادية لشهر ماي 

 ال4/07/2024

 

 مجلس جماعة مراكش

 

 
 

 
 

 

 التقرير من اعداد السيدة حليمة بامحمد 

 

15

2025 
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الدورة العادية  المدرجة في جدول اعمال تحضير النقطوفي إطار استكمال  طبقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمل،

الموجهيية للسييادة أعضيياء اللجنيية وكييذا بييااي اعضيياء  06/05/2025بتيياريخ  9662، وتبعييا  للييدعوة عييدد لمجلس جماعة مراكش 2025لشهر ماي 

 الأربعاء ، انعقد الاجتماع المذكور يوماجتماع ثالث للجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجةالمجلس للحضور والمشاركة في أشغال  

 ة بقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر البلدي شارع محمد الخامس بمراكش برئاسة السيدالحادية عشر صباحا على الساعة    2025 ماي 14

 :تينالآتيالنقطتين تدارس لمواصلة  اللجنة، وذلك ةرئيس  حليمة بامحمد

 

من أجل   "مراكش موبيليتي"المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية  الدراسة والمصادقة على اتفاقية انتداب على    :15النقطة رقم  

والطريق الدائري الشمالي    7إنجاز منشأة فنية من صنف ممرين تحت أرضيين بمدينة مراكش، الأول على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم  

 . ائري الشمالي الغربيوالطريق الد 8الغربي، والثاني على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم 
 تعديل كناش التحملات المتعلق باستغلال المحلات التجارية بالمركب التجاري سوق الربيع المتواجد بمقاطعة سيدي يوسف بن علي.  :36النقطة رقم 

 

 :  اللجنة السادة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 ، فؤاد حاجبي، ي. الحسن المنادي،  ثورية بوعباد

 : المجلس السادةالاجتماع من أعضاء  شارك في* 

 عثمان عزام، عز الدين عطراوي، محمد ايت احسيسين.    

 مكتب المجلس الجماعي السيد:من   وحضر الاجتماع *
 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الثالث   :  عبد العزيز بوسعيد 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب العاشر   :  إسماعيل امغاري 
 

 السادة:  من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية  وواكب الاجتماع *
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش :  زين الدين الزرهوني 

 رئيس مصلحة إدارة شؤون المجلس  :   محمد المحير 

 والتحول الرقمي رئيس قسم الدراسات والتخطيط   :  سمير لعريبية

 رئيس القسم التقني  :  ي. الطيب اسنينح 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس  :  عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس  :   سعد نجاي 
 

 : السيدان "مراكش موبيليتي"ممثلي شركة التنمية المحلية من    كما حضر الاجتماع *
 "مراكش موبيليتي" عن شركة التنمية المحلية  :  حسن عطيفي 

 NOVECعن مكتب الدراسات  :  حسن الرباطي 
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بالسادة الحضور شاكرة لهم    بالميزانية والشؤون المالية والبرمجةالمكلفة  في بداية الاجتماع، وبعد أن رحبت السيدة رئيسة اللجنة  

لمجلس    2025تحضيرها للدورة العادية لشهر ماي  تلبية الدعوة، ذكرت بالنقطتين المتبقيتين في جدول اعمال اللجنة والمعروضة للدراسة ل

 جماعة مراكش، متفقة مع السادة الاعضاء على تدارس الجاهزة منها على الشكل التالي:
 

 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  15النقطة رقم 

الدراسة والمصادقة على اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" من 

رقم   الوطنية  الطريق  تقاطع  مستوى  على  الأول  مراكش،  بمدينة  أرضيين  تحت  ممرين  صنف  من  فنية  منشأة  إنجاز    7أجل 

 والطريق الدائري الشمالي الغربي. 8وى تقاطع الطريق الوطنية رقم والطريق الدائري الشمالي الغربي، والثاني على مست
 

في مستهل مناقشة هذه النقطة، وبعد تمكين السادة الأعضاء من الوثيقة المرجعية الخاصة بها، ولتقديم حيثياتها ودواعي إدراجها  

ال  والتحول  والتخطيط  الدراسات  قسم  رئيس  للسيد  الكلمة  اللجنة  رئيسة  السيدة  باتفاقية  أعطت  يتعلق  الأمر  أن  أوضح  الذي  رقمي 

مشروع  على  أجل    انتداب  مراكشمن  بمدينة  أرضيين  تحت  ممرين  صنف  من  فنية  منشأة  المحلية    إنجاز  التنمية  شركة  به  ستتكلف 

"مراكش موبيليتي"، مشيرا أن المشروع المذكور يعد من المشاريع المهيكلة بالمدينة استعدادا لاحتضان تظاهرة كأس إفريقيا لكرة القدم  

 ، ومضيفا أن تمويل المشروع بالكامل سيتم من طرف وزارتي الداخلية والمالية. 2025
 

ات حول الموضوع، منحت الكلمة للسيد المدير العام للمصالح الجماعية الذي أشار إلى أن جماعة  ولتقديم مزيد من الإيضاح

مراكش هي صاحبة المشروع فقد قامت بانتداب شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" لإنجازه مستفيدة من المرونة المسطرية التي  

اعتبار أن شركات التنمية المحلية تعد آلية منحها المشرع للجماعات لتنفيذ  يمنحها لها قانون شركات المساهمة عكس الجماعة، وعلى  

 مشاريعها.
 

ممرين إنجاز  يهم  الاتفاقية  موضوع  أن  موضحا  موبيليتي"  "مراكش  المحلية  التنمية  ممثل شركة  السيد  تدخل  ذلك،  تحت    إثر 

مراكش    أرضيين  رقم  بمدينة  الوطنية  الطريق  تقاطع  الغربيوالط   7الأول على مستوى  الشمالي  الدائري  قدرها    ريق  مالية    86بتكلفة 

والثاني   الوطنية رقم  مليون درهم،  الطريق  تقاطع  الغربي  8على مستوى  الشمالي  الدائري  إلى    والطريق  مالي يصل  مليون    76باعتماد 

 أشهر.   8 درهم، مؤكدا أن الشركة قد أطلقت الصفقة لإنجاز المشروعين، مضيفا أنه تم تحديد مدة الإنجاز في 
 

الدراسات   مكتب  ممثل  للسيد  الكلمة  اللجنة  رئيسة  السيدة  أعطت  ذاته،  السياق  وماليا   NOVECوفي  تقنيا  قدم عرضا  الذي 

 .حول المشروعين كما هو مرفق بالتقرير
 

ودوره   الاتفاقية  موضوع  بالمشروع  الأعضاء  السادة  أشاد  حيث  الرأي،  وإبداء  المناقشة  باب  فتح  ذلك،  تخفيف  عقب  في  الهام 

الاختناق المروري عن محورين طرقيين أساسيين بمدينة مراكش، متسائلين حول ما إذا كانت المدة المحددة للإنجاز كافية لإنهائه، وما 

تقوية  إذا كانت الشركة المكلفة قد اتخذت كافة الإجراءات اللازمة لضمان انسيابية المرور أثناء إنجاز الأشغال مع التأكيد على ضرورة  

 كافة الشبكات بالمشروع خاصة شبكة الصرف الصحي وتصريف مياه الأمطار. 
 

وللإجابة على بعض الاستفسارات وتقديم مزيد من التوضيحات، تدخل مجددا السيد ممثل شركة "مراكش موبيليتي" الذي أكد  

مشيرا  فيضانات،  وقوع  لتفادي  المشروعين  بموقع  المياه  تصريف  إنجاز محطات  بتظافر    أنه سيتم  كافية  تعتبر  الأشغال  إنجاز  مدة  أن 

نقل   إنجاز عملية  مع  بالأشغال  القيام  أثناء  للمرور  انسيابية  ممرات  لفتح  مدة شهرين  المكلفة  الشركة  منح  مع  المتدخلين  كافة  جهود 

 الشبكات وفق برنامج متفق عليه مع الشركة الجهوية متعددة الخدمات مراكش آسفي. 
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نحت الكلمة من جديد للسيد رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي الذي أكد أن الجماعة هي  وارتباطا بالموضوع، م

التي أصبحت مكلفة بنقل الشبكات من خلال انتداب شركة التنمية المحلية وهو أمر سيساعد الجماعة على التحكم في هذه العملية  

 وسيساهم في تسريع وثيرة إنجاز المشروع. 
 

، حيث تبين للسادة الأعضاء أهمية إنجاز مشروع ممرين تحت  في الموضوع  المقدمة  توضيحاتللوبعد الاستماع  ذلك،  وتأسيسا على  

أرضيين بمقطعين طرقيين أساسيين لمدينة مراكش سيساهمان في تخفيف الاختناق المروري بهما استعدادا لاحتضان المدينة لتظاهرة 

القدم   لكرة  إفريقيا  آلي2025كأس  موبيليتي"  "مراكش  المحلية  التنمية  انتداب شركة  يعد  وحيث  هذا  ،  إنجاز  وثيرة  لتسريع  عملية  ة 

فقد   الحمراء،   المدينة  مستوى  على  المهيكل  افقتها  المشروع  مو اللجنة  مراكش  أبدت  جماعة  بين  المشروع  على  انتداب  اتفاقية  على 

عل  الأول  مراكش،  بمدينة  أرضيين  تحت  ممرين  من صنف  فنية  منشأة  إنجاز  أجل  من  موبيليتي"  "مراكش  المحلية  التنمية  ى  وشركة 

والطريق    8والطريق الدائري الشمالي الغربي، والثاني على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم    7مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم  

الغربي الشمالي  بالتقرير    الدائري  مرفقة  هي  الوقت  كما  في  الاشغال  انهاء  أجل  من  المتدخلين  لكل  الجهود  وتكاثف  تظافر  أساس  على 

 ى انسيابية حركية النقل والسير والجولان في الشوارع  المشمولة بالأشغال. المحدد مع السهر عل

 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة 

 حليمة بامحمد                                
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 انتداباتفاقية 

إنجاز منشأة فنية من صنف ممرين تحت ارضيين بمدينة أشغال تتعلق ب 

والطريق  7مراكش، الأول على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم 

الدائري الشمالي الغربي، والثاني على مستوى تقاطع الطريق 

 والطريق الدائري الشمالي الغربي 8الوطنية رقم 
 

 

 

 

 
 

 2025ماي 
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 :الأطراف المتعاقدة

 جماعة مراكش؛ •
 شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي ". •

 

 
 ديباجة

 

 بناء على المقتضيات القانونية والتنظيمية التالية:

رقم   ▪ التنظيمي  رقم    113.14القانون  الشريف  الظهير  بتنفيذه  الصادر  بالجماعات،  رمضان  20في    1.15.85المتعلق   (7  1436من 

 ؛  2015) يوليوز 

رقم    المتعلق  17.95القانون رقم   ▪ الشريف  الظهير  بتنفيذه  الصادر  المساهمة،  الثاني    14في    المؤرخ  1.96.124بشركات   1417ربيع 

 كما تم تغييره وتتميمه؛ 1996غشت  30الموافق 

( المتعلق باختصاصات العامل، حسب ما تم  1977فبراير    15)  1397صفر    25بتاريخ    1.75.168الظهير الشريف بمثابة قانون رقم   ▪

 (؛ 1993أكتوبر  6) 1414ربيع الثاني  19بتاريخ  1.93.293تغييره وتتميمه بالظهير الشريف بمثابة قانون رقم 

 موبيليتي"؛ النظام الاساس ي لشركة التنمية المحلية "مراكش ▪

 ؛ 2022يونيو  08نظام الصفقات الخاص بشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" المصادق عليه بتاريخ  ▪

( المتعلق بالصفقات العمومية ولاسيما البند السابع من  2023مارس    8)  1444من شعبان    15  الصادر في  2.22.431المرسوم رقم   ▪

 منه.  3المادة 

الداخلية رقم   ▪ لوزير  في    660.24قرار  بتحديد شروط  2024مارس    5)  1445من شعبان    24صادر  المتعلقة    واشكال(  الاتفاقيات 

التابعة لها او شركات  انجازها لحساب الجماعات الترابية من لدن الاشخاص الاعتبارية الخاضعة للقانون العام  بالأعمال المزمع 

 ية. التنمية الجهوية او شركات التنمية او شركات التنمية المحل

 ..................  2025تبعا لمداولات مجلس جماعة مراكش خلال دورته العادية لشهر ماي  ▪

تقاطع  ▪ الأول على مستوى  المتعاقدة لإنجاز منشأة فنية من صنف ممرين تحت ارضيين بمدينة مراكش،  الأطراف  بناء على رغبة 

رقم   الوطنية  الغربي،    7الطريق  الشمالي  الدائري  رقم  والطريق  الوطنية  الطريق  تقاطع  مستوى  على  الدائري    8والثاني  والطريق 

 ، الشمالي الغربي
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 اتفق الطرفين المتعاقدين على ما يلي:
 
 

 واهداف الاتفاقيةموضوع  المادة الأولى:
الاتفاقية   هذا  موبيليتي  انتدابإلى  تهدف  "مراكش  المحلية  التنمية  من شركة  صاحب    "  بصفتها  مراكش،  جماعة  طرف 

المشروع، من أجل إنجاز منشأة فنية من صنف ممرين تحت ارضيين بمدينة مراكش، الأول على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم  

 والطريق الدائري الشمالي الغربي   8والطريق الدائري الشمالي الغربي، والثاني على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم  7
 

 صاحب المشروع الثانية:المادة 

المنتدب بخصوص  المشروع    صاحبةوتعتبر شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي"   صاحب المشروع، تعتبر جماعة مراكش

 هذه الاتفاقية، المدرجة فيالاشغال  
 

 المادة الثالثة: تكلفة البرنامج

 مليون درهم شاملة الرسوم .  162تقدر الكلفة الإجمالية لإنجاز المشروع ب              

 2025الخاص بالمشاريع المهيكلة المبرمجة في إطار تنظيم كأس أفريقيا للأمم  الاستعجاليوتتم تعبئة الموارد المالية من خلال البرنامج 

 

 مكونات المشروع :الرابعةالمادة 
   :يهدف هذا البرنامج إلى إنجاز 

 . الدراسات ومهمة تتبع الأشغال -

 . أشغال تحويل الشبكات التحت أرضية -

 . أشغال المنشآت الفنية -

 .أشغال تهيئة الأرصفة والطرقات  -

 .أشغال الكهربة والإنارة العمومية -

 .أشغال تهيئة المساحات الخضراء -

 .والعموديالتشوير الطرقي الأفقي  -

                                         
      

 الشركاءالخامسة: التزامات  

 :اعة مراكشجم ▪
 في إطار هذه الاتفاقية ب:  تتكلف جماعة مراكش، بصفتها صاحب المشروع 

 .البرنامجتسليم الرخص الإدارية اللازمة لإنجاز   -

 توفير الوعاء العقاري للمشاريع عند الاقتضاء. -

 المشروع فور انتهاء الأشغال.تسلم  -

 .المنشأة بشبكة الكهرباء وبمحطة الضخالقيام بالإجراءات الإدارية اللازمة لربط  -
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 شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي"  ▪
 ما يلي:في إطار هذه الاتفاقية ب تتعهد شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي "

والصفقات   - العقود  والأشغال إبرام  بالدراسات  الاتفاقية  موضوع الخاصة  والصفقات    هذه  العقود  وكذا 

 "؛ وفق نظام صفقات شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتيالخاصة بتتبع ومراقبة هذه الاشغال 

 المشروع؛التدبير والصرف المالي لإنجاز  -

 ؛هاته الاتفاقية شغال المندرجة في إطارالتتبع والإشراف التقني على عملية إنجاز الأ  -

 ؛تتبع تنفيذ الأشغال وفق المواصفات المحددة -

 :من الوثائق التالية  ومصالح صاحب المشروع بنسخ موافاة مصالح ولاية جهة مراكش -

 للأشغال المنجزة؛  والنهائيالمؤقت  التسليم  ➢

   .أية وثيقة أخرى ضرورية ➢

 تتدبير الصفقا السادسة: المادة

،  الاتفاقيةمقتضيات هذه  صاحب المشروع المنتدب وفق  بصفتهاشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي"  تتم تدبير الصفقات من طرف      

 للإجراءات القانونية المعمول بها، ويشترط أن تمثل جماعة مراكش في فتح الأظرفة.   
ً
 ووفقا

 حكامة البرنامج المادة السابعة:
 : اللجنة المحلية للتتبع والتنسيق            

تحدت لجنة للتنسيق والتتبع تحت رئاسة السيد والي جهة مراكش أسفي أو من ينوب عنه، وتضم ممثلين عن جماعة مراكش وشركة        

 التنمية المحلية مراكش موبيليتي,

 بات العروض، اته الاتفاقية قبل الشروع في الإعلان عن طلهتقوم هذه اللجنة بالمصادقة على عمليات المراد إنجازها في إطار      

في أشغال اللجنة وتعقد هذه اللجنة اجتماعات دورية كل شهر   مشاركتهميمكن لرئيس هذه اللجنة دعوة أعضاء أخرين يرى فائدة في        

 بدعوة من رئيسها أو كلما دعت الضرورة إلى ذلك بناء على دعوة يوجهها رئيس اللجنة لهذه الغاية. 

التي تقوم بتحرير المحاضر ومحالتها عن الأطراف المعنية كما يمكنها أن تقترح على رئيس اللجنة   اعة مراكشجموتسند مهمة كتابتها إلى       

 عقد اجتماع طارئ في حالة ظهور كل ما من شأنه أن يعرقل السير العادي لتنفيذ البرنامج 

 تسليم الأشغال :المادة الثامنة
 للقوانين الجاري بها العمل إلى جماعة مراكش فور انتهائها. يتم تسليم المشروع موضوع البرنامج طبقا 

 حل النزاعات :المادة التاسعة
للتنسيق   المحلية  اللجنة  إطار  في  الاتفاقية  هذه  بنود  تفسير  أو  تطبيق  عن  الناتجة  الخلافات  أو  النزاعات  في  الفصل  يتم 

 والتتبع. 

 مدة صلاحية الاتفاقية :المادة العاشرة
من طرف جميع الأطراف المتعاقدة وتنتهي بانتهاء التسليم النهائي    التنفيذ ابتداء من تاريخ توقيعها  الاتفاقية حيزتدخل هذا  

 للأشغال المتعاقد بشأنها. 

 مراجعة الاتفاقية :المادة الحادية عشر
الشركاء وبعد موافقة باقي الأطراف على ذلك  يمكن مراجعة هذه الاتفاقية إذا دعت الضرورة إلى ذلك، بناء على طلب أحد  

 وتكون هذه المراجعة موضوع ملحق يتم توقيعه من طرف جميع الأطراف الموقعة على هذه الاتفاقية.
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 انتداباتفاقية 

والطريق  7إنجاز منشأة فنية من صنف ممرين تحت ارضيين بمدينة مراكش، الأول على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم أشغال تتعلق ب 

 والطريق الدائري الشمالي الغربي 8الدائري الشمالي الغربي، والثاني على مستوى تقاطع الطريق الوطنية رقم 

  

 

 التوقيعات

 

 

 مراكش موبيليتي"  السيد مدير شركة التنمية المحلية "

 

 

 

 السيدة رئيسة جماعة مراكش

 

 

 

 

 

 عمالة مراكشتأشيرة السيد والي جهة مراكش أسفي عامل 
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 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

ب يتعلق  الأمر  اللجنة،  تقرير  لنص  إنصاتكم  التنمية  بعد  وشركة  مراكش  جماعة  بين  المشروع  على  انتداب  اتفاقية 

 . ممر ين تحت ارضيين بمدينة مراكشالمحلية "مراكش موبيليتي" من أجل انجاز منشأة فنية من صنف 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 

 عضو المجلس الجماعي ي. المصطفى مطهرالسيد 

الأنفاق التي صوتنا عليها في هذا المجلس قد تم    لأن   ،بخصوص هذه النقطة نشكر السيدة الرئيسة بعدما فقدنا الأمل

الرئيسة السيدة  بتدخل  لكن  نف  ، رفضها،  منحتنا  الوصية  للسيدة  ق الوزارة  الجبارة  بالمجهودات  ونتمنى  ستة،  أصل  من  ين 

 .حركة المرور إشكال الرئيسة أن نحقق الأربعة الآخرين لأن هذا يهم مدينة مراكش وسيحل 

نريد أن   بالقناطر ومشاريع أخرى كما  مراكش  تكون هناك مواكبة لشركة "سيدي الرئيس  اليوم  المكلفة  موبيليتي" 

لذلك   الحضري،  النقل  على  ومكلفة    نود تسهر  الحجم  هذا  من  ان شركة  يعقل  اذ لا  أكفاء،  أطر  على  الشركة  تتوفر هذه  أن 

العلم أن عملهم  و بمشاريع كبرى   قليلة من المهندسين مع  نريد أن تفكروا  تدبر من طرف مجموعة  في تعزيز هذه جبار، لذلك 

 لكي تنجح. الشركة بالموارد البشرية

 عضو المجلس الجماعي  عبد الواحد الشافقيالسيد 

أرضين   تحت  الممرين  هاذين  تفعيل  على  المنارة  مقاطعة  وبالخصوص  مراكش  مدينة  سكان  أهنئ  أن  من  لابد  أولا 

وفك معضلة حركة المرور وهذا انجاز مهم جدا، وما ألح عليه السيد الرئيس هو اللذين سيساهمان في انسيابية حركة السير  

وما نطمح اليه هو أن تحترم في هذا المشروع    ،موبيليتي" لتنوب عن المجلس في انجاز هذا المشروعمراكش  أننا انتدبنا شركة "

ح  من  ولا  الزمنية  المدة  من حيث  لا  المشاريع  انجاز  تهم  التي  المقتضيات  المكانجميع  أن  نعرف  فنحن  الجودة،  هو   الأول   يث 

"سيدي غانم" الحي الصناعي، والمكان الثاني هو ملتقى "دوار ايزيكي" على مستوى المحور ، فهاذين الممرين يعتبران حيويين نظرا  

ال الهائل  فذ للعدد  وكذلك  والجديدة   اسفي  مدينتي  اتجاه  في  خصوصا  الطريق  مستعملي  من  منهما  يمر  اتجاه  ي  مدينتي  ي 

 . الصويرة واكادير

لذلك رجاء سيدي الرئيس وأنتم تعرفون أن المواطنين قد استبشروا خيرا  من هذه العملية فلا نريد أن يكون هناك   

الرئيس فالسيدة  للمشروع،  المنفذ  المقاول  حيث  من  تماطل  بموقع   ةأي  بالأمس  وقوفهم  على  مشكورين  الوالي  السيد  وكذا 

جاء ما  نثمن  ونحن  المشروع  الورش  هذا  تتبعها   ،به  و  الأشغال  تدبير  على  الرئيس  سيدي  مسؤول  وأنتم  فقط  نحذر  لكننا 

 ومواكبتها، لذلك نرجو منكم أن تواكبوا هذا المشروع لأهميته ولأننا مقبلون على تنظيم كأس افريقيا للأمم. 

 عضو المجلس الجماعي  فؤاد حاجبيالسيد 

شركة التنمية المحلية    و الكفاية في اللجنة، بالإضافة الى العرض الذي قدمه لنا ممثل هذه النقطة ناقشناها بما فيه  

به السيد العضو المحترم عبد الواحد الشافقي الذي أضاعف تبريكاتي له لأن الممرين تحت   م"مراكش موبيليتي" وتتمة لما تقد

 .أرضيين يتواجدان بمقاطعة المنارة

الرئيسة   السيدة  مط   فهذانشكر  بصفته  كان  كل  الجماعي  للمجلس  مطلبا لأعضاء  وكذا  مراكش  مدينة  لساكنة  لبا 

نع فنحن  الى مدينة مراكش،  الثمار  بهذه  الذي جاء  المنصوري هو  الزهراء  فاطمة  للسيدة  الخاص  لكن المجهود  ف  ر واسمه، 

للصوي المؤدية  الوطنية  الطريق  أو  لأسفي  المؤدية  الطريق  في  سواء  أرض ي  تحت  الممر  تأثير  المستقبلي مدى  الشريان  لأن  رة، 

 . انسيابية السير والجولان ستكون سلسةالجديدة، ف أن يتم افتتاح المحطة الطرقية خاصة بعد  متواجد هناك للمدينة

انه لدي تنبيه يهم الحيز الزمني حيث سيتصادف الأمر مع إ  تأثيرها على السير    تنظيم  لا  كأس افريقيا وسنعرف مدى 

وكذا تتبع المجلس الجماعي يجب أن يكون عملهم على قدم وساق   لتنمية المحلية والشركة المنفذةشركة ا والجولان، لذلك ف

 .كأس افريقيا سيكون ذلك إنجازا عظيماحلول ربحا للوقت لأنه إذا تم القيام بما يلزم قبل 
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الشركة المعنية تزويدي بخريطة الممر الذي سيكون مؤقتا ريثما ينتهي الممر تحت أرض ي،    ي من ممثل  تلقد سبق أن طلب

لكن   المرور،  عملية  يسهل  جاهز  ممر  هناك  يكون  أن  افريقيا  كأس  قبل  الإنجاز  يتم  لم  حالة  السيدة  تقث وفي  وفي  المجلس  في  نا 

 في عدم حدوث أي تأخير.الرئيسة 

 اعي عضو المجلس الجم نسيمة سهيم ةالسيد

الذي   القيم  العرض  على  المهندس  السيد  أشكر  البداية  فؤاد    أبانوالذي    قدمهفي  المحترم  العضو  السيد  قال  كما 

حاجبي عن المجهودات الخاصة للسيدة الرئيسة وكذا مجهودات أعضاء المجلس، لقد كان لنا الشرف أن كنا يوم الاثنين مع 

 الممر عند "مدارة العياش ي" كما  عملية انطلاق إنجاز مقاطعة المنارة لأجل مجلس  السيد الوالي والسيدة الرئيسة والسيد رئيس  

هي   المرورية  النقطة  هذه  فان  نظري  وفي  عليها،  سوداءيطلق  المهو مدينة  في    نقطة  المروري  للاكتظاظ  نظرا  الذي   ل مراكش 

ف  .  عرفهت لمدينة إ ن  إوبالتالي  جمالية  سيعطي  أن  كما  المرورية  والسلامة  السلاسة  في  يساهم  أن  شأنه  من  الممر  هذا  حداث 

 وفق الوقت المحدد له ونتمنى التوفيق لمجلسنا الكريم. از بأن يتم الانجمراكش العالمية، ونتفاءل 

 عضو المجلس الجماعي  خليل بولحسنالسيد 

حداث ممرين أرضيين اللذان ناضلنا عليهما كثيرا داخل هذه القاعة وفي اعداد برنامج عمل الجماعة  إبدوري أثمن  

الممرات تحت أرضية للإجابة على اشكال السير والجولان داخل المدينة، اذ لا يمكن أن نفهم تحقيق    بأهميةجدا  ون  وكنا واعو 

الشبكة الطرقية والتع  المسألة من خلال أعداد التنمية خارج محورين أساسيين وهما  الجماعة جد واعية بهذه  مير، واليوم 

 .وسيأتي الوقت الذي سنتذاكر بشأنها هام جداتصاميم التهيئة القطاعية وهذا امر 

أساسيين،  إ في محورين  الأشغال  انطلاق  نشهد  اليوم  لديناننا  أكبر    لكن  فطموح  أرضيين  ،  تحت  ممرين  أن  صحيح 

في أفق انطلاق المحطة الطرقية الجديدة وستربط بين حيين كبيرين وهما حي المسيرة أزلي و حي    سيحلان أشكال السير والجولان

زلنا   ،المحاميد ما  نحن  وبالتالي  المدينة،  في  السير والجولان  المطروحة على مستوى  بالإشكالات  واعون  أكبر لأننا  لكن طموحنا 

على   ونرفع   ين متشبث افقة  المو الداخلية قصد  لوزارة  محاور    ملتمسا  في  أخرى  أرضية  تحت  ممرات  ثلاثة  اذ   انجاز   هامة.  جد 

 يمكن ان تنجز على مستوى: 

مستوى    على  الخطابي  الكريم  عبد  شارع  مع  الفاس ي  علال  شارع  مرجان،تقاطع  التجاري  مشروع    المركز  كان  وهذا 

 نقطة سوداء.دراسة على مستوى مجلس جماعة مراكش، فهذه المنطقة 

المحور  فهذا    مطعم ماكدونالد ارع مولاي عبد الله مع  شارع عبد الكريم الخطابي على مستوى  كذلك هناك تقاطع ش 

 . يعرف اختناقا مروريا وهو مدخل المدينة الهام أيضا 

شارع    و مع نهاية شارع عبد الكريم الخطابي    الممر تحت أرض ي الثالث الذي يهم محور التقاء شارع محمد السادس  أما 

 . ثاني على مستوى نقطة محطة القطارالحسن ال

تحت    الممراتبمعنى سيدي الرئيس أن لدينا أملا كبيرا أّن تصادق وزارة الداخلية على مقترحات الجماعة لإنشاء هذه   

ا  أننا    ،لثلاثة المتبقيةأرضية    ، بخصوصية مدينة مراكش وهي خصوصية عمرانية ونسيج طراي معين  على وعي تام مع العلم 

بل لا بد من إحداثها بشكل  الشكل الموجود في مدينة الدار البيضاء أو مدينة الرباط،  إنشاء هذه الممرات على  وبالتالي لا يجب  

 .يتم تسجيل هذا الملتمس من طرف السيد الباشا المحترمأتمنى أن   كخصوصية مدينة مراكش، لذل  يناسب

كنت   وأنا  تخوف  لدينا  وكان  القاعة،  هذه  داخل  كبير  نقاش  لدينا  كان  لأنه  الفرصة  هذه  أغتنم  الرئيس  سيدي 

من    شخصيا من المتخوفين وسجلنا تخوفنا وقلنا أنه لا يمكننا ان ننتدب شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" في العديد

القطاعات وهي النقل والتهيئة والأشغال واليوم في الممرات، وبالتالي كان لدينا تخوف وسجلناه وسجلنا ملاحظات قوية، واليوم  

"مراكش     شركة  مطمئن بخصوص أمرين وهما الكفاءة التقنية التي أبانت عليها  لأنني اليومسيدي الرئيس أتراجع عن تخوفي  

في تتبعها للنقل ا في مدينة موبيليتي"  النقل الحضري وشبه الحضري  لحضري الذي سيجيب قريبا ان شاء الله على إشكالية 

حافلة جديدة ومتنوعة ستستفيد منها الساكنة ابتداء من شهر    360مليار  وهذا مهم جدا وقرابة    86مراكش بغلاف مالي يبلغ  
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يناهز   ما  الخدمة  ستدخل  حيث  وهذا    %80إلى    %70نسبة  شتنبر  الحافلات  ل  هام من  تتبع  وهناك  "مراكش    شركة جدا 

 ."موبيليتي

ل الحضرية  التهيئة  في  تكلفتها  جحي  كذلك  تبلغ  والتي  وه  42ليز   التقرير والاشغال  ذمليار  رأينا  واليوم  ا مشرف جدا، 

وتتبع   الشركة  أعطتها  التي  والآجال  مطمئنو   الشركة، وتقدمها  نحن  التقنية  الناحية  فمن  الجوبالتالي  ناحية  من  وكذا  ة ودن 

، لذلك فأنا أتراجع عن تخوفي من  الشركة وهو أمر هاموالرقابة، وهذا ما يطمئننا اليوم لأن هناك رقابة وزارة الداخلية على  

 . "مراكش موبيليتي" شركة  حيث انتداب

 عضو المجلس الجماعي عبد السلام س ي كوري السيد 

من تواجدهما بمداخل المدينة، والمهم هو    بالرغموإخراج هاذين الممرين تحت أرضيين المهمين    الاتفاقيةبدوري أثمن  

افع عن الممرات الأخرى داخل المدينة نظرا لأهميتها   مشكل الاكتظاظ، وأؤكد سيدي الرئيس أن موضوع الممرات    في حلالتر

أنجزتها وزارة التجهيز  مند مدة والسيد المهندس   هي دراسة فوالشبكة الطرقية حتى خارج المدينة والتي تربط المدينة بمحيطها  

افع من أجل اخراج هذه الدراسة الى حيز الو  بما في ذلك الممرات داخل    ،دجو يعرف هذا الأمر ، وبالتالي يجب أن يكون هناك تر

ي وقت من الأوقات كانت المدينة وكذا عدد من الطرق التي تربط مدينة مراكش بمحيطها، اذن فهذه الدراسة جاهزة وربما ف

 .التمويلعملية وزارة التجهيز هي التي ستشرف على تنزيلها وليس الجماعة  بما في ذلك 

السيد العضو المحترم خليل بولحسن فيما يخص   آلية  إ"مراكش موبيليتي"، ف  شركةكما ذكر  تعتبر  الشركة  ن هذه 

إنجازها   في  التسريع  المشاريع  وفي  تنفيذ  في  الم مهمة جدا  توظيف عدد من  في  في  الحق  لديها  أنها كشركة  كما  المحددة،  واعيد 

وفعلا من الناحية العملية   هامةآلية    فهي التتبع والانجاز ، وبالتالي    عمليات الموظفين والأطر والمهندسين الذين يشرفون على  

من خلال كل المشاريع التي تنجز الآن في مدينة مراكش وحتى خارجها كالطرق التي تنجز في محيط الملعب الكبير ، يؤكد أن هذه و 

 الإخوةلإخراج عدد من المشاريع في آجال معقولة وفي تتبع الإنجاز ، لكن لدي تخوف وأطلب من    مهمة  لية آالشركة تتوفر على  

ذين الممرين جاءا في مناطق حساسة جدا، وبالتالي يجب العمل على تهيء بعض الطرق البديلة في أخذه بعين الاعتبار وهو أن ها

ز انج تجربة إيجب الاستفادة من  وفي هذا الاطار  محيط المكان الذي سيعرف الأشغال ضمانا لسلاسة عملية السير والجولان،  

لكن بعد ذلك تمت معالجة الموضوع، وعليه  ،المواطنين الشطر الثاني من طريق تاركة وما ترتب عن ذلك من اكتظاظ وانزعاج

 .وقبل بداية الاشغال يجب أن تكون هناك طرق بديلة مؤقتة في انتظار نهاية الأشغال تفاديا للاكتظاظ

، لذلك أطلب  2025ثمانية أشهر فهذا يعني أنها ستستمر حتى بعد تنظيم كأس افريقيا   لمدة الأشغال البالغةبالنسبة و 

المع التي  من  المدة  على  واعتمادا  لأنه  أفضل،  سيكون  التنظيم  هذا  قبل  تمت  كلما  التي  الإنجاز  مدة  على  السهر  بالأمر  نيين 

يرة  ثو تسريع  صرحت بها الشركة فان هاذين الممرين لن يكونا جاهزين الا في شهر يناير أو فبراير، وبالتالي لابد من الحرص على  

 اهرة.الأشغال ليكونا جاهزين قبل هذه التظ 

 عضو المجلس الجماعي عبد المجيد الدمناتيالسيد 

بداية أريد أن أنوه بالعمل الجاد والمثمر الذي يقوم به هذا المجلس ككل رئاسة ومكتبا وأعضاء وأطرا، كما أريد أن  

الأشغال،   المشرفون على  الأطر خصوصا  السادة  لجميع  تحية معبرة  والثامنة صباحا حينما نستيق  فهمأوجه  السابعة  في  ظ 

الساعة الثامنة الى الساعة الرابعة بل يشتغلون بالليل وبالنهار ونصفق لهم من    يعملون لا    لأنهمفي الاوراش    ينحاضر هم  نجد

 .بحرارة ونثمن فيهم هذا المجهود الجبار وهذه المواطنة الصادقة من أجل هذه المدينة

كذلك على رأس هذا المجلس السيدة العمدة مشكورة، فنحن نعرف أنه كانت هناك دراسة من أجل انجاز عدد كبير  

يدافع   ليس هناك من  لكن  الى ستة ممرات،  أرضية وصل  الممرات تحت  يد    عنها، من  على  بحرارة  والآن نشكر ونصفق ونشد 

ان شاء الله كما قال السادة و ،  نراكش على الأقل هاذين الممرين تجلب لمدينة م أل كبير على  ك السيدة العمدة التي ألحت بش 

افعة لتحقيق ما بقي من هذه الممرات يجب أنالأعضاء المتدخلين   .يستمر الالحاح وأن تستمر المر
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كما جاء    لكرة القدم  فريق الكوكب الرياض ي المراكش ي  برجوعلدي مقترح بسيط في هذا الباب وهو أن نحتفل جميعا  

 الرئيس الى مكانه الطبيعي وليس صعودا، وبالتالي ألا ترون ان نطلق تسمية المدارة التي يتواجد بها الممر تحت  سيدال على لسان

  ة وجد   فريق ماي فهذا التاريخ بالنسبة للمراكشيين هو تاريخ لا ينس ى، فهو التاريخ الذي لعب فيه الكوكب المقابلة مع  14 ارض ي

 .الطبيعي  كانهوتعادلا ومن تم جاء رجوعه الى م

لنا شكاوى من المواطنين متعلقة بطول المدة، لكن بالممارسة تبين   تعرفن جميع الأشغال التي تعرفها مدينة مراكش إ

 .أن الوضع ليس بالهين، فالبنية التحتية التي تعرفها مراكش أصبحت بنية تحتية مهترئة وإعادة تأهيل هذه البنية يتطلب وقتا طويلا 

في جميع المشاريع    همئوآراإذا نشد بحرارة على أيدي جميع السادة الأعضاء الذين يساهمون بمداخلاتهم ومناقشاتهم  

للساكنة بالنسبة  ش يء جميل  التوقعات وهذا  فاق  الذي  الجماعة  عمل  برنامج  مع  تتماش ى  السيدة   ،التي  نشكر  أخرى  ومرة 

 . دات أعضاء المجلس العمدة والسادة أعضاء المكتب وجميع السادة والسي

 عضو المجلس الجماعي محمد بنشقرونالسيد 

بالمعلومة، كما أنني   يمدونافي البداية أتقدم بالشكر الجزيل للسادة الأطر على المجهودات الكبيرة التي يبدلونها لكي 

 .ية وهو يتحدث عن حصيلة المجلسبلعري  جد سعيد أن أسمع السيد المهندس سمير 

الثاني  القسم  أما  التقني  بالجانب  الى قسمين، القسم الأول متعلق  تنقسم  البناء  ان عملية  للنقطة أعتقد  بالنسبة 

قنطرة   عددا من المشاكل، على سبيل المثال حينما نتحدث عنفهو مرتبط بالجانب الفني، ولا ننس ى أن القسم الأول قد يخلق  

كثيرة ولمدة طويلة، ولدي اليقين التام أن الفريق الذي يشرف على   مشاكل تاركة فإننا نعرف أن هذا الممر تحت أرض ي خلق لنا  

فحينما   ر في الجانب التقني، لذلك يجب أن نبذل مجهودا كبيالتقنية المتعلقة بهذا البناء.    الاشكالاتهذه المشاريع سيتفادى  

الى مدينة طنجة  الى الشاطئ نجد أن هناك أربعة أو خمسة ممرا  مثلا   نذهب  تحت أرضية، وكلها   ت ابتداء من مدخل المدينة 

جميلة جدا وذات طابع تقليدي، لذلك لدي مقترح يهم جمالية هذه الممرات، أقترح أن يتم الاتصال بهيئة المهندسين المعماريين  

ات ستكون داخل المنظر  البناي  هالممرات ولا يجب أن ننس ى بأن هذ  على  أساس تنظيم مباراة لاختيار الجمالية التي نريدها لهذه

نعير الجانب الفني العناية التي يستحقها على أساس أن تكون هذه المنجزات في   أن، ولهذا أريد ان أثير انتباهكم  ينةلمدالعام ل

 المستوى الذي نصبوا اليه. 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

 . راكش لمدينة مالأعضاء المتدخلين الذين أبانوا عن حرصهم على الأشغال وعلى البنية التحتية  السادة أشكر جميع 

صطفى مطهر أنه فقد الأمل وأنا أقول له أنه مادام في هذا المجلس فلن يفقد الأمل  ي. الم  قال السيد العضو المحترم 

جميع   أن تى أن نتجاوزه وننجز برامج أخرى، والدليل  سنحقق ما اتفقنا عليه في برنامج عمل الجماعة ويمكن حو   ،في أي ش يء

 .التدخلات التي كانت في إطار الإحاطة علما وكذا جميع الطلبات والمرتبطة ببرنامج العمل سنحققها ان شاء الله

كان  الدولي في الوقت الذي    لصندوق النقد  العالمياكتسبناها من المؤتمر    كبيرةلدينا تجربة    لمسألة التتبع،بالنسبة  و 

أقول  مراكش موبيليتي"  "   من هذا المنبر أشكر شركةو   ،أن مدة شهرين قليلة وقد حققنا ذلك   يظن  فيه الجميع  أنها شركة و

مع مهندس ي الجماعة مشكورين وقمنا معهم بالتتبع واستطعنا تحقيق التحدي بتعاون  تشتغل    التيناجحة بجميع المقاييس،  

على مدينة مراكش، بل أكثر من  ا  كبير    اقبالا   تعرفيوليوز وغشت وشتنبر  التي  شهر  هي أ الذي كان مطروحا، في أشهر جد صعبة  

مدة ثمانية فط الطرق، وكمسؤول عن الأشغال  يلبذلك و في ذلك الخضم وقع الزلزال واستطاع الاخوان تحقيق المبتغى من ت

أشهر لا تخيفني، لكننا وكمنتخبين ومسؤولين عن التدبير المحلي يجب أن نتواصل مع المراكشيين وأن نشرح لهم أن مكانا معينا 

س ي   السلام  عبد  المحترم  العضو  للسيد  أقول  الوقت  نفس  وفي  المدينة،  زائري  مع  المروري  للاكتظاظ  تفاديا  الاشغال  يعرف 

طرة  في الحي الصناعي ويمكن من خلال هذا الحي عدم الوصول الى قنطرة العياش ي والمرور  من خلال  كوري أننا قمنا بفتح قن

 . تاركة وهذا تفكير له بعد استراتيجي 
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السيد العضو المحترم محمد بنشقرون فإننا نشتغل مع الشركة المعنية ونحن في إطار العمل    أثارهبخصوص ما  أما  

تنظيم مباراة هندسية من في  إنجاز    اجل  من أجل  القناطر بما  تاركة من أجل اعطاهكل  الخميس و  بباب  المتواجدة  تلك  ها ئا 

المجلس   أنظار  على  المباراة  هذه  مراكش، وسنعرض  لمدينة  التقليدي  الطابع  من حيث  ولا  الانارة  من حيث  وجمالية لا  رونقا 

 .انما عن مهنية د بنشقرون  مهندس معماري وبالتالي فهو لا يتحدث من فراغ و موالسيد مح

بالطرق و  يتعلق  و   ، المحورية  فيما  أنظار المجلس  فإننا نشتغل بصددها  ، سيكون هناك  لاحقةفي دورة  سنعرضها على 

من أراد الا يدخل الى المدينة فيمكنه ذلك، ثم هناك طرقا أخرى تم نزع الملكية خارج مدينة مراكش وبالتالي  طريقين محورين  

الموقر  المجلس  هذا  في  تخفيف   بصددها  عليها  العمل  بصدد  ونحن  سابقة  دورات  ببعد  للضغط  افي  رئاسة  هناك  وبالتالي   ،

مة للمكتب ومجلس  ايطبقون التوجيهات الع  ون واداري  ون استراتيجي ومكتب ببعد تطبيقي  ويشارك في الدراسات وسادة تقني

  .ةفتخر ويشجع جميع المبادرات الجيدي

المحترم خليل  أيضا   العضو  السيد  أن  تحدث  على  بها ونحن متفقون  نقوم  التي  الأعمال  أننا لا نسوق  بولحسن عن 

، وقد سبق لي أن قلت في احدى المرات أن هناك من لا يشتغل ويقوم بالتسويق،  عليه لكننا نشتغل في هذا الجانب  هناك نقصا 

نحن   السيدة  ف أما  من  بتوجيهات  المقاطعات  في  المقبلة  الدورات  في  لكن  نسوق،  لا  و  فريق  نشتغل  هناك  سيكون  الرئيسة 

 ، سيحضر في كل المقاطعات لكي نقدم عرضا لأعضاء هذه المقاطعات حول حصيلة برنامج العمل في كل مقاطعة في دورة يونيو

يكون   أن  بعد  للإعلام  سنخرج  ذلك  بعد  ليست السادة  ثم  الحصيلة  هذه  لأن  نظرهم،  وجهة  أعطوا  قد  المقاطعات  أعضاء 

 .الرئاسة فقط وانما هي لنا جميعا برئاسة السيدة فاطمة الزهراء المنصوريللمكتب أو 

   .التصويتعملية  الى   سنمر بعد استنفاذ النقاش حول هذه النقطة  إذن، 
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 (:2025ماي  21)الجلسة الثانية بتاريخ  2025( من جدول اعمال الدورة العادية لشهر ماي 16النقطة السادسة عشر )

الدراسة والمصادقة على اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" من 

  ( نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش)                أجل إنجاز أشغال توسيع ومعادة تهيئة سوق الواحة بمراكش.
  

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( الادريس يالسيد محمد 

بامحمد حليمة  للسيدة  الكلمة  المتعلق    بداية،  التقرير  نص  لتلاوة  والبرمجة  المالية  والشؤون  بالميزانية  المكلفة  اللجنة  رئيسة 

 بالنقطة.
 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة السيدة حليمة بامحمد 
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)نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( 
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مياي طبقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمل، وفي إطار استكمال تحضير النقط المدرجة في جدول اعمال اليدورة العاديية لشيهر 

الموجهييية للسيييادة أعضييياء اللجنيييية وكيييذا بيييااي اعضييياء المجليييس للحضييييور  2025/ 04/ 28بتييياريخ  9417لمجليييس جماعييية ميييراكش، وتبعيييا  لليييدعوة عييييدد  2025

عليى السياعة  2025أبرييل  30شاركة في أشغال اجتماع ثان للجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة ، انعقيد الاجتمياع الميذكور ييوم الأربعياء والم 

رئيسية اللجنيية ، الثالثية إلا ربيع بعييد اليزوال بقاعيية الاجتماعيات الكبيرى بالقصيير البليدي شييارع محميد الخييامس بميراكش برئاسية السيييدة حليمية بامحمييد  

 وذلك لتدارس النقط الآتية:

رقم   بالمدينة   :14النقطة  الفنا  جامع  ساحة  وتثمين  تأهيل  أشغال  بإتمام  المتعلقة  والتمويل  الشراكة  لاتفاقية  تعديلي  ملحق  على  والمصادقة  الدراسة 

 )نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                                                                                 العتيقة. 

من أجل    "مراكش موبيليتي"الدراسة والمصادقة على اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية   :16النقطة رقم 

 )نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                   بمراكش.إنجاز أشغال توسيع وإعادة تهيئة سوق الواحة 

 تعديل كناش التحملات المتعلق باستغلال المحلات التجارية بالمركب التجاري سوق الربيع المتواجد بمقاطعة سيدي يوسف بن علي.  : 36النقطة رقم 
 

   *حضر الاجتماع من أعضاء اللجنة السادة:
 ثورية بوعباد، فؤاد حاجبي،  ي. المصطفى مطهر، عبد الغني طولاب. 

 *شارك في الاجتماع من أعضاء المجلس السادة: 
 ة سهيم. عبد السلام س ي كوري، الحسين نوار،  عادل النميلي، فيصل الجامع، عثمان عزام، نجية عوجاجي، عبد الرحيم تق تق، عز الدين عطراوي، نسيم   

 : والسيدة*وحضر الاجتماع من مكتب المجلس الجماعي السيد 
 النائب الثاني لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش : عبد الله الفجالي

 النائبة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش : خديجة بوحراش ي 
 

 *وواكب الاجتماع من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة: 
 لمدير العام لمصالح جماعة مراكش ا : زين الدين الزرهوني 

 رئيس مصلحة إدارة شؤون المجلس :  محمد المحير 

 رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي  :  سمير لعريبية 

 رئيس مصلحة الممتلكات الجماعية  : هشام بل الحوتي 

 رئيس قسم المرافق واللوجستيك : عبد الصمد النجماوي 

 الميزانية والصفقات رئيسة قسم  : خديجة عبيدي

 رئيس القسم التقني  : ي. الطيب اسنينح 

 عن مصلحة الممتلكات الجماعية  : الحسنية عبد المولى 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  سعد نجاي 
 

 *كما حضر الاجتماع من ممثلي المصالح الخارجية السادة: 
 مدير وكالة مؤسسة العمران بمراكش :  ياسر زيكزي 

 عن شركة التنمية المحلية "مراكش مويبليتي" :  حسن عطيفي 

 عن شركة التنمية المحلية "مراكش مويبليتي" :  نزهة الزموري 

 عن وكالة "ميتروبوليس" الهندسية  : عبد الخالق مكور 
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ول اعمالها،  في بداية الاجتماع، وبعد ترحيبها بالسادة الحضور شاكرة لهم تلبية الدعوة، ذكرت السيدة رئيسة اللجنة بالنقط المتبقية المدرجة في جد

 المجلس.  في افق عقد اجتماع موالي حسب الجدولة الزمنية لدورة  16و  14متفقة مع السادة الاعضاء تدارس النقطتين الجاهزتين ذات الرقمين  
 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي   16النقطة رقم 

الدراسة والمصادقة على اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" 

 نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )             من أجل إنجاز أشغال توسيع وإعادة تهيئة سوق الواحة بمراكش.
 

ولتقديم حيثياتها  بها،  الخاصة  المرجعية  الوثيقة  من  نسخة  من  الأعضاء  السادة  تمكين  وبعد  النقطة،  هذه  مناقشة  مستهل  في 

العام   المدير  للسيد  الكلمة  اللجنة  رئيسة  السيدة  أعطت  إدراجها،  باتفاقية  ودواعي  يتعلق  الأمر  أن  أوضح  الذي  الجماعية  للمصالح 

بتراب مقاطعة سيدي   المتواجد  الواحة  تهيئة سوق  وإعادة  توسيع  بأشغال  للقيام  المحلية "مراكش موبيليتي"  التنمية  انتداب شركة 

 هذا الاطار.  يوسف بن علي، نظرا لحاجة الجماعة إلى آليات المرونة التي تتمتع بها شركات التنمية المحلية في 
 

وفي نفس السياق، تدخل السيد رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي ليشير أن الاتفاقية موضوع النقطة تدخل في  

استعدادا   المجاورة  الجماعات  أو  مراكش  جماعة  لصالح  موبيليتي"  "مراكش  المحلية  التنمية  شركة  بها  تقوم  التي  الأشغال  إطار 

ال لكرة  إفريقيا  كأس  تظاهرة  الاتفاقية  2025قدم  لاحتضان  أن  موضحا  الجائلين،  الباعة  لاستيعاب  الأسواق  تأهيل  ضمنها  ومن   ،

 سيتم تمويله من طرف وزارتي الداخلية والمالية.  مليون درهم  25باعتماد إجمالي يبلغ  النقاش تهم توسيع وإعادة تهيئة سوق الواحةموضوع 
 

يد ممثل شركة التنمية المحلية "مراكش مويبليتي" الذي قدم عرضا ولتقديم معطيات تقنية حول المشروع، منحت الكلمة للس

 مفصلا في الموضوع، عقب ذلك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي حيث جاءت استفسارات ومقترحات السادة الأعضاء كالتالي:

ال ➢ للباعة  ملائم  فضاء  توفير  في  سيساهم  باعتباره  الواحة  سوق  تهيئة  وإعادة  توسيع  مشروع  نشاطهم تثمين  لممارسة  جائلين 

 التجاري. 

التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" على إنجاز المشاريع المنتدبة فيها نظرا لأهمية هذه الأخيرة   ➢ التساؤل حول مدى قدرة شركة 

 استعدادا لاحتضان التظاهرات الدولية القادمة.

المحلية "مراكش موبيليتي" على كافة التراخيص    الاستفسار حول الجهة التي تمتلك عقار سوق الواحة وحصول شركة التنمية ➢

 الخاصة بالأشغال. 

على  ➢ الحفاظ  مع  العصرية  للأسواق  التنظيمية  المعايير  يراعي  الواحة  بسوق  تجاري  رواج  لخلق  واضح  تصور  بوضع  المطالبة 

 انسيابية حركة السير والجولان.

بالسوق على استيع ➢ إنجازه  المزمع  المركن  المقبلة عليه، مع اقتراح خلق طابق تحت التساؤل حول مدى قدرة  العربات  اب كافة 

افق   أرض ي لزيادة طاقته الاستيعابية وكذا توفير مكان مناسب لتوقف مختلف وسائل النقل المرتبطة بمثل هذا النوع من المر

 )سيارات الأجرة، الحافلات، عربات نقل البضائع ...( 

التأثير على محيط السوق خاصة مشروع المسبح البلدي لسيدي يوسف بن  المطالبة بإنجاز أشغال توسعة سوق الواحة دون   ➢

 علي والغطاء الأخضر.

الاستيعابية  ➢ الطاقة  عن  الاستفسار  مع  المختصة  السلطات  مع  بتنسيق  الواحة  سوق  من  المستفيدين  لائحة  ضبط  ضرورة 

 للسوق. 

 يها سوق الربيع وسوق بولرباح.التفكير في إدماج الباعة الجائلين ومعالجة كافة الإشكالات التي يعان ➢

 تسجيل عدم تحديد مدة الأشغال في الاتفاقية، مع اقتراح إضافة عنصر التحكيم كوسيلة من وسائل حل النزاعات .  ➢

 من الاتفاقية.  5اقتراح تفصيل الوثائق الواجب تقديمها من طرف الشركة إلى مصالح الولاية والمصالح الجماعية في المادة  ➢

 تهيئة وتوسعة الشارع المقابل لسوق الواحة لاستيعاب حركة السير والجولان المرتبط بالرواج المستقبلي للسوق. ضرورة  ➢
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الدراسات   قسم  رئيس  للسيد  جديد  من  الكلمة  منحت  التوضيحات،  من  مزيد  وتقديم  الاستفسارات  بعض  على  وللإجابة 

في ملكية الجماعة، الملك الخاص، مشيرا أن مدة الأشغال  والتخطيط والتحول الرقمي الذي أكد أن العقار المحتضن لسو  ق الواحة 

شهرا كحد أقص ى، كما أن نسبة أتعاب شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" حددت في    15أشهر ويمكن أن تصل إلى    8محددة في  

 من القيمة الاجمالية للمشروع. 4%

الباعة    تناهز ما يفوق هكتار لاستيعاب  السوق ستكون على مساحة  مضيفا أن الاعتمادات المالية لإنجازه متوفرة وأن توسعة 

في آخر   الجائلين المزاولين بمحيط سوق الخميس كأولوية، كما سيتم وضع حاجزين كبيرين لحماية المركن والمنطقة الخضراء، مؤكدا 

دراسة جديدة لبحث مسألة إضافة طابق تحت أرض ي للمركن وتوسعة موقف وسائل النقل، ومضيفا أن  تدخله أنه بالإمكان القيام ب

 .  2025هناك مشروع إعادة تأهيل سوق بولرباح وأسواق أخرى ضمن البرنامج الاستعجالي الخاص باحتضان كأس إفريقيا لكرة القدم 
 

ي الموضوع، والاستماع للتوضيحات واستنفاد نقاش مستفيض، ركز  وتأسيسا على كل ما سبق، وبعد الاطلاع على العرض المقدم ف 

فيه السادة الأعضاء على أهمية مشروع تأهيل وتوسعة سوق الواحة كمرفق اقتصادي سيحتضن الباعة الجائلين باعتبارها طريقة  

ج في إطار استعداد مدينة مراكش لتنظيم  لإدماج هذه الفئة وتوفير بيئة مناسبة لها لممارسة أنشطتها التجارية، وحيث أنه المشروع يندر 

افقتها على اتفاقية انتداب على المشروع بين جماعة مراكش وشركة التنمية    لكرة القدم،  2025بطولة كأس إفريقيا   أبدت اللجنة مو

المجلس   لرئاسة  رافعة  بمراكش،  الواحة  سوق  تهيئة  وإعادة  توسيع  أشغال  إنجاز  أجل  من  موبيليتي"  "مراكش  الجماعي  المحلية 

 التوصيات الآتية: 

وضع تصور واضح لخلق رواج تجاري بسوق الواحة يراعي المعايير التنظيمية للأسواق العصرية مع الحفاظ على انسيابية حركة   ✓

 السير والجولان. 

 .الاستيعابية للسوق ضرورة ضبط لائحة المستفيدين من سوق الواحة بتنسيق مع السلطات المختصة مع الاستفسار عن الطاقة   ✓

المطالبة بتعجيل إخراج المشروع إلى حيز الوجود في حلة تراى إلى قيمة مدينة سياحية كمراكش ولقرب احتضانها لتظاهرات دولية   ✓

 هامة.

التفكير في معالجة كافة الإشكالات التي تعانيها أسواق أخرى بمقاطعة سيدي يوسف بن علي خاصة سوق الربيع وسوق بولرباح  ✓

 تبطة بالباعة الجائلين المحيطين بهذه الأسواق. المر 

 

 
 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة

 حليمة بامحمد                                   
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 اتفاقية انتداب على المشروع

       من أجل إنجاز أشغال توسيع وإعادة تهيئة سوق الواحة المتواجد بمراكش 
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 :الأطراف المتعاقدة 

 جماعة مراكش؛ •
 شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي ". •

•  

 ديباجة

 المقتضيات القانونية والتنظيمية التالية:بناء على 

 يوليوز    (7 ه    1436من رمضان  20 في    1.15.85المتعلق بالجماعات، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم    113.14القانون التنظيمي رقم   ▪

 . ؛ 2015)

  30الموافق    1417ربيع الثاني    14المؤرخ في     1.96.124بشركات المساهمة، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم    المتعلق   17.95القانون رقم   ▪

 كما تم تغييره وتتميمه؛ 1996غشت 

قانون رقم   ▪ بمثابة  الشريف  تغييره  1977فبراير    15)  1397صفر    25بتاريخ    1.75.168الظهير  تم  ما  العامل، حسب  باختصاصات  المتعلق   )

 (؛ 1993أكتوبر  6) 1414ربيع الثاني  19بتاريخ  1.93.293ميمه بالظهير الشريف بمثابة قانون رقم وتت

 النظام الاساس ي لشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي"؛ ▪

 ؛  2022يونيو  08نظام الصفقات الخاص بشركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" المصادق عليه بتاريخ  ▪

 منه.   3( المتعلق بالصفقات العمومية ولاسيما البند السابع من المادة 2023مارس  8) 1444من شعبان  15الصادر  في  2.22.431المرسوم رقم  ▪

رقم   ▪ الداخلية  لوزير  في    660.24قرار  بالأعمال  2024مارس    5)  1445من شعبان    24صادر  المتعلقة  الاتفاقيات  اشكال  و  بتحديد شروط   )

الجماع انجازها لحساب  او  المزمع  الجهوية  التنمية  او شركات  لها  التابعة  العام  للقانون  الخاضعة  الاعتبارية  الترابية من لدن الاشخاص  ات 

 شركات التنمية او شركات التنمية المحلية. 

 ..................  2025تبعا لمداولات مجلس جماعة مراكش خلال دورته العادية لشهر ماي  ▪

 نجاز أشغال توسيع ومعادة تهيئة سوق الواحة المتواجد بمدينة مراكش. بناء على رغبة الأطراف المتعاقدة لإ  ▪
 

 اتفق الطرفين المتعاقدين على ما يلي:
 موضوع واهداف الاتفاقية المادة الأولى:

التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" من طرف جماعة مراكش، بصفتها صاحب المشروع، من أجل   انتداب شركة  إلى  تهدف هذا الاتفاقية 

 إنجاز أشغال توسيع ومعادة تهيئة سوق الواحة المتواجد بمدينة مراكش.  
 

 المادة الثانية: صاحب المشروع
وتعتبر   المشروع،  صاحب  مراكش  جماعة  الاشغال  تعتبر  بخصوص  المنتدب  المشروع  صاحبة  موبيليتي"  "مراكش  المحلية  التنمية  شركة 

 المدرجة في هذه الاتفاقية. 
 

 المادة الثالثة: تكلفة البرنامج
 مليون درهم شاملة الرسوم . 25تقدر الكلفة الإجمالية لإنجاز المشروع ب             

 .2025الاستعجالي الخاص بالمشاريع المهيكلة المبرمجة في إطار تنظيم كأس أفريقيا للأمم وتتم تعبئة الموارد المالية من خلال البرنامج 
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 : مكونات المشروع المادة الرابعة
 يهدف هذا البرنامج إلى إنجاز دراسات وأشغال تهيئة وتوسيع سوق الواحة بمدينة مراكش وذلك كما يلي:   

 دراسة وتقييم السوق بوضعيته الراهنة وبلورة دراسة خاصة   بتهيئته وتوسيعه.  -

 توسيع مجال الخاص بالباعة.  -

 تهيئه وتوسيع موقف السيارات.  -

 تهيئة المداخل.  -

 الضرورية. تهيئة المرافق  -

 إعادة تغطية الأرضية والجدران.  -

 أشغال الكهربة.   -
 

 

 المادة الخامسة: التزامات الشركاء   

 جماعة مراكش: ▪

 تتكلف جماعة مراكش، بصفتها صاحب المشروع في إطار هذه الاتفاقية ب: 

 .تسليم الرخص الإدارية اللازمة لإنجاز البرنامج -

 الاقتضاء.توفير الوعاء العقاري للمشاريع عند  -

 تسلم المشروع فور انتهاء الأشغال. -

 القيام بالإجراءات الإدارية اللازمة لربط السوق بشبكة الماء والكهرباء. -

 القيام بالإجراءات اللازمة لتسليم المحلات لمستغليها المستقبليين. -

 

 شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي"  ▪

 موبيليتي " في إطار هذه الاتفاقية بما يلي: تتعهد شركة التنمية المحلية "مراكش 

والأشغال - بالدراسات  الخاصة  والصفقات  العقود  بتتبع  إبرام  الخاصة  والصفقات  العقود  وكذا  الاتفاقية  هذه  موضوع 

 ومراقبة هذه الاشغال وفق نظام صفقات شركة التنمية المحلية "مراكش موبيليتي"؛

 التدبير والصرف المالي لإنجاز المشروع؛ -

 التتبع والإشراف التقني على عملية إنجاز الأشغال المندرجة في إطار هاته الاتفاقية؛ -

 تتبع تنفيذ الأشغال وفق المواصفات المحددة؛ -

 :موافاة مصالح ولاية جهة مراكش ومصالح صاحب المشروع بنسخ من الوثائق التالية -

 التسليم المؤقت والنهائي للأشغال المنجزة؛  ➢

   .ضروريةأية وثيقة أخرى  ➢
 

 المادة السادسة: تدبير الصفقات
بصفتها      موبيليتي"  "مراكش  المحلية  التنمية  شركة  طرف  من  الصفقات  تدبير  هذه   تتم  مقتضيات  وفق  المنتدب  المشروع  صاحب 

 للإجراءات القانونية المعمول بها، ويشترط أن تمثل جماعة مراكش في فتح الأظرفة.
ً
    الاتفاقية، ووفقا
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 المادة السابعة: حكامة البرنامج
 : اللجنة المحلية للتتبع والتنسيق            

السيد والي جهة مراكش أسفي أو من ينوب عنه، وتضم ممثلين عن جماعة مراكش وشركة  تحدت لجنة للتنسيق والتتبع تحت رئاسة        

 التنمية المحلية مراكش موبيليتي .

 تقوم هذه اللجنة بالمصادقة على العمليات المراد إنجازها في إطار هاته الاتفاقية قبل الشروع في الإعلان عن طلبات العروض.     

ة دعوة أعضاء أخرين يرى فائدة في مشاركتهم في أشغال اللجنة وتعقد هذه اللجنة اجتماعات دورية كل شهر  يمكن لرئيس هذه اللجن       

 بدعوة من رئيسها أو كلما دعت الضرورة إلى ذلك بناء على دعوة يوجهها رئيس اللجنة لهذه الغاية. 

لتها عن الأطراف المعنية كما يمكنها أن تقترح على رئيس اللجنة  وتسند مهمة كتابتها إلى جماعة مراكش التي تقوم بتحرير المحاضر ومحا      

 عقد اجتماع طارئ في حالة ظهور كل ما من شأنه أن يعرقل السير العادي لتنفيذ البرنامج 

 

 تسليم الأشغال :المادة الثامنة
 فور انتهائها. يتم تسليم المشروع موضوع البرنامج طبقا للقوانين الجاري بها العمل إلى جماعة مراكش 

 

 حل النزاعات :المادة التاسعة
 يتم الفصل في النزاعات أو الخلافات الناتجة عن تطبيق أو تفسير بنود هذه الاتفاقية في إطار اللجنة المحلية للتنسيق والتتبع. 

 

 مدة صلاحية الاتفاقية :المادة العاشرة
تاريخ   من  ابتداء  التنفيذ  حيز  الاتفاقية  هذا  للأشغال  تدخل  النهائي  التسليم  بانتهاء  وتنتهي  المتعاقدة  الأطراف  جميع  طرف  من  توقيعها 

 المتعاقد بشأنها. 

 

 مراجعة الاتفاقية :المادة الحادية عشر
باقي الأطراف على ذلك وتكون هذه   الشركاء وبعد موافقة  بناء على طلب أحد  إلى ذلك،  إذا دعت الضرورة  الاتفاقية  يمكن مراجعة هذه 

 جعة موضوع ملحق يتم توقيعه من طرف جميع الأطراف الموقعة على هذه الاتفاقية. المرا

 مراكش في: ..........................................          
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 اتفاقية انتداب على المشروع

       من أجل إنجاز أشغال توسيع وإعادة تهيئة سوق الواحة المتواجد بمراكش 
 التوقيعات

 

 

 

 مراكش موبيليتي"  السيد مدير شركة التنمية المحلية "

 
 

 

 السيدة رئيسة جماعة مراكش

 
 
 

 

 

 تأشيرة السيد والي جهة مراكش أسفي عامل عمالة مراكش
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 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( الادريس يالسيد محمد 

يهم الموضوع  اللجنة،  لتقرير  إنصاتكم  المشروع  بعد  على  انتداب  تهيئة سوق   اتفاقية  وإعادة  توسيع  أشغال  إنجاز  أجل  من 

 الواحة بمراكش. 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 الجماعيعضو المجلس  السيد عثمان عزام

لقد ناقشنا هذه النقطة بما فيه الكفاية خلال اجتماع اللجنة، فسوق الواحة الذي أضيف له هكتار نتيجة المجهودات التي  

قام بها المجلس والسيدة الرئيسة والمكتب المسير والسادة الأعضاء، لكن الاشكال الذي نريد فهمه هو أنه حينما ذكر في التقرير إشكال  

الجائلي بن علي سوقالباعة  لدى مقاطعة سيدي يوسف  يكون  أن  نريد  الكثيرة، فمثلا    انموذجي  ان،  الأسواق  التغطية على  من شأنه 

تهيئته الربيع تمت  بولرباح وسوق  إيسيل وسوق  أو    ملدينا سوق جنبات واد  بولرباح  في جنبات سوق  الباعة الجائلين سواء  لكن نجد 

 . لام بل يتواجدون حتى في الأزقةجنبات سوق الربيع أو في المصلى أو درب بوع 
 

إن سوق الواحة الآن سيأتي له الباعة من سوق الخميس، كما أظن أن المساحة التي تمت اضافتها لا تكفي الباعة المستفيدين  

فيه   السوق سيتواجد  هذا  كذلك هل  الخميس،  في سوق  الآن  المتواجدين  الجائلين  الباعة  إضافة  حينما ستتم  بالك  فما  الحاليين، 

مع احتفاظهم بنوع السلعة التي يبيعونها؟ أم أن الأمر سيشمل أيضا بائعي الخضر والفواكه    الباعة الآتون من سوق الخميس فقط 

ينجح   لن  السوق  هذا  أن  واعتقد  المنطقة،  يشرف  نموذجيا  السوق  يكون  أن  نريد  فنحن  وغيرهم،  والبيضاء  الحمراء  اللحوم  وبائعي 

، فالتفكير منصب حول التخلص من الباعة الجائلين ولن يحدث ذلك  بالطريقة التي نريدها مادام أن "سوق بولرباح" متواجد في مكانه

 رغم إحداث سوق الواحة، 

في حل جذري يشمل الجميع بما في ذلك سوق بولرباح وعدم إبقاء "الفراشة" في كل من "درب بوعلام" و    إذن لابد من التفكير  

حلية، الاشكال المطروح الآن أننا نعاني نحن والسلطة المحلية  "درب البوهالي" و"درب الكبص" وغيرها حتى لا تعاني عناصر السلطة الم 

 من ظواهر  كانتشار اللصوص الذين يستغلون الاكتظاظ. 
 

 عضو المجلس الجماعي  السيد عبد الجليل بنسعود

إذا كان  ان الحديث عن هذا السوق استغرق أمدا طويلا ومر من عدة مراحل وقد عانينا كثيرا، لكننا اليوم نتساءل حول ما  

سوقا   يكون  أن  نريده  عزام  عثمان  المحترم  العضو  السيد  قال  وكما  فنحن  البضائع؟  أنواع  كل  ليشمل  تهيئته  تمت  قد  السوق  هذا 

"تسلطانت الترحيل، فمنطقة  بن علي من عملية  نحن كساكنة مقاطعة سيدي يوسف  عانينا  توسعته  في مرحلة  "  2  نموذجيا، وحتى 

 امتلأت نتيجة الترحيل  

سيدي الرئيس اذا كان لدى المجلس فعلا تصور إنجاز سوق في المستوى العالي يمكن أن نرجع الى نماذج أسواق في مدن    لذلك  

الواحة،   لتسيير سوق  بزيارته ونعتمده نموذجا  أن نقوم  أكادير، يمكن  بمدينة  ، وعلى رأسها مثلا "سوق الأحد"  في هذا الاطار  سبقتنا 

كنا سنأتي بالباعة من أماكن أخرى كسوق الخميس أو غيره لحل هذا المشكل على حساب مقاطعة سيدي    لذلك فأنا دائما أقول أننا اذا

يوسف بن علي فإننا نرفض تماما هذه الفكرة، نحن نريد معالجة إشكال الباعة الجائلين المتواجدين في سيدي يوسف بن علي الذين  

يتم وأن  اضافتها  التي ستتم  للبقعة  ترحيلهم  يتم  أن  نريد سوق  يجب  بطرق عصرية،  المكان  أنموذجي  اتنظيم  في هذه ا  ليس من حقنا 

أما أن يكون السوق عشوائيا فأنا أرفض ذلك    قاطعة ؟ المالمنطقة أن يكون لدينا نحن أيضا سوق نموذجي يكون في مستوى ساكنة  

 . تماما، كما أرفض أن يتم نقل الباعة من سوق الخميس إلى سوق الواحة، نحن لا نريد سوقا للتهجير وانما سوقا في مستوى عال 

 عضو المجلس الجماعي  السيد عبد الغني طولاب

المستف  نعرف  لا  كذلك  للعموم،  معلوم  غير  السوق  هذا  وجود  مكان  الان  ترحيلهم  سيتم  الذين  الأسواق   .   يه يدين  من  هل 

  الأخرى أم فقط من يتواجدون في مقاطعة النخيل؟
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بهذه   المتواجدون  الجائلون  الباعة  منه  يستفيد  أن  نريد  ونحن  علي  بن  يوسف  سيدي  بمقاطعة  يتواجد  السوق  هذا  إن 

اللجنة   إطار  في  المحترمين  السادة الأعضاء  أحد  أن  كما  في مشاكل،  التسبب  مناطقة أخرى  بباعة من  الاتيان  المقاطعة، لأن من شأن 

أساس أن يكون سوقا نموذجيا في مستوى عال، وأعتقد أن المساحة المخصصة للمرآب غير  اقترح إنشاء مرآب تحت أرض ي بالسوق على  

 .كافية إضافة الى استغلال المساحة الأرضية لتكون هناك توسعة

ال يلفه  الموضوع  هذا  المستفيدين لأن  معرفة عدد  السو غأريد  هذا  في  الذي ستزاول  المهن  عن  أتساءل  كما  هي    ق موض،  وما 

 سيأتي منها المستفيدون؟    المقاطعة التي 

 عضو المجلس الجماعي  السيد عبد الرحيم تق تق

الاتفاقيات   هذه  في  اليوم  الوحيد  وتخوفنا  الوالي،  السيد  من  واردة  نقطة  وهي  الاتفاقية  هذه  نثمن  نحن  الرئيس  سيدي 

ومجموعة المشاريع التي نحن بصدد دراستها والمصادقة عليها هو هل شركة "مراكش موبيليتي" قادرة على انجاز المشاريع التي كلفناها 

القا الأطر  على  تتوفر  وهل  "مراكش  بها؟  شركة  لكن  ننكرها،  ولا  نجاحدها  ولا  المشاريع  هذه  عن  وندافع  نثمن  فنحن  ذلك؟  على  درة 

موبيليتي" يجب أن تكون عند حسن ظن المجلس والمواطنين، لأن تخوفنا هو البطء في التنزيل، فهذه الشركة اليوم كلفناها بإنجاز جميع  

العكس ي ونحن مشرفون ع العد  بدأ عندنا  أن  المشاريع وقد  لذلك يجب  دولية كبرى،  تظاهرات  تنظيم  نهاية ولايتنا ومشرفون على  لى 

الربيع   السوق وسوق  التي تضم الآن هذا  بن علي  نتحدث عن مقاطعة سيدي يوسف  اليوم  فنحن  الموضوع،  في هذا  نكون حاسمين 

الثاني، هم اليوم يعانون في صمت لمدة ثلاث    الذي تم إغلاقه، وبالتالي سيكون لدينا مشكلان فهناك تجار  السوق الأول ثم تجار السوق 

أفة والرحمة، فالتجار أصبحوا مشردين، لذلك   سنوات، والنقطة غير جاهزة وستتأخر والسوق احترق، لذلك يجب أن ننظر بعين الر

وهل تتوفر على  يجب أن نكون صارمين فيما يخص الوقت المحدد لإنجاز  هذه المشاريع مع شركة "مراكش موبيليتي" وهل هي قادرة؟  

 الأطر؟ فأنا أدعوكم الى أخذ هذه الملاحظة بعين الاعتبار ونتمنى لكم التوفيق والنجاح. 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة(  السيد محمد الادريس ي  

للإجابة على الأسئلة المتعلقة بهذا السوق بحكم أنه  قبل أن أمنح الكلمة للسيد عبد العزيز بوسعيد النائب المكلف بالأسواق      

أولا أود أن أقدم بعض التوضيحات بخصوص شركة التنمية    يتوفر على معطيات وهو من الأشخاص الذين جاؤوا بفكرة هذا المشروع، 

رية اللازمة لذلك، وذلك  المحلية "مراكش موبيليتي" حتى تتضح الرؤية، هذه الشركة ستوظف عشرة أطر وقد بدأت بالإجراءات المسط 

نعلن عنها فإن هناك   بالأشغال فحينما  المتعلقة  الوقت ولكي نسرع بعض الأمور  تنظيمها، وفي نفس  التي سيتم  استعدادا للتظاهرات 

الأخير  الأول و  المسؤول  الدراسات هو  ويبقى مكتب  بالتتبع معه  يقوم فقط  الجماعي  المهندس  السيد  و  بالتتبع،  يقوم    مكتب دراسات 

، لكن وفي الوقت ذاته أنا أتفق معكم بخصوص ما اذا كانت شركة "مراكش موبيليتي" قادرة على الإنجاز   الاشغالسواء في التتبع أو في  

التي سيتم   المشاريع  تتطلبها  التي  الاختصاصات  مهندسين حسب  توظيف عشرة  بصدد  هي  الآن  لأنها  ذلك،  على  قادرة  إنها  أقول  وأنا 

ادة الأعضاء المحترمون ي. الحسن المنادي وعبد المجيد الدمناتي وفؤاد حاجبي وعبد ربه، نحضر الاجتماعات مع  إنجازها، ومعنا الس

السيد الوالي الذي يترأس المجلس الاداري للشركة وقد أعطيناهم ترخيصا مما يقارب الشهرين حتى يتسنى لهم توظيف مهندسين ذوو  

 .عد المحدد للتظاهراتالاختصاص حتى يتم انجاز المشاريع في المو 

 والآن الكلمة للسيد عبد العزيز بوسعيد نائب رئيسة المجلس الجماعي المكلف بالأسواق لتقديم المزيد من التوضيحات. 
 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة(  السيد عبد العزبز بوسعيد

أشكر السادة الأعضاء المحترمين على تساؤلاتهم وعلى إبداء بعض التخوفات في هذا الباب، وسأبدأ بالإجابة على تساؤل السيد  

العضو المحترم عبد الرحيم تق تق حول سوق الربيع مشكور ، فبالرغم من أن النقطة المتعلقة بهذا الموضوع غير جاهزة للنقاش، فأنني  

ماي إن شاء الله، وهناك بعض النقط التي لم يتم الحسم فيها وقد اجتمعنا يوم   29ن عملية القرعة ستجرى يوم أريد أن أبشر المجلس أ

تقنية وسيكون   إطار لجنة  في  بالأمس  العالقة، كما كان هناك اجتماع  الوالي وحسمنا مجموعة من النقط  الماض ي مع السيد  الاثنين 

للحسم في الموضوع، وستجرى القرعة يوم الخميس وبعد القرعة مباشرة سيتم عرض  هناك اجتماع آخر  غدا الحادية عشرة صباحا  

 .هذه النقطة التي ستصبح جاهزة على أنظار المجلس قصد المناقشة
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حول من سيستفيد من هذا    اكبير   افقد كان لديهم تخوف  ،وفيما يخص السادة الأعضاء ممثلي مقاطعة سيدي يوسف بن علي 

  600"كلسة" تم توزيع    840حيث اشتغل وأعطيت بشأنه شواهد ادارية ويضم    2013ا السوق يرجع الى سنة  السوق، وكما تعرفون فهذ

لم يسبق أن اشتغل هذا السوق وكان عبارة عن    2022وإلى حدود صيف سنة    2013فارغة منذ سنة    220أو    240منها تقريبا وبقيت  

وصندو  الدولي  البنك  مؤتمر   عقد  عند  الفكرة  وجاءت  سوق  أطلال،  بجنبات  المتواجدين  الجائلين  الباعة  لترحيل  الدولي  النقد  ق 

الباعة   ترحيل  تم  بعد ذلك  ثم  الفكرة   إذا هذا هو أصل  فارغ،  أنه  على أساس  السوق  في ذلك  يشتغلوا   لكي  أحمد شواي  و  الخميس 

تقريبا   التي ذهبت منه  في "طوالة" أحمد شواي  فإننا حينما نتحدث عن  والتحقت بذلك السوق، وبمفه  140المتواجدين  وم الأسواق 

بها،   يلتحقون  فانهم  معين  مكان  الى  ذهبت  أنها  يسمعون  حينما  ومرتفقيها  زبناءها  لأن  ستشتغل  أنها  يعني  فهذا  ما  مجموعة  التحاق 

و  السابقين  المستغلين  مع  الحركية فيه، صحيح وقعت اصطدامات  السوق وبث  أن هذه طريقة لاشتغال هذا  اعتبرنا  حاولنا  وبالتالي 

تدبير الأمر مع السلطة المحلية ومع السادة الباشوات مشكورين، حيث سير معنا هذه المرحلة باشوان اثنان، وكانت مرحلة صعبة نوعا 

بائع الذين    140الى اليوم تم خلق انتعاشة في ذلك السوق والذي لم يشتغل بعد بنسبة مئة في المئة والدليل أن    2022ما، لكن من سنة  

منهم مازالوا في السوق ويشتغلون بالرغم من أنهم يعانون، وهم اليوم حاضرون معنا في القاعة    60ن أحمد شواي فما يقارب  ذهبوا م

 . وأشكرهم على تتبعهم، لكن وجدنا لهم حلولا

ة، وكنا بعد أن وقعت اصطدامات جاء مقرر المجلس الجماعي وفكرنا في توسعة السوق، وتم التصويت على هذا المقرر بالأغلبي

قد شرحنا في المقرر أن هذا السوق سيضم الباعة الجائلين بمحيط سوق الخميس، لأنهم يتسببون في عرقلة السير ويؤثرون سلبا على  

 .جمالية المدينة، فالسوق الأصلي سيتم احترامه وسنحدث سوقا جديدا سيحتوي هؤلاء الباعة، وبالتالي سيكون السوق متكاملا

لسيد العضو المحترم عثمان عزام حول ما اذا كان هذا السوق سيضم بائعي المتلاشيات، وكيف يمكن أن  سأرجع الى ما قاله ا

هؤلاء   يشتغل  لم  للأسف  لكن  واللحوم   الخضر  لبائعي  اعطاؤه  تم  الأصل  في  الواحة  فسوق  المدينة،  في  هام  تجاريا جد  رواجا  نخلق 

للمغاد اضطروا  لكنهم  معينة  لمدة  التحقوا  والجولان،  الباعة، حيث  السير  وإشكال  المحلية  للسلطة  وخلق مشكل  الشارع  في  والبيع  رة 

بالإضافة الى مجموعة من المشاكل الأخرى المترتبة عن عدم اشتغال ذلك السوق، واليوم أتينا بالبائعين في سوق باب الخميس بقوتهم 

علي   بن  يوسف  سيدي  مقاطعة  من  السابقين  المستفيدين  أن  الأكيد  و  ف  التجارية  أحد  أي  من  اقصاءهم  يتم  الذين    600لم  بائع 

فهم باقون في السوق و لا يمكن حرمانهم، بمعنى أن هذه فرصة للمحافظة على الباعة    2013يتوفرون على الشواهد الإدارية منذ سنة  

ما يصطلح عليه لدى    الجائلين الذين  لم يستفيدوا لأنه سيتم توسيع السوق الذي سيصبح نموذجيا وسيحتوي على المتلاشيات وعلى 

 .الباعة ب "الكاميلا " أي بائعي الخضر  واللحوم الحمراء والبيضاء وقس على ذلك

بولرباح اثارة موضوع سوق  الخميس وخصوصا   ،كذلك تمت  يتكامل مع سوق  السوق  أيضا، فجزء من هذا  وهل سيضاف 

لناس من كل حدب وصوب، فسوق بولرباح اليوم معروف  "طوالة أحمد شواي" المعروفة ب "البال" وهي تجارة ذات جاذبية تستقطب ا 

السوق، وبالتالي   الى نجاح  ان يؤدي  الواحة فان من شأن ذلك  الاثنين في سوق  ب"البال" وكذلك "طوالة أحمد شواي" فاذا تم جمع 

 .ليس هناك ما يقلقنا

التي ستحدث في مساحة هكتار التي    فعلا نطمح إلى ذلك، حيث يضم المتلاشيات  فإنناأما بخصوص أن يكون السوق نموذجيا  

صوت عليها المجلس ثم "الحنطات" الأخرى ستكون في الجزء القديم من السوق، والنموذجية التي نتمنى أن تخرج الى حيز الوجود في  

نتمنى أن  فإننا  بأكادير  الربيع، واذا كنا نتحدث عن سوق الأحد  السوق وسوق  تهم هذا  القليلة القادمة  يكون سوق    غضون الأسابيع 

الربيع أفضل منه لأنه بني وفق جمالية تمت فيها مراعاة خصوصية كل "حنطة" وكذا التوزيع، الذي أخذ وقتا كبيرا في اللجنة التقنية،  

وبالتالي حينما يتم الانتهاء منه سترون أن السوق سيكون نموذجيا، ونتمنى أن نحافظ على نموذجيته بعد اشتغاله، ومن الآن يجب أن  

 .في الكيفية التي سيتم فيها احترام تلك النموذجية وعدم تبديل الحرف  نفكر 

بنسعود الجليل  المحترم عبد  العضو  السيد  اليه  أشار  لما  أبشر    وبالنسبة  ان  أريد  فأنا  بن علي  لسيدي يوسف  الترحيل  حول 

الإخوة أنه ليس لأننا كلما لم نجد مكان نضع فيه ش يء فإننا نضعه في سيدي يوسف بن علي، بل بالعكس فمن شأن هذا أن يؤدي الى  

وأكيد س بالمقاطعة  تجاري  أكبت رواج  التنظيم بشكل  في  التجار  أكثر، وسيساعد  نتحدث عن  ستفيد ساكنة سيدي يوسف  ر، فحينما 
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، وقد تم حفظ مكانها بالرغم من أنها لم تشتغل منذ  اليهستدخل    600شهادة إدارية ولا تستفيد فإذا اشتغل السوق فان    600إعطاء  

 .2013سنة 

ان ما أريد أن أبشر به السادة الأعضاء هو  مقترح هام يخص مقاطعة سيدي يوسف بن علي يتمثل في إنشاء حي صناعي بتتبع 

محل صناعي، بمعنى حي صناعي خاص وسيدي يوسف بن    160ن السيد الوالي، وسيكون هذا الحي خاص بالحرفيين حيث سيضم  م

يمارسون   الذين  الصناعيين  ستحتوي  والتي  للقرب  الصناعية  الأحياء  هذه  النوع  هذا  مثل  من  تستفيد  مقاطعة  أول  ستكون  علي 

 لذي تسببه أنشطتهم للساكنة. نشاطهم وسط الأحياء "الحومات" لتفادي الضجيج ا

في الدراسات المستقبلية أن تتم مراعاة  التي تهم عدم احتواء المركن لعدد السيارات، يمكن  التقنية  وفيما يتعلق بالمقترحات 

وسعة الأمر إذا كانت هناك امكانية لمركن تحت أرض ي بالإضافة الى أن المجلس الجماعي يملك هناك أربع هكتارات تم تخصيص هكتار لت

السوق ثم هناك ثلاث هكتارات يمكن أن تضاف فيها مسائل معينة إذا اقتض ى الأمر ذلك، وسيتم عرضها على المجلس الجماعي قصد  

 .التصويت، والمركن تحت أرض ي هو مقترح وجيه يمكن مناقشته

بالنسبة لعدد المستفيدين فليس هناك رقم محدد فهناك جمعيات منها من يقول إن لديها   إن    600أما  بائع ومنها من يقول 

بائع، لكن الدراسة الأولية اعتمدت على المدة التي استغل فيها هؤلاء الباعة في المحيط أي "طوالة أحمد شواي" بالإضافة    1000لديها  

لقديم المبني  مكان فائض عن السوق ا  240الى الباعة الذين يقفون في الطريق ووجدنا بأن عشرة الاف متر كافية لاحتوائهم، إضافة إلى  

 وفيها يشتغل الباعة الذين كانوا في "طوالة أحمد شواي" الذين ما زالوا يمارسون نشاطهم إلى يومنا هذا.

وبخصوص تهيئة أسواق سيدي يوسف بن علي، فان سوق الربيع الآن تمت هيكلته ولله الحمد، و سوق بولرباح هو في طريق  

ل الجماعي  المجلس  أنظار  على  وسيعرض  بعدها  الهيكلة  أشهر  ثمانية  ستسغرق  الأشغال  ومدة  أشهر   ستة  تقريبا  أجل  في  لمصادقة 

سيكون جاهزا، وسوق بولرباح الأصلي ستتم إعادة هيكلته بشكل نموذجي  و سوق الواد ستتم تغطيته، فالأول ستتم إعادة  هيكلته في 

سواق داخل المدينة العتيقة، وهذه العشرون سوقا من  اطار برنامج جاء به السيد الوالي ويضم عشرون سوقا خارج المدينة وعشرة أ

بينها سوق بولرباح و سوق الواد وهما أيضا قمنا بإدماجهما في هذا المشروع باستشارة مع السيد الوالي، بمعنى أن الأسواق المتواجدة  

 نموذجية ان شاء الله.   ستكون قد تمت هيكلتها كلها وستكون  2025بمقاطعة سيدي يوسف بن علي من الآن الى نهاية سنة 
 

 عضو المجلس الجماعي السيد فؤاد حاجبي

في  اليه  أشرنا  والذي  عليه  أؤكد  ان  أريد  الذي  والطلب  اللجنة،  اجتماع  الموضوع خلال  هذا  في  الكفاية  فيه  بما  تكلمنا  لقد 

المرتفقين   أن معظم  قلنا  فقد  للمركن،  الاستيعابية  الطاقة  يخص  تخيلنا  ب اللجنة  واذا  النارية،  الدراجات  أصحاب  الواحة هم  سوق 

كن؟ وبالتالي وما دام أن الموضوع لم يخرج بعد لحيز الوجود أن تتم إعادة الدراسة بخصوص إحداث  دراجة نارية فأين ستر   100فقط  

أرض ي   تحت  بعين  خطابق  المسألة  هده  أخذ  القطاع  في  له  المفوض  النائب  السيد  من  أطلب  لذلك  النارية،  الدراجات  اص لأصحاب 

 الاعتبار. 
 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( النائب الأول  السيد محمد الادريس ي  

إلى السيد الوالي باعتباره رئيس المجلس الإداري لشركة   الملتمس بانجاز الطابق تحت ارض ي كما جاءت به اللجنة كذلكسنرفع  

 التنمية المحلية "مراكش موبيليتي" 

 عملية التصويت. إذن، وإن لم يتبق أي متدخل في الموضوع، أقترح عليكم المرور إلى 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

237 

 

 



 

238 

 

 

 (:2025ماي  21)الجلسة الثانية بتاريخ  2025( من جدول اعمال الدورة العادية لشهر ماي 17النقطة السابعة عشر )

الانوار"  "حاضرة  المحلية  التنمية  وشركة  مراكش  جماعة  بين  خاصة  انتداب  اتفاقية  مشروع  على  والمصادقة  الدراسة 

اتفاقية   عن  كأس منبثقة  لاستقبال  مراكش  مدينة  باستعدادات  الخاص  الاستعجالي  البرنامج  اشغال  بتمويل  المتعلقة  الشراكة 

  .2025افريقيا لكرة القدم 
  

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

أعطي الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة  في مستهل مناقشة هذه النقطة،

 لتلاوة التقرير الخاص بها. 
 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة  حليمة بامحمد ةالسيد
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 2025الييدورة العادييية لشييهر ميياي  المدرجيية فييي جييدول اعمييال تحضييير اليينقطوفييي إطييار  طبقييا للمقتضيييات القانونييية والتنظيمييية الجيياري بهييا العمييل، 

الموجهيية للسيادة أعضيياء اللجنية وكييذا بيااي اعضيياء المجليس للحضييور والمشيياركة  2025/ 04/ 18بتياريخ  8002، وتبعييا  لليدعوة عييدد لمجليس جماعيية ميراكش

الحاديية عشير عليى السياعة  2025 أبرييل 23 ربعاءالأ ، انعقد الاجتماع المذكور يوم  اجتماع اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجةفي أشغال  

 اللجنيييية ، وذلييييك ةرئيسيييي  حليميييية بامحمييييد ةبقاعيييية الاجتماعييييات الكبييييرى بالقصيييير البلييييدي شييييارع محمييييد الخييييامس بمييييراكش برئاسيييية السيييييدإلا ربييييع صييييباحا 

 الآتية:النقط تدارس ل

 . 2026للمقاطعات برسم السنة المالية تحديد وتوزيع المخصص الاجمالي للتسيير المرصود  : 2النقطة رقم 

 برمجة اعتمادات مالية متأتية من بيع قطعة ارضية لفائدة الدولة الملك الخاص.  : 3النقطة رقم 

ة لتجهيز  لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن قطعة أرضية عارية مخصص  "اقامات السعادة"المصادقة على قبول هبة عقارية ممنوحة من طرف شركة   :  4النقطة رقم  

 سنتيار والكائنة بتاركة الزدوغية بنفوذ تراب مقاطعة المنارة. 24ار  75البالغة مساحتها   04/ 282714عمومي منتمية للصك العقاري عدد 

عارية مخصصة لتجهيز  لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن قطعة أرضية  "اقامات السعادة"المصادقة على قبول هبة عقارية ممنوحة من طرف شركة   :   5النقطة رقم  

 سنتيار والكائنة بتاركة الزدوغية بنفوذ تراب مقاطعة المنارة. 20ار  13البالغة مساحتها   04/ 282713عمومي منتمية للصك العقاري عدد 

عبارة عن قطعة أرضية مخصصة  المصادقة على قبول هبة عقارية ممنوحة من طرف السيدة شانطال ازولاي ومن معها لفائدة جماعة مراكش وهي    :  6النقطة رقم  

 سنتيار متواجدة بنفوذ تراب مقاطعة جليز. 91ار  23البالغة مساحتها  83/ 20244لطريق عمومية )زنقة الامام مالك( موضوع الرسم العقاري عدد 

رقم   المحلية   :  17النقطة  التنمية  بين جماعة مراكش وشركة  انتداب خاصة  اتفاقية  الانوار"  الدراسة والمصادقة على مشروع  اتفاقية   "حاضرة  منبثقة عن 

 . 2025الشراكة المتعلقة بتمويل اشغال البرنامج الاستعجالي الخاص باستعدادات مدينة مراكش لاستقبال كأس افريقيا لكرة القدم 
 د بمقاطعة سيدي يوسف بن علي. تعديل كناش التحملات المتعلق باستغلال المحلات التجارية بالمركب التجاري سوق الربيع المتواج : 36النقطة رقم 

 

   :اللجنة السادة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 ثورية بوعباد، ي. المصطفى مطهر، فؤاد حاجبي، 

 : المجلس السادةالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
 ، عثمان عزام، رشيدة لشهابي، رحيلة الغمراوي، الحسين نوار، رقية العلوي حاجب، عبد الصادق بوزاهر. نجية عوجاجي، فيصل الجامع، عز الدين عطراوي    

 مكتب المجلس الجماعي السيدة: من  وحضر الاجتماع* 
 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائبة الخامسة  :  خديجة بوحراش ي 

 

 السادة:  من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :  زين الدين الزرهوني 

 رئيس مصلحة إدارة شؤون المجلس :  محمد المحير 

 رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي  :  سمير لعريبية 

 رئيس قسم التعمير والتهيئة الحضرية  :  عادل الشراط

 جستيكرئيس قسم المرافق واللو  : عبد الصمد النجماوي 

 رئيسة قسم الميزانية والصفقات  :  خديجة عبيدي

 رئيس القسم التقني  :  ي. الطيب اسنينح 

 عن مصلحة الممتلكات الجماعية  :  الحسنية عبد المولى 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  سعد نجاي 
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بالسادة الحضور شاكرة لهم تلبية    بالميزانية والشؤون المالية والبرمجةالمكلفة  في بداية الاجتماع، وبعد أن رحبت السيدة رئيسة اللجنة  

فبراير   لشهر  العادية  للدورة  لتحضيرها  للدراسة  والمعروضة  اللجنة  اعمال  جدول  في  المدرجة  بالنقط  ذكرت  جماعة    2025الدعوة،  لمجلس 

 فقة مع السادة الاعضاء على تدارس الجاهزة منها على الشكل التالي: مراكش، مت
 

 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  17النقطة رقم 

الانوار"   "حاضرة  المحلية  التنمية  وشركة  مراكش  جماعة  بين  خاصة  انتداب  اتفاقية  مشروع  على  والمصادقة  الدراسة 

اتفاقية الشراكة المتعلقة بتمويل اشغال البرنامج الاستعجالي الخاص باستعدادات مدينة مراكش لاستقبال كأس منبثقة عن  

 . 2025افريقيا لكرة القدم 
 

في اطار مناقشة هذه النقطة، وبعد تمكين السادة الأعضاء الحاضرين من الوثائق المتعلقة بها، وبغية احاطتهم بالتفاصيل المتعلقة  

إحالة الكلمة على السيد رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي الذي اكد على كون مشروع الاتفاقية موضوع النقاش  بها، تم  

(   2025بين الجماعة وشركة التنمية المحلية " حاضرة الانوار " يأتي استكمالا للاتفاقية الاصلية المصادق عليها في الدورة السابقة ) فبراير  

برنامج الاستعجالي الاستعدادي لاستقبال كأس افريقيا في الشق المتعلق بتعزيز شبكة الانارة ببعض المناطق بالمدينة وتحديدا  والمتعلقة بال

مليون درهم تتكلف جماعة مراكش    105بكل من شارع علال الفاس ي وشارع الأمير مولاي عبد الله حيث تبلغ  التكلفة الاجمالية للمشروع  

 اشهر.  6الانوار " قيما تتكلف هذه الأخيرة بإنجاز  المشروع بكافة مراحله مع تسليمه للجماعة في حدود بتسديدها ل " حاضرة 

 اثر ذلك، تم فتح باب المناقشة وابداء الرأي، سجل السادة الأعضاء الملاحظات التالية : 

 ب وخصوصا كأس افريقيا، وكأس العالم. تثمين مشروع الاتفاقية باعتبار أهمية الاستحقاقات الرياضية التي يقبل عليها المغر  ✓

 ضرورة تعميم تجويد الانارة بكامل تراب مدينة مراكش خصوصا في المناطق التي تعرف نقصا ملحوظا في الإضاءة .  ✓

ضرورة مراجعة وتقييم أداء شركة " حاضرة الانوار طوال سنوات تدبيرها لهذا القطاع ومعالجة النقص الموجود، مع المطالبة  ✓

 وم دراس ي مخصص للوقوف على مسار الشركة ومعالجة كل ما يتعلق بقطاع الانارة بجماعة مراكش. بتنظيم ي

 التساؤل عن عدم تدبير الشركة لأوراش الانارة ببعض المناطق كشارع عبد الكريم الخطابي. ✓

 التساؤل عن مصير التجهيزات المستبدلة وكيف تتم إعادة تصريفها واستعمالها .  ✓
 

في   الطاقية هو هدف استراتيجي من  ومساهمة منه  النجاعة  ان هدف  الى  للمصالح فنوه  العام  المدير  السيد  النقاش، تدخل  هذا 

الطاقة   تطوير مصادر  عبر  الطااي  الانتقال  في  الدولة  بسياسة  الهدف  ارتبط هذا  " حيث  الانوار  " حاضرة  المحلية  التنمية  تأسيس شركة 

 افق العمومية. المتجددة وترشيد استهلاكها، خاصة في المر 

وفي هذا الاطار ، يضيف السيد المدير العام،  جاء تبني  الجماعة لاتفاقية النجاعة الطاقية ضمن اهداف التنمية المستدامة مما  

افق الجماعية )ادارات، أسواق وملاعب (بأنظمة انارة موفرة للطاقة. واستبدلت اكثر من    72,000مكنها عبر حاضرة الانوار من تجهيز المر

مليون درهم سنويا، وخفض انبعاثات ثاني أوكسيد    20حديثةي الش يء الذي قلص الاستهلاك الطااي بما يفوق      LEDنقطة ضوئية بأخرى  

 طن سنويا. كما ان مشروع النجاعة الطاقية له اهداف مستقبلية أخرى.  30,000الكربون بأكثر من 

رورة بالنسبة للمجلس في اطار من التدرج وترتيب الأولويات مع التأكيد على  اما عن تعميم جودة الانارة، يضيف السيد المدير فهو ض

 أن معايير جودة الانارة تختلف باختلاف الهدف منها بين ما هو أمني وما هو احتفالي أو اقتصادي . 

تودع البلدي ويتم استعماله وبالنسبة لمخزون التجهيزات المستبدلة، اشار السيد المدير العام، أنه في حوزة الجماعة ومتواجد بالمس

 بعد التوضيب بحسب الحاجة بعدد من الأوراش بمدينة مراكش.
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وضرورة استعداد    2025وبعد استنفاذ المناقشة، وبالنظر لاستعجالية موضوع الاتفاقية المتعلق باستحقاق تنظيم كأس إفريقيا  

وأمنيا،   سياحيا  اقتصاديا،  للمدينة  حيوي  قطاع  العمومية  الانارة  موضوع  أن  وحيث  التظاهرة،  لهذه  المناسب  بالشكل  مراكش  مدينة 

لأنوار في حاجة للاستكمال والتطوير حتى يمكن تقييمها كتجربة في هذا المجال، وحيث ان المادة التاسعة  وحيث أن مشاريع شركة حاضرة ا

من الاتفاقية الاصلية تنص على ان "تعمل "جماعة مراكش"  باعتبارها صاحب المشروع على انجاز جميع الاشغال المقررة بموجب هذه  

العمومية.   الانارة  اشغال  باستثناء  لإنجاز  الاتفاقية  الانوار"  "حاضرة  المحلية  التنمية  شركة  خاصة،  انتداب  اتفاقية  اطار  في  وتنتدب، 

خمسة     % 5  (  حدود  في   مئوية  نسبة   تتقاض ىس"  الانوار  حاضرة"   المحلية  التنمية  شركةاشغال الانارة العمومية."، وبعد الاطلاع على ان  

إنجاز وتنفيذ العقود والصفقات الخاصة    وتتبع   الدراسات   أتعاب  مقابل   دون احتساب الرسوم  المنجزة   للأشغال  الإجمالي   المبلغ   من بالمئة(  

بالنسبة   مقبولة  تبقى  المقترحة  النسبة  ان  وحيث  العمومية،  بالإنارة  الخاصة  المنشاة  سلامة  وضمان  الاتفاقية  هذه  موضوع  بالأشغال 

فقد   الشركة،  التي ستقدمها  عللخدمات  افقتها  مو اللجنة  التنمية  لى  أبدت  مراكش وشركة  بين جماعة  انتداب خاصة  اتفاقية  مشروع 

المحلية "حاضرة الانوار" منبثقة عن اتفاقية الشراكة المتعلقة بتمويل اشغال البرنامج الاستعجالي الخاص باستعدادات مدينة مراكش  

القدم   افريقيا لكرة  المصطفى مطهر عض2025لاستقبال كأس  السيد ي.  تحفظ  اللجنة، مع تسجيل  المجلس  و  لرئاسة  توصية  مع رفع   ،

 الجماعي كالآتي:

تنظيم يوم دراس ي لمناقشة وتقييم مسار تجربة حاضرة الأنوار والوقوف على إيجابيات وسلبيات تدبيرها لقطاع الانارة العمومية  ➢

 بمدينة مراكش. 

 

 والشؤون المالية والبرمجةرئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية 

 حليمة بامحمد                                   
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 اتفاقية انتداب خاصة بين

 ، "حاضرة الانوار"جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية  

 عن اتفاقية الشراكة المتعلقة بتمويل اشغال البرنامج الاستعجالي منبثقة  

    2025الخاص باستعدادات مدينة مراكش لاستقبال كاس إفريقيا لكرة القدم  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2025ماي 
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 :لأطراف المتعاقدةا

 

 

 مراكش بصفتها صاحب المشروع؛جماعة  -

بصفتها صاحب المشروع المنتدب لإنجاز أشغال  " حاضرة الانوار شركة التنمية المحلية "  -

 الانارة العمومية. 
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 تمهيد 

 اتفاقية تنزيل مضامين  إطار    كاس   لاستقبال  مراكش  مدينة  باستعدادات  الخاص  الاستعجالي  البرنامج  اشغال  بتمويل  ةتعلقالم  شراكةال  في 

 الموقعة بين كل من:  و لمجلس جماعة مراكش 2025العادية لشهر فبراير  المصادق عليها خلال الدورة 2025 القدم  لكرة إفريقيا

 الوزارة المنتدبة المكلفة بالميزانية؛  ▪

 وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة؛ ▪

 ولاية جهة مراكش آسفي وعمالة مراكش؛  ▪

 جماعة مراكش؛  ▪

 الشركة الجهوية متعددة الخدمات مراكش اسفي ش.م؛ ▪

 شركة التنمية المحلية "حاضرة الأنوار".  ▪

     

 " ان  على  تنص  المنتدب"  المشروع  ب"صاحب  المعنونة  اعلاه  اليها  المشار  الاتفاقية  من  التاسعة  المادة  ان  مراكش"   وحيث  "جماعة  تعمل 

 رة العمومية.باعتبارها صاحب المشروع على انجاز جميع الاشغال المقررة بموجب هذه الاتفاقية باستثناء اشغال الانا

 ." وتنتدب، في اطار اتفاقية انتداب خاصة، شركة التنمية المحلية "حاضرة الانوار" لإنجاز اشغال الانارة العمومية
 

 : وبناء على المقتضيات القانونية والتنظيمية التالية

التنظيمي رقم   ▪ الشريف رقم    113.14القانون  الظهير  بتنفيذه  الصادر  بالجماعات،  )  1436من رمضان    20في    1.15.85المتعلق  يوليوز    7ه 

 (؛ 2025

  30الموافق    1417ربيع الثاني    14المؤرخ في     1.96.124بشركات المساهمة، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم    المتعلق  17.95القانون رقم   ▪

 كما تم تغييره وتتميمه؛ 1996غشت 

( بسن نظام المحاسبة العمومية للجماعات ومؤسسات  2017نوفمبر    23الموافق )  1439ربيع الاول    04الصادر في    2.17.451المرسوم عدد   ▪

 التعاون بين الجماعات؛ 

المادة  2023مارس    8)  1444من شعبان    15الصادر في    2.22.431المرسوم رقم   ▪ العمومية ولاسيما البند السابع من    3( المتعلق بالصفقات 

 منه. 

الداخلية رقم   ▪ المتعلقة بالأعمال  2024مارس    5)  1445من شعبان    24صادر في    660.24قرار لوزير  ( بتحديد شروط و اشكال الاتفاقيات 

و  المزمع انجازها لحساب الجماعات الترابية من لدن الاشخاص الاعتبارية الخاضعة للقانون العام التابعة لها او شركات التنمية الجهوية ا 

 شركات التنمية او شركات التنمية المحلية. 

 ساس ي لشركة التنمية المحلية "حاضرة الانوار"؛ النظام الأ  ▪

 ورغبة من جماعة مراكش في إنجاح جميع الاشغال المتعلقة بهذا البرنامج الاستعجالي. ▪

 

من الاتفاقية المذكورة انتداب شركة التنمية المحلية   "حاضرة الأنوار" لإنجاز أشغال الانارة العمومية  9فقد تقرر بناء على المادة 

 طريقة تمويلها على النحو المضمن في هذه الاتفاقية. وتحديد  
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 :تم الاتفاق على ما يلي
 

 المادة الأولى: موضوع الاتفاقية
إلى   الاتفاقية  أجل  تهدف هذه  من  المشروع،  بصفتها صاحب  مراكش،  من طرف جماعة  الانوار"  "حاضرة  المحلية  التنمية  انتداب شركة 

 .  2025إنجاز أشغال الانارة العمومية في إطار البرنامج الاستعجالي الخاص باستعدادات مدينة مراكش لاستقبال كأس افريقيا لكرة القدم 

 

 أهداف مشروع الاتفاقيةالمادة الثانية: 
   يهدف المشروع الى تعزيز الانارة العمومية بالمشاريع المستهدفة باتفاقية البرنامج الاستعجالي 

 

 البرنامج تكلفةالمادة الثالثة: 
 مليون درهم شاملة للرسوم  105ب أشغال الانارة العمومية  ز تقدر التكلفة الاجمالية لإنجا

 

  مكونات المشروعالمادة الرابعة: 

 الدراسات والمواكبة التقنية -

 مراقبة جودة الاشغال  -

 أشغال الانارة العمومية -
 

 

 المشاريع المستهدفةلمادة الخامسة: ا
 يلي:تتمثل الشوارع المستهدفة فيما 

 ي عبد اللهتعزيز الانارة العمومية بشارع مولا      -

  تعزيز الانارة العمومية بشارع علال الفاس ي     -

 الأطرافالتزامات  :ادة السادسةالم
 :جماعة مراكش ❖

 تتكلف جماعة مراكش بصفتها صاحب المشروع في إطار هذه الاتفاقية بما يلي:                

 العمومية  لخزائن الانارةضمان الربط الكهربائي  ▪

نمية مليون درهم شاملة للرسوم لحساب شركة الت 105تحويل الاعتمادات الخاصة بأشغال الانارة العمومية المقدرة ب  ▪

 التالي: المحلية "حاضرة الانوار"  

011  810  0000012100029779  87       BANK OF AFRICA  - AGENCE CENTRE AFFAIRES RABAT-  

 الإفراج عن اعتمادات الأداء: ▪

تمويل اشغال البرنامج الاستعجالي الخاص باستعدادات مدينة  مليون درهم موضوع الاتفاقية المتعلقة ب  105تقوم الجماعة بتمويل مبلغ  

القدم   إفريقيا لكرة  كاس  وتأش   2025مراكش لاستقبال  الجماعي  المجلس  عليها من طرف  والموافقة  الاتفاقية  على  التوقيع  السلطات  بمجرد  يرة 

 الإدارية المختصة. 



 

247 

 

 حاضرة الانورشركة التنمية المحلية  ❖

 بما يلي: تتعهد شركة التنمية المحلية "حاضرة الانوار"            

 ات الخاصة بالأشغال موضوع الاتفاقية؛انجاز الدراس ▪

 عليه المصادق" الانوار حاضرة" المحلية التنمية شركة صفقات نظام وفق بالأشغال، الخاصة لصفقاتوا ودالعق وتنفيذ انجاز ▪

 ؛2024دجنبر 31 بتاريخ المنعقد اجتماعه خلال الشركة إدارة مجلس طرف من

 التدبير والصرف المالي لإنجاز هذه الاشغال؛ ▪

 التتبع والاشراف التقني على عملية الاشغال المستهدفة في إطار هذه الاتفاقية؛ ▪

 وفق المواصفات المحددة؛تتبع تنفيذ الاشغال  ▪

 للأشغال الإجمالي المبلغ منخمسة بالمئة(    % 5  ( حدود في مئوية نسبة" الانوار حاضرة" المحلية التنمية شركة تتقاض ى ▪

إنجاز وتنفيذ العقود والصفقات الخاصة بالأشغال موضوع هذه  وتتبع الدراسات أتعاب مقابل دون احتساب الرسوم المنجزة

 الإنارة العمومية.الاتفاقية وضمان سلامة المنشاة الخاصة ب

وافاة مصالح جماعة مراكش بنسخ من الوثائق التالية: ▪  م

 الكشوفات النهائية لحسابات التقييم؛ 

 التسلم المؤقت والنهائي للأشغال المنجزة؛ 

 .أية وثيقة أخرى ضرورية 

 : تدبير الصفقاتالسابعة المادة
تدبير   صاح  الصفقاتيتم  بصفتها  الانوار"  "حاضرة  المحلية  التنمية  شركة  طرف  من  العمومية  بالإنارة  وفق  المشروع    بالمتعلقة  المنتدب 

 .لجنة فتح الأظرفة جماعة مراكش فيالقانونية المعمول بها، ويشترط أن تمثل  مقتضيات هذه الاتفاقية، ووفقا للإجراءات

 الثامنة: التتبع والتنسيقالمادة 
المادة    يتم بموجب  المحدثة  والتنسيق  للتتبع  المحلية  اللجنة  طرف  من  الاشغال  لهذه  والتنسيق  البرنامج    -1الفقرة    -13التتبع  اتفاقية  من 

    2025 القدم لكرة  إفريقيا كاس  لاستقبال  مراكش  مدينة باستعداداتالخاص    الاستعجالي

 المشروع: تسلم التاسعةالمادة 
يع  بعد الانتهاء من الأشغال وتسليمها للجماعة، تقوم المصالح المختصة بالجماعة وشركة التنمية المحلية "حاضرة الانوار" بالاطلاع على جم 

 الكشوفات وحصر المبالغ المؤداة لفائدة المتعهدين الذين أنجزوا الأشغال موضوع الاتفاقية.   

جميع المصاريف الملتزم بها، فإن الجماعة تبقى وحدها المؤهلة لتحديد المشاريع التي يمكن إنجازها بهذا  في حالة معاينة فائض مالي بعد أداء  

 الفائض من طرف شركة "حاضرة الأنوار". 

 : مدة صلاحية الاتفاقيةالعاشرةالمادة 
 ( أشهر ابتداء من تاريخ توقيعها؛6ستة )تمتد صلاحية هذه الاتفاقية لمدة 

 المتعاقدة.اقية سارية المفعول إلا بعد توقيعها من قبل جميع الأطراف  لا تصبح هذه الاتف

 : مراجعة الاتفاقيةالحادية عشرالمادة 
هذه المراجعة موضوع ملحق يتم توقيعه من طرف   وتكون الشركاء،  يمكن مراجعة هذه الاتفاقية إذا دعت الضرورة لذلك، بناء على طلب أحد  

 قية. على هذه الاتفا  ينالموقع الشركاء

 مراكش في: ............................................... 
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 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

ب يتعلق  الأمر  اللجنة،  لتقرير  استماعكم  "حاضرة بعد  المحلية  التنمية  وشركة  مراكش  جماعة  بين  خاصة  انتداب  اتفاقية 

لاستقبال   مراكش  مدينة  باستعدادات  الخاص  الاستعجالي  البرنامج  اشغال  بتمويل  المتعلقة  الشراكة  اتفاقية  عن  منبثقة  الانوار" 

 .2025كأس افريقيا لكرة القدم 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 

 عضو المجلس الجماعي  ي. المصطفى مطهرالسيد 

  مالأساسية لإحداث شركة التنمية المحلية وهي السرعة في الإنجاز، ونحن اليوم أماسيدي الرئيس لابد أن نستحضر المقومات  

والتي سنعطيها شارعان ستقوم فيهما فقط بتعزيز الإنارة العمومية وهما شارع مولاي عبد الله وشارع علال    2017شركة أسست سنة  

مليون درهم. وهذه الشركة إذا رجعنا لتقرير المجلس    520الشركة ستحصل على  و خمسة ملايير لكل شارع،    سيكلفالفاس ي، والتعزيز  

هما أن هذه الشركة تفوض جميع خدماتها بواسطة التعاقد من الباطن    الى نقطتين  يشير   نجده  2024-2032الأعلى للحسابات لسنة  

اقبة الأشغال    إضافة التي تأخذ    وليس  الجماعي   من طرف المجلس  إلا الى عدم مر شركة    وكذا عدم اشراك،  أموالامن طرف الشركة 

فهذه    ،سيدي الرئيس، وأنتم ونحن نعلم الهدف الأساس ي من هذه الشركة  مشاريع   حاضرة الأنوار في دراسة المشاريع، واليوم سنعطيها

تنجز  لا أن هذه الشركة لم إالأخيرة تأسست لثلاثة أهداف وهي تزويد الساكنة بشبكة الانارة، النجاعة الطاقية وتخفيض كلفة الفاتورة 

 .الهامةشارعيين من الشوارع تهيئة  نعطيها  ونحنأي ش يء من ذلك للأسف، نحن نلاحظ وجود الخيوط والبطء في التدخل 

من للقليل  فقط  تحتاج  فيهما  المتواجدة  الكهربائية  الأعمدة  أن  كما  دراسة،  يتطلب  الشارعيين  هاذين  تعزيز  الترميم     أن 

اذا قمنا بتوفيره، وساكنة مراكش في    هاموالجمالية، هناك أحياء أخرى في حاجة ماسة لهذه المبالغ التي تقدر بعشرة ملايير وهو مبلغ  

حاجة لمسائل يمكن أن تلمسها عن قرب، أما الكهرباء فيمكن صيانتها بالطرق التي كانت تقوم بها الجماعة عندما كانت تدبر  المرفق،  

دون أن تعطينا أي منتوج، لذلك سيدي الرئيس تحفظي    كبيرةسن بكثير من تلك التي تدبر بها هذه الشركة التي تأخد مبالغ  ح طرق أ  وهي 

نقوم بضخ  ذلك، و يطلب اصلاح مصباح لمدة ثلاثة أشهر  دون أن يتم    العضو الجماعي   م فبالله عليك  ،ضعف أدائهاو هذه الشركة    يهم

العبث ومن العيب، هذه الشركة لديها مجلس اداري و أنتم تلزموننا كمنتدبين لدى شركة أخرى بإعطائنا تقرير  الملايير للشركة، هذا من 

ل  التي    شركةفي كل دورة الا تقرير المجلس الإداري  في المغرب  حاضرة الأنوار الذي لا يعرض في هذه القاعة لماذا؟ وهي الشركة الوحيدة 

الجهوي  المجلس  ملاحظات  بشأنها  للمادة    جاءت  وفقا  الرئيسة  السيدة  على  والمفروض  القانون    214للحسابات،  رقم  من  التنظيمي 

هناك    كانلا يعرض علينا،    وهو أن تعرض علينا في كل دورة ملاحظات المجلس الأعلى للحسابات للتداول فيها دون اتخاذ مقرر ،    113.14

ا  أنه حضر فيه  الرئيس وقلتم  والسيدةلسيد  يوم دراس ي وكنتم قد خرجتم سيدي  لعريبية  يوما    النائبة  المهندس سمير  وكان  زبيدة لمشمر، 

اقع، وعليه نطالب علىدراسيا مهما لكن مخرجاته لم يتم تنفيذها   تكون هذه الشركة في مستوى تطلعات ساكنة مدينة مراكش. أن  أرض الو

 عضو المجلس الجماعي  ي. الحسن المنادي السيد 

هذه   بإدراجكم  الرئيس  من  سيدي  أطلب  وهنا  بها،  التذكير  من  لابد  أمور  في  فكرنا  الدورة  هذه  أعمال  جدول  ضمن  المنقطة 

اقع تفرض   المجلس الجماعي بالضبط  أن يتحلى بالتجرد لأننا صحيح نعمل في اطار مجلس جماعة مراكش وهناك أولويات وهناك مو

جنة هو تعميم الانارة على جل المجال الترابي  لها أثناء انعقاد النفسها الى غير ذلك، لكن سيدي الرئيس من بين التوصيات التي جئتم ب

أثناء   أنه  الى  الوراء  الى  ما  شيئا  بكم  مراكش، وسأرجع  مجإعداد  لجماعة  متطلبات  أو  البرامج  ومن ضمن  الجماعة  عمل  س  لبرنامج 

ربعة محاور رئيسية، وكان بالإمكان القيام بجولة  مقاطعة النخيل تقوية الانارة العمومية داخل هذه المقاطعة، وربما كنا قد أعطيناكم أ 

والوقوف على المحاور التي زودناكم بها، فهي تشكل محاور رئيسية ورابطة بين جماعة مراكش وجماعة    المقاطعة مجالية على مستوى  

الوالي باعتبار هنا  وتعرفون ما تعج به هذه الأخيرة من منشآت سياحية، و   الويدان،    رئيس المجلس الاداري ه على  لابد من نشكر السيد 

مراكش موبيليتي" و هو يحاول تعميم الانارة العمومية على مستوى ما تبقى من المحور الطراي، وهذا من بين المحاور التي كنا قد  " لشركة

ربما قد تكون قد مررت منه سيدي    وهاماكذلك حددنا لكم محورا رئيسيا  هذا المحور ،    من يحرك ساكنا في  ليس هناكالا أنه     حدثناكم عنها،

محور آخر يربط ما بين مقاطعة سيدي  يتواجد  طريق أولاد الكرن هناك سواد مستمر ، أيضا    زات في اتجاهاورز   الرئيس فبمجرد الخروج من محور  

 . ي"يوسف بن علي ومقاطعة النخيل ويتعلق الأمر ب"لكحيل
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ا الرئيس  من  سيدي  جزء  فهما  عبد الله  مولاي  شارع  أو  الفاس ي  علال  شارع  مستوى  على  تعملوا  الا  لكم  أقول  لا  مدينة  نني 

النخيل من  العدد فان ما خصص لمقاطعة  أن تفكروا فينا نحن أيضا. واذا وقفنا على  مقترحاتنا    أن أعطيناكم  ذمراكش، لكن يجب 

على مستوى    300في "عين سليم" و    400مليون درهم    700ة فان الأمر يتعلق ب  برنامج عمل الجماعة في اطار الانارة العمومي  بخصوص

البرمجة تمت من في داخل هذه    ذ تحركوا ساكنا الا بعد أخ  لم ما يقارب السنة الا أنكم    ذ "أولاد القرن" مع العلم أن  لنا  ورد، وقد قيل 

أنها تعمل على توسيع الانارة    أشرناالقاعة أن الصفقة تمت، وكنا قد   أنه مادام أن "حاضرة الأنوار" شركة  وينص قانونها الأساس ي 

وما الذي ستقوم به    ،ورد  ذوبقي الموضوع بين أخ  اعتماداتتبقى لديها  يوأنه لم    لا يسمح  أن برنامجها الاستثماري   وتخبرونناالعمومية  

افقة حتى من حيث   والعار سيدي الرئيس أنه من العيب   ألا ترون لبسيط استمر لسنة،  فاتخاذ هذا القرار ا  ؟الجماعة وهل ستقوم بالمر

من مدينة مراكش أحب من أحب وكره من كره، لذلك نطلب نوعا من التجرد وأن    ءالعدالة المجالية فمقاطعة النخيل هي جزء لا يتجز

في فائض تج الكرن تمت برمجته  المستويات. فأولاد  بالمساواة على جميع  الجماعة ونعامل  مليون تمت برمجتها على    400ويد خدمات 

ورد، ألا ترون أن هذا حيف في حق هذه المقاطعة؟ وهذا جزء بسيط أريد فقط أن أذكركم   ذمستوى عين سليم والوضع مازال ما بين أخ

ي مجموعة من الطرقات  الى  سنلجأ مرة أخرى كما لجأنا ففمآل الصفقة ورقمها، واذا لم تكن هناك استجابة  ب  تخبرونابه وأطلب منكم  

حيث تم انقادنا في هذا الاطار، فأنا أقول أن الأمر معيب كما لا أعرف المقياس في التعامل وهل نحن غير مرغوب فينا الى    ،جهات أخرى 

الجماع من  جزء  هي  النخيل  مقاطعة  أن  أقول  وأنا  أولويات،  هناك  فان  مراكش  تراب جماعة  من  نشكل جزء  كنا  فاذا  ذلك،  ة  غير 

التي تنعدم فيها الانارة وهي ستة محاور  الأهمية   وتتواجد بها محاور رئيسية و سياحية، وكان من الأولى سيدي الرئيس أن نولي المحاور 

التي تستحقها، فنحن نعمل في اطار مجلس جماعي موحد واذا كانت الأولوية تستدعي العمل في مكان معين فلا بأس  لكن هذا لا يمنع  

 قمنا ببرمجة محاور أخرى وأريد جوابا عن هذا التماطل. من أننا قد  

 عضو المجلس الجماعي عبد الرحيم تق تق السيد 

أمام نقطة جد مهمة وهي  اليوم  اننا  الرئيس المحترم  في مدينة مراكش    شركة   سيدي  "حاضرة الأنوار"، يعرفها الصغير والكبير 

الطاقة أي الانارة العمومية، ونحن نعرف ماذا وقع لدول مجاورة لنا في هذا القطاع، فالطاقة مادة حيوية يجب  وهو وتدبر قطاعا حيويا 

التنمية المحلية وأتذكر أن    ات اسيا حول شرك يوما در   نظمتالحفاظ عليها، وهذا الأمر اليوم ليس بالسهل، فالسيدة الرئيسة مشكورة  

موضوع هذه الندوة هو "حاضرة الأنوار نموذجا"، فقد انتظرنا كثيرا من التوصيات التي خرجنا بها من هذا اليوم الدراس ي الا أننا لم  

ئيس في هذا الشأن، فنحن  "حاضرة النوار" تدبر قطاعا حيويا بمدينة مراكش و نحن لدينا تساؤلات سيدي الر   شركةنتلقى أي ش يء، ف

القيام بمجموعة من الأشغال بما فيها الدراسة و انجاز الأشغال  10اليوم سننتدب هذه الشركة وسنعطيها   قبل    ،ملايير سنتيم قصد 

" شركة  وهي  العمومية  الانارة  وهو  القطاع  نفس  في  الأشغال  من  بمجموعة  للقيام  أخرى  شركة  انتدبنا  الماضية  التي  لماليفالسنة   "

أنه في دفتر التحملات والعقدة التي تجمع شركة التنمية المحلية والمجلس    مع العلمدخلت الى المدينة وقامت بمجموعة من الأشغال،  

وهذا ما جاء في   حاضرة الأنوار    شركة  الجماعي بخصوص الانارة العمومية تنص على أن الأشغال والدراسات تسند بقوة القانون الى 

الجهوي  المجلس  دخلت شركة    تقرير  قادر  وبقدرة  كيف  نعرف  ولا  الأشغال  وأنجزت  لماليف للحسابات،  من  اليوم    ،مجموعة  ولحدود 

أشغال تم تسلم  السابقة هل  الدورات  في عدد من  لماليف    سألناكم  أخرى؟  شركة  الى  التسليم من شركة  بعد؟ وكيف سيتم  أم ليس 

ملايير سنتيم حيث سيتم    10  هامة تقدر ب بالسهلة اذ فيها مبالغ جد   هذه الصفقة لأنها ليست  حول لذلك يجب أن نكون حريصين جدا  

الأشهر   وفي  مراكش، كذلك  مدينة  أهم شوارع  وهما  الفاس ي  عبد الله وشارع علال  في شارع مولاي  التقوية  أو  العمومية  الانارة  انجاز 

عمدة في شارع كماسة والمراكشيون يتساءلون عن  الماضية رأينا جميعا في وسائل التواصل الاجتماعي أنه تمت إزالة مجموعة من الأ 

ترون    ألا زالتها،  إطريق الخطأ؟ وهنا أتساءل ما تفسيركم لذلك؟ اذ تم وضعها وبعد انتهاء المؤتمر تمت    نمصيرها؟ هل تم تنزيلها هناك ع 

 .ترشيد النفقاتفي العمل على أن هذا يشكل هدرا للمال العام؟ ونحن نناشدكم دائما 

التي  و  الجودة  بتلك  و  النوع  بذلك  هناك  نراها  التي  والأعمدة  المصمودي  طريق  "تاركة"  منطقة  تعرفها  التي  للأشغال  بالنسبة 

أنجزتها   التي  الخطابي  الكريم  عبد  مع شارع  لماليفتتناسب  المشروع  أز   شركة  ذلك  في  وتم وضعها  تاركةيلت  في طريق  ، وحينما  المنجز 

نقترب من القنطرة نجد نوعا آخر من الأعمدة وأتساءل هل هي قديمة أم جديدة؟ علما أن الصفقة وفقا للوحة المعلقة في المكان تشير  
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اليمين وسبعة على اليسار  الى أن شركة حاضرة الأنوار ستقوم بالأشغال فيما يتعلق بالإنارة العمومية والتي ته م سبع كيلومترات على 

 .سيتم الإنجاز بقيمة مليار على ما أعتقدحيث  فنحن سيدي الرئيس نفهم بعض الش يء في الأشغال،  

فما مصير     الحيوي،  القطاع  هذا  في  تداخل  هناك  الرئيس  لماليف؟سيدي  الأشغال    شركة  أنجزت  وهل وضعت و وهل  أنهتها؟ 

عمدة التي يجب أن توضع من قيمة مجموع الأعمدة التي تم إنجازها في الشوارع؟ ففي حالة وقوع حادثة أو  الضمان؟ وهل وضعت الأ 

الى غير ذلك الجودة  وبنفس  الشكل  بنفس  بأعمدة  تعويضها  يتم  أعمدة  بتوضيح شامل وأن    ،سقوط  الرئيس  نطالبكم سيدي  لذلك 

 شركة حاضرة الأنوار. ا به حول  بتقرير الأشغال المتعلق باليوم الدراس ي الذي قمن تمدونا

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

رئيس  الكلمة للسيد سمير لعريبية   أمنحأشكر جميع الأعضاء المحترمين على تدخلاتهم القيمة، وبما أن الأسئلة تهم الشق التقني 

 كان هناك ما يتعلق بالشق السياس ي فسأقوم بالإجابة عنه.لتقديم الشروحات اللازمة وإذا قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي 

 رئيس قسم الدراسات والتخطيط والتحول الرقمي  لعريبيةسمير السيد 

الطريقة  فالأشغال، فانه وكما يعرف المجلس حينما نريد تهيئة الشوارع  و فيما يخص موضوع التداخل بين الانارة العمومية   أولا  

 .المساحات الخضراء والقنوات وحتى الانارة العمومية وبالتالي يصعب تجزيء الأشغال  تضمالتهيئة الشاملة  تتم بها الجديدة التي

سبق له أن برمج اعتمادين ماليين لإنارة طريق    الجماعي   ، المجلسي. الحسن المنادي بالنسبة لتساؤلات السيد العضو المحترم  و 

دور اورز  وفي  كيلومترات،  ثلاث  طول  على  الامريكية  بالمدرسة  مرورا  وبخصوص  زات  سليم"،  "عين  مدخل  انارة  ببرمجة  قام  أخرى  ة 

الصفقات فقد سبق للعضو المحترم أن سألني في إطار اللجنة وأجبته بأن الصفقات جاهزة وأرسلناها لمصلحة الصفقات وكذا للقابض  

الوجود لحيز  ستخرج  والآن  ملاحظات  مع    ،وأعطانا  الاتفاق  لكون  راجع  لأشركة  والتأخير  الأنوار  بالدراسة  حاضرة  المكلفة  هي  نها 

ملزمة بتدبير قطاع الانارة العمومية، فإما أن نعطيها    هي والتصميم فيما يخص الانارة العمومية، فبمقتض ى العقد الذي يربطنا معها  

قية، اذن فهذه  تتكلف بالدراسة والتصميم، لأنها يجب ان تأخذ بمعايير النجاعة الطا  وأن انجاز الاشغال واما أن نأخذ رأيها من البداية  

الدراسة، وقد   التي مرت منها  المراحل  السيد العضو المحترمهي  أن سألتني  أم    سبق  الصفقة  إذا كنا نحن من سيعلن  شركة  حول ما 

حاضرة الأنوار؟ فالصفقة تم الإعلان عنها وقد نجدها غدا أو بعد غد في الجريدة وفي ظرف شهر ستبدأ الأشغال في هاذين المقطعين.  

، حيث هناك برنامج متعلق ب  الجماعي   ك أشغال أخرى مبرمجة في مقاطعة النخيل بالإضافة الى تلك التي برمجها المجلسكذلك هنا

ومن حسن حظ هذه المقاطعة أن السيد الوالي قام ببرمجة انارة المحور الطراي الذي يربط طريق الدار    بتنظيم كأس إفريقيا لكرة القدم

مراكش وبالتالي   جزء يعتبر خارج جماعة  ومنه كن فيه الانارة العمومية نهائيا وطوله عشر كيلومترات،  البيضاء وطريق فاس والذي لم ت

من ست كيلومترات، وعليه ستتم انارة هذا الشارع كاملا وفي هذا الصيف ستكون المكونات الثلاث جاهزة، تضم أكثر  مقاطعة النخيل  

في الوسطلكن في طريق "عين ايطي"  هناك أشغال تهم جزء   في نقطة معينة وهناك شركة  TPC من المحور  الذي يضم  الذي يتقاطع 

نقوم ب ان  ويجب  بالتهييئ   تقوم  التي  أور"  "ستاب  في  TPCأخرى  ذلك  قدمت  وقد  العمومية،  الانارة  دور  يأتي  ذلك  بعد  ثم  والتوسعة 

خرى ستنجز  الأ شركة  ال تها بثلاث كيلومترات، و العرض، فهناك شركتين تعملان احداهما تقوم بالتخطيط أي أن الطريق ستتم توسع

 .عشر كيلومترات من الانارة العمومية في النخيل بالإضافة الى الجزء الذي سننجزه نحن 

كانت هناك اتفاقية وكان هناك صاحب   FMI ففيما يتعلق بأما بخصوص تساؤل السيد العضو المحترم عبد الرحيم تق تق   

وبالتالي فقد    كاملةموبيليتي"، وبالتالي فهذه الشركة هي التي ستقوم بالأشغال  مراكش  "  الذي هو شركةالمشروع المنتدب في الاتفاقية  

في وقت من الأوقات نسقت مع   حاضرة الأنوار  و وقع تسليم شبكة الانارة العمومية عن طريق  شركة  تكلفت بالإنارة العمومية، لكنها 

و  والجماعة  الولاية  و شركة  تدخل  الأنوار  المكلفة    حاضرة  وعرفتالشركة  تسليم    لماليف،  تم  ذلك  بعد  ثم  إصلاحات  وعدة  مراجعة 

ثم بعد ذلك    الشركة المذكورة، حاضرة الأنوار عن طريق الجماعة، لأننا حينما نكلف طرفا بالأشغال يجب أن تسلمه    شركة الشبكة ل 

ينها كانت الاتفاقية تنص على أن هناك منتدب واحد  ، لكنها تسلمته بعد أن أعطت تقارير ها وقامت حتى بتصحيح، فحةتقوم بالصيان

هو  مراكش  "  شركة  وهو  الاتفاقية  هذه  في  نحن  به  قمنا  وما  في شارع علال  اعتماد  موبيليتي"  بالأشغال  ستقوم  فالجماعة  منتدبين، 

عمومية، لأنه في التجربة الأولى  حاضرة الأنوار لتقوم بالأشغال فقط في الجزء المتعلق بالإنارة الشركة  الفاس ي و شارع أسفي وانتدبنا  
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خلال   من  مباشرة  بالأشغال  تكلفنا  لذلك  وتداركا  تأخرنا،  كأننا  التسلم  عند  صعوبة  هناك  ان  من  شركة  تبين  التي  الأنوار  حاضرة 

ثم بعد ذلك ستتسلم   الجماعة  اقبة  ان تعلن عن الصفقات وستكون هناك مر العمومية فيما يخص  الشركةالمفروض عليها    الانارة 

ان الاتفاقية كلها   العلم الآن يهم فقط الانتداب في شق الانارة العمومية، مع   كمهاذين الشارعين، وبالتالي فجزء الاتفاقية المعروض علي

قدره    تشمل فالاتفاقية    550اعتماد  الحال  وبطبيعة  العمومية،  للإنارة  فقط  وانما  للاتفاقية  ننتدبها  لم  فنحن  درهم،  هم  تمليون 

حاضرة الأنوار هي المكلفة بتدبير   شركةاكن  التي بدأت الجماعة في تنفيذها وتم الإعلان عن الصفقات العمومية، وعليه فشارعين والمر 

الدراسة   هناك  دائما  تكون  البداية  ففي  بصيانته،  تقوم  وأن  تتسلمه  أن  يجب  التي  وهي  الاتفاقية  بحكم  العمومية  الانارة  قطاع 

 .والتصميم وفي الأخير يتم التسليم

ووضعناها في    يكانت في شارع عبد الكريم الخطاب  باسترجاع الأعمدة التي FMI خلال فترةالأعمدة، فانه حينما قمنا  ب  اما فيما يتعلق 

 .الطريق المحورية من "العياش ي" الى المحطة، وما بقي فانه يتم تسليمها للجماعة وفق المحاضر في المرأب الجماعي وتتم إعادة استعمالها 

الأنوار    يخصوفيما   حاضرة  شركة  انتدبنا  فإننا  تاركة"  الدراسة    لإنجاز "طريق  بتصميم  يتعلق  فيما  أما  الأشغال، 

CONCEPTION D ETUDE  مراكش،    كامل تراب مدينةاذ لا يمكن للإنارة العمومية أن تتخذ ذلك الشكل التقليدي في    ،قمنا بتقسيمها

المجال الحضري أي حتى القنطرة ثم بعد ذلك ستتم التقوية والتنويع بطريقة   وتم اختيار أن الشكل التقليدي سيمتد الى مكان يشبه

 اختيار تقني. وهو نسميها "تقليدية"، 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

التي تحدث عنها السيد العضو المحترم   الحسن المنادي والتي تهم طريق ورززات وطريق مدخل "عين سليم" ي.  بالنسبة للإنارة 

في إطار    فقد  بالنسبة لعشر    شركة التنمية النحليةعرض على الاستشارة وجاءت بشأنه ملاحظات وسينشر في الجرائد، والآخر يدخل 

 المنادي؟ الجماعة وسيتم إنجازها في إطار المحور، هل هذا ما سألت عنه السيد وفيها خمس كيلومترات داخل كيلومترات التي لم تكن مبرمجة  

 عضو المجلس الجماعي  ي. الحسن المنادي السيد 

وكذا   محاور،  أو ست  الرئيس خمس  لك سيدي  قدمنا  الجماعة  عمل  برنامج  إطار  في  ربما  أقول  وأنا  المجال  عن طريق  سألت 

تفويض  و مما أنجز حاليا، وربما كان هناك ظرف استثنائي وكان هناك البرنامج الاستعجالي    %30نسبة  تركيبتها المالية التي لا تشكل حتى  

  فالاشكال  لأنها ممرات رئيسية،من مصادر أخرى وأنا اعرف قدرات الجماعة، لكن كان على الأقل أن تؤخذ هذه المحاور بعين الاعتبار  

نا" و ممر النخيل وغيرهما وكلها غارقة في الظلام، وهذه ممرات  انجد " روت المطروح مرتبط بالمجال فبالخروج من "اليوس ي" وعلى المدخل

سياحية بامتياز، لذلك طالبت وأطالب على الأقل أن تقوم سيدي الرئيس بجولة استطلاعية بسيطة وإذا كانت هذه المحاور لا تستدعي  

 التدخل فلا بأس في ذلك. 

 المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة(النائب الأول لرئيسة  محمد الادريس يالسيد 

بأننا لم نأخذ بعين الاعتبار    ي.السيد المحترم  اسمح لي   حينما أمرا ما  الحسن المنادي رئيس مقاطعة النخيل يمكنك أن تقول 

ان   ويجب  المدينة،  بتسيير  يتعلق  فالأمر  أولويات،  هناك  لكن  الأشغال،  من  انتهينا  قد  المجاننكون  العدالة  على  ومراعاة  حافظ  لية 

الشوارع    هناك الميزانية،   من  العديد  وهناك  رئيسية  طرق  ثلاث  انجاز  تم  فقد  العمل،  في  مستمرون  ونحن  الاكراهات  من  العديد 

 المتواجدة في النخيل، وبالتالي لا يمكن أن نقول إنه لم يتم انجاز أي ش يء.   

 عضو المجلس الجماعي  ي. الحسن المنادي السيد  

 النخيل ضئيل جدا.  مقاطعة إنه لم يتم انجاز أي ش يء، لكن ما يتم إنجازه في أنا لم أقل 

 عضو المجلس الجماعي  رشيدة لشهابي ةالسيد

الانارة تصل فقط الى حدود القنطرة وفي حلة جميلة، لكن بمجرد تجاوز هذه    تامنصورت فإن سيدي الرئيس بخصوص طريق  

في المجموعة الخاصة بالمجلس الجماعي،    وقد سبق لي أن وضعت فيديوهات بهذا الخصوص،  لى "التصفية" لا وجود للإنارةإالقنطرة  

اتخاذ  يتمفهذا المكان مظلم، لذلك سيدي الرئيس أن  فقد اتصل بي المواطنون الذين يعانون من انتشار السرقة واعتراض سبيل المارة،

 حاضرة الأنوار الى حين انجاز مشروع في المستوى وتكون الانارة جيدة. شركة أجراء مؤقت من 
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 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

أنت في   أولا  قوته  لديه  الجماعي  والمستشار  جماعية،  مستشارة  لشهابي  رشيدة  ولا    تقديم  السيدة  القاعة  هذه  في  الاقتراحات 

 .فيديو تصوير يحتاج الى 

شارع مولاي عبد الله ستبدأ فيه الاشغال خلال الشهر المقبل والسيدة العضوة المحترمة تحضر معنا الدورات. كذلك فنحن لا  

 بالترقيع، نحن في هذا المجلس الذي تترأسه السيدة فاطمة الزهراء المنصوري وفيه مكتب محترم لا نرقع. نقوم 

 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بوزاهرالسيد 

 .سيدي الرئيس أريد ان أشيد بشركة حاضرة الأنوار وبما تقدمه لنا وبتواصلها هذا من جهة

الحاضرة المتجددة" وتدخلها لدينا عددا  "مع هذه الشركة وهو غير نابع منها في الأساس، ف    إشكال واحدمن جهة أخرى لدينا  و 

سبب في ازعاج بصري للمارة أكثر منها انارة للطريق، ولما نتصل بهم يقولون لنا "فوق  تت   وضعت بها "بروجيكتورات"من النقط المظلمة  

يتم ذلك  حل لمنه لم  يسوف    هذا الاشكالومند ان أتينا للمجلس ونحن نسمع بأن    ،الأمر ليس في اختصاصهمطاقتك لا تلام" وأن هذا  

حاضرة الأوار ليست لها اليد الفاعلة على    شركة  ، ويبدو أنفي كافة تراب المدينة ويجب حلها، فهذه المشاكل مطروحة  إلى حد الساعة

السيدة    بمعيةك سيدي الرئيس في دورة المقاطعة وقلت لنا بأن السيد الوالي تدخل  تراب المدينة لسبب من الأسباب. وقد جلسنا مع

شركة  اختصاص    عنمراكش المدينة ونلتمس أن يتم حل هذا الاشكال، أما  مقاطعة  الرئيسة، لكن لحد الساعة هناك نقط سوداء في  

الأنوار ف بها   بحاضرة  نتصل  ان  فورا مجرد  بالواجب  الرئيس"ما    تقوم  سيدي  الشركات  ،  كافة  أحيي  وأنا  وما لله لله"  لقيصر  ليقصر 

 الوطنية التي تقدم خدمة لرعايا جلالة الملك  "اللي بغا بغا واللي مبغاش يشرب جافيل" . 
 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

تدخلاتكم   على  الأعضاء  السادة  لكم  عملية  شكرا  إلى  سنمر  النقطة،  هذه  موضوع  في  النقاش  استنفاذ  وبعد  إذن  النيرة، 

 التصويت. 

 

 

 

 

 35المطلقة للأعضاء المزاولين مهامهم، اذ صوت  ةأن النقطة المعروضة لم تحض بالأغلبي بعد اجراء عملية التصويت تبين   ملحوظة:
من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات، فالنقطة تتطلب تصويتا ثانيا  43عضوا بالموافقة مع امتناع عضوين، وبالتالي حسب المقتضيات المادة 

 بالأغلبية المطلقة للأصوات المعبر عنها.
 .وبالتالي ستعرض في جلسة موالية
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)التصويت الاول(، اعلن النائب  2025من جدول اعمال الدورة العادية لشهر ماي  17بعد التصويت على النقطة رقم   ملحوظة:
 )رئيس الجلسة( عن رفع الجلسة الى حين تناول وجبة الغداء. الاول لرئيسة المجلس الجماعي

 للمداولة بعد اخذ اذن اعضاء المجلس الجماعي الحاضرين. 32المجلس، طرح  رئيس الجلسة النقطة رقم   اشغال استئنافوبعد 
 

 (:2025ماي  21)الجلسة الثانية بتاريخ  2025( من جدول اعمال الدورة العادية لشهر ماي 32) الثانية والثلاثينالنقطة 

بين جماعة مراكش   ةالتحملات متعلق بشروط ومعايير ومسطر   الدراسة والمصادقة على دفتر اتفاقيات الشراكة  ابرام 

  المدني.وجمعيات المجتمع 
  

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

النقطة، هذه  مناقشة  مستهل  للسيد  في  الكلمة  رئيس  أعطي  بولحسن  المكلفة    خليل  والرياضية اللجنة  الثقافية  بالشؤون 

 لتلاوة التقرير الخاص بها. والتنمية الاجتماعية واشراك المجتمع المدني
 

 بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية واشراك المجتمع المدنياللجنة المكلفة  رئيسخليل بولحسن السيد 
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32

2025

 

 مجلس جماعة مراكش

 

 32النقطة رقم 

 ابرام اتفاقيات الشراكة  ةمتعلق بشروط ومعايير ومسطر  التحملات الدراسة والمصادقة على دفتر

 المدني.بين جماعة مراكش وجمعيات المجتمع  
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لمجلييس جماعيية  2025 مييايطبقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمل، وفي إطار تحضير النقط المدرجة في جدول اعمال الدورة العادييية لشييهر 

ي أشيييغال اجتمييياع اللجنييية الموجهييية للسيييادة أعضييياء اللجنييية وكيييذا بيييااي اعضييياء المجليييس  للحضيييور والمشييياركة فييي  18/04/2025بتييياريخ  8005ميييراكش، وتبعيييا  لليييدعوة عيييدد 

الثانييية عشيير علييى السيياعة  2025 أبريييل  28 الاثنييينالمكلفيية بالشييؤون الثقافييية والرياضييية والتنمييية الاجتماعييية وإشييراك المجتمييع المييدني، انعقييد الاجتميياع المييذكور يييوم 

 الآتية:  النقطيل بولحسن  رئيس اللجنة، وذلك لتدارس بقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر البلدي شارع محمد الخامس بمراكش برئاسة السيد خلزوالا  

 .وفضاء للعرض تحف للصناعة التقليديةمك  المصادقة على تخصيص المقر السابق لغرفة الصناعة التقليدية بساحة جامع الفنا بمراكش: 9النقطة رقم  

لمندوبيـة السـامية لقـدماء المقـاومين واعضـاء جـيش واوالمصادقة على مشـروع اتفاقيـة شـراكة وتعـاون بـين مجلـس جماعـة مـراكش  الدراسة:10النقطة رقم 

 على مستوى مدينة مراكش. التحرير حول صيانة وتثمين الذاكرة التاريخية الوطنية والمحلية للحركة الوطنية والمقاومة وجيش التحرير

 لمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة بشأن بناء وتجهيز فضاء المبادرات النسائية بمراكش.الدراسة وا :23النقطة رقم  

 للإدماج الاجتماعي والاقتصادي والتنشيط الرياضي بمراكش.الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة بشأن بناء وتجهيز منصة الشباب  :24النقطة رقم  

ابــرام اتفاقيــات الشــراكة بــين جماعــة مــراكش وجمعيــات  ةالتحملات متعلق بشــروط ومعــايير ومســطر والمصادقة على دفترالدراسة  :32النقطة رقـم  

 المدني.المجتمع  

 بمناسبة دعم ميزانيةالجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية البث في الملتمسات والشكايات المقدمة من طرف   :33النقطة رقم  

 .2025تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير 

 2025المتخـــذ خـــلال الـــدورة العاديـــة لشـــهر فبرايـــر  2025 فبرايـــر 14بتـــاري   335/02/2025عـــدد تعـــديل مقـــرر مجلـــس جماعـــة مـــراكش  :34النقطــة رقـــم 

حســب اللائحــة  2025معــات الرياضــية برســم الســنة الماليــة ميزانيــة تســيير الجمعيــات الرياضــية المنضــوية تحــت لــواء العصــب والجا والقاضــي بالمصــادقة بــدعم 

 المرفقة على ضوء الشكايات والملتمسات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المعنية في هذا الشأن.

لـى ضـوء مسـطرة ع 2025البث في مقترحـات دعـم مشـاريع جمعيـات المجتمـع المـدني الناشـطة بتـراب جماعـة مـراكش برسـم السـنة الماليـة   :35النقطة رقم  

 من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات. 235المنوطة بالمقاطعات طبقا للمادة ابداء الرأي  
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 رحيلة الغمراوي، محمد ايت احسيسين. لحسن حبيبو، 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
 شال.، رقية العلوي حاجب، عز الدين عطراوي، محمد ايت بويدو، ي. المصطفى مطهر، فؤاد حاجبي، حمزة الحداوي، عبد الصادق بوزاهر، حبيبة الكر حليمة بامحمد

 مكتب المجلس الجماعي السيدان: من  وحضر الاجتماع* 
  النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش  :  محمد الادريس ي 

  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش العاشرالنائب   : امغاري إسماعيل 
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 رئيس قسم العمل الاجتماعي  : عبد العزيز الأمري 

 رئيس القسم الثقافي والرياض ي  : الحسين الزواق 

 عن قسم العمل الاجتماعي  :  محمد انحيلى 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  سعد نجاي 
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 من ممثلي المصالح الخارجية السادة:   كما حضر الاجتماع* 
 لقدماء المقاومين واعضاء جيش التحرير بجهة مراكش اسفي النائب الجهوي للمندوبية السامية  : لحسن بن احيا 

 ي بولاية مراكش آسفي رئيسة قسم العمل الاجتماع :  سعاد زعلول 

الحضور شاكر  السادة  في حق  الترحيبية  الكلمة  وبعد  الاجتماع،  بداية  الدعوة،    افي  تلبية  اللجنةلهم  رئيس  السيد  الجاهزة   ذكر  بالنقط 

 وتم الاتفاق على مناقشتها كالتالي: ، 2025 مايلتحضيرها للمجلس التداولي في إطار الدورة العادية لشهر  للمدارسة

 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  32النقطة رقم 
 

ابرام اتفاقيات الشراكة بين جماعة مراكش   ةالتحملات متعلق بشروط ومعايير ومسطر   الدراسة والمصادقة على دفتر 

 المدني. وجمعيات المجتمع 
 

في بداية دراسة هذه النقطة، ذكر السيد رئيس اللجنة انه سبق للمجلس الجماعي لمراكش خلال الدورة العادية لشهر فبراير  

بالبث في معايير ابرام اتفاقيات الشراكة بين جماعة مراكش والجمعيات الاجتماعية والثقافية  ان تداول حول نقطة تتعلق    2025

ا عمل  على ضوء خلاصات  النقاش على مستوى  والرياضية  لتعميق  دورة لاحقة  الى  فيها  البث  تأجيل  وتم  المختصة،  الدائمة  للجنة 

 اللجنة المختصة لضبط معايير إبرام اتفاقيات الشراكة بين جماعة مراكش وجمعيات المجتمع المدني. 

 وتبعا لذلك، يضيف السيد رئيس اللجنة، تم اعداد دفتر للتحملات كضابط تنظيمي. 

الم مرفقة  ولتقديم  هي  كما  تأطيرية  ورقة  نص  لتلاوة  والرياضية  الثقافية  الشؤون  قسم  رئيس  للسيد  الكلمة  احيلت  وضوع، 

 بالتقرير.

وبعد تلاوة نص دفتر التحملات، وبعد تقديمهم لمقترحات  شكلية واخرى في الموضوع كماهي مرفقة بالتقرير، و اعتبارا لأهمية  

لعملية المؤطرة  التنظيمية  الوثيقة  يتطرق    هذه  التحملات  دفتر   أن  وحيث  المدني،  المجتمع  جمعيات  مع  تعاقدي  بشكل  الدعم 

بالتفصيل لمجالات إبرام اتفاقيات الشراكة )تنظيم التظاهرات، تدبير التجهيزات بما فيها التجهيزات الجماعية أو التجهيزات التابعة  

طل عبر  الاتفاقيات  إبرام  ومسطرة  الإجتماعية(،  الرعاية  و لمؤسسات  اهتمام،  إبداء  طلب  أو  الترشيح  لإبرام  ب  المؤهلة  الجمعيات 

مكونات ملف طلب الترشيح أو إبداء اهتمام، والتزامات الجمعيات الشريكة، ومعايير الإنتقاء، ومدة الاتفاقيات، وأخيرا  و الاتفاقيات،  

افقتها على  ا، فقد    11و  9،  8،  7آليات التتبع والتقييم، وحيث ان مقترحات التعديل هما المواد   دفتر التحملات المتعلق  بدت اللجنة مو

 .كما هو مرفق بالتقرير تبعا للمقترحات التعديلية المجتمع المدني مع جمعيات إبرام اتفاقيات الشراكةشروط ومعايير ومسطرة  ب

 

 ولمجلسكم الموقر واسع النظر
 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واشراك المجتمع المدني      

 خليل بولحسن          
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 الأصلي النص 
 

 التعليل  التعديل المقترح من طرف اللجنة 

 تعتمد اللجنة في انتقاء المشاريع على المعايير التالية: 

   الطاقم والإداري    الفنيمهنية  المشروع  والتقني  بتنفيذ  المكلف 

 )الشواهد الإدارية والأكاديمية والسيرة الذاتية(. 

  لتوفير مصادر أخرى للتمويل ة أعضاء الجمعيجهود مدى . 

  .رصيد الجمعية في تنفيذ مشاريع مماثلة 

 

 تعتمد اللجنة في انتقاء المشاريع على المعايير التالية: 

  التقني والإداري  و   كفاءة الطاقم  )الشواهد الإدارية  مهنية  بتنفيذ المشروع  المكلف 

 والأكاديمية والسيرة الذاتية(.

 توفر الجمعية على مصادر أخرى للتمويل 

  الجمعية في تنفيذ مشاريع مماثلة. خبرة 

 مدى قابلية المشروع للتنفيذ 

  افق مشروع الاتفاقية مع مشاريع برنامج عمل الجماعة وأهدافه  مدى تو
 

 ضرورة توفر الكفاءة في طاقم الجمعية.   -

 ملاءمة الصياغة  -

 تمت إضافة معيارين للانتقاء. -

تحدد مدة اتفاقيات الشراكة موضوع دفتر التحملات هذا في أربع سنوات مالية غير  

 قابلة للتجديد التلقائي.

 وعند التقييم النهائي لها تقرر لجنة التتبع والتقييم في إمكانية إعادة إبرامها   

إذا تعلق   للتجديد  في سنة واحدة غير قابلة  المدة  أن تحدد  ويمكن بصفة استثنائية 

 الأمر بتظاهرة غير قارة تنظم مرة واحدة. 

م  الشراكة  اتفاقيات  مدة  التحملات  تحدد  دفتر  خمس  وضوع  إلى  ثلاث  من  هذا 

 سنوات مالية غير قابلة للتجديد التلقائي.

 يمكن للجماعة دراسة إمكانية إعادة إبرامها. وعند التقييم النهائي لها،  

ويمكن بصفة استثنائية أن تحدد المدة في سنة واحدة غير قابلة للتجديد إذا تعلق  

 مرة واحدة. الأمر بتظاهرة غير قارة تنظم 

من    - الاتفاقيات  مدة  تحديد    5إلى    3تم 

مشاريع   طبيعة  تنوع  مع  انسجاما  سنوات 

 الجمعيات.  

تم اقتراح منح اختصاص تقييم الاتفاقيات    -

 للجماعة عوض لجنة الانتقاء.

رئيسة المجلس الجماعي  تحدث لجنة لتتبع تنفيذ الاتفاقيات وتقييمها ترأسها  

 أو من ينوب عنها في القطاع موضوع الاتفاقية وتضم في عضويتها:

 رئيس اللجنة المختصة أو من ينوب عنه 

 رؤساء الأقسام المعنية أو من ينوب عنهم 

  رئيس الجمعية الشريكة 

   أمين مال الجمعية 
 ........................................................................... 

تحدث لجنة لتتبع تنفيذ الاتفاقيات وتقييمها ترأسها رئيسة المجلس الجماعي  

 أو من ينوب عنها في القطاع موضوع الاتفاقية وتضم في عضويتها:

  اللجنة المختصة أو من ينوب عنه رئيس 

  رؤساء الأقسام المعنية أو من ينوب عنهم 

   أو من ينوب عنه رئيس الجمعية الشريكة 
 .......................................................................... 

تم حذف أمين مال الجمعية من أعضاء    -

 لجنة تتبع وتقييم الاتفاقيات  
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تفسخ تلقائيا ويحاط  إذا طلبت الجمعية عبر ممثلها القانوني فسخ الاتفاقية  

 المجلس علما بذلك 

 تسترجع الجماعة المبالغ غير المصروفة في حساب الجمعية المخصص للمشروع 

الاتفاقية   القانوني فسخ  الجمعية عبر ممثلها  لأسباب موضوعية،  إذا طلبت 

 يتم إحاطة الجماعة علما بذلك قصد اتخاذ تدابير الفسخ. 

المخصص  و  الجمعية  حساب  في  المصروفة  غير  المبالغ  الجماعة  تسترجع 

 للمشروع. 

برغبة   الجماعة  إخطار  اقتراح ضرورة  تم 

 الجمعية في فسخ الاتفاقية.  
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 تقديم: 
رقم   ▪ المرسوم  على  في    2.17.451بناء  الاول    4صادر  بين  2017نونبر    23)  1439ربيع  التعاون  ومؤسسات  للجماعات  العمومية  للمحاسبة  نظام  بسن   )

 الجماعات. 

 المتعلق بالجماعات؛  113.14بتنفيذ القانون التنظيمي رقم  )2015يوليوز  7رمضان( من  20صادر في  1.15.84بناء على الظهير الشريف رقم و  ▪

عدد   ▪ الشريف  الظهير  على  في    1.58.376وبناء  الأولى    03الصادر  تم    1958نونبر    15الموافق    1378جمادى  كما  الجمعيات  تأسيس  حق  بموجبه  يضبط 

الصادر في  1.09.39، والظهير الشريف رقم :2002يوليوز    05بتاريخ    1.02.206الشريف رقم    الصادر بتنفيذه الظهير   75.00تعديله بموجب القانون عدد  

 ؛ 07.09بتنفيذ القانون   2009فبراير  18

رقم   ▪ القانون  على  رقم    30.09بناء  الشريف  الظهير  بتنفيذه  في    1.10.150الصادر  البدنية  2010غشت    24)  1431رمضان    13الصادر  بالتربية  المتعلق   )

 ضة والريا

رقم    ▪ القانون  رقم    بمثابة  54-19بناء على  الشريف  الظهير  بموجب  بتنفيذه  الأمر  الصادر  العمومية  التجهيزات  في    1-21-58ميثاق  الحجة    3الصادر  ذي 

 (   2021يوليوز  14) 1442

 المتعلق بالتربية البدنية والرياضية. 30.09بتطبيق القانون رقم   2011نونبر   04الموافق ل  1432حجة  25الصادر في  2.10.238بناء على المرسوم  ▪

رقم   ▪ الاول  الوزير  السيد  دورية  على  في    7/2003وبناء  الثاني    26المؤرخة  ل    1422ربيع  والمجالس    2003يونيو    27الموافق  الدولة  بين  بالشراكة  المتعلقة 

   .المنتخبة

الحكومة عدد ▪ رئيس  السيد  منشور  على  تق13/2022وبناء  تحديد كيفيات  تتلقاها  حول  التي  العمومية  الأموال  باستخدام  الخاص  السنوي  الحساب  ديم 

 الجمعيات والإدلاء به لدى المجلس الأعلى للحسابات.

 وسعيا لتفعيل المقتضيات الدستورية والنصوص التشريعية والتنظيمية والمبادرات الحكومية الرامية إلى تعزيز ادوار المجتمع المدني   ▪

 آلية للشراكة مع المجتمع المدني حول تنظيم التظاهرات وتنشيط وتدبير التجهيزاتي إرساء ورغبة من جماعة مراكش ف ▪

 2023/2028وتنزيلا للأنشطة الثقافية المبرمجة ضمن برنامج عمل جماعة مراكش   ▪

.....................    ..... ....دورته العادية لشهر   المتخذ خلال   .............بتاريخ  .............وتبعا لمقرر مجلس جماعة مراكش عدد   ▪ والقاض ي بالمصادقة على  جلسة يوم 

 . مع جمعيات المجتمع المدني ومعايير إبرام اتفاقيات الشراكة بشروط ومسطرة المتعلق  التحملات  دفتر 

 :تقرر مايلي

 موضوع دفتر التحملاتالمادة الأولى: 
ومعايير إبرام اتفاقيات الشراكة مع جمعيات المجتمع المدني في    ةومسطر شروط  مجالات و التحملات هذا حول تحديد  دفتر   وضوعميتمحور  

 مجالي تنظيم التظاهرات وتدبير وتنشيط التجهيزات. 

 تنظيم التظاهرات -1

المؤهلة   المدني  المجتمع  لجمعيات  المجال  مراكش  تفتح جماعة  هذا،  التحملات  دفتر  كبرى.  بموجب  تظاهرات  تنظيم  أجل  من  والمختصة 

 وتتكفل الجماعة بتوفير تمويل جزافي سنوي على أن تتعهد الجمعية الشريكة بتنظيم التظاهرة وتوفير التمويلات الإضافية. 

 تحدد الجماعة في إعلانها عن طلب الترشيح أو طلب إبداء الاهتمام موضوع ومجال التظاهرة وأماكن وفترة التنظيم.  

  التجهيزاتتدبير -2

 التجهيزات الجماعية  -أ 

المدني   المجتمع  لجمعيات  وتنشيطها  تسييرها  إسناد  في  ترغب  التي  الجماعية  افق  للمر الضرورة لائحة  كلما دعت  مراكش  تحدد جماعة 

اللازم البشرية  الموارد  بتوفير  الشريكة  الجمعية  تتكلف  أن  على  والتنشيط  للتسيير  سنوية  منحة  وتخصص  والمختصة  وبرنامج  المؤهلة  ة 

 سنوي للتنشيط. 
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تضع الجماعة مرفقا جماعيا أو جزءا منه بصفة حصرية رهن إشارة الجمعية الشريكة قصد تسييره وتنشيطه. وتسلمه للجمعية المذكورة  

افقه وجردا للتجهيزات المنقولة المتواجدة به   بمقتض ى محضر تسليم يتضمن توصيفا مفصلا لمر

 .ميثاق التجهيزات العمومية بمتابه 54-19القانون رقم ت مقتضيات  تراعي اتفاقيات الشراكة المتعلقة بتسيير وتنشيط التجهيزا

وإصدار   الرسوم  تحصيل  مسطرة  على  مسؤولة  الجماعة  تظل  المحلي  الجبائي  القرار  مقتضيات  ضمن  مدرج  بمرفق  الأمر  تعلق  إذا 

 التراخيص. 

 التجهيزات التابعة لمؤسسات الرعاية الاجتماعية   -ب

 معيات تدبر مؤسسات الرعاية الاجتماعية. وتخضع هذه الاتفاقيات لنفس المسطرة.يمكن إبرام اتفاقيات شراكة مع ج

 

 الأهدافالمادة الثانية: 
إلى وضع آلية لتنفيذ مشاريع التنشيط والتنمية الثقافية والاجتماعية والرياضية التي تساهم في تحقيق أهداف  التحملات هذا    دفتر يهدف  

 الشراكة مع جمعيات المجتمع المدني المؤهلة والمختصة وذلك من خلال: برنامج عمل الجماعة عبر 

 إقرار معايير وشروط خاصة لإبرام اتفاقيات الشراكة   -

 الاستفادة من خبرات الجمعيات في مجال التنشيط والتنمية  -

م  - تنفيذ  أجل  من  الخاص  والقطاع  عمومية  مؤسسات  تمويلات  الجماعة،  )مالية  متعدد  مالية  موارد  على  تعبئة  قوي  وقع  ذات  شاريع 

 التنمية والتنشيط الترابي( 

 

 المادة الثالثة: مسطرة إبرام اتفاقية الشراكة
 المسطرة العادية:  -1

 من المراحل التالية: برام اتفاقيات الشراكة موضوع دفتر التحملات هذا تمر مسطرة ا

المزمع إبرام اتفاقيات بشأنها والمصادقة على التصور الأولى والوثائق  لتحديد المجالات أو المشاريع    أو اللجن المختصةاجتماع اللجنة   -1

 المرجعية. 

 نموذج الإتفاقية(. -بالنسبة لتنظيم التظاهرات )نموذج بطاقة المشروع -

افق الجماعية )نموذج بطاقة المشروع  -  نموذج الإتفاقية(. –لائحة التجهيزات  –توصيف المرفق  -بالنسبة لتدبير المر

يرفق الإعلان بالوثائق المرجعية المصادق عليها من قبل  :  ترشيحاتأجل إيداع ال  ترشيح أو طلب إبداء اهتمام وفتح طلب  إعلان عن   -2

 اللجنة المختصة. 

االلجنة    اجتماع -3 المختصةأو  الإنتقاء   للتداول   للجن  معايير  على  اعتمادا  الشريكة  الجمعيات  واختيار  المقدمة  العروض  شأن  في 

 وشبكة التنقيط المحددة أسفله وتحديد المبالغ المالية المخصصة لكل مشروع وإعداد مشاريع الإتفاقيات. 

ا الجماعي  إدراج لائحة الإتفاقيات بجدول أعمال المجلس  -4  فقة عليها. لدراستها والمو

 توقيع الإتفاقيات من طرف السيدة رئيسة المجلس الجماعي ورئيس )ة( الجمعية الشريكة.  -5

 توجيه الاتفاقية للسلطات المختصة قصد المصادقة عليها.  -6

 المسطرة الاستثنائية:  -2

 يمكن اعتماد مسطرة استثنائية للشراكة مع جمعية مكلفة مسبقا من طرف مؤسسة حكومية في حالة تنظيم تظاهرة غير قارة 

 وتدرج مشاريع هذه الاتفاقيات مباشرة ضمن جدول أعمال الدورة
 

 المادة الرابعة: الجمعيات المؤهلة لإبرام اتفاقيات الشراكة
 اتفاقيات الشراكة موضوع دفتر التحملات هذا إذا توفرت فيها الشروط التالية: تؤهل الجمعيات لإبرام 
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 على مقر إداري دائم خاص بها داخل النفوذ الترابي لجماعة مراكش.  رالتوف المقر والإقامة: ▪

 )ثلاث( سنوات على الأقل.  3أن تكون الجمعية قد مر على تأسيسها   الأقدمية في العمل الجمعوي: ▪

 أن تنص الجمعية ضمن قوانينها الأساسية على أهداف تدخل ضمن مجال الشراكة. الإختصاص: ▪

 أن تتوفر الجمعية على موارد بشرية لها تجربة وكفاءة في مجال الشراكة. الخبرة والتجارب السابقة: ▪

   ألا تكون الجمعية أو أحد أفرادها في حالة نزاع مع الجماعة.  حالة النزاع مع الجماعة: ▪

في إحدى    حالة التنافي: ▪ الجمعية  المادة  عدم وجود أحد أعضاء مكتب  عليها ضمن احكام  المنصوص  التنافي  القانون    65حالات  من 

 . 113.14عات االتنظيمي للجم 
 

 

 الترشحمكونات ملف طلب المادة الخامسة: 

 يتكون ملف طلب الترشيح من الوثائق التالية: 

 ويتكون من: ، الملف القانوني للجمعية -1

 وصل الإيداع النهائي.  ▪

 القانون الأساس ي.  ▪

 لائحة أعضاء المكتب المسير.  ▪

 محضر  آخر جمع عام انتخابي.  ▪

 ، ويتكون من: الملف الإداري  -2

 تقديم طلب الشراكة.على  من طرف أغلبية أعضاء مكتب الجمعية بالموافقةحضر موقع طلب ترشيح مرفق بم ▪

 دفتر التحملات موقع عليه.  ▪

 إداري دائم خاص بها. وثيقة إدارية تثبت توفر الجمعية على مقر   ▪

 البنكي. شهادة بنكية حديثة العهد تحمل الاسم الكامل للجمعية كما هو وارد في وصل الايداع النهائي، وكذا رقم حسابها  ▪

 شهادة التعريف الضريبي للجمعية.   ▪

 ل الثلاث سنوات المنصرمة. الادبي والمالي لأنشطة الجمعية خلا ان التقرير  ▪

 ، ويتكون من: الملف التقني  -3

 ورقة تقنية حول المشروع )حسب نموذج تعده الإدارة(. ▪

 )شرط اختياري(.  ادارية تثبت التزام الشركاء في المشروع  وثائق ▪

 شواهد أو وثائق تثبت خبرة الجمعية في مجال الإتفاقية.  ▪

 ية للمسؤول عن تنفيذ المشروع مرفقة بشواهد تثبت خبرته في المجال. السيرة الذات ▪
 

 

 المادة السادسة: التزامات الجمعيات الشريكة
 فتح حساب خاص بالمشروع.   ▪

 توفير تمويلات إضافية للمشروع بمساهمة شركاء عموميين أو خواص أو بتمويل ذاتي.   ▪

 تقديم تقرير أدبي ومالي مرفق بالوثائق المثبتة للصرف لمصالح الجماعة والمجلس الجهوي للحسابات.   ▪

صفقات أو سندات الطلب الخاصة بإسداء  الإلتزام بأخلاقيات وقواعد صرف التمويلات العمومية وتجنب استفادة أعضاء المكتب وذويهم من ال ▪

 الخدمات المتعلقة بإنجاز المشروع.

 إنجاز المشروع وفق البطاقة التقنية المرفقة بالاتفاقية. ▪
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التواصل ▪ وسائل  وعبر  والتلفزية  الإذاعية  الصحافية  الندوات  في  كشريك  إليها  والإشارة  التواصلية  الحوامل  كل  في  الجماعة  واسم  رمز    إدراج 

 ي.  الاجتماع 

  اتفاقية الشراكة.خلال مدة أو ترميمه إدلاء الجمعية لدى إدارة الجماعة بالملف القانوني مجددا في حال انقضاء صلاحية المكتب أو تغييره  ▪
 

 المادة السابعة: معايير الانتقاء 
 تعتمد اللجنة في انتقاء المشاريع على المعايير التالية: 

 المكلف بتنفيذ المشروع )الشواهد الإدارية والأكاديمية والسيرة الذاتية(.مهنية الطاقم التقني والإداري و  كفاءة 

  توفر الجمعية على مصادر أخرى للتمويل 

 الجمعية في تنفيذ مشاريع مماثلة.  خبرة 

  مدى قابلية المشروع للتنفيذ 

  افق مشروع الاتفاقية مع مشاريع برنامج عمل  الجماعة وأهدافه. مدى تو
 

 

 المادة الثامنة: مدة اتفاقيات الشراكة
 سنوات مالية غير قابلة للتجديد التلقائي.هذا من ثلاث إلى خمس تحدد مدة اتفاقيات الشراكة موضوع دفتر التحملات 

 يمكن للجماعة دراسة إمكانية إعادة إبرامها. وعند التقييم النهائي لها  

 استثنائية أن تحدد المدة في سنة واحدة غير قابلة للتجديد إذا تعلق الأمر بتظاهرة غير قارة تنظم مرة واحدة. ويمكن بصفة 
 

 المادة التاسعة: تتبع وتقييم الاتفاقيات
و  الاتفاقية  موضوع  القطاع  في  عنها  ينوب  من  أو  الجماعي  المجلس  رئيسة  ترأسها  وتقييمها  الاتفاقيات  تنفيذ  لتتبع  لجنة  في  تحدث  تضم 

 عضويتها:

  رئيس اللجنة المختصة أو من ينوب عنه 

  رؤساء الأقسام المعنية أو من ينوب عنهم 

   أو من ينوب عنه رئيس الجمعية الشريكة 

 ويمكن لرئيسة لجنة التتبع دعوة أطراف أخرى من أطر الجماعة أو من مصالح خارجية عند الحاجة 

 الأقل تنعقد لجنة التتبع مرتين في السنة على 

 عند انتهاء مدة الاتفاقيات تقوم اللجنة بتقييم شامل لها وتبث في إمكانية إعادة إبرامها من جديد . 
 
 

 قبل انتهاء المدة المادة العاشرة: الفسخ بطلب من الجماعة
عمد بأحد التزاماتها،    في إنجاز المشروع أو أنها تخل عنإذا تبين، من خلال اجتماعات لجنة التتبع والتقييم، أن الجمعية عاجزة عن الاستمرار  

 الجماعي في فسخ الاتفاقية من طرف واحد.  وبعد إخبار الجمعية، وباقتراح من لجنة التتبع والتقييم، يبت المجلس

 ق الجماعة في اللجوء إلى القضاء عند اللزوم لا توقف عملية الفسخ ح 
 

 

 المادة الحادية عشرة: الفسخ بطلب من الجمعية قبل انتهاء المدة
 لأسباب موضوعية، يتم إحاطة الجماعة علما بذلك قصد اتخاذ تدابير الفسخ. إذا طلبت الجمعية عبر ممثلها القانوني فسخ الاتفاقية 

 المصروفة في حساب الجمعية المخصص للمشروع. تسترجع الجماعة المبالغ غير و 

 

 مراكش في: ..................................... 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش 
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 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( السيد محمد الادريس ي

الخاص   التحملات   يهم دفتر  اللجنة، الموضوع  بين  بعد إنصاتكم لنص تقرير  اتفاقيات الشراكة  ابرام  بشروط ومعايير ومسطرة 

 جماعة مراكش وجمعيات المجتمع المدني. 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 

 عضو المجلس الجماعيالسيد عبد الصادق بيطاري  

اللجنة، لكن كان على هذه الأخيرة الاطلاع على   لم أحضر اجتماع  لبس كبير، صحيح  يلفها  النقطة كان  الجريدة  بخصوص هذه 

، كذلك تعديل سنة  1958، وأيضا على ما تم تعديله في قانون الجمعيات لسنة  30.09الرسمية التي صدر فيها قانون التربية البدنية رقم  

الذي ينص على أنه يمكن لأي اتفاقية شراكة أن يتم تجديدها تلقائيا إن لم يعرب أحد الطرفين عن خلاف ذلك، فإذا لم يرغب    2004

ين في التجديد سواء المجلس الجماعي أو الجمعية يحرر طلبا بذلك ويتم فسخ الاتفاقية، أما أن نقوم نحن بفسخها تلقائيا فهو أحد الطرف

 60إلى    50سنوات سنحتاج إلى تجديد ما بين    5إلى    3أمر غير معقول، يمكن تحديدها في سنة واحدة قابلة للتجديد، أما أن تحدد ما بين  

مثلا جمعية الأطلس الكبير أبرم معها المجلس الجماعي عدة اتفاقيات، فهل سنزيل مسألة التجديد التلقائي في هذه  اتفاقية كل سنتين،  

 الاتفاقيات، إنه أمر خارق للقانون، وهنا أطلب من السلطة المحلية القيام بتقييم لهذه النفطة.

ثانيا، تم حذف مسألة هامة وهي عضوية أمين مال الجمعية من لجنة التتبع والتقييم، من سيتتبع أخلاقيا مع هذه اللجنة إلا من  

يصرف، أمين مال الجمعية هو المطلع على الصندوق وهو الكفيل بالتتبع مع رئيس الجمعية والكاتب العام، أما أن نحذف أمين المال من  

 نود القيام بعملية الافتحاص حينها نستدعيه هو أمر غير مقبول. هذه العضوية وحينما 

به   مسير  مكتب  تضم  الجماعة  تقيم،  أن  للجماعة  يمكن  لا  حق    10أيضا  لها  التي  هي  الانتقاء  لجنة  عليهم،  التصويت  تم  نواب 

علي تتوفر  التي  هي  الانتقاء  لجنة  معطيات،  يملك  لا  المكتب  بالانتقاء،  قامت  من  لأنها  التمثيلية  التقييم  توسيع  ويمكن  أعضاء  وتضم  ها 

 داخل هذه اللجنة، أما أن نأتي اليوم ونمنح اختصاص التقييم للجماعة دون تحديد فهذا غير منطقي.

كذلك ما هو المعيار لدينا كلجنة انتقاء أو لجنة تقييم أو مكتب مسير وما هي الكفاءة التي نملكها حتى نستطيع تقييم دبلوم مدرب  

سير حاصل عليه من مؤسسات دولية أو جمعيات لها صيت في المغرب ونأتي ونفرض عليه وثيقة تخصص في التسيير والتدبير  أو دبلوم م 

والترشيد، فهل الذي سيقوم بالتقييم لديه هذه الوثيقة أولا؟ إذن فالوثائق المطلوبة وثائق تعجيزية اتجاه الجمعيات التي لن ترغب بعد  

، أنا ليس لدي الحق في تقييم مستوى رئيس ومستوى جمعية لأن كل واحد لديه اختصاصه، أيضا مسألة ضرورة  اليوم في الادلاء بطلباتها

تتضمن   الكفاءة  بالكفاءة؟  نقصد  الذي  ما  الجمعية،  أطر  في  الكفاءة  يطلب هذه    14توفر  الذي  في  أولا وهل هي متوفرة  لنناقشها  نوعا 

ولا على الاقتراحات التي جاءت بها اللجنة لإعادة صياغتها وعرضها علينا اليوم وهي منقحة،  الشروط أم لا؟ حبذا لو اطلع المكتب المسير أ

 فهذه كلمات علمية، بيداغوجية وقانونية يجب احترامها. 

 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام(السيد خليل بولحسن 

الضبط ولكي تنضج ويساهم في ذلك كافة الإخوة أنا لدي مقترح في التسيير بخصوص هذه النقطة وهو أن نرجعها للجنة لمزيد من  

 الموضوع ونأتي بها جاهزة وكاملة في حال تم تمديد هذه الدورة أو في دورة لاحقة. الأعضاء ولما لا حتى السادة أعضاء المكتب ونعمق النقاش في  

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( السيد محمد الادريس ي

يتبين لي من خلال تدخل السيد بيطاري باعتباره كفاءة في القطاع الرياض ي ولم تسمح له الفرصة لمواكبة أشغال اللجنة، ومن  

خلال الملاحظات التي قدمها يبدو أن النقطة لم تنضج بعد، لذلك أقترح، كما جاء بذلك السيد بولحسن، إرجاع هذه النقطة للتدارس  

افقتم، أن نقوم بتمديد أشغال هذه الدورة وعرض النقطة خلال جلسة التمديد إضافة إلى بعض  على مستوى اللجنة على أساس  ، إذا و

 نقط جدول الأعمال التي قد لا يسمح الوقت بتدارسها اليوم.  

افقتكم سنرجع هذه النقطة لإعادة تدارسها على مستوى اللجنة وعرضها خلال جلسة تمديد الدورة.   إذن، وبعد مو
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 :(2025 ماي 21بتاريخ  )الجلسة الثانية 2025 مايمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  (33الثة والثلاثون )الث النقطة

من طرف   المقدمة  والشكايات  الملتمسات  في  الرياضية البث  والجامعات  العصب  لواء  تحت  المنضوية  الرياضية  الجمعيات 

 .2025بمناسبة دعم ميزانية تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير 
 

 :(2025 ماي 21بتاريخ  )الجلسة الثانية 2025 مايمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  (34الرابعة والثلاثون ) النقطة

المتخذ خلال الدورة العادية لشهر فبراير   2025  فبراير  14بتاريخ    2025/ 335/02عدد  تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش  

ميزانية تسيير الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية برسم السنة والقاض ي بالمصادقة بدعم    2025

 ضوء الشكايات والملتمسات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المعنية في هذا الشأن.حسب اللائحة المرفقة على  2025المالية 

  

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

معا، والآن الكلمة للسيد خليل بولحسن رئيس اللجنة    34و  33بداية، ونظرا لوحدة الموضوع، أقترح عليكم تدارس النقطتين رقمي  

 المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني لتلاوة نص التقرير حول النقطتين. 
 

 اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية ومشراك المجتمع المدنيرئيس  خليل بولحسنالسيد 
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3334

2025

 

 مجلس جماعة مراكش

 

 33النقطة رقم 

 البث في الملتمسات والشكايات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء 

 2025العصب والجامعات الرياضية بمناسبة دعم ميزانية تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير   
 

 34النقطة رقم 

المتخذ خلال الدورة العادية لشهر   2025فبراير   14بتاري    2025/ 02/ 335تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش عدد  

تسيير الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية  والقاضي بالمصادقة بدعم ميزانية   2025فبراير  

 حسب اللائحة المرفقة على ضوء الشكايات والملتمسات 2025برسم السنة المالية 

 المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المعنية في هذا الشأن  
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تحضيييير الييينقط المدرجيييية فيييي جييييدول اعميييال الييييدورة اسييييتكمال طبقيييا للمقتضييييات القانونييييية والتنظيميييية الجيييياري بهيييا العميييل، وفييييي إطيييار 

الموجهيية للسييادة أعضيياء اللجنيية وكييذا بييااي  06/05/2025بتيياريخ  9661لمجلييس جماعيية مييراكش، وتبعييا  للييدعوة عييدد  2025 مييايالعادييية لشييهر 

تنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع للجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والثان اعضاء المجلس  للحضور والمشاركة في أشغال اجتماع  

بقاعييية الاجتماعيييات الكبيييرى بالقصييير الحاديييية عشييير إلا ربيييع صيييباحا عليييى السييياعة  2025مييياي   13 الثلاثييياءالميييدني، انعقيييد الاجتمييياع الميييذكور ييييوم 

 :تينلآتيا النقطتينتدارس لمواصلة البلدي شارع محمد الخامس بمراكش برئاسة السيد خليل بولحسن  رئيس اللجنة، وذلك 
 

بمناســبة الجمعيــات الرياضــية المنضــوية تحــت لــواء العصــب والجامعــات الرياضــية البــث فــي الملتمســات والشــكايات المقدمــة مــن طــرف   :33النقطة رقـم  

 .2025دعم ميزانية تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير  

المتخــذ خـــلال الــدورة العاديـــة لشــهر فبرايـــر  2025 فبرايــر 14بتـــاري   335/02/2025عــدد تعــديل مقــرر مجلـــس جماعــة مـــراكش  :34النقطــة رقــم 

 2025ميزانية تســيير الجمعيــات الرياضــية المنضــوية تحــت لــواء العصــب والجامعــات الرياضــية برســم الســنة الماليــة والقاضي بالمصادقة بدعم    2025

 ضوء الشكايات والملتمسات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المعنية في هذا الشأن.حسب اللائحة المرفقة على  
 

 :  السيدان اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 البشير جوهر.، عبد الجليل بنسعود 

 :  السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في*
 ، عبد السلام س ي كوري، محمد ايت بويدو، حبيبة الكرشال، فؤاد حاجبي، عثمان عزام، عبد الرحيم تق تق، حمزة الحداوي. عبد الغني طولاب

 مكتب المجلس الجماعي السيدان: من   وحضر الاجتماع *
 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   الثالثالنائب   :  عبد العزيز بوسعيد 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش  السادسةالنائبة  :   عتيقة بوستة
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:   وواكب الاجتماع *
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش :  زين الدين الزرهوني 

 رئيس مصلحة إدارة شؤون المجلس  :  محمد المحير 

 رئيس القسم الثقافي والرياض ي  :  الحسين الزواق 

 عن القسم الثقافي والرياض ي  :  ير عبد الجليل ايت بلخ

 عن القسم الثقافي والرياض ي  :  محمد لمنادي 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس  :   عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس  :   سعد نجاي 

 

تين المتبقيتين في  بالنقط  ذكر السيد رئيس اللجنةلهم تلبية الدعوة،    افي بداية الاجتماع، وبعد الكلمة الترحيبية في حق السادة الحضور شاكر 

 وهما كالتالي: ، 2025 ماي الجاهزة للمدارسة لتحضيرها للمجلس التداولي في إطار الدورة العادية لشهر  جدول أعمالها 
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 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  33النقطة رقم 

والجامعات  العصب  لواء  تحت  المنضوية  الرياضية  الجمعيات  طرف  من  المقدمة  والشكايات  الملتمسات  في  البث 

 . 2025الرياضية بمناسبة دعم ميزانية تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير 
 

 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  34النقطة رقم 

مق عدد  تعديل  مراكش  جماعة  مجلس  لشهر   2025فبراير    14بتاريخ    335/02/2025رر  العادية  الدورة  المتخذ خلال 

والقاض ي بالمصادقة بدعم ميزانية تسيير الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية   2025فبراير  

المالية   السنة  الشك   2025برسم  ضوء  على  المرفقة  اللائحة  الرياضية حسب  الجمعيات  طرف  من  المقدمة  والملتمسات  ايات 

 المعنية في هذا الشأن. 
 

 

النقطتين رقمي   معا، وبعد تمكين السادة الأعضاء من الوثيقة    34و  33بداية، ونظرا لوحدة الموضوع، تم الاتفاق على تدارس 

المرجعية الخاصة بالموضوع، ذكر السيد رئيس اللجنة أنه سبق للمجلس الجماعي خلال الجلسة الثانية من الدورة العادية لشهر فبراير  

دعم ميزانية تسيير الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية على  بالمصادقة    أن اتخذ مقررا يقض ي  2025

أنه قدمت بعض الجمعيات والأندية الرياضية شكايات حول المقرر المتخذ، اقترحت من خلالها السيدة  2025برسم السنة المالية   ، غير 

من  الثالثة  الجلسة  خلال  الجماعي  المجلس  الشفافية    رئيسة  لمبدأ  ضمانا  والملتمسات  الشكايات  هذه  في  البث  ضرورة  الدورة  نفس 

 والوضوح والموضوعية في مسطرة الدعم. 
 

اللجنة، فسح المجال السيد رئيس  المقترح، يضيف  الملتمسات والشكايات بشكل رسمي من لدن بعض    لإيداع  هذا  وتلقي هذه 

  ، توصلت من خلاله لجنة الانتقاء بمجموعة من الملتمسات اجتمعت 26/02/2025ؤرخ في  مالأندية والجمعيات الرياضية بناء على إعلان  

 . المرفق تقريرهاإلى النتائج المضمنة في   وخلصت  29/04/2025للبث فيها بتاريخ 
 

ديم  عقب ذلك، وبعد أن أجمع، بداية، السادة الاعضاء الحاضرين على الإشادة بمبادرة رئيسة المجلس الجماعي بفتح باب تق 

التي تقدمها   إلى رفع مبالغ دعمها بالنظر للإشعاع والإنجازات الهامة  الهادفة  الملتمسات والشكايات من طرف الفرق والأندية الرياضية 

 لمدينة مراكش، تم الاتفاق على مناقشة الموضوع بالاستئناس بالمقترحات المنهجية التالية: 

بناء على   ➢ لم تحدد  التي  الدعم  الأدوار والأقسام الطلائعية تصحيح بعض مبالغ  في  الممارسة  معايير مضبوطة خاصة معيار 

 وذلك بعد التأكد من المعطيات المقدمة من طرف الجامعات والعصب الرياضية في هذا الشأن.

ف  عن المبلغ المحدد سلفا بالنظر لمحدودية مبلغ الدعم المتبقي ولإنصا  %50الاتفاق على ألا تفوق نسبة زيادة مبلغ الدعم   ➢

 أكبر عدد من الأندية والجمعيات التي قدمت ملتمساتها.

إلى   ➢ الدعم  لمبلغ  الأقص ى  الحد  رفع  على  و  500.000الاتفاق  النسوية،  القدم  كرة  لصنف  بالنسبة  درهم   225.000درهم 

 درهم بالنسبة لصنف رياضة ألعاب القوى.  150.000بالنسبة لصنف رياضة الركبي، و
 

منهجية العمل المبينة أعلاه، انكبت اللجنة على تدارس مقترح لجنة الانتقاء حيث اقترحت تعديلات على مبالغ وبناء على عناصر  

دعم بعض الجمعيات والأندية الرياضية في احترام تام لمضامين كناش التحملات المنظم لمسطرة الدعم كما هي مضمنة في الجدول المرفق  

 بالتقرير.
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الرياضية  والأندية  الجمعيات  إنصاف  على  الأعضاء  السادة  خلاله  من  حرص  مستفيض  نقاش  وبعد  ذلك،  على  وتأسيسا 

أنها جمعيات تستحق   تبين  أن  بعد  مبالغ دعمها  للرفع من  بملتمسات  تقدمت  التي  الرياضية  والعصب  الجامعات  لواء  المنضوية تحت 

نة مراكش محليا ووطنيا، وبهدف تطوير القطاع الرياض ي بالمدينة الحمراء بشكل يراى التشجيع للدور الهام الذي تقدمه في إشعاع مدي

افقتها على ما يلي: لتطلعات الأندية والجمعيات الرياضية الناشطة بالمدينة،    أبدت اللجنة مو

المنضوية تحت لواء العصب والجامعاتمعالجة   ✓ الجمعيات الرياضية  المقدمة من طرف  الرياضية    الملتمسات والشكايات 

 كما هي مضمنة في الجدول المرفق بالتقرير.  2025بمناسبة دعم ميزانية تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير 

المتخذ خلال الدورة العادية لشهر فبراير    2025فبراير    14بتاريخ    2025/ 335/02تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش عدد   ✓

ميزانية    2025 بدعم  بالمصادقة  الرياضية  والقاض ي  والجامعات  العصب  لواء  تحت  المنضوية  الرياضية  الجمعيات  تسيير 

حسب اللائحة المرفقة على ضوء الشكايات والملتمسات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية    2025برسم السنة المالية  

 . والتي عالجتها لجنة الانتقاء و يثت فيها اللجنة الدائمة للمجلس  المعنية في هذا الشأن 

 افعة لرئاسة المجلس الجماعي التوصيات الآتية: ر 

  الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضيةالمطالبة بالرفع من المبلغ الإجمالي المخصص لدعم. 

  .القيام بتحويل اعتمادات بميزانية جماعة مراكش لتغطية الزيادات في مبالغ الدعم إذا اقتضت الضرورة ذلك 

  للدعم موجبة  معايير  بتحديد  وذلك  الرياضية  والجمعيات  الأندية  دعم  لمسطرة  المنظم  التحملات  كناش  تعديل  ضرورة 

 خاصة بكل صنف رياض ي على حدة لضمان مزيد من الضبط أثناء عملية توزيع مبالغ الدعم. 

   يثبت انخراطها لدى العصب والجامعات ضرورة إدلاء كافة الأندية والجمعيات الرياضية المشمولة بتلقي الدعم المالي بما

 الرياضية كشرط أساس ي. 

  المطالبة بتقديم اعتذار رسمي لفائدة المجلس الجماعي لمراكش من طرف الجمعيات والأندية الرياضية التي شككت في نزاهة

 لجنة الانتقاء المكلفة بالبث في ملفات الدعم. 

 ولمجلسكم الموقر واسع النظر
 بالشؤون الثقافية والرياضية رئيس اللجنة المكلفة 

 والتنمية الاجتماعية واشراك المجتمع المدني      

 خليل بولحسن          
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 تقرير لجنة الانتقاء حول الاطلاع والبث في الشكايات والملتمسات

 ميزانية تسيير الجمعيات الرياضية دعم  بخصوص مبالغ 

 2025برسم السنة المالية المنضوية تحت لواء الجامعات والعصب الرياضية  

 

 

 

 إعداد لجنة الانتقاء

 المملكة المغربية 

 وزارة الداخلية 

 ولاية جهة مراكش آسفي 

 جماعة مراكش 

 المديرية العامة للمصالح 

 القسم الثقافي والرياضي

 تدبير المرافق والتنشيط والشراكة مصلحة 
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المتعلق بفتح فترة إيداع الشكايات والملتمسات بخصوص دعم الجمعيات الرياضية    2025فبراير    26المؤرخ في    3960على الإعلان عدد    لتعليمات السيدة رئيسة المجلس الجماعي لمراكش وبناءتبعا  

اعات بمقاطعة جليز لجنة الانتقاء من أجل الاطلاع والبث في الشكايات المذكورة بحضور السيدات  بقاعة الاجتم  2025أبريل    25المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية، اجتمعت يوم الجمعة  

 والسادة:

  رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والاجتماعية والرياضية واشراك المجتمع المدني   :     خليل بولحسن 

   عضو المجلس الجماعي  :    البشير جوهر 

  عضو المجلس الجماعي    :    محمد بويدو   

  عضو المجلس الجماعي  :     محمد بنشقرون 

   عضو المجلس الجماعي  :    عبد الصادق بيطاري 

   عضو المجلس الجماعي  :    رقية العلوي حاجب 

  عضو المجلس الجماعي  :     رحيلة الغمراوي 

   عضو المجلس الجماعي  :    مولاي المصطفى مطهر 

 عضو المجلس الجماعي  :     رشيدة لشهابي 

 عضو المجلس الجماعي   :    عبد الجليل بنسعود 

  رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية  :     الحسين الزواق 

 

 :الإداري السيدينوعن الطاقم 
 

   افق والتنشيط والشراكة بجماعة مراكش  :   عبد الجليل ايت بلخير  رئيس مصلحة تدبير المر

   مكلف بتتبع الدعم المالي لمشاريع الجمعيات وملفات الشراكة بجماعة مراكش )قسم الشؤون الثقافية والرياضية(  :     محمد لمنادي 

 

 للسيد نائب رئيسة جماعة مراكش في قطاع الشؤون الثقافية والرياضية والاجتماعية وتعذره عن الحضور تم تأجيل الاجتماع إلى موعد مقبل . إلا أنه، ونظرا للسفر المفاجئ 
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 اجتمعت اللجنة تحت رئاسة السيد إسماعيل امغاري نائب رئيسة جماعة مراكش بحضور السيدات والسادة:   2025أبريل  29وفي يوم الثلاثاء 

 

  رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والاجتماعية والرياضية واشراك المجتمع المدني   :   خليل بولحسن 

  ماعي عضوة المجلس الج :    رقية العلوي حاجب 

   عضو المجلس الجماعي  :   عبد الصادق بيطاري 

   عضو المجلس الجماعي   :   عبد الجليل بنسعود 

 عضو المجلس الجماعي  :    رشيدة لشهابي 

   عضو المجلس الجماعي  :    فؤاد حاجبي 

   رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية  :   الحسين الزواق 
 

 وعن الطاقم الإداري السادة:
 

   افق والتنشيط والشراكة بجماعة مراكش  :    الجليل ايت بلخير عبد  رئيس مصلحة تدبير المر

   مكلف بتتبع الدعم المالي لمشاريع الجمعيات وملفات الشراكة بجماعة مراكش )قسم الشؤون الثقافية والرياضية(  :    محمد لمنادي 

 

والتذكير     الانتقاء  لجنة  أعضاء  والسادة  بالسيدات  الترحيب  والملتمسات بعد  الشكايات  تلقي  باب  فتح  بخصوص  الجماعي  المجلس  رئيسة  السيدة  لتعليمات  تبعا  يأتي  الذي  الاجتماع  بموضوع 

 ،  2025المتعلقة بالدعم المالي لتسيير ميزانية الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية برسم السنة المالية  

ل المتم عرض اللائحة المفصلة  الدعم المخصص لفائدتها تبعا لمقرر المجلس الجماعي خلال دورة فبراير  الرياضية المتقدمة بالشكايات والملتمسات لرفع مبلغ  نصرمة، وبعد الاطلاع على لجمعيات 

 جميع الشكايات والملتمسات والتداول والتشاور والنقاشات المستفيضة في الموضوع، خلصت اللجنة إلى ما يلي:  
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الموضوعالتاري    خالعددإسم الرئيساسم الجمعيةر,ت
مبلغ الدعم المصادق عليه 

اير( بالدرهم )دورة فبر
مقرر اللجنةملاحظات

مبلغ الدعم المقرر 

بالدرهم

1
ي 
جمعية نادي شباب الاتحاد الرياض 

ي لكرة القدم
المراكش 

اير 34762025عبد الرحيم العيادي 12 فبر
استعطاف حول دعم منحة تسيبر 

ي للنادي
الموسم الرياض 

ي الأول (
 
ف 60000 ) القسم الش 

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي )60000 درهم( مبلغ محبر

كدعم لفرق هذا القسم

60000الإبقاء على نفس المبلغ

ي2
ي المراكش 

اير 50652025احسان مفدي الوكيلىيجمعية أشبال الزيتون الرياض  ي الأول (ملتمس لمراجة قيمة الدعم المالي28 فبر
 
ف 60000 ) القسم الش 

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي )60000 درهم( مبلغ محبر

كدعم لفرق هذا القسم

60000الإبقاء على نفس المبلغ

3

إتحاد الجمعيات الرياضية : الجمعيات 

ي الملتمس : جمعية نادي شباب 
 
الموقعة ف

ي + جمعية نادي 
ي المراكش 

الاتحاد الرياض 

أشبال الحي المحمدي + جمعية نادي رجاء 

الحي المحمدي + جمعية نادي أشبال الزيتون 

ي + جمعية 
+ جمعية نادي الأمل الرياض 

ي + جمعية نادي 
ي المراكش 

وق الرياض  الش 

ي 
ي + جمعية نادي الريان الرياض 

دينامو الرياض 

ي + جمعية نادي 
+ نادي السيلتيك الرياض 

ي + جمعية اربان 5
ي المراكش 

الانماء الرياض 

11 مارس 58712025

ي 
 
ف ملتمس حول منحة القسم الش 

الأول للعصبة الجهوية مراكش 

ي
آسف 

ي الأول (
 
ف 60000 ) القسم الش 

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي )60000 درهم( مبلغ محبر

كدعم لفرق هذا القسم

60000الإبقاء على نفس المبلغ

4
ي لكرة 

ي المراكش 
جمعية نادي الدفاع الرياض 

القدم النسوية
يحير الياسمير 

4722 / 

3672
اير 2025  13 / 25 فبر

التماس برفع قيمة الدعم الجماعي 

/ شكاية بشأن ضعف المنحة 

المالية الممنوحة لفريق نادي 

ي
ي المراكش 

الدفاع الرياض 

ي (
 
ي الثان

 
اف 60000 )القسم الاحبر

ي ضمن 
الفريق يمارس على المستوى الوطي 

ي وله 
 
افية القسم الثان برنامج البطولة الاحبر

العديد من التنقلات عبر ربوع المملكة من 

شمالها إل جنوب  ها علما أنه كان قريب من 

ي الأول هذا 
 
اف الصعود إل القسم الإحبر

الموسم بإحتلاله المرتبة الثانية

120000زيادة مبلغ : 60000

5
ي لكرة 

جمعية أكاديمية فينيكس المراكش 

القدم النسوية
أحمد أحسن

4424  / 

3673
اير 2025 13 / 21 فبر

ملتمس لزيادة منحة الدعم لفريق 

فينيكس لكرة القدم النسوية / 

شكاية بشأن ضعف المنحة المالية 

الممنوحة لفريق أكاديمية 

فينيكس لكرة القدم النسوية

ي الأول (
 
اف 300000 )القسم الاحبر

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي 300000 درهم مبلغ محبر

كدعم للجمعية

الإبقاء على نفس المبلغ 

باعتبار هذا المبلغ هو 

الحد الأقصى المخصص 

لدعم فرق كرة القدم 

النسوية

300000

6
جمعية أشبال الحي المحمدي لكرة القدم 

النسوية
ر13 مارس 61202025توفيق نقرة 55000زيادة مبلغ : 5000الجمعية تمارس ضمن بالقسم الممتاز50000 ) القسم الممتاز (طلب التماس لرفع الض 

7
ي 
جمعية نادي شباب الاتحاد الرياض 

ي لكرة القدم النسوية
يالمراكش 

 
04 مارس 53092025سكينة غرفون

ملتمس حول منحة الدعم تسيبر 

ي 2025
الموسم الرياض 

ي الممتاز (
 
ف 50000 ) القسم الش 

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي )50000 درهم( مبلغ محبر

كدعم للجمعية

50000الإبقاء على نفس المبلغ

كرة القدم 11

كرة القدم النسوية
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8
جمعية نادي سبورتينغ مراكش كرة القدم 

داخل القاعة
اير 47212025هشام عافت 25 فبر

ملتمس مراجعة المنح المخصصة 

للجمعيات الرياضية
ي (
 
ي الثان

100000 ) القسم الوطي 

ي ضمن 
الفريق يمارس على المستوى الوطي 

ي وله 
 
برنامج البطولة الوطنية القسم الثان

العديد من التنقلات

110000زيادة مبلغ : 10000

9
ي فرع 

ي المراكش 
جمعية نادي اجاكس الرياض 

يكرة القدم داخل القاعة
11 مارس 58362025محمد علىي علالي عطيف 

ملتمس بخصوص منح جماعة 

مراكش للأندية الرياضية
ي (
 
ي الثان

100000 ) القسم الوطي 

ي ضمن 
الفريق يمارس على المستوى الوطي 

ي وله 
 
افية القسم الثان برنامج البطولة الاحبر

العديد من التنقلات

110000زيادة مبلغ : 10000

10
ي لكرة 

ي المراكش 
جمعية نادي الوداد الرياض 

القدم داخل القاعة
04 مارس 53072025عادل بناروهان

ملتمس حول منحة الدعم تسيبر 

ي 2024
الموسم الرياض 

40000 ) القسم الممتاز (

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي )40000 درهم( مبلغ محبر

كدعم للجمعية

40000الإبقاء على نفس المبلغ

11
ي لكرة 

ي المراكش 
جمعية نهضة تاركة الرياض 

القدم المصغرة
ي (ملتمس10 مارس 58132025مولاي حفيظ ميصباح

 
ي الثان

 
ف 20000 ) القسم الش 

ي 
ر
معادلة مبلغ الدعم مع مبالغ باف

ي كبار
 
ف الجمعيات المنتمية للقسم الش 

25000زيادة مبلغ : 5000

12
ي 
جمعية نادي شباب الاتحاد الرياض 

ي لكرة القدم الشاطئية
المراكش 

04 مارس 53082025محمد ويزار
ملتمس حول منحة الدعم تسيبر 

ي 2025
الموسم الرياض 

30000 ) القسم الأول (

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

ي 
 
م وكاف الجماعي )30000 درهم( مبلغ محبر

كدعم للجمعية

30000الإبقاء على نفس المبلغ

اير 43352025حمزة سليمجمعية شباب مراكش للكرة المستطيلة13 20 فبر
ي قيمة 

 
ملتمس لإعادة النظر ف

المنحة المخصصة لسنة 2025
150000 ) القسم الممتاز (

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

الجماعي )150000 درهم( يعد الحد 

ي
الأقصى لدعم جمعيات هذا النوع الرياض 

150000الإبقاء على نفس المبلغ

ف الكطويجمعية ماروسيس14 اير 42892025ش  50000 ) القسم الثالث (تظلم و التعرض للحيف20 فبر
الفريق يمارس بالقسم الثالث على مستوى 

برنامج الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة
90000زيادة مبلغ : 40000

اير 48522025خالد مكشادجمعية أمل مراكش الرياضية15 50000 ) القسم الثالث (تظلم26 فبر
الفريق يمارس بالقسم الثالث على مستوى 

برنامج الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة
90000زيادة مبلغ : 40000

50000 ) القسم الثالث (شكاية05 مارس 54192025أسماء مهداويجمعية منارة النخيل الرياضية16
الفريق يمارس بالقسم الثالث على مستوى 

برنامج الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة
90000زيادة مبلغ : 40000

كرة السلة

ي الريكير

كرة القدم داخل القاعة

كرة القدم الشاطئية
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ي للملاكمة17
ي المراكش  اير 47242025عبد الواحد بويورجمعية الأولمير طلب الانصاف25 فبر

30000 باستثناء جمعية الاتحاد 

ي طلبها غبر 
ي للملاكمة الير

المراكش 

موجود بالبوابة

دعم جمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا 

لمحدودية مواردها
40000زيادة مبلغ : 10000

اير 47242025محمد هديرجمعية النجمة الذهبية للملاكمة18 30000طلب الانصاف25 فبر
دعم جمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا 

لمحدودية مواردها
40000زيادة مبلغ : 10000

ي للملاكمة19
يجمعية الاشبال المراكش 

اير 50032025رشيد خربوش  27 فبر

ي منح 
 
ملتمس إعادة النظر ف

الجمعيات الخاصة برياضة 

الملاكمة

30000
دعم جمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا 

لمحدودية مواردها
40000زيادة مبلغ : 10000

يجمعيةالكرامة لرياضة الملاكمة20
ر
11 مارس 58872025المصطف  السكران

شكاية لتصحيح الدعم المقدم 

لجمعية الكرامة لرياضة الملاكمة 

بناءا على نتائجها

30000
دعم جمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا 

لمحدودية مواردها
40000زيادة مبلغ : 10000

ي رايت بحمدجمعية نادي اشبال ماجوريل لألعاب القوى21
اير 46602025عبد الغي  25 فبر

ملتمس لرفع قيمة الدعم الموجه 

للجمعية
35000

ي الصف 29 على 
 
ترتيب الجمعية ف

ي من أصل 194 جمعية
المستوى الوطي 

47000زيادة مبلغ : 12000

اير 50722025رشيد شملالجمعية نادي أشبال مراكش لألعاب القوى22 28 فبر
ملتمس للرفع من قيمة الدعم 

المقدم للنادي
50000

ي الصف 5 على المستوى 
 
ترتيب الجمعية ف

ي من أصل 194 جمعية و مبلغ الدعم 
الوطي 

المقرر من طرف المجلس الجماعي 

)50000 درهم( يعد الحد الأقصى لدعم 

ي
جمعيات هذا النوع الرياض 

50000الإبقاء على نفس المبلغ

ي مراكش لألعاب القوى23
 
07 مارس 56842025حمزة الماقوديجمعية قدماء عدان

ي مبلغ المنحة 
 
طلب إعادة النظر ف

المخصصة للجمعية
35000

ي الصف 13 على 
 
ترتيب الجمعية ف

ي من أصل 194 جمعية
المستوى الوطي 

47000زيادة مبلغ : 12000

24
ي لالعاب 

جمعية نادي عبد السلام الراض 

القوى
11 مارس 58852025عز الدين الفادي

حول الدعم المالي المخصص 

ي لالعاب 
لنادي عبد السلام الراض 

القوى

45000
ي الصف 58 على 

 
ترتيب الجمعية ف

ي من أصل 194 جمعية
المستوى الوطي 

45000الإبقاء على نفس المبلغ

اير 48062025مصطف  العياديجمعية قوس الأطلس للرماية بالنبال25 26 فبر
ي 
 
طلب ملتمس إعادة النظر ف

منحة التسبر 2025
40000

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

الجماعي )40000 درهم( يعد الحد الأقصى 

ي
لدعم جمعيات هذا النوع الرياض 

40000الإبقاء على نفس المبلغ

الملاكمة

ألعاب القوى

الرماية بالنبال
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  توصيات اللجنة:

لتلقي الطلبات والتي انتحلت فيها الجمعية شخصية انتمائها  البث في قضية جمعية نادي الأهلي الرياض ي المراكش ي لكرة القدم المتمثلة في تمرير نسخة من شهادة الانخراط مزورة في البوابة المخصصة   -

ة بالإدلاء  الأصلية للشهادة بنفس الرقم والتاريخ تفيد بانتماء الجمعية للقسم الشرفي الثاني ، بل الأدهى من ذلك أنه عندما طلبت الإدارة الجمعيللقسم الشرفي الأول داخل العصبة علما أن النسخة  

عية حاصلة على شهادتي انخراط في قسمين مختلفين وفي نفس الموسم  بنسخة أصلية من شهادة انتمائها للقسم الشرفي الأول طبقا لما أدلت به بالبوابة تفاجأت الإدارة بحصولها عليها مما يفيد أن الجم

 . 2024/2025الرياض ي 

 ية لكرة السلة.  صرف مبالغ الدعم المخصصة لجمعيات كرة السلة مشروط باستئناف المنافسات برسم الموسم الجاري نظرا لتجميد نشاط الجامعة الملكية المغرب -

 لتالية مشروط بتقديم اعتذار كتابي رسمي من طرف رؤسائها لجميع أعضاء المجلس ومكوناته ويتعلق الأمر ب:  صرف مبالغ الدعم المخصصة للجمعيات ا -

 ( ة* جمعية نادي الاتفاق الرياض ي المراكش ي نظرا للسلوك الذي صدر منه داخل القاعة أثناء انعقاد جلسة المجلس )دورة فبراير المنصرم        

 نغ مراكش لكرة القدم داخل القاعة نظرا لخرجاته المسيئة للمجلس الجماعي وأعضائه في المنابر الإعلامية  * جمعية نادي سبورتي        

 * جمعية نادي الدفاع الرياض ي المراكش ي لكرة القدم النسوية نظرا لخرجاته المسيئة للمجلس الجماعي وأعضائه في المنابر الإعلامية          

 النظر في ملتمس قبول طلب الدعم الذي تقدمت به جمعية نادي مولودية مراكش لكرة القدم نظرا لعراقة الفريق.       -

 

 

ي (تظلم11 مارس 59312025هشام أيت عابدجمعية نور مراكش26
 
200000 ) القسم الثان

مبلغ الدعم المقرر من طرف المجلس 

م  الجماعي )200000 درهم( مبلغ محبر

وكاف كدعم للجمعية

200000الإبقاء على نفس المبلغ

ية27 اير 45482025السعيد أيت محمادجمعية رول اب كيش للألعاب الحض  24 فبر
ملتمس حول الدعم الممنوح 

للجمعية
20000

دعم جمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا 

لمحدودية مواردها وسعيا كذلك لانتشارها 

والرفع من عدد الجمعيات الممارسة

25000زيادة مبلغ : 5000

ية الرياضات الحض 

الكرة الطائرة
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 2025التعديلات المدخلة على لائحة دعم ميزانية تسيير الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات برسم السنة المالية 
 

2025

1 

 11كرة القدم 

جمعية نادي الاهلي 

 الرياض ي المراكش ي  
60 000,00 

60000   
)مع إحالة قضية تمرير الجمعية لنسخة 

من شهادة الانخراط مزورة بالبوابة  

المخصصة لتلقي الطلبات على أنظار 

لجنة الشؤون الثقافية والرياضية  

 والاجتماعية للبث في الموضوع( 

40 000,00 

قبول الملتمس الذي تقدم به رئيس الجمعية في هذا الشأن مصرحا   -

بأن هذا السلوك ليس له به علم بحيث هو صادر عن الكاتب العام  

للجمعية الذي ستعمل الجمعية الذي تم الاستغناء عنه حسب   

 الجمعية. كتاب رئيس 

 تصنيف الجمعية ضمن القسم الشرفي الثاني المنتمية إليه  -

درهم   60000درهم من الدعم المقرر سابقا  20000 خصم مبلغ -

 . درهم 40000كعقوبة للجمعية ليصبح مبلغ الدعم 

2 
جمعية نادي الرابطة 

 المراكشية 
60 000,00 60 000,00 50 000,00 

 درهم ومعتماد 60000درهم من الدعم السابق  10000خصم مبلغ 

الدعم المالي المخصص لجمعيات القسم الشرفي الثاني التي تمارس  

 درهم 50000ضمنه الجمعية الذي هو 

3 

كرة القدم داخل 
 القاعة

جمعية نادي سبورتينغ  

 مراكش 
100 000,00 110 000,00 150 000,00 

من طرف لجنة  درهم المقرر  110000درهم لمبلغ  40000مبلغ  إضافة

الانتقاء باعتبار الفريق يمارس على المستوى الوطني ضمن برنامج  

البطولة الوطنية القسم الثاني وله العديد من التنقلات ليصبح مبلغ 

 درهم  150000الدعم 

4 

جمعية نادي أجاكس  

الرياض ي المراكش ي فرع  

كرة القدم المصغرة  

 داخل القاعة

100 000,00 110 000,00 130 000,00 

من طرف لجنة  درهم المقرر  110000درهم لمبلغ  20000مبلغ  إضافة

الانتقاء باعتبار الفريق يمارس على المستوى الوطني ضمن برنامج  

البطولة الوطنية القسم الثاني وله العديد من التنقلات ليصبح مبلغ 

 درهم  130000الدعم 

5 

جمعية نهضة تاركة  

الرياض ي المراكش ي لكرة  

    القدم المصغرة

20 000,00 25 000,00 25 000,00 

معادلة مبلغ الدعم مع مبالغ باقي الجمعيات المنتمية للقسم الشرفي  

درهم المقرر في دورة  20000درهم لمبلغ  5000مبلغ  بإضافةكبار 

 درهم 25000فبراير ليصبح مبلغ الدعم 
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6 

 كرة القدم النسوية

جمعية أكاديمية 

 فينيكس 
300 000,00 300 000,00 500 000,00 

من طرف  درهم المقرر  300000درهم لمبلغ   200000مبلغ  إضافة

لجنة الانتقاء باعتبار الفريق يمارس على مستوى البطولة الاحترافية 

العديد من المصاريف تخص المؤطرين واللاعبات  الأول ولهالقسم 

 درهم 500000ليصبح مبلغ الدعم المحترفات زيادة على عديد التنقلات 

7 

الدفاع  جمعية نادي 

الرياض ي المراكش ي لكرة  

 القدم النسوية

60 000,00 120 000,00 120 000,00 

  60000على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 60000مبلغ  إضافة

درهم( باعتبار الفريق يمارس على المستوى الوطني ضمن برنامج البطولة 

الاحترافية القسم الثاني وله العديد من المصاريف تهم المؤطرين واللاعبات 

المحترفات زيادة على عديد التنقلات علما أنه كان قريبا من الصعود  

 درهم   120000المرتبة الثانية في مجموعته ليصبح مبلغ الدعم  باحتلاله

8 

جمعية أشبال الحي  

المحمدي المراكش ي لكرة  

 القدم النسوية

50 000,00 55 000,00 55 000,00 

درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير   5000مبلغ  إضافة

درهم( باعتبار الفريق يمارس ضمن القسم الممتاز ليصبح   50000)

 درهم   55000مبلغ الدعم 

9 
كرة القدم 
 الشاطئية

جمعية شباب الاتحاد  

الرياض ي لكرة القدم  

 الشاطئية

30 000,00 30 000,00 45 000,00 

درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير  15000مبلغ  إضافة

درهم( باعتبار الفريق يمارس ضمن القسم الوطني الأول  30000)

   درهم 45000ليصبح مبلغ الدعم 

10 

 كرة السلة

الجمعية الرياضية 

 ماروسيس 
50 000,00 90 000,00 90 000,00 

درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير  40000مبلغ  إضافة

ث على الثالدرهم( باعتبار الفريق يمارس ضمن القسم  50000)

مستوى برنامج الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة ليصبح مبلغ 

 درهم   90000الدعم 

11 
جمعية أمل مراكش  

 الرياضية 
50 000,00 90 000,00 90 000,00 

  50000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 40000مبلغ  إضافة

ث على مستوى برنامج  الثالدرهم( باعتبار الفريق يمارس ضمن القسم 

 درهم   90000الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة ليصبح مبلغ الدعم 

12 
جمعية منارة النخيل  

 الرياضية 
50 000,00 90 000,00 90 000,00 

  50000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 40000مبلغ  إضافة

ث على مستوى برنامج  الثالدرهم( باعتبار الفريق يمارس ضمن القسم 

 درهم   90000الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة ليصبح مبلغ الدعم 

 الريكبي 13
جمعية شباب مراكش  

 للكرة المستطيلة
150 000,00 150 000,00 225 000,00 

درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير   75000مبلغ  إضافة

درهم( باعتبار الفريق فائز بالبطولة الوطنية للموسم الرياض ي   150000)

   درهم 225000المنصرم ليصبح مبلغ الدعم 
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14 

 الملاكمة

جمعية الكرامة لرياضة  

 الملاكمة المراكشية
30 000,00 40 000,00 40 000,00 

درهم(  30000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 10000مبلغ  إضافة

كدعم لجمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا لمحدودية مواردها ليصبح مبلغ 

 درهم  40000الدعم 

15 
جمعية الأشبال  

 المراكش ي للملاكمة 
30 000,00 40 000,00 40 000,00 

درهم(  30000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 10000مبلغ  إضافة

كدعم لجمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا لمحدودية مواردها ليصبح مبلغ 

 درهم  40000الدعم 

16 
جمعية النجمة الذهبية  

 للملاكمة
30 000,00 40 000,00 40 000,00 

درهم(  30000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 10000مبلغ  إضافة

كدعم لجمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا لمحدودية مواردها ليصبح مبلغ 

 درهم  40000الدعم 

17 
جمعية النادي الأولمبي  

 المراكش ي للملاكمة 
30 000,00 40 000,00 40 000,00 

درهم(  30000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 10000مبلغ  إضافة

كدعم لجمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا لمحدودية مواردها ليصبح مبلغ 

 درهم  40000الدعم 

18 

 العاب القوى

جمعية قدماء عدائي 

 مراكش لألعاب القوى 
35 000,00 47 000,00 47 000,00 

درهم(  35000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 12000مبلغ  إضاقة

ليصبح  194على المستوى الوطني من أصل  13باعتبار ترتيب الجمعية في الصف 

 درهم  47000مبلغ الدعم 

19 
جمعية نادي أشبال  

 مراكش لألعاب القوى 
50 000,00 50 000,00 150 000,00 

  50000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 100000مبلغ  إضاقة

وباعتبار  194على المستوى الوطني من  05درهم( باعتبار ترتيب الجمعية في الصف 

في صفوفها عداءات وعدائين بارزين وطنيا ليصبح مبلغ الدعم   تضمالجمعية 

 درهم  150000

20 
  جمعية أشبال ماجوريل

 لألعاب القوى 
35 000,00 47 000,00 47 000,00 

درهم(  35000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 12000مبلغ  إضاقة

ليصبح مبلغ   194على المستوى الوطني من  29باعتبار ترتيب الجمعية في الصف 

 درهم  47000الدعم 

 الرياضات الحضرية 21
جمعية رول اب كيش  

 للرياضات الحضرية
20 000,00 25 000,00 25 000,00 

درهم(  20000درهم على مبلغ الدعم المقرر خلال دورة فبراير ) 5000مبلغ  إضاقة

دعما لجمعيات هذا النوع من الرياضات نظرا لمحدودية مواردها وسعيا كذلك  

  درهم 25000لانتشارها والرفع من عدد الجمعيات الممارسة ليصبح مبلغ الدعم 
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2025 

    
2025

1 

11 

 000,00 500 000,00 500 الاتفاق الرياض ي المراكش ي جمعية نادي 

 000,00 400 000,00 400 الجمعية الرياضية أولمبيك مراكش  2

 000,00 300 000,00 300 جمعية نادي النجم الرياض ي   3

 000,00 150 000,00 150 جمعية نادي المحاميد الرياض ي المراكش ي 4

 000,00 60 000,00 60 جمعية الشروق الرياض ي المراكش ي   5

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي السيلتيك الرياض ي المراكش ي 6

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي الريان الرياض ي المراكش ي   7

 000,00 60 000,00 60 جمعية أربان خمسة 8

 000,00 60 000,00 60 جمعية الأمل الرياض ي المراكش ي 9

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي الإنماء الرياض ي المراكش ي   10

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي دينامو مراكش لكرة القدم 11

 000,00 60 000,00 60 جمعية أشبال الزيتون الرياض ي    12

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي أطلتيك سبور المراكش ي   13

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي رجاء الحي المحمدي 14

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي الرجاء الرياض ي المراكش ي  15

 000,00 40 000,00 60 جمعية نادي الاهلي الرياض ي المراكش ي   16

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي أشبال الحي المحمدي المراكش ي  17

 000,00 50 000,00 60 جمعية نادي الرابطة المراكشية  18

 000,00 60 000,00 60 جمعية نادي شباب الإتحاد الرياض ي المراكش ي 19

 000,00 50 000,00 50 جمعية الوفاق الرياض ي المراكش ي 20

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي النهضة الرياضية المراكشية 21

 000,00 50 000,00 50 السراغنة الرياضيةجمعية أمل  22

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي شباب مراكش  23

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي تاركة المحاميد الرياض ي المراكش ي 24

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي النصر الرياض ي المراكش ي لكرة القدم 25

 000,00 50 000,00 50 جمعية نجوم الزرقطوني  26

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي مشاعل مراكش الرياض ي   27

 000,00 50 000,00 50 الجمعية الرياضية سيدي يوسف بن علي  28

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي الاتحاد الرياض ي المراكش ي  29

 000,00 50 000,00 50 الرياضيةجمعية شباب المجد  30

 000,00 50 000,00 50 جمعية الفتح الرياض ي المراكش ي 31

 000,00 50 000,00 50 جمعية النادي الرياض ي شباب أسكجور  32

33 

 

 000,00 150 000,00 100 جمعية نادي سبورتينغ مراكش 

34 
المراكش ي فرع كرة القدم المصغرة جمعية نادي أجاكس الرياض ي 

 داخل القاعة 
100 000,00 130 000,00 

 000,00 40 000,00 40 جمعية نادي الرابطة المركشية لكرة القدم المصغرة 35
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 000,00 40 000,00 40 جمعية الشباب الرياض ي المراكش ي 36

 000,00 40 000,00 40 القاعة جمعية نادي الوداد الرياض ي المراكش ي لكرة القدم داخل  37

 000,00 40 000,00 40 جمعية أشبال الحي المحمدي   38

 000,00 40 000,00 40 جمعية شباب المدينة الرياض ي المراكش ي 39

 000,00 40 000,00 40 جمعية نادي حاحا الرياض ي لمراكش ي  40

 000,00 40 000,00 40 جمعية نادي النصر الرياض ي المراكش ي لكرة القدم 41

 000,00 40 000,00 40 جمعية نادي أسود النخيل الرياض ي 42

 000,00 40 000,00 40 مراكش  أطلسجمعية نادي  43

 000,00 40 000,00 40 جمعية النادي الرياض ي شباب أسكجور  44

 000,00 25 000,00 25 جمعية جوهرة الشروق الرياض ي المراكش ي  45

 000,00 25 000,00 25 جمعية نادي أسكجور الرياض ي المراكش ي 46

 000,00 25 000,00 25 جمعية نادي الوحدة الرياضية المراكشية 47

 000,00 25 000,00 25 جمعية هلال دار الباشا الرياض ي 48

 000,00 25 000,00 25 جمعية نادي رجاء سيدي يوسف بن علي 49

 000,00 25 000,00 25 المنارة الرياض يجمعية شباب  50

 000,00 25 000,00 25 جمعية دريم فوت 51

 000,00 25 000,00 25 جمعية نادي أطلس سبور المراكش ي 52

 000,00 25 000,00 25 الجمعية الرياضية سيدي يوسف بن علي  53

 000,00 25 000,00 20 جمعية نهضة تاركة الرياض ي المراكش ي لكرة القدم المصغرة    54

55 

 

 000,00 500 000,00 300 جمعية أكاديمية فينيكس  

 000,00 120 000,00 60 جمعية نادي الدفاع الرياض ي المراكش ي لكرة القدم النسوية 56

 000,00 50 000,00 50 المراكش ي جمعية نادي أميكو  57

 000,00 50 000,00 50 جمعية نادي شباب الاتحاد الرياض ي المراكش ي   58

 000,00 55 000,00 50 جمعية نادي أشبال الحي المحمدي المراكش ي لكرة القدم النسوية 59

 000,00 50 000,00 50 جمعية ماروك فوت  60

61 
 

 000,00 45 000,00 30 شباب الاتحاد الرياض ي لكرة القدم الشاطئيةجمعية 

 000,00 25 000,00 25 جمعية نادي النصر الرياض ي المراكش ي لكرة القدم 62

63 

 

 000,00 420 000,00 420 جمعية النادي الرياض ي مراكش المدينة لكرة السلة 

 000,00 80 000,00 80 جمعية الشروق لكرة السلة  64

 000,00 80 000,00 80 جمعية المنتدى الرياض ي المراكش ي لكرة السلة  65

 000,00 90 000,00 50 الجمعية الرياضية ماروسيس  66

 000,00 50 000,00 50 جمعية مبادرة لكرة السلة  67

 000,00 90 000,00 50 جمعية أمل مراكش الرياضية  68

 000,00 90 000,00 50 النخيل الرياضيةجمعية منارة  69

 000,00 250 000,00 250 جمعية نادي المنتدى الرياض ي المراكش ي لكرة اليد   70

71 

 

 000,00 225 000,00 150 جمعية شباب مراكش للكرة المستطيلة

 000,00 150 000,00 150 جمعية ركبي مراكش  72

 000,00 100 000,00 100 جمعية نهضة مراكش للريكبي 73

 000,00 80 000,00 80 جمعية مراكش أركان للريكبي 74

75 
 

 000,00 60 000,00 60 جمعية فهد المنارة الرياضية 

 000,00 200 000,00 200 جمعية نور مراكش للكرة الطائرة  76
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 000,00 250 000,00 250 المراكش ي جمعية نادي أمان الرياض ي  77

 000,00 70 000,00 70 الجمعية الرياضية أمل الأطلس 78

79 

 

 000,00 15 000,00 15 مراكش الرياض ي   نادي مشاعلجمعية 

 000,00 15 000,00 15 جمعية نادي نجوم تلاغت للرياضة 80

 000,00 15 000,00 15 جمعية فهد المنارة الرياضية  81

 000,00 15 000,00 15 جمعية نادي أبطال النخيل للرياضة 82

 000,00 15 000,00 15 جمعية نادي أمان الرياض ي المراكش ي  83

84 
 

 000,00 25 000,00 25 جمعية نادي دراجات مراكش 

 000,00 30 000,00 30 جمعية شباب مراكش للدراجات  85

86 

 

 000,00 30 000,00 30 جمعية الوداد الرياض ي المراكش ي  

 000,00 30 000,00 30 جمعية منارة مراكش للسباحة   87

 000,00 30 000,00 30 جمعية أطلس للسباحة 88

 000,00 30 000,00 30 جمعية نادي الاهرام للسباحة جهة مراكش آسفي 89

 000,00 30 000,00 30 جمعية نادي البهجة  90

 000,00 30 000,00 30 جمعية النادي الرياض ي شباب أسكجور  91

 000,00 30 000,00 30 للسباحة  نادي المدينة المراكش ي جمعية  92

 000,00 30 000,00 30 جمعية نادي الكتبية المراكش ي للسباحة 93

 000,00 20 000,00 20 جمعية اتحاد المحاميد مراكش للسباحة 94

 000,00 25 000,00 25 جمعية نوتيك كلوب الجهة  95

 000,00 60 000,00 60 جمعية التنمية الرياضية لجهة مراكش  96

97 

 

 000,00 35 000,00 35 جمعية صقور مراكش الرياضية

 000,00 40 000,00 40 جمعية قوس الأطلس للرماية بالنبال 98

 000,00 35 000,00 35 جليز الرياضية للرماية بالنبال جمعية جبل  99

 000,00 40 000,00 40 جمعية آمال الشباب   100

 000,00 30 000,00 30 جمعية الفردوس الرياض ي المراكش  101

 000,00 35 000,00 35 جمعية أبطال النخيل الرياضية  102

103 

 

 000,00 40 000,00 30 المراكشيةجمعية الكرامة لرياضة الملاكمة 

 000,00 30 000,00 30 جمعية شباب سيدي يوسف بن علي للملاكمة  104

 000,00 40 000,00 30 جمعية الأشبال المراكش ي للملاكمة 105

 000,00 30 000,00 30 جمعية شباب الجرفاوي للملاكمة 106

 000,00 30 000,00 30 للملاكمة جمعية نادي المولودية المراكشية  107

 000,00 40 000,00 30 جمعية النجمة الذهبية للملاكمة 108

 000,00 40 000,00 40 جمعية النهضة لرياضة الملاكمة 109

 000,00 20 000,00 20 الجمعية الرياضية شباب المنارة 110

 000,00 30 000,00 30 جمعية نادي الواحة الرياض ي المراكش ي للملاكمة 111

 000,00 30 000,00 30 جمعية العهد المراكش ي للملاكمة 112

 000,00 20 000,00 20 جمعية صقور الأطلس المراكش ي للملاكمة 113

 000,00 30 000,00 30 جمعية النخيل الرياضية للملاكمة  114

 000,00 40 000,00 30 جمعية النادي الأولمبي المراكش ي للملاكمة 115

116 
 

 000,00 40 000,00 40 جمعية الاتحاد الرياض ي المراكش ي لألعاب القوى 

 000,00 40 000,00 40 جمعية نادي شباب المنارة لألعاب القوى  117
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 000,00 40 000,00 40 جمعية أطلتيك مراكش لألعاب القوى  118

 000,00 47 000,00 35 القوى قدماء عدائي مراكش لألعاب  جمعية 119

 000,00 35 000,00 35 جوهرة مراكش لألعاب القوى  120

 000,00 45 000,00 45 جمعية نادي عبد السلام الراض ي لألعاب القوى  121

 000,00 45 000,00 45 جمعية النخيل المراكش ي لألعاب القوى  122

 000,00 150 000,00 50 جمعية نادي أشبال مراكش لألعاب القوى  123

 000,00 47 000,00 35 جمعية أشبال ماجوريل لألعاب القوى  124

125 

 

 000,00 25 000,00 20 جمعية رول كيش للرياضات الحضرية

 000,00 30 000,00 30 الجمعية المغربية للرياضات الحضرية 126

 000,00 30 000,00 30 للرياضات الحضرية  جمعية إكستريم شباب سيبع 127

 000,00 35 000,00 35 جمعية إكستريم مراكش للرياضات الحضرية 128

 000,00 20 000,00 20 جمعية نادي أبطال النخيل للرياضة 129

130 
 

 000,00 150 000,00 150 النادي المراكش ي للمعاقين 

131 

 

 000,00 20 000,00 20 جمعية نادي منارة الشطرنج 

 000,00 15 000,00 15 جمعية النادي الرياض ي المراكش ي للشطرنج  132

 000,00 20 000,00 20 جمعية نادي أمان الرياض ي المراكش ي  133

134 

 

 000,00 80 000,00 80 جمعية الريشة الذهبية للبادمينتون مراكش  

 000,00 20 000,00 20 جمعية النصر للبادمينتون  135

 000,00 20 000,00 20 جمعية نادي الاتحاد المراكش ي للبادمينتون  136

137 
 

 000,00 15 000,00 15 جمعية الوفاء الرياضية 

 000,00 20 000,00 20 الجمعية الرياضية أبطال الغذ   138

 8 380 000,00 9 079 000,00 
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 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة( محمد الادريس يالسيد 

الملتمسات والشكايات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المنضوية   بعد إنصاتكم لنص تقرير اللجنة، الأمر يتعلق بالبث في 

لواء   فبراير  تحت  لشهر  العادية  الدورة  خلال  تسييرها  ميزانية  دعم  بمناسبة  الرياضية  والجامعات  وكذا  2025العصب  مقرر  ل  تعدي ، 

 على هذا الأساس.  2025المتخذ خلال الدورة العادية لشهر فبراير  2025فبراير   14بتاريخ  2025/ 335/02مجلس جماعة مراكش عدد 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 

 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بيطاري السيد 

الكثير من   التي تسيل  النقطة هي  المنتخبة هذه  المجالس  وفي جميع دورات  الاجتماعات  الأعراف وفي جميع  في جميع  الحقيقة  في 

أن هذه المدن تداركت في السنة  لا  إ ،الرباطو الدار البيضاء   مدن   مراكش وقع في   مدينة   المداد وهي مرآة المجلس الجماعي، ونفس ما وقع في 

اقترحت عدة حلول بديلة سأقدمها وأطلب من المجلس الجماعي أن يسير في هذا النهج، اذ لدينا مجتمع مدني نشيط في   الماضية الأمر و

تجاهد لتحقيق  هو صعود فريق الكوكب الرياض ي المراكش ي للقسم الاحترافي الأول، وأيضا بااي الفرق التي    على ذلك  الرياضة وخير دليل 

 .نتائج حسنة، وأنا لا أتحدث عن كرة القدم فقط وانما أيضا فروع كثيرة في جميع الأنواع الرياضية

أدانت ما وقع في جلسة التصويت على دعم   ،وأؤكد على ذلك ،أيضا موقف مشرف للسيدة الرئيسة مشكورة التي أدانت هناك كان

قو الجمعيات من شوشرة   للمستشار ذ سب و  و قدح  القاعة، وكانت  ف  في هذه  المشاكل والضغوطات    الأستاذة  الجماعي  رزينة رغم كل 

للتقدم بشكايات، الا أن بعض الجمعيات لم تكتفي بالبوابة لوضع    للجمعياتوقلنا لها ما تعرضنا له واتخذت قرار  أن تفتح المجال   

أعضاء المجلس الجماعي،   وبعضتماعية ببعض أعضاء اللجنة  ل الاعلام وعبر الصفحات الاجئالشكايات وانما قاموا بالتشهير  عبر وسا

وقاموا أيضا بتوزيع معطيات مغلوطة على الأعضاء ومنهم من لم يحضر وقيل أنهم حضروا و هناك أعضاء تم سبهم واتهموا بالسرقة  وهي  

خليل بولحسن الذي كان في    السيد لجنة  وأشكر السيد رئيس ال  ،كلها ادعاءات، رغم ذلك احتجينا على السيدة الرئيسة على هذا الموقف

هو   محرج  والقو موقف  السب  وتحت  الشارع  ضغط  تحت  اجتمعنا  حيث  القطاع،  في  له  المفوض  المجلس  ذ السيد  لموقف  تلبية  و  ف 

م ولم نقل بأن  نا بموضوعية ونتفاجأ بأن الوثائق مزورة تعطى لنا في اللجنة  ولم نخرج للإعلا ثوالسيدة الرئيسة تجاوزنا الأمر وذهبنا وتحد

أقاموا مقرات     ،وثائق مزورة  م من كان يرفع صوته قد أناسا   التوفر على مقر، اذ وجدنا  الشروط  بين  ولم نخرج للإعلام ونقول ان من 

أنا  وبالتالي فنحن احترمنا السرية، لكن  ؟للجمعيات في أماكن سكناهم وكتبوا في المصاريف صيانة المقر  وتجهيزه، فعن أي تجهيز يتحدثون 

محضر وهو في الآن في المحكمة    حررناكعبد ربه أن أتهم أنا والسيد العضو المحترم محمد بنشقرون  بأن مسيري الكوكب "شفارة "ولقد  

كلنا متواطئون    فريق   ضد رئيس بأننا  القاعة  في  لنا  يريد"الاتفاق" لأنه قال  لكي  دالمنحة وق  وأنه لا  السيد الرئيس  يقله  مت ملتمسا لم 

أقام  "ج الى منحةاأنا لا أحت"  وقالا هنا  هلنزاهة والمصداقية، فأنا كنت ضد أن تصرف له المنحة، لأنه قالتعرفوا ا ، فشخص لا يشتغل و

ون  يمل  50  هو   نمنحهسنتيم لأن لديه ديون فمن يكون؟ فأقص ى ما يمكن أن    مليون   800مقر الجمعية في بيته ويحاسبنا نحن لكي نعطيه   

، وقد قلنا في اللجنة  بالمجلس بأكملهوبدأ يسبنا، فكان موقف السيدة الرئيسة التي أكدت أن المساس بعضو واحد للمجلس يعني المساس 

وهو   بولحسن  خليل  السيد  ذلك  يذكر  نأ ولم  في  اعتذارا  بالأمر  المعني  يقدم  موضوع    الوقت فس  ن  أما  وللأعضاء،  للمجلس  فيه  يعتذر 

 .المحكمة فنحن مستمرون فيه

وبدل أن يتحدثوا على حقوقهم تحدثوا عمن حصل على بطولة المغرب، جمعيات يسيرها من    للصحافة المرئيةهب أناس  ذكذلك  

نا بخصوص هذه الجمعية  ثوحينما بح  ،يتهحقق بطولة العالم، والقول بأنه "مكيفوتش بن جرير" فما شأنه بذلك، فليتحدث عن جمع

الحساب   للحسابات لأن  الجهوي  للمجلس  الامر  هذا  يقدم  بان  نقول  أن  نريد  وليس شيكات، ولا  نقدا  تتم  المصاريف  بأن جميع  وجدنا 

بأن جميع الأنشطة يجب  وقلنا    واحدسيأتي لا محالة بعد ذلك، فهناك أمور اتفقنا عليها في اللجنة تهم لجنة تقييمية، ولم تتم إضافة بند 

تأتي لمكتب   الزواق، وكناقسم  أن  السيد  الثقافية عند  الزرهوني قد أحدمع    الشؤون  نهاية الأسبوع لحضور  ثالسيد  نا لجنة تحضر كل 

ي هذه  أنشطة الجمعيات، وهناك من يقوم بالنشاط في بيته ويأتي هنا ويتبجح علينا ويقول لنا بأنه يقوم بالأنشطة، اذ يجب أن نعرف ماه

برنامجه السنوي وأن يكون هناك تتبع، فهناك "اللي مكيفوتش حتى    نطلع على الأنشطة ؟ وما هي المبالغ التي تصرف في كل نشاط؟  وأن  

هناك من يحصل على دعم من الجامعة وهناك من يحصل عليه من الجهة وهناك من يتم دعمه    فحسابيابنكرير" ويحصل على الكثير،  
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درهما، وأنا وفرته    7000ه وفر النقل لأكثرية الجمعيات، وهناك من يأتي ويقول في تقريره المالي بأنه صرف في النقل  من المجلس، فعبد رب

 .له بالمجان وسنتحاسب على كل هذا

نعمل على شكل مدينة الدار البيضاء اذ جميع الجمعيات المنضوية تحت لواء الجامعة تعاملت   أنلذلك اقتراحي سيدي الرئيس  

ال فان  و جامعة  مع  القدم  لكرة  مثلا  الدعم  يعطى  فحينما  وبالتالي  العصبة،  الأسماء هذا  مع  ونعطيها  القدم  كرة  لعصبة  يعطى  الدعم 

مع   نتحاسب  ونحن  للعصبة  الوثائق  تقدم  والجمعية  لها،  المخصصة  و الموالمبالغ  العصبة،  وهي  الدار  للإشارة  ؤسسة  الى  ذهبت  الآن 

بالإضافة الى   ،ات وتعطيها الدعميتتصل بالجمع  التيالبيضاء قصد عقد اتفاقية معهم فالجماعة يعطي الدعم للجامعة ويمر ر للعصبة  

أقسم بالله   غال  ف، كما أن أشذ ، أما نحن فنفتح الباب وفي الأخير نسمع السب والقلم تحضر أية جمعيةذلك هذا الموضوع تم في دورة و

استغرقت وقتا طويلا الى غاية العاشرة أو الحادية عشر ليلا ثم يأتي شخص ولا يحترمنا ويقول لنا "آش كتديرو كاع"، لذلك فأنا    ةاللجن

 .أقول هذا الملتمس للسيد الرئيس والسيد المدير وأن نتعامل مع العصب والجامعات وألا نتعامل مع الجمعيات

اللجنة من   السيد رئيس  للجمعيات، فأتفق مع  الميزانية المخصصة  الرفع من سقف  الكوكب الآن ستحصل  نادي  حيث وجوب 

، وأطلب من  مليون   500هو  مليون وهو ما من شأنه أن يحرم الجمعيات الأخرى، لذلك يجب أن يكون مبلغ الدعم على الأقل    200على  

 الدعم المخصص للجمعيات. السيد الزرهوني ومن السيد الزواق أن يجدوا مخرجا لموضوع الرفع من سقف 

 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بوزاهرالسيد 

من التمكين له ومساعدته في لعب أدواره وتبسيط المساطر له،    ا في الحقيقة المجتمع المدني يلعب أدوارا هامة جدا، وأطلب مزيد

 .المزايدة على أدواره ماذ يجب أن نحمي المجتمع المدني من "التسلط" وعد 

على المجتمع المدني الإنصات الى الفصيل السياس ي الشريك  ان صح التعبير ، لأننا نرى أن الوجبة الدسمة لدى بعض الجمعويين  

السياس ي، كذلك كنا في الجهة نطلب احداث صندوق جهوي لدعم العمل الجمعوي، ونلح من جديد وفي نفس المسار الذي  هو الفاعل  

عدة جهات في حين أن المنتوج    من  تحدث فيه زميلنا وهو خلق صندوق موحد من أجل عدم إهدار المال العام، لأنهم يحصلون على الدعم

  ، نا مداخلة فيهموأنا لا أريد أن أتدخل بخصوص ما يتعلق بالمجتمع المدني لأنه سبق لنا أن قدلا يراى لحد الساعة لما يأخذه البعض،  

من توضيحها، كما لا بد  وهناك من قام بسب الأخ ويريدون حتى مقاضاتنا، لذلك العلاقة ما بين المجالس المنتخبة والمجتمع المدني لا بد  

 .وده حتى يمكننا العملتدخل كل فصيل وحقوقه وحدبين العلاقة  من توضيح

نقوم أن  يجب  الرئيس  سيدي  على   بتنظيم  كذلك  ويجب  المجلس  لأعمال  موازية  لجنة  ولدينا  المدني،  للمجتمع  تكوينية  دورات 

المنتخبة المؤسسات  بأدوار  يعترف  أن  المدني  أن  ،المجتمع  بأدواره، ويجب  نكما  نعترف  التكو   عقدا  اللقاءات  أن  يعدد من  يمكنه  نية حتى 

التي يسعى لها وهي أسمى من المزايدات    يعرف كيف يخدم رعايا جلالة الملك، وأن المنحة ليست لشخصه أو لمؤسسته وانما للأهداف 

 .بيننا وبينه، ولهذا سيدي الرئيس فإنني مع دعم المجتمع المدني، وكل ما أعطيناه فهو يستحقه إذا أوصله الى مكان الذي يستحقه

 المجلس الجماعي عضو  خليل بولحسنالسيد 

سيدي الرئيس أريد الحديث عن أمور عامة وعن نقطة تم اغفالها في التقرير، لأنه حينما تحدتنا عن تقديم الملتمسات فقد تم  

الدعم بمبالغ  لم ترض  الممنوحة والتي  الجمعيات  ملتمسات  والشكايات،  الملتمسات  نوعين من  من  ،  تقديم  تتمكن  لم  التي  والجمعيات 

الصنف   الالكترونية، وبخصوص هذا  البوابة  في  تقني على مستوى وضع ملفاتها  لديها اشكال  أو كان  القانونية  في الآجال  وضع طلباتها 

حيث   الرياض ي،  المدني  المجتمع  فعاليات  أو  كجماعة  سواء  جميعا  لنا  تمرينا  كانت  السنة  هذه  أن  نعرف  الرئيس  سيدي  خلقنا  الثاني 

من وضعت   ومنها  تقنية،  اكراهات  بسبب  البوابة  الى  الولوج  الرياضية  والجمعيات  الأندية  من  العديد  تعذر على  و  الالكترونية  البوابة 

لديها   أنها وضعت طلبها  كيفية  بذلك ولا تعرف    أثر ملفها لكن ليس  البوابة على أساس  بها وخرجت من  التي تقدمت  المعطيات  تسجيل 

اللجنة خارج  لكننا نفاجأ أ التقرير ، وقد رفعنا ملتمسا داخل  في  اليوم   الثاني الذي لم نتذاكر بشأنه  نها غير مسجلة، فهذا هو الصنف 

نية  التقرير  الى الرئاسة على أساس أن الأندية والفرق التاريخية في جميع الأنواع الرياضية والتي تقدمت بملتمسات وعددها لا يجاوز الثما

ا لأنها تلعب أدوارا طلائعية ومنها مولودية كرة القدم، اذ لا يمكننا الا ندعم هذا الفريق التاريخي، و بالتالي وهذا شق ثان  إعادة النظر فيهب

التمس منكم سيدي الرئيس رفع هذا الملتمس للرئاسة والمكتب على أساس السماح لهذه الأندية للاستفادة بطريقة معينة، وأن نخلق لها  
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فتح الباب أو إعادة الإحالة على اللجنة للبث في طلباتها وتوفير اعتمادات مالية خاصة بدعم  هذه الأندية والجمعيات    آليتها اما بإعادة

 .التي لا يتعدى عددها الثمانية هذا من جهة

حن نتحمل  انية سيدي الرئيس فان هذه العملية برمتها وضعت لها آلياتها الديمقراطية والحد الأدنى من الشفافية ونثمن جهة  و 

هذه المسؤولية  فيها بأن يوضع لها كناش تحملات ولجنة انتقاء والمعايير  وانخراط العصب والجامعات التي كانت في المرحلة الأولى من  

ا الانتقاء  الى غير ذلك من الآليات، فقد وضعنا كل هذا ولكن يبقى سيدي الرئيس مجرد أمر تقريبي فيه اجتهاد و لا يمكنك أن تنصف نادي

نه  مئة بالمئة، فإما أن تظالم ناديا  أو أن تعطي لناديا أكثر من حقه، بمعنى أن هذه مقاربة أتمنى أن نكون قد توفقنا فيها لكن الذي أضم

  ا وهذه مسؤولية تاريخية ومسؤولية أمام السادة الأعضاء ومسؤولية أمام الجهات المسؤولة ومسؤولية امام الله تعالى ، ويشهد الله أننا كن

علينا   يجب  اذ  الملتمس  في  جاءت  والتي  أخرى  نقطة  الى  الأخيرة ستحيلني  وهذه  الانتقاء،  معايير  وفق  بديمقراطية  التوزيع  على  حريصين 

يجب تحديد معايير الانتقاء  وسلم للتنقيط وشبكة لمعايير خاصة بكل صنف رياض ي، فنحن أخطأنا لأننا  وتبعا له تعديل كناش التحملات 

نما كنانيش التحملات كلها الموجودة في المغرب اطلعنا عليها حتى  إحدة لجميع الأصناف الرياضية، وهذا ليس خطأنا و وضعنا شبكة وا

تلك الموجودة في جماعات رائدة في توزيع المنح، كلها وضعت سلم تنقيط واحد، لكن تبين لنا اليوم أن يكون لدينا السبق لذلك يجب أن  

ئيس وان تكون هناك معابير خاصة بكل صنف رياض ي، اذ لا يمكن أن أتحدث عن كأس العرش وعن  نعدل كناش التحملات  سيدي الر 

الحضرية، لذلك لابد من معايير أخرى،    اتالتصنيف في البطولة وفي القسم وأنا أتحدث عن العاب القوى  وعن الشطرنج او عن الرياض

  .ملاتهذا بخصوص تعديل كناش التح

واجد المسؤولين معنا، السيد الباشا والسيد ممثل قسم الجماعات المحلية، فأنا أتمنى وكنت صادقا لدي ملتمس و أغتنم فرصة ت

وكنت قد قلتها في مجلس سابق حيث يجب خلق وكالة لدعم الأندية  و الجمعيات الرياضية وان نضخ فيها كلنا كجهات مانحة ومن بينها  

ار  بناء على المشاريع، حيث يعرض المعنيون بالأمر مشاريعهم وانجازاتهم  وتتم دراسة  الجماعة و أن تكون هذه الوكالة مثل وكالة الاستثم

نحن طرفا   نكون  الأهداف والنتائج وأن  الدعم وفق  ويتم  إداري ملفاتهم  والولاية    عن طريق مجلس  فيه كجماعة وكجهة  ممثلين  نكون 

ذل  غير  الى  والرياضة  الشبيبة  وزارة  و  الأخرى  الترابية  المالية  والجماعات  فيها  وتكون  متدخلين  سبعة  أو  خمسة  فيها  يكون  بحيث  ك، 

اقبة المال العام   والمجلس الجهوي للحسابات  وأن نقنن هذا الموضوع من البداية، فالمجلس الجهوي للحسابات سيكون حاضرا معنا لمر

لل   لذلك بالموازاة مع العمل.   تنمية وليست ريعا، فاليوم الرياضة تلعب أدوارا  ألتمس خلق هذه الوكالة للرياضة فهذه الأخيرة هي قاطرة 

 في المجتمع وفيها استثمارات وتحريك للتنمية لكن بتصورات ناضجة ومكتملة وواضحة وعلمية ومقننة بوضعنا لآلياتها لنراى بها.   هامة

اءها من خلال الرياضة، لذلك يجب  فالمغرب اليوم يحتضن تظاهرات عالمية و يفوز بألقاب قارية وعالمية واليوم الناس تستثمر في ابن

الريع،    مع   نقطع   أن أن تكون لدينا منظومة رياضية ويجب أن نعرف كيف أن الرياضة يمكن أن تكون قاطرة للتنمية وأن نضع لها آلياتها و 

التقليد من حيث وضع و دراسة الملفات والحزازات مع الاخوان الذين هم شركاء، وأنا أقول أن نكون    يمكنها  وأتمنى أن نخرج من هذا 

منصفين وقد لا نكون كذلك لأنه ليست هناك آليات دقيقة جدا، فنحن بحاجة الى شركاء يحضرون معنا و يتحملون معنا المسؤولية  وأن  

غالطات  المحيث كانت هناك بعض   ، يعطونا المعطيات الصحيحةو يتحملوا مسؤوليتهم   و تكون كذلك العصب والجامعات في هذه الوكالة  

ا الرياضة سيدي  ؟ فهذه  القضاء  اللائحة ستتأكد من ذلك، لكن هل سنعرض هذا الأمر على  بمعالجتها وحينما ترى  لرئيس  وقد قمنا 

أغتنم فرصة تواجد السيد الباشا    كوليس غرضنا أن يذهب شخص معين الى السجن أو غير ذلك، فهذه ليست أخطاء في التدبير، لذل

 نفكر في تصور وطني ناضج لدعم الرياضة التي نعتبرها قاطرة للتنمية. والسيد رئيس قسم الجماعات المحلية ل
 

 عضو المجلس الجماعي  عبد الجليل بنسعودالسيد 

لجنة   وهي  الجمعيات  دعم  على  أشرفت  التي  واللجنة  الثقافية  الشؤون  لجنة  جلسات  واكبوا  الذين  الأعضاء  وكأحد  بدوري 

الطاقم الإداري، فقد أخدنا    ومعناكان هناك مخاض وضحينا بوقتنا وكل الأعضاء الذين حضروا هاتين اللجنتين كانوا صبورين    الانتقاء،

راجع   وهذا  الملفات  لدراسة  وتفرغنا  كبيرا  هذه    إلى وقتا  على  وقع  له  كان  لأنه  مشكورة  الرئيسة  السيدة  به  جاءت  الذي  الاستعطاف 

التد اعادة  من خلال مشاركتهم  الجمعيات من خلال  الجمعيات  تطلعات  الى مستوى  يراى  الذي لا  الدعم  في  فهذا    مع اول  اذا  أنديتهم، 

نا هذه المرحلة على عاتقنا وكانت هناك شفافية  ذالاستعطاف شكل تحفيزا كبيرا من السادة الأعضاء ومن الأطر  الإدارية، وبالتالي فقد أخ 
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ه في هذه اللقاءات من أجل الخروج بالتراض ي في الأخير ، والذي سيشرف الفرق التي وضعت  ئتحلى بها الجميع والكل شارك بأفكاره و آرا

 وكذا الجماعة. طلباتها 

العتيق   الفريق  لها الاحترام وهي "مولودية مراكش" هذا  كلنا نكن  التي  بينها الفرقة  ثمانية فرق رياضية، ومن  الملتمس شمل  ان 

الجميع وطالب بدعمه لأ  بااي  الذي تعاطف معه  الدعم على غرار  أيضا  يمنح هو  الكرام دون أن  نمر مرور  يمكننا أن  نه سقط سهوا ولا 

 .الفرق ويستحق كفريق قدم الكثير لمدينة مراكش

ان ما أطالب  الوضعية،مع الاقتراحات التي تقدم بها الأعضاء المتدخلين لكي نتجاوز هذه  حات و سيدي الرئيس اننا مع هذه المقتر 

أن يكون هناك دعم مادي لشراء بعض الحافلات لتنقل هذه الفرق لكي نخفف    الإخوةس بخصوص الدعم وهو رأي كل  به سيدي الرئي

 .عضها على النقلبالعبء عن المنح التي يصرف 

كن  لو ونحن لن نرفض هذا التمديد  كل الفرق تعاني، وقبل قليل تحدثنا عن تمديد الدورة،  فبالنسبة للتأخر الذي عرفته المنح  و 

، فأي دورة تجرى الآن هي في دورتها الأخيرة ولحد الآن لم يحصل أي فريق  والثقافية  ما مددنا كلما تضررت الفرق الرياضية والاجتماعيةكل

يتم   أن  الشيك فليس هناك من سيقبل  بإعطاء  القانون يسمح  الفرق الآن يصرفون من مالهم الخاص، واذا كان  أي دعم ومعظم  على 

وضع نعيشه، لذلك نطالب سيدي الرئيس أن يكون الدعم في الوقت المناسب كشهر يناير  أو فبراير أو مارس على    هذاهو  الأداء نقدا، ف

 الأكثر حتى تستفيد منه هذه الفرق.  
 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس الجلسة(  محمد الادريس يالسيد  

الجمعيات  أشكركم السادة الأعضاء على تدخلاتكم إلى عملية  وعلى غيرتهم على  في الموضوع سنمر  يتبق أي تدخل  لم  ، إذن وإن 

 التصويت. 
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 :(2025 ماي 21بتاريخ  )الجلسة الثانية 2025 مايمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  (35الخامسة والثلاثون ) النقطة

في   المالية  البث  السنة  برسم  بتراب جماعة مراكش  الناشطة  المدني  المجتمع  على   2025مقترحات دعم مشاريع جمعيات 

 من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات. 235ضوء مسطرة ابداء الرأي المنوطة بالمقاطعات طبقا للمادة 
  

 )رئيس الجلسة( لمراكشرئيسة المجلس الجماعي النائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية في مستهل مناقشة هذه النقطة، أمنح الكلمة للسيد خليل بولحسن 

 الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني لتلاوة نص تقرير اللجنة الخاص بها.
 

 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية ومشراك المجتمع المدنيخليل بولحسن  السيد
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35

2025

 

 مجلس جماعة مراكش

 

 35النقطة رقم 

 البث في مقترحات دعم مشاريع جمعيات المجتمع المدني 

   2025الناشطة بتراب جماعة مراكش برسم السنة المالية  

  235طبقا للمادة  المنوطة بالمقاطعاتعلى ضوء مسطرة ابداء الرأي 

 . القانون التنظيمي المتعلق بالجماعاتمن 
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لمجليييس  2025 ميييايطبقيييا للمقتضييييات القانونيييية والتنظيميييية الجييياري بهيييا العميييل، وفيييي إطيييار تحضيييير الييينقط المدرجييية فيييي جيييدول اعميييال اليييدورة العاديييية لشيييهر 

ي أشيييغال اجتمييياع الموجهيية للسيييادة أعضيياء اللجنييية وكييذا بيييااي اعضيياء المجليييس  للحضييور والمشييياركة فيي  18/04/2025بتييياريخ  8005جماعيية ميييراكش، وتبعييا  لليييدعوة عييدد 

الثانييية علييى السيياعة  2025 أبريييل  28 الاثنيييناللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمييع المييدني، انعقييد الاجتميياع المييذكور يييوم 

 الآتية:  النقطيل بولحسن  رئيس اللجنة، وذلك لتدارس بقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر البلدي شارع محمد الخامس بمراكش برئاسة السيد خلعشر زوالا 

 .وفضاء للعرض للصناعة التقليدية بمراكش كمتحفالمصادقة على تخصيص المقر السابق لغرفة الصناعة التقليدية بساحة جامع الفنا : 9النقطة رقم  

لمندوبيـة الســامية لقـدماء المقــاومين واعضـاء جــيش واوالمصـادقة علــى مشـروع اتفاقيــة شـراكة وتعــاون بـين مجلــس جماعـة مــراكش  ةالدراســ :10النقطـة رقـم 

 على مستوى مدينة مراكش. التحرير حول صيانة وتثمين الذاكرة التاريخية الوطنية والمحلية للحركة الوطنية والمقاومة وجيش التحرير

 لمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة بشأن بناء وتجهيز فضاء المبادرات النسائية بمراكش.الدراسة وا :23النقطة رقم  

الدراســة والمصــادقة علــى مشــروع اتفاقيــة شــراكة بشــأن بنــاء وتجهيــز منصــة الشــباب للإدمــاج الاجتمــاعي والاقتصــادي والتنشــيط الرياضــي  :24النقطــة رقــم 

 بمراكش.

ابــرام اتفاقيــات الشــراكة بــين جماعــة مــراكش وجمعيــات المجتمــع  ةالــتحملات متعلــق بشــروط ومعــايير ومســطر ى دفتــرالدراســة والمصــادقة علــ :32النقطــة رقــم 

 المدني.

بمناسـبة دعـم ميزانيـة الجمعيات الرياضية المنضوية تحـت لـواء العصـب والجامعـات الرياضـية البث في الملتمسات والشكايات المقدمة من طرف   :33النقطة رقم  

 .2025تسييرها خلال الدورة العادية لشهر فبراير 

اضي والق 2025المتخذ خلال الدورة العادية لشهر فبراير  2025 فبراير 14بتاري   335/02/2025عدد تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش   :34النقطة رقم  

حسب اللائحة المرفقة على ضوء   2025ميزانية تسيير الجمعيات الرياضية المنضوية تحت لواء العصب والجامعات الرياضية برسم السنة المالية  بالمصادقة بدعم  

 الشكايات والملتمسات المقدمة من طرف الجمعيات الرياضية المعنية في هذا الشأن.

علــى ضــوء  2025مشــاريع جمعيــات المجتمــع المــدني الناشــطة بتــراب جماعــة مــراكش برســم الســنة الماليــة البث فــي مقترحــات دعــم  :35النقطة رقم  

 من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات. 235المنوطة بالمقاطعات طبقا للمادة  مسطرة ابداء الرأي  
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 
 ، محمد ايت احسيسين. رحيلة الغمراوي لحسن حبيبو، 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
 ، حبيبة الكرشال.حليمة بامحمد، رقية العلوي حاجب، عز الدين عطراوي، محمد ايت بويدو، ي. المصطفى مطهر، فؤاد حاجبي، حمزة الحداوي، عبد الصادق بوزاهر 

 مكتب المجلس الجماعي السيدان: من  وحضر الاجتماع* 
  النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش  : محمد الادريس ي 

  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش العاشرالنائب   : إسماعيل امغاري 
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 رئيس قسم العمل الاجتماعي  : عبد العزيز الأمري 

 افي والرياض ي رئيس القسم الثق : الحسين الزواق 

 عن قسم العمل الاجتماعي  :  محمد انحيلى 
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 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  عادل الزرود 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :  سعد نجاي 

 

 من ممثلي المصالح الخارجية السادة:   كما حضر الاجتماع* 
 لقدماء المقاومين واعضاء جيش التحرير بجهة مراكش اسفي النائب الجهوي للمندوبية السامية  : لحسن بن احيا 

 رئيسة قسم العمل الاجتماعي بولاية مراكش آسفي  :  سعاد زعلول 

بالنقط الجاهزة    ذكر السيد رئيس اللجنةلهم تلبية الدعوة،    افي بداية الاجتماع، وبعد الكلمة الترحيبية في حق السادة الحضور شاكر 

 وتم الاتفاق على مناقشتها كالتالي: ، 2025 مايللمدارسة لتحضيرها للمجلس التداولي في إطار الدورة العادية لشهر 

 لمجلس جماعة مراكش:  2025من جدول أعمال الدورة العادية لشهر ماي  35النقطة رقم 
 

المالية   السنة  برسم  مراكش  بتراب جماعة  الناشطة  المدني  المجتمع  مقترحات دعم مشاريع جمعيات  في   2025البث 

 من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات.  235المنوطة بالمقاطعات طبقا للمادة على ضوء مسطرة ابداء الرأي 
 

سبق للمجلس الجماعي لمراكش خلال الدورة العادية لشهر فبراير  في بداية دراسة هذه النقطة، ذكر السيد رئيس اللجنة انه  

ب   2025 تتعلق  نقطة  تداول حول  المالية  ان  السنة  برسم  والاجتماعي  والرياض ي  الثقافي  بالتنشيط  المتعلقة  الجمعيات  مشاريع  دعم 

ب  2025 يقض ي   مقررا  الجمعيات  واتخذ  مشاريع  بتحددعم  وذلك  الخمس  المقاطعات  بتراب  في    يدالناشطة  المضمن  النحو  على  المالي  الدعم 

أن   ادناه على اساس   في شأن    الخمس    ها لس ايطلب من مجالجدول  الرأي  المقترحة على الجمعيات  امبإبداء  بترابها  لغ الاعانات  على  الناشطة 

دورة لمجلس  أقرب  بتنسيق بين المصالح المختصة الجماعية والمصلحة المختصة بمجلس المقاطعة، والتداول حولها خلال  المرفقة  ضوء اللوائح  

افاة مجلس الجماعة بمداولات النقطة للتداول في شأنها خلال دورة   235طبقا لمقتضيات الفقرة الاخيرة من المادة    من دوراته   المقاطعة، مع مو

 المتعلق بالجماعات.  113.14من القانون التنظيمي 

 مبلغ الدعم المتاح  عدد الجمعيات  الجمعيات  المقاطعة 

 مقاطعة مراكش المدينة

 675.000,00 29 ج. الاجتماعية 

 620.000,00 36 ج. الثقافية 

 156.500,00 10 الرياض ي التنشيط ج.

 1.451.500,00 75 المجموع

 مقاطعة المنــــارة

 1.362.000,00 60 ج. الاجتماعية 

 844.700,00 49 ج. الثقافية 

 483.500,00 29 الرياض ي التنشيط ج.

 2.690.200,00 138 المجموع

 مقاطعـة جليـــز
 

 609.000,00 26 ج. الاجتماعية 

 672.000,00 39 ج. الثقافية 

 683.100,00 41 الرياض ي التنشيط ج.

 1.964.100,00 106 المجموع

سيـدي يوسـف مقاطعة 
 بن علــي

 539.500,00 23 ج. الاجتماعية 

 327.550,00 19 ج. الثقافية 

 132.800,00 08 الرياض ي التنشيط ج.

   999.850,00 50 المجموع

 مقاطعــة النخيـــل

 187.200,00 08 ج. الاجتماعية 

 34.000,00 02 ج. الثقافية 

 32.000,00 02 الرياض ي التنشيط ج.

 253.200,00 12 المجموع
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الجماعي  في مقترحات دعم المجلس  رأيها  استثنائية لإبداء  المقاطعات عقدت دورات  أن مجالس  اللجنة  السيد رئيس  وتابع 

 لمشاريع الجمعيات حيث أيدت المقاطعات ما جاء به المجلس الجماعي من مقترحات. 

عقب ذلك، وبعد فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، وحيث أن مجالس المقاطعات لم تغير في مقترحات دعم مشاريع الجمعيات  

الرغبة،   لهذه  الأعضاء  السادة  من  واحتراما  الجماعي،  المجلس  بها  جاء  اللجنة التي  على    أبدت  افقتها  مشاريع  مو دعم  مقترحات 

على ضوء مسطرة ابداء الرأي المنوطة بالمقاطعات   2025جماعة مراكش برسم السنة المالية  جمعيات المجتمع المدني الناشطة بتراب

 بالكيفية المرفقة بالتقرير.  من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات 235طبقا للمادة 

 

 ولمجلسكم الموقر واسع النظر

 
 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واشراك المجتمع المدني      

 خليل بولحسن          
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 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة مراكش المدينة 

 درهم  000,00 675مبلغ الدعم المتاح: : الاجتماعيالصنف 
 

 مبلغ الدعم بالدرهم  اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 25 الدورة التكوينية في الوالدية الإيجابية  جمعية التضامن للصم والبكم مراكش 1

 جمعية أمل شباب مراكش للتنمية المستدامة 2
بأضرار تعاطي المخدرات ومواكبة الأشخاص في التحسيس والتوعية 

 وضعية الإدمان 
25 000,00 

 000,00 25 1مبادرة المغرب دارنا لتنشيط الأطفال في وضعية صعبة الدورة  منظمة الكشفية المحمدية المغربية محلية مراكش المدينة 3

 000,00 25 جميعا من اجل الحد من سلوكيات الإدمان بالاحياء  جمعية باركا ادمان  4

 000,00 25 عناية ورأفة لفائدة المسنين في وضعية عزلة وهشاشة متقدمة  المهارة للتنمية والتكوين    5

 000,00 25 مساهمة المرأة في التنمية الاقتصادية جمعية أكدال للتربية على المواطنة  6

 000,00 25 بصمة أمل " تتمة المشروع"  للتنمية  بوسكري  7

 000,00 25 تسيير مركز الكوثر للترويض الطبي والوظيفي  جمعية اليد المغربية للتضامن والتنمية البشرية 8

 جينيور للتنميةجمعية    9
مواكبة لتأهيل وتقوية القدرات النسائية في الاقتصاد التضامني  

 والاجتماعي
25 000,00 

 000,00 25 كرامة نساء صابرات   )المطلقات( جمعية هيلانة للتنمية البشرية  10

 000,00 25 مائدة الرحمان وافطار عابر السبيل  جمعية بسمة أمل للتنمية والتضامن  11

 000,00 25 مقاطعتنا " التنشيط البيئي للقرب "  جمعية فن السلام لتنمية قدرات الشباب     12

 000,00 25 مدرستي الأجمل  مشاعل الأجيال للتنمية والتواصل جمعية  13

 جمعية الاخوة للتنمية والثقافة والابداع 14
 2برنامج انماء لتنشيط الأطفال في وضعية صعبة دورة 

 " تتمة المشروع " 
25 000,00 

 000,00 25 قافلة شباب فاعل النسخة السادسة  جمعية خطوة 15

 000,00 25 سوق نموذجي  جمعية التآخي لتجار ومهني وحرفيي سوق للا رقية بمراكش  16

 000,00 25 طفولة سليمة جمعية شروق لتنمية المرأة والطفل والشباب  17

 000,00 25 تنشيط الأحياء الشعبية جمعية الافاق المستقبلية للتنمية والتعاون  18

 000,00 21 الأطفال المتخلى عنهم للتنمية والمساعدة الاجتماعية  جمعية اسبتيين 19

 000,00 21 أمل جمعية المراكشية لحقوق المعاق  20

 000,00 21 تمكين  جمعية مبادرة للتنمية البشرية مراكش آسفي 21

 000,00 21 التمكين الاقتصادي للفئات الهشة والمعوزة  جمعية بلادي  22

 000,00 21 تظاهرات   وحملات صحية  الحمراء للفنون والمسرح والاعمال الاجتماعيةجمعية نجوم  23

 000,00 21 تظاهرات وحملات طبية جمعية جيل المستقبل للتنمية الاجتماعية    24

 000,00 21 من اجل تنشيط اجتماعي يليق بأطفال المدينة القديمة جمعية الشباب للإبداع والتنمية 25

 000,00 21 تكوين وتأطير ودعم الجمعيات ساحة جامع الفنا  سبعة رجال للعشابة الاصليين بساحة جامع الفنا جمعية  26

 الجمعية المغربية لأصدقاء النخيل  27
الحد من الهدر المائي بالأحياء السكنية وتدوير المياه الرمادية  

 والتحسيس بأهمية المحافظة على المياه 
21 000,00 

 000,00 21 لريادة الأعمال   1مشروع تمكين  تمكين لريادة الاعمال والمقاولة الاجتماعية مركز  28

 000,00 15 مواكبة وتأهيل المعتقلين السابقين والسجناء ودويهم بدون موارد  رواق للحفاظ على المكتسبات وحماية حقوق الانسان  29
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 المدينة لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة مراكش 

 درهم   620 000,00مبلغ الدعم المتاح: : الصنف الثقافي

 مبلغ الدعم بالدرهم  اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 17 الطفولة المبدعة آسفي  -جمعية يالاه نسافرو مراكش  1

 000,00 20 والرياض ي مناولة الذكاء الاصطناعي في التنشيط التربوي والثقافي  جمعية جوهرة الصفاء  2

 000,00 17 جامعة الشباب ثقافة وتكوين  جمعية الوصال للثقافة وتنمية الكفاءات  3

 000,00 20 تكوين في المسرح والسينمائية جمعية ريحانة للمسرح والسينما والتنمية البشرية  4

 000,00 20 التكوين قيم ومبداع جمعية محترف كفاءات مراكش للفن المسرحي 5

 000,00 17 دروس في تلقين العزف على الآلات الموسيقية جمعية ادواق للموسيقى والمسرح والثقافة 6

 000,00 17 الموسيقى اللامادية بين التأصيل والاعتراف  -تراث النغم  جمعية نواس الحمراء للثقافة والفنون الشعبية والمسرح  7

 000,00 20 تكوين وتأهيل الأشخاص المكفوفين وضعاف البصر في مجال الرقمنة والتكنولوجيا الرقمية  الاحتياجات الخاصة  والنهوض بذوي للتنمية البشرية جمعية الأمل  8

 400,00 15 دعم الشباب في مجال الثقافة والفن  جمعية شباب المدينة الرياضية والثقافية والأعمال الاجتماعية 9

 000,00 17 الأيام التكوينية لفائدة الأشبال والزهرات والكشافة  المغربية للكشافة والمرشداتجمعية المنظمة  10

آفاق 11  000,00 17 الدورة السادسة -مهرجان شباب الخير للتراث الشفهي اللامادي  جمعية شباب الخير بداية و

 000,00 17 للتراث المغربي المدرسة العمومية حاضنة  جمعية الدار الكبيرة للتنمية والبيئة  12

 000,00 20 الأيام الثقافية والفنية والرياضية والاجتماعية تحت شعار "روح واحدة أنشطة متعددة "  جمعية الوصال للمواطنة 13

 000,00 17 والموسيقى الأندلسية الملتقى المغاربي الرابع لفن الملحون  جمعية الشيخ محمد دلال الحسيكة لفن الملحون والتراث المغربي بمراكش  14

 000,00 17 مهرجان كرنفال الفرجة للجميع جمعية السلام المسرحي 15

 000,00 17 مهرجان مسرح مراكش الثقافي الدورة الثالثة جمعية مسرح مراكش الثقافي  16

 400,00 15 أصالة ومعاصرة  الموسيقى الكناوية جمعية بسمة للموسيقى الكناوية والتراث والفن المغربي  17

 جمعية رمز الدقة المراكشية  18
ليالي الحمراء لفن الدقة المراكشية تحت شعار الدقة المراكشية ايقاعات 

 تراثية ونبض مراكش ي 
15 400,00 

 400,00 15 المجال الثقافي عرض مسرحي ندوات ورشات جمعية انا مغربي للتضامن الإنساني والاجتماعي  19

 000,00 20 مهرجان ربيع المدارس الدورة الثانية  المكتب المركزي  -المستدامة جمعية الفردوس للتخييم والتنمية  20

 000,00 17 المهرجان الوطني الثاني لمسرح الموندراما  جمعية لوغاتوس 21

 400,00 15 الثالثة( ملتقى توطين الكتب بالمدينة الحمراء )النسخة  جمعية الكتبيين الحرفيين بمراكش  22

 400,00 15 الملتقى الجهوي الثاني لحقوق الطفل  جمعية منتدى تانسيفت الجهوي لحقوق الطفل 23

 400,00 15 حفل غنائي "نزاهة مراكشية" ذكرى عيد العرش  جمعية تنسيقية جمعيات السوق السياحي الكبير ومحيطه )السمارين (  24

 000,00 20 مهرجان مراكش الدولي لفرجات الشارع المسماة سابقا جمعية مسار لثقافة والفن جمعية شوارع الفنون  25

 000,00 17 الملتقيات التربوية والثقافية المتنقلة بمدينة مراكش  جمعية النادي الثقافي محمد عابد الجابري  26

 000,00 17 ( 3حدائق الفن )الدورة  جمعية شهرمان للفنون الحية  27

 400,00 15 مسرحية شد ليا نقطع ليك جمعية مرآة التواصل الفني 28

 000,00 17 الملتقى الربيعي لفن الدراما في نسخته الثامنة جمعية نجوم الخشبة للمسرح والموسيقى 29

 000,00 20 السابعةأيام فلكلور العالمي بمراكش النسخة  جمعية التراث والفلكلور  30

 000,00 17 مهرجان الشباب للموسيقى والغناء  جمعية تامغرابيت للطفولة والشباب والأعمال الاجتماعية  31

 000,00 17 مهرجان الأيام الوطنية المسرحية بمراكش الدورة العاشرة  جمعية فرقة نادي خشبة الحي مراكش 32

 400,00 15 الحمراء الوطني للمسرح الدورة السابعةمهرجان  جمعية نجوم الوفاء للمسرح  33

 000,00 17 الملتقى الثالث التحسيس ي والتوعية للطفولة والشباب  جمعية الإخلاص للرياضة والتربية والتنمية  34

 000,00 17 مهرجان التراث العتيق  جمعية المروى للتنمية 35

 400,00 15 مراكش"-الدورة الأولى للتراث الصوفي " رجالات جمعية الامام الجزولي للتراث الأصيل 36
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 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة مراكش المدينة 

 درهم 156 500,00مبلغ الدعم المتاح: : الصنف الرياضي

 
 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر.ت 

 15000,00 تكوين اللاعبين بأحدث طرق التدريب مدرسة  جمعية مراكش فووت 1

 15000,00 أكاديمية نادي الوفاء لتكوين الفئات الصغرى في كرة القدم  جمعية الوفاء الرياض ي المراكش ي 2

 15000,00 التكوين والتنشيط الرياض ي جمعية نسائم الأمل للتنمية الاجتماعية والثقافية والتكوين 3

 300,00 16 مدرسة كرة القدم لجمعية الزرايب للتنمية البشرية للفئات الصغرى  للتنمية البشرية  جمعية الزرايب 4

 15000,00 التكوين والتأطير  جمعية شباب ديور الصابون الرياض ي المراكش ي 5

 000,00 15 تكوين وتأطير في رياضة كرة القدم لكرة القدم F7جمعية  6

 300,00 16 مشروع مدرسة كرة القدم للفئات الصغرى تسيير  جمعية ميغا كيش فوت  7

 300,00 16 التكوين والتنشيط الرياض ي جمعية قوة الشباب  8

 300,00 16 مدرسة رياضية لتكوين وتنشيط كرة القدم جمعية الربيع الرياض ي 9

 300,00 16 المماثلةقافلة رياضة الهيب هوب والأساليب  جمعية مراكش للهيب هوب والأساليب مماثلة  10
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 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة المنـــــارة

درهم  1 362 000,00مبلغ الدعم المتاح:  : الصنف الاجتماعي

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 27 نشجعو أطفالنا على تشجير الحي ديالهم جمعية مبادرة 1

 000,00 27 إشكالية نذرة المياه والحلول الممكنة جمعية ألوان للتنمية الاجتماعية     2

 000,00 27 مائدة الرحمان  جمعية المسيرة للتنمية والتضامن  3

 000,00 27 تعزيز الادماج الاقتصادي لنساء ضحايا العنف والتنمية روز للبيئةجمعية انا  4

 000,00 27 التكوين في مجال الطبخ والحلويات واستخراج الزيوت الطبيعية للتجميل  جمعية الهلال للتنمية ومحاربة الفقر 5

 000,00 27 5مصلى مراكش الكبرى الدورة  مراكش جمعية باب الخير للتنمية المستدامة ابواب  6

 000,00 27 تربية وتأهيل الأشخاص في وضعية إعاقة والتكوين وتأهيل الأشخاص في وضعية إعاقةجمعية الرحمة للتربية  7

 000,00 27 التوعية والتحسيس   بمخاطر المخدرات جمعية الكفاح لمحاربة القرقوبي ودعم ضحايا المخدرات  8

 جمعية مرض ى الضمور العضلي الشوكي 9
مبادرة دعم وادماج مرض ى الضمور العضلي الشوكي والأشخاص 

 في وضعية إعاقة 
27 000,00 

 000,00 27 تكوين النساء وتحسيسهن بضرورة التمكين الاقتصادي جمعية اتحاد العمل النسائي  10

 000,00 27 3التحسيسية للتربية على احترام البيئة الدورة الأيام  جمعية مستقبلنا للتربية على المواطنة 11

 000,00 27 التحسيس حول نذرة الماء الجمعية الوطنية للتنمية والتعاون والتضامن  12

 000,00 27 تربوي الدامج للأشخاص في وضعية إعاقة  الفضاء السوسيو جمعية العهد الجديد للأشخاص المعاقين  13

 000,00 27 تقوية قدرات الجمعيات العاملة في مجال الإعاقة  ملتقى الجمعيات العاملة في مجال الإعاقة  14

15 
الاجتماعية والتدريب والاستشارة   جمعية تياتر ماجيك للاعمال

 والكفاءات الفنبة
 000,00 27 الماء للجميع

 000,00 27 تمكين النساء والشباب من التواصل الاجتماعي جمعية الأمجاد للثقافة والرياضة 16

 000,00 27 المنتدى الشبابي للثقافة والعمل الجمعوي في خدمة الشباب جمعية رحاب للتربية والتنمية  17

 جمعية يد الخير  18
ورشات الدعم النفس ي لتلاميذ واولياء الأمور داخل المؤسسات التعليمية 

 000,00 27 العمومية 

 000,00 27 حملة طبية لتصحيح النظر والسمع لفائدة تلاميد المدارس الابتدائية العمومية  جمعية الوحدة للتنمية الاجتماعية  19

 والعرفان جهة مراكشجمعية النور  20
 دعم الأنشطة الاجتماعية والتنموية 

 " تتمة المشروع" 
27 000,00 

 000,00 27 جميعا رفقاء الأشخاص حاملي للاعاقة جمعية أمل الأحرار لذوي الاحتياجات الخاصة 21

22 
جمعية نور السلام للتربية والتكوين وإدماج وتأهيل الأشخاص في  

 وضعية إعاقة
 000,00 27 الاهتمام بالأطفال في وضعية إعاقة وتطزير مهاراتهم 

 000,00 27 التمكين الاقتصادي للفئات الهشة والمعوزة تعاونيات الاقتصاد الاجتماعي التضامني جمعية كلوستر  23

 000,00 27 تاركة حومتي والتضامن للبيئة والتنمية   جمعية تاركة 24

 000,00 27 رصد صعوبات تعلم الأطفال ذوي الاحتياجات الخاصة  للتنمية جمعية أبواب مراكش  25

 000,00 21 التكوين والتأهيل قاطرة للتنمية  جمعية امنية الغد للتربية والطفولة 26

 000,00 21 محاربة الهدر المدرس ي عند الأطفال المتخلى عنهم والأيتام جمعية آفاق الخير 27

 000,00 21 أصدقاء الماء الجديد العهد جمعية  28

 000,00 21 بيئي للتحسيس بأهمية الماء جمعية الفرسان للتنمية والثقافة والبيئة والاعمال الاجتماعية  29

 000,00 21 الأندية التربوية أداة للنهوض بالثقافة البيئية  مؤسسة نور للتنمية المستدامة 30

 بمراكش جمعية متقاعدي الامن الوطني  31
 التكافل الاجتماعي، المواطنة والسلوك الاجتماعي

 " تتمة المشروع "  

21 000,00 
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 000,00 21 موائد الرحمان  جمعية النسيم للتنمية والرعاية الاجتماعية   32

 000,00 21 تنظيم حملات طبية وتحسيسية وتوعوية للفئات في وضعية هشاشة  جمعية المبادرة النسوية للتنمية  33

 000,00 21 الخدمات المجتمعية الصحية للرعاية الطبية او المتابعة الطبية  الجمعية المغربية للصحة والتضامن 34

افق للتنمية الاجتماعية 35  000,00 21 الدعم والتقوية في مجال اللغات بالمراحل الاشهادية جمعية التو

 000,00 21 14الرحمة  جمعية شباب مراكش للتنمية  36

 000,00 21 معرض للملابس التقليدية المغربية جمعية الإخلاص للتضامن  37

 

38 
 المركز المغربي للاعلام والبيئة والطاقات الخضراء

أيام تحسيسية وتوعوية تحت شعار لنحافظ على الحياة  

 بالمحافظة على استهلاك الماء لفائدة تلاميذ الابتدائية 
21 000,00 

 للصانعات التقليديات البشرى جمعية  39
التمكين الاقتصادي في صفوف النساء في وضعية هشاشة يتوج  

 -القفطان المغربي -بتنظيم مهرجان الزي التقليدي 
21 000,00 

 000,00 21 إفطار الصائم وختان الأطفال للتنمية الاجتماعية والثقافية والصناع الحرفيين  جمعية الاتحاد 40

 000,00 21 قاعة لتعليم الخياطة العصرية والطباعة المنارة للتنمية والبيئة اصدقاءجمعية  41

 000,00 21 دعم المشاريع التي تستهدف تقديم خدمات طبية وصحية  فرع ايزيكي  الاجتماعية للتنمية والتضامن جمعية الأعمال 42

 000,00 21 سيدي غانم  255رقم  1دوار اشعوف  الشطر  للثقافة والتربية والعمل الاجتماعي والبيئي جمعية كنوز العزوزية 43

 000,00 21 حملات طبية واجتماعية  جمعية أمجاد الخير للتنمية البشرية  44

 000,00 21 الغمر الزراعات المائية بطريقة مبتكرة مثال استنبات الشعير بطريقة  جمعية البراء للتنمية البشرية 45

 000,00 21 09حفل الختان  مراكش للتنمية جمعية أشبال 46

 000,00 21 الأمل للوقاية من التدخين والمخدرات  جمعية   النصر الاجتماعية للثقافة والرياضة   47

 000,00 21 محاربة ظاهرة الإدمان جمعية زهور الأطلس 48

 000,00 17 البيئة في الحياة المدرسية تحسين  البيئة  جمعية أصدقاء 49

 000,00 17 التحسيس والتوعية المعرفة وبناء القدرات فرع النحيل الجنوبي الاجتماعية للتنمية والتضامن  جمعية الأعمال 50

 000,00 17 ورشة تكوين في شعبة الحلاقة والتجميل  للمرأة والطفل جمعية النسيم 51

 000,00 17 موائد الرحمان  للتنمية والتضامن  جمعية اية 52

 000,00 17 الملتقى الخيري الأول للمرأة والطفل  للمرأة والطفل بمراكش جمعية الوفاء 53

 000,00 17 موائد الرحمان  للخدمات الاجتماعية جمعية هبة 54

 000,00 17 )البيئية الاجتماعية التنموية( الأسابيع التنموية الشمولية  للتنمية المستدامة  الجمعية المغربية 55

 000,00 17 الأطفال المتخلى عنهم  الاعمال الاجتماعية للتنمية والتضامن المكتب المركزي  جمعية   56

 000,00 17 بيئة سليمة وحي نظيف  النهضة للبيئة والتنمية جمعية حي 57

 000,00 17 التمكين الاقتصادي للنساء في وضعية هشاشة  للإدماج الطفل التوحدي جمعية التنمية 58

 000,00 17 موائد الرحمان  جمعية    أطلس للتنمية والاعمال الاجتماعية   59

 000,00 17 قوافل التضامن المبدع للثقافة والرياضة جمعية الشباب 60
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 مقاطعة المنـــــــــارةلائحة الجمعيات الممنوحة بتراب 

  درهم  844 700,00مبلغ الدعم المتاح: : الصنف الثقافي

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم  صاحب المشروع  ر.ت 

 800,00 19 النجاعة  الجمعية المغربية للشباب الحداثي  1

 800,00 19 نبغي بلادي  جمعية النور للإبداع  2

 000,00 16 التنشيط الثقافي لمؤسسات القرب  الثقافية الاجتماعيةجمعية العطاء  3

 000,00 16 تأهيل الشباب للعمل الثقافي  جمعية قدماء المحاميد القديم  4

 000,00 16 الدورة الثالثة في الأيام التكوينية في فن الطبول البرازيلي  جمعية أباطرة الإيقاع للفن والثقافة 5

 000,00 16 أطفالنا مستقبلنا والنور للتنمية الاجتماعيةجمعية البشرى  6

 000,00 16 تأهيل الشباب للعمل الثقافي  الجمعية المغربية لمحاربة الفساد وحماية المال العام  7

 800,00 19 ثقافي دعامة حقيقية لمسار التربية والتكوين  التنشيط السوسيو  جمعية النسيم الاجتماعية للتربية والتخييم 8

 700,00 13 التداريب والتكوينات المنظمة المغربية للكشافة والمرشدات فرع المنارة مراكش  9

 000,00 16 التكوين في اللغات ودروس الدعم جمعية مغرب المستقبل  10

 700,00 13 تدريب وتأطير طاقات شابة في الميدان الكشفي  جمعية منظمة الكشاف الشعبي مندوبية مراكش 11

 800,00 19 مهرجان الطفولة والشباب  جمعية الإبداعات للتأطير التربوي والثقافي والتنمية الاجتماعية 12

 000,00 16 برنامج تنمية القدرات الذاتية للشباب "القيادات المواطنة "  جمعية مسار للثقافة والتنمية  13

 000,00 16 أكاديمية التمكن الجمعوي  جمعية فضاء التواصل  14

 800,00 19 التنشيط الثقافي بالمراكز السوسيوثقافية جمعية سفير للتنمية المستدامة  15

 800,00 19 وضعية تنظيم ورشات تكوينية في مجال التربية الدامجة وادماج الشخص في  جمعية آباء وأمهات وأولياء ذوي الاحتياجات الخاصة 16

 800,00 19 التنشيط الثقافي  جمعية المواطن المغربي للتربية على المواطنة 17

 جمعية مبدعون للتعاون والتنمية البشرية والبيئية  18
تقوية القدرات الذهنية لدى الأطفال اللذين يعانون من الضعف الدراس ي المنحدرين  

 000,00 16 من أسر تعاني الهشاشة الاجتماعية 

 000,00 16 حي نشيط ثقافة متجددة  جمعية الخليل 19

 000,00 16 التنشيط الثقافي والتربوي  جمعية درعة الكبرى للتنمية والتضامن 20

 800,00 19 التنقيب والتمكين المواهب  جمعية نهضاوة للرياضة والثقافة والتنمية  21

 800,00 19 الشباب تنشيط دور  جمعية صداقة للأعمال الاجتماعية 22

 000,00 16 المهرجان الثقافي المسرحي المنارة  جمعية نادي البعث الفني مراكش  23

 800,00 19 المهرجان الثقافي للطفولة والشباب جمعية الصداقة للتنمية البشرية  24

 000,00 16 مهرجان مراكش الشبابي للأغنية الغيوانية جمعية أولاد الحومة للثقافة والفنون  25

 800,00 19 مهرجان المحاميد للثقافة والفنون  جمعية العزيزية للتضامن والتنمية 26

 000,00 16 ملتقى الناقد الثقافي بمراكش جمعية مركز الناقد 27

 000,00 16 الموروث الثقافي الغنائي النسائي الدورة الأولىمهرجان  جمعية الانماء للتنمية الثقافية التربوية والاجتماعية  28

 800,00 19 مهرجان مسرح الطفل الدورة الثالثة جمعية فرقة مسرح جوكاندا  29

 800,00 19 المهرجان الثاني للتراث الحساني  جمعية الخيمة للتنمية والتعاون  30

 800,00 19 الهواري الملتقى الثاني للفن  جمعية آفاق تنموية 31

 000,00 16 3مهرجان التميز لفن التبوريدة الدورة  والتبوريدة والمحافظة على التراث   لتربية الخيول جمعية الأمل النسائية  32

 000,00 16 مهرجان مواهب الشباب "الدورة الأولى"  جمعية الصفا الرياضية والثقافية والفنية والاجتماعية  33

 800,00 19 النسخة الثانية  -دورة ابداعات ذوي الهمم  -المهرجان الوطني والدولي للطفولة  للثقافة والفن جمعية وشم  34

 000,00 16 (2مهرجان فن الاوثار ) جمعية الأيادي الصادقة مراكش 35

 000,00 16 التنمية المستدامةتنظيم ندوتين ندوات : حول دور العمل الجمعوي في  جمعية الوفاق للتنمية المستدامة  36

 800,00 19 مهرجان ربيع الطفولة والحياة جمعية مغرب الطفولة والحياة  37
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 000,00 16 فن الملحون والتراث المغربي ذاكرة شعب وترسيخ للهوية الوطنية  جمعية سبعة رجال لفن الملحون والتراث المغربي  38

 700,00 13 التميز الثقافي للطفولة والشباب الدورة الرابعة مهرجان  جمعية الخير للتنمية 39

 000,00 16 مهرجان مراكش للفن الشبابي "الدورة الخامسة" دورة الفنان المراكش ي مصطفى تاه تاه جمعية مسار للتنمية الثقافية والاجتماعية والتربوية  40

 000,00 16 الملتقى الربيعي للمرأة والطفل النسخة الثالثة  جمعية نسائم الامل للتعاون الثقافي والاجتماعي والتضامني 41
 700,00 13 3مهرجان التميز لفن التبوريدة الدورة  وتربية الخيول الجمعية المراكشية لألعاب الفروسية والمحافظة على التراث  42
 800,00 19 المهرجان الوطني للمديح والسماع في دورته الرابعة النبوية ودلائل الخيرات  للأمداحالجمعية المراكشية  43

 000,00 16 ملتقى مراكش الدولي لمبدعات المسرح  لفنون العرض  جمعية فانوراميك 44

 800,00 19 مهرجان أنغام كناوة جمعية مغربنا للتنمية والثقافة 45

 000,00 16 مهرجان أنغام مراكش جمعية مجموعة لرصاد الفنية 46

 800,00 19 قافلة صناعة المبدع الصغير  جمعية المنتدى المغربي للتواصل والتنمية  47

 700,00 13 قافلة الفرح والتعلم  جمعية نور الشباب المغربي  48

 000,00 16 قوافل تنشيطية جمعية آمال الشباب للطفولة والتخييم 49
 

 

 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة المنـــــــــارة

 درهم   483 500,00مبلغ الدعم المتاح: : الصنف الرياضي

 مبلغ الدعم بالدرهم  اسم المشروع  صاحب المشروع  ر.ت 

 500,00 14 مدرسة كرة القدم  جمعية نادي الفائزون الرياض ي 1

 500,00 14 النهوض برياضة الدفاع عن النفس  جمعية النور الرياض ي 2

 000,00 18 الرياضة من أجل التنمية جمعية اتليتيكو الرياض ي المراكش ي 3

 000,00 18 التربية والتكوين والتنشيط الرياض ي في كرة القدم  للرياضة جمعية السبيل  4

 000,00 18 تنمية وتطوير رياضة كرة القدم  جمعية النادي الرياض ي افس ي مراكش 5

 500,00 14 التربية والتكوين والتنشيط الرياض ي في كرة القدم  جمعية نادي الكمال الرياض ي المراكش ي  6

 000,00 18 الممارسة الرياضية للجميع  الأهرام الرياض ي المراكش ي جمعية نادي  7

 000,00 18 الرياضة سلوك واخلاق  جمعية المفتاح الرياض ي 8

 500,00 14 بالرياضة نلتقي وبسلوكنا نرتقي  جمعية الرياضة ريحان الخير  9

 000,00 18 تنقيب المواهب  جمعية نادي العين الرياض ي المراكش ي 10

 500,00 14 مدرسة لتأطير الفئات الصغرى في كرة القدم  جمعية النسر الذهبي المراكش ي 11

 000,00 18 مدارس التحكيم والتكوين  جمعية حكام الجنوب لكرة القدم 12

 500,00 14 الموهوبون في الملاعب  جمعية اتليتيك العزوزية الرياض ي المراكش ي  13

 000,00 18 الرياضة من أجل التنمية مراكش اسفيجمعية الاطلس الرياض ي جهة  14

 000,00 18 الرياضة من أجل محاربة المخدرات  جمعية الطليعة المراكشية الرياضية 15

 000,00 18 الرياضة نبض الحياة جمعية صفاء الخير الرياضية  16

 500,00 14 التنشيط الرياض ي تربية المواهب الصاعدة جمعية مواهب المسيرة  17

 500,00 14 القدم(التنشيط الرياض ي )دوريات في كرة  جمعية بلال للرياضة 18

 500,00 14 كرة القدم النسوية  وتنشيطمدرسة رياضية لتكوين  جمعية أكاديمية مواهب مراكش لكرة القدم 19

 000,00 18 الرياض ي في كرة القدم التربية والتكوين والتنشيط  جمعية الصداقة للتنمية الاجتماعية والثقافية 20

 000,00 18 كرة القدم أساس التربية على المواطنة  جمعية نادي الوعد الرياض ي المراكش ي 21

 000,00 18 التربية والتكوين والتنشيط الرياض ي في كرة القدم جمعية سطاد مراكش لكرة القدم 22

 000,00 18 التكوين خاصة بكرة القدم مدرسة  الجمعية الرياضية اتحاد المنارة  23

 000,00 18 التنشيط الرياض ي رافعة المجتمع المدني جمعية نبع الخير للتنمية 24

 000,00 18 التربية والتكوين والتنشيط الرياض ي في كرة القدم جمعية مواهب القدم الذهبي الرياضية لكرة القدم 25
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 500,00 14 تأهيل الشباب الرياض ي  المراكش ي جمعية نادي نهضة تاركة الرياض ي  26

 500,00 14 مدرسة رياضية لتنشيط وتكوين ممارسة كرة القدم القوى  لألعابجمعية نادي أجيال مراكش الرياض ي  27

 000,00 18 توعية الجماهير داخل الملاعب  جمعية مناصري نادي الكوكب الرياض ي المراكش ي 28

 000,00 18 الرياضة تربية الأجيال الصاعدة  المراكش يجمعية الحلم الرياض ي  29
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 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة جليز 

 درهم  609 000,00مبلغ الدعم المتاح:  : الصنف الاجتماعي
 

 مبلغ الدعم بالدرهم  اسم المشروع المقدم صاحب المشروع ر,ت 

 000,00 30 مشروع الرعاية الصحية المنزلية جمعية البركة للتنمية البشرية 1

 000,00 30 مهندسو الغد  جمعية النصر للتربية والتنمية  2

 000,00 30 " تتمة المشروع السابق المدعم" السلامة الطرقية والتواصل جمعية الصداقة للتنمية  3

 000,00 30 رعاية المسنين  جمعية التضامن لرعاية المسنين  4

 000,00 30 قاعة تعليم وتكوين المرأة على الطرز بالآلات وطباعة على الملابس المنتدى المغربي للتنمية والتضامن  5

 000,00 30 تنظيم دروس تكوينية في فن الطبخ والحلويات وتعليم الخياطة  للتنمية الاجتماعيةجمعية الكوثر  6

 000,00 30 الشطر لثاني من مشروع قاعة لتعليم الحلويات والطبخ المغربي  جمعية أجيال الاطلس للتربية والتخييم 7

 000,00 30 من أجل نوادي مدرسة ايكولوجية مستدامة المدني للشباب والديمقراطية جمعية الفضاء 8

 000,00 30 التربية البيئية وعي وممارسة جمعية نهر العطاء للتنمية 9

 000,00 22 أمل التضامن  لحماية المدينة الجمعية الوطنية 10

 000,00 22 تقديم خدمات صحية للفئات المعوزة في جميع التخصصات  الاجتماعية جمعية الانوار للثقافة والفن والأعمال  11

 000,00 22 لأحدهمكن غيثا  الصفائح الدمويةجمعية النخيل لواهبي  12

13 ANTI DIABETE ANTI DIABETE 22 000,00 

 000,00 22 الفقيرة بمراكش تنظيم قوافل طبية بالاحياء جمعية غيث للتنمية الصحية والاجتماعية 14

 000,00 22 دعم وتنشيط الشباب وأطفال المنطقة في المجال الاجتماعي جمعية الانوار للتنمية المستدامة  15

16 
 جمعية امل الاحرار لذوي الاحتياجات الخاصة

 -فرع مراكش -

الاجتماعية الخاصة بدوي الاحتياجات   التمثلاتزالة إالتكوين من أجل 

 الخاصة 
22 000,00 

 جمعية شباب اليوم للتنمية والتضامن 17
التماسك الاجتماعي والتمكين الاقتصادي للنساء أساس التنمية 

 الاجتماعية 
22 000,00 

 000,00 22 تكوين النساء في أنشطة الخياطة  جمعية كوثر للتكوين الحرفي  18

 000,00 22 الحملة التحسيسية التربوية التوعوية  اشراق للمبادرة والتنمية والنهوض بالتعليم الأولي جمعية  19

 000,00 17 كش ارت توجهني جمعية كش أرت  20

 000,00 17 الاقتصادي للأشخاص في وضعية إعاقة  مشروع سفير للادماج الجمعية الوطنية لسفراء التربية الخاصة 21

 جمعية تضامن الأم والطفل والشباب 22
 الشطر لثاني لتجهيز قاعة لتعليم صناعة الحلويات والطبخ المغربي 

 " تتمة المشروع السابق المدعم " 
17 000,00 

 000,00 17 صعبة في مجال الطبخ والحلوياتدعم وتكوين النساء في وضعية  جمعية مفتاح الخير والامل للمرأة والطفل 23

 000,00 17 التمكين التربوي للناشئة ومحاربة الهدر المدرس ي جمعية خير للتنمية والتضامن 24

 000,00 17 أيام تحسيسية بيئية تربوية بالمؤسسات التعليمية جمعية النساء اجي نديرو الخير 25

 جمعية اتحاد المخترعين  26
ظل الاجهاد والازمة   المسؤول فيتأطيرية تحسيسية للاستهلاك حملة 

 أشهر 3المائية لمدة 
17 000,00 
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 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة جليز 

 درهم   672 000,00مبلغ الدعم المتاح: : الصنف الثقافي

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

  000,00 20  تمكين تلاميذ الابتدائي والإعدادي من تقنيات الإعلاميات جمعية امل الكدية للبيئة والتنمية  1

  000,00 20  فتيان وفتيات في الورشات والمعامل التربوية الفنيةورشات التكوين: تكوين الشباب  اوراش الوطنية للفنون الجميلة  2

  000,00 20  ( 11الأيام التكوينية في تقنيات فن البهلوان )الدورة  مسرح أيوب )سمسمة(جمعية  3

  000,00 20  المهرجان الجهوي للطفل الدورة الثامنة بمراكش  جمعية شباب المستقبل  4

  000,00 17  البرازيلية الدورة الثالثة في الأيام التكوينية في فن الطبول  الجمعية المغربية للإيقاعات بوم كيش 5

  000,00 17  دورات تكوينية في مجال الإعلاميات والروبوتيك جمعية شباب السعادة للثقافة والأعمال الاجتماعية 6

  000,00 17  الأيام الثقافية تحت شعار )أيام الفرح والعطاء(    جمعية زهرة للخدمات الاجتماعية 7

  000,00 14  التربية الفنية الموسيقية جمعية النجوم للثقافة والفن  8

  000,00 14  أنشطة ثقافية وتربوية واستكشافية  جمعية الأمل المراكش ي للتنمية  9

  000,00 17  برنامج التفاتة  جمعية الكرامة للاسرة والتنمية والتضامن 10

  000,00 17  الأطر الأنشطة الثقافية والفنيةمشروع تكوين  آسفي  -ملتقى ربيع الطفولة والشباب فرع جهة مراكش  11

  000,00 17  التنشيط الثقافي والتأطير التربوي  جمعية الوحدة للتربية والتنمية 12

  000,00 14  التنشيط التربوي والثقافي بالمؤسسات ودور الشباب جمعية أجيال الغد للثقافة والفنون الجميلة 13

  000,00 17  تنشيط الأحياء  للتنمية جمعية الانسجام  14

  000,00 17  لفائدة جمعيات مراكش في مجال التسيير الإداري والمالي وتقنيات التواصل المؤسساتي دورة تكوينية  جمعية مبادرات وتنمية 15

  000,00 17  التنشيط الثقافي بمنطقة رياض السلام جمعية شباب رياض السلام 16

  000,00 20  الأنشطة الداعمة لتلاميذ المواكبة التربوية  الحسنى للتنمية والثقافة والاعمال الاجتماعيةجمعية  17

  000,00 17  الجمعيات الكدية والمركز المتعدد الاختصاصات النجد التنشيط الثقافي بفضاء دار  جمعية اونتيدوت  18

  000,00 14  إنشاء وتجهيز مرسم لفائدة أطفال الجمعية الاحتياجات الخاصة لدار الأملجمعية اباء واولياء الأطفال ذوي  19

  000,00 17  الدقة فعراص ي مراكش جمعية افوس بابا للفنون  20

  000,00 17  الملتقى الوطني العاشر لفنون المرأة  جمعية المرأة للفنون  21

  000,00 20  مراكش الدولي للفيلم القصير جدامهرجان  جمعية أصدقاء المسرح والسينما  22

  000,00 17  13مهرجان ربيع مراكش للفنون الدورة  جمعية الجيل الصاعد  23

  000,00 14  مهرجان مسرحي محلي وجهوي )اقصائيات( جمعية أصدقاء محمد الجم للمسرح 24

  000,00 17  مراكش المسرح والعلوم  جمعية انطلاقة 25

  000,00 17  فن الدقة المراكشية -تنشيط ساحات مراكش  الجمعية المحمدية لفن الدقة المراكشية 26

  000,00 20  ملتقى المقاولون الشباب الدورة الثانية فرع مراكش آسفي -جمعية أصداء الشباب للثقافة والتنمية  27

  000,00 20  للثقافة والفنون ملتقى ايلاف  جمعية إيلاف للفنون المسرحية والتشكيلية 28

  000,00 20  مهرجان عكاظ الدولي للمسرح  جمعية فرقة مسرح عكاظ 29

  000,00 17  التنشيط الثقافي بمقاطعة جليز  جمعية مودة للخير 30

  000,00 14  الطفولة والشباب لإبداعاتمهرجان ملتقى التسامح  المنظمة المغربية للكشافة والمرشدات فرع الحي المحمدي 31

  000,00 14  المشاركة وتنظيم ندوات ودورات فكرية ومسابقات حول حمام الفعل  جمعية تانسيفت لتربية حمام الفعل والطيور والمحافظة على البيئة  32

  000,00 20  المتنوعةالأنشطة التحسيسية والتربوية  المندوبية الجهوية بمراكش لمنظمة كشاف الاطلس 33

  000,00 17  قافلة تنشيط المؤسسات التعليمية  جمعية كرنفال الحمراء للثقافة والابداع 34

  000,00 17  قوافل وحملات وأنشطة تحسيسية وأنشطة تربوية  جمعية أولاد الحي المحمدي للتنمية  35

  000,00 17  لفائدة الأطفالأيام تحسيسية بالسلامة الطرقية  جمعية أيادي الرحمة 36

  000,00 17  تنشيط الأحياء  جمعية أحباء الخير 37
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  000,00 14  إحياء التراث من أجل الرقي بالأخلاق والسلوك جمعية الأنوار للبيئة والتنمية المستدامة 38

  000,00 17  لامادي المغربي لالمادي وا  التراثتطوير وتعزيز ابداعات الشباب في  جمعية التقدم للتنمية الاجتماعية والثقافة والتعاون التضامني 39
 

 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة جليز 

 درهم   683 100,00مبلغ الدعم المتاح: : الصنف الرياضي

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 18 تنشيط وتأهيل الرياضة القاعدية بالأحياء جمعية الوداد الرياض ي المراكش ي   1

 000,00 18 تنشيط وتأهيل الرياضة بالحي المحمدي  جمعية رجاء الحي المحمدي لكرة القدم النسوية 2

 000,00 18 مدرسة كرة القدم  جمعية القدس للرياضة   3

 000,00 18 تكوين وتأطير في كرة القدم جمعية شباب اكيوض الرياض ي 4

 000,00 18 الرياضة أخلاق وسلوك وتأثيرها على شباب وأطفال المنطقة  الجمعية الرياضية جبل جليز  5

 000,00 18 تكوين وتأطير وتنشيط الشباب في المجال الرياض ي الجمعية الرياضية شباب الكدية  6

الرياض ي المراكش ي جمعية الراسينغ 7  000,00 18 تأطير وتكوين الأطفال والشباب وحثهم على ممارسة الرياضة  

 000,00 18 منحة تسيير مدرسة فراشة لتكوين حراس المرمى لكرة القدم  جمعية فراشة لتكوين حراس المرمى  8

 000,00 18 مدرسة كرة القدم  جمعية أمل المحمدي الرياض ي المراكش ي 9

 000,00 18 منحة تسيير مدرسة نجوم الحي الرياض ي المراكش ي لكرة القدم  جمعية نجوم الحي الرياض ي المراكش ي 10

 000,00 18 مدرسة كروية لجمعية التميز الرياض ي جمعية التميز الرياض ي 11

 000,00 18 مدرسة كروية لجمعية نادي شباب الفتح الرياض ي جمعية نادي شباب الفتح الرياض ي 12

 000,00 18 تسيير مدرسة الريان المراكش ي لكرة القدم جمعية نادي الريان المراكش ي 13

 000,00 18 مدرسة الوفاق الرياض ي المراكش ي لتلقين كرة القدم جمعية الوفاق الرياض ي المراكش ي 14

 000,00 18 مدرسة أجيال المستقبل للرياضة لكرة القدم جمعية أجيال المستقبل للرياضة 15

 000,00 18 مدرسة أريج للرياضة لكرة القدم  جمعية أريج للرياضة 16

 000,00 18 اشبال رياضة كرة القدم  جمعية أشبال خليفة بريك  17

 000,00 18 تنمية وتطوير رياضة كرة القدم  جمعية نادي التقدم الرياض ي المراكش ي  18

 000,00 18 مدرسة كروية جمعية الالباب للرياضة 19

)الاتحاد الرياض ي للتنمية سابقا(الرياض ي المراكش ي جمعية نادي العطاء  20  000,00 18 النهوض بالقطاع الرياض ي وخصوصا كرة القدم 

 000,00 18 تكوين وتأطير الأطفال في كرة القدم للفئات في وضعية هشة جمعية الصقور الرياض ي المراكش ي 21

 000,00 18 مدرسة كرة القدم  جمعية الريان الرياض ي المراكش ي 22

 000,00 18 مدرسة رياضية لتكوين وتنشيط كرة القدم الجمعية الرياضية مواهب الازدهار  23

 000,00 18 تنشيط رياضة الاحياء  جمعية النهضة المحمدية الرياضية لفرق الأحياء 24

 000,00 18 الازدهارمنتزه الكدية ومنتزه  جمعية نادي افس المغرب لكرة القدم 25

 900,00 11 تكوين وتأطير الأطفال في كرة القدم للفئات في وضعية هشة جمعية أمل الحي المحمدي 26

 900,00 11 ندوة  -أنشطة رياضية تكوين  جمعية نادي الكريني الرياض ي 27

 900,00 11 الوطنية تنظيم دوريات احتفالية بمناسبة الأعياد  جمعية أبطال النجوم الرياضية 28

 000,00 18 مدرسة كرة القدم  جمعية الهلال المراكش ي الرياض ي 29

 000,00 18 تنشيط رياضة الاحياء  الجمعية الرياضية كوكب الكدية لكرة القدم 30

 900,00 11 دوريات   وتنظيمالتنشيط الرياض ي  الجمعية الرياضية أسا 31

 000,00 18 تنمية وتطوير الرياضة بمدينة مراكش جمعية مراكش الرياضية للجميع 32

 900,00 11 تشجيع ممارسة رياضة الأحياء  جمعية نادي الاجنحة الذهبية الرياضية المراكشية 33

 000,00 18 التنشيط الرياض ي ركيزة للحياة جمعية الكتبية للرياضة والثقافة والفن  34

 000,00 18 لكرة القدم  بالأحياءتسيير وتنشيط وتأهيل الرياضة القاعدية  جمعية الأبطال الذهبية 35
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 000,00 18 تنشيط رياضة الاحياء  الجمعية المغربية للتنمية الثقافية  36

 900,00 11 تشجيع الكبار على ممارسة الرياضة  جمعية نور مراكش  37

 000,00 18 صغار اليوم نجوم الغد جمعية ايما الرياضية  38

 000,00 18 تنشيط رياضة الاحياء  جمعية الأنصار التنموية للرياضة والثقافة والفن 39

 000,00 18 تنشيط وتأهيل الرياضة القاعدية بالأحياء لكرة القدم جمعية أشبال البهجة 40

 000,00 18 ألعاب القوى كرة القدم كرة السلة مدرسة رياضية لتكوين والتنشيط ممارسة  جمعية نادي جليز الرياض ي المراكش ي لألعاب القوى  41
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 الجمعيات الناشطة بتراب مقاطعة سيدي يوسف بن علي 

 الاجتماعي الصنف 

 درهم   500,00 539مبلغ الدعم المتاح: 
 

   

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 30 الطفولة والشباب اساس التنمية " تتمة المشروع المدعم"  جمعية الامتياز للتربية والثقافة والتنمية المستدامة 1

 000,00 30 ( " تتمة المشروع 2تجهيز الأموات ورعاية المقابر) جمعية عطايا  2

 000,00 30 ملتقى الأمل لتنشيط نزلاء نادي المسنين الدورة  منظمة الكشفية المحمدية المغربية محلية سيدي يوسف بن علي 3

 000,00 30 خدمة المسن رواد نادي المسنين سيدي يوسف بن علي 4

 000,00 30 مشروع نشر الوعي البيئي واحياء ثقافة الخير والتضامنصلة للتنمية  5

 000,00 30 حماية المياه مسؤولية جماعية لمستقبل أفضل  مركز اصغاء للإرشاد والتوجيه والدفاع عن حق وكرامة المواطن  6

 000,00 23 تكوين وتأهيل المرأة والفتاة رهان المستقبل الرضوات للثقافة والتنمية  7

 000,00 23 الملتقى الثاني للكوتشينغ المدرس ي لاضرابات التعلم نجمة الاطلس للتنمية المستدامة  8

 000,00 23 تقديم خدمات طبية وصحية واجتماعية للفئات في وضعية صعبة بصمة الخير 9

 000,00 23 مهرجان الختان وتزيين العرائس  جمعية تزين العرائس للتنمية والتضامن 10

 000,00 23 التمكين الحقوقي للمرأة والطفل قاطرة للتنمية  جيل المستقبل للام والطفل 11

 000,00 23 للتنشيط الاجتماعي  بسمة أململتقى  الجماعة الحضرية للثقافة والتنمية  12

 000,00 23 طفرة شباب  أكاديمية دعم ومواكبة الشباب  13

 000,00 23 " تتمة المشروع"  2أولمبياد مولاي الحسن للاحتياجات الخاصة الدورة  للتربية والعمل الإنساني الجمعية المغربية  14

 مركز مبادرات تنموية للتربية والتكوين 15
تعليم النساء في وضعية هشاشة الحرف اليدوية ودعم تمدرس الأطفال  

 في وضعية صعبة 
23 000,00 

 000,00 23 اسرة معوزة  70القافلة الطبية الخاصة بالجراحة التضامنية لفائدة  والثقافة والتنمية الاجتماعية جمعية التعايش للتربية  16

 500,00 18 للتنشيط البيئي sybaقافلة المغرب الأخضر  النجوم للثقافة والمحافظة على البيئة 17

 500,00 18 الأولىأسبوع المرأة الدورة  مغرب المستقبل للثقافة والتنمية  18

 500,00 18 التكافل الاجتماعي اجيال الساقية  19

 500,00 18 جميعا من اجل رفع الوعي الصحي المجتمعي المنظمة المغربية للوقاية والإسعاف 20

 500,00 18 رواد الاستدامة مؤسسة بادر المغربية 21

 500,00 18 التضامن الاجتماعي الخير للتضامن الاجتماعي 22

 500,00 18 افاق مستقبلية لنادي المسنين آليات تطوير كنوز للتنمية  23
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 الجمعيات الناشطة بتراب مقاطعة سيدي يوسف بن علي 

 الصنف الثقافي 

درهم  327 550,00مبلغ الدعم المتاح: 

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 350,00 16 تحسين وتوعية في المجال الصحفي المغربية النموذجية للصحافة الجمعية  1

 350,00 16 الملتقى الربيعي للتربية والثقافة    جمعية الوفاء للتنمية فرع مراكش     2

 الجمعية اليوسفية للتراث والسماع وتلاوة دلائل الخيرات  3
بن سليمان  المهرجان الثقافي والروحي لموسم الامام سيدي محمد 

 الجزولي " الدورة الثانية" 
20 000,00 

 000,00 20 مهرجان سيدي يوسف بن علي لإبداعات الطفولة والطفولة للإبداعجمعية شباب الغد  4

 350,00 16 مهرجان لبابة الثقافي الفني الدولي النسخة الثامنة  والتنمية والتواصل للإبداع جمعية لبابة  5

 350,00 16 مهرجان الطفولة شيدي يوسف بن علي للإبداعات والفنون  يتحرك جمعية شباب  6

 350,00 16 مهرجان سيدي يوسف للفيلم التربوي القصير  الكشفية الحسنية المغربية فرع سيدي يوسف بن علي النخيل  7

 350,00 16 ملتقى الفتح لإبداعات الطفل والشباب  جمعية الفتح للتضامن والتنمية المستدامة 8

 350,00 16 مهرجان الفرجة والإبداع  جمعية قلوب الرحمة للتنمية والتضامن 9

 000,00 20 ليالي الدقة المراكشية بالساحات العمومية جمعية المشعل الثقافي 10

 000,00 20 الدورة الرابعة -ملتقى شباب سيدي يوسف بن علي للمواطنة والابداع  جمعية شباب ايادي الخير  11

 350,00 16 تكوين قدرات الشباب  جمعية النجاح للتنمية السوسيو الثقافية الاجتماعية والبيئية 12

 350,00 16 من أجل الرفع من المستوى الثقافة داخل الحي ودعم الفئات الهشة جمعية أمل المصلى للتنشيط الثقافي والاجتماعي  13

 350,00 16 ربيع الطفولة للتنشيط سوسيوثقافي  جمعية المواهب للثقافة والرياضة  14

 350,00 16 الطفل عماد المستقبل  جمعية الحمراء للتنمية  15

 350,00 16 دعم ومواكبة الشباب  جمعية افاق للتنمية والثقافة 16

 350,00 16 دعم الفعل القرائي وتأهيل العنصر البشري  جمعية منتدى الكتاب  17

 000,00 20 التربية الإيجابية مدخل لتأهيل مواطن صالح  التربية والتخييم فرع سيدي يوسف بن علي جمعية رواد  18

 000,00 15 الأيام التكوينية في المواطنة  جمعية ايادي الوطن للتنمية  19
 

 الجمعيات الناشطة بتراب مقاطعة سيدي يوسف بن علي 

 الصنف الرياضي 

 درهم 132 800,00مبلغ الدعم المتاح: 

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 400,00 16 اكاديمية نادي اكستريم مراكش في كرة القدم نادي اكستريم فوت المراكش ي 1

 00, 000 18 كرة القدم تربية ومواطنة جمعية السلام لكرة القدم  2

  400,00 16  معا من أجل مواطن رياض ي الرياض ي المراكش يجمعية التعاون  3

  400,00 16  التنشيط الرياض ي مدخل واساس للتنمية جمعية امجاد وداد مراكش 4

  400,00 16  الرياضة دعامة اساسية لتطوير المجتمع نادي الامانة الرياض ي المراكش ي 5

  400,00 16  التربية على المواطنةكرة القدم اساس  جمعية رواد الجيل الذهبي 6

  400,00 16  سنة 14-6تطوير المواهب الرياضية الكروية  جمعية القدم الذهبي الرياض ي المراكش ي 7

  400,00 16  الرياض أساس التنمية جمعية نادي الجبيلات الرياض ي المراكش ي 8
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 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة النخيل 

 الصنف الاجتماعي 

 درهم  187 200,00مبلغ الدعم المتاح: 

 مبلغ الدعم بالدرهم   اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 400,00 23 التحسيس والتوعية بأهمية ترشيد الماء جمعية نساء النخيل 1

 400,00 23 نظيفة بالنخيلمن أجل أحياء  لمبيك النخيل للتنمية الاجتماعيةو أ 2

 400,00 23 التنشيط الاجتماعي عن قرب  جمعية بصمة شباب للتنمية والاعمال الاجتماعية 3

4 
جمعية الأعمال الاجتماعية للتنمية والتضامن فرع النحيل  

 الشمالي 
 400,00 23 طبية وصحية دعم المشاريع التي تستهدف تقديم خدمات 

 400,00 23 تكوين وتأهيل وادماج المرأة والفتاة  والتنمية المستدامة تلاغت للمبادرةجمعية  5

 400,00 23 والفتاة مكسب لرهان التنمية المجتمعية  المرأةتمكين وتأهيل  جمعية حنان المرأة والطفل 6

 400,00 23 التنشيط التربوي البيئي داخل المؤسسات التعليمية وخارجها  والبيئة الصحية جمعية بسمة لداء السكري  7

 400,00 23 التدريب والتكوين  جمعية يد الرحمة للتنمية البشرية  8
 

 

 

 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة النخيل 

 الصنف الثقافي 

 درهم  34 000,00مبلغ الدعم المتاح: 

 مبلغ الدعم بالدرهم   المشروع المقدماسم  صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 17 تلقين فنون الرسم لناشئة النخيل ورسم الجداريات  جمعية شباب النخيل للفنون التشكيلية 1

 000,00 17 التنشيط التربوي للأطفال  جمعية أوراش للتربية والتخييم  2

 

 لائحة الجمعيات الممنوحة بتراب مقاطعة النخيل 

 الرياضي الصنف 

 درهم  32 000,00مبلغ الدعم المتاح: 

 مبلغ الدعم بالدرهم  اسم المشروع المقدم صاحب المشروع  ر,ت 

 000,00 16 الرياضة قاطرة للتنمية  جمعية نجوم النخيل الرياض ي 1

 جمعية فضاء النخيل الرياض ي 2
التربية والتكوين في مجال كرة القدم والمشاركة في دوري العصبة  

 مستقبلا
16 000,00 
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 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

مقترحات دعم مشاريع جمعيات المجتمع المدني الناشطة بتراب جماعة مراكش برسم  بعد استماعكم لتقرير اللجنة، الأمر يتعلق ب

 . من القانون التنظيمي المتعلق بالجماعات 235الرأي المنوطة بالمقاطعات طبقا للمادة على ضوء مسطرة ابداء   2025السنة المالية 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي  ي. الحسن المنادي السيد 

التقنية المكلفة بتوزيع هناك أمر اعتادت الجماعة القيام به في توزيع الدعم على الجمعيات وهو استدعاء المقاطعات إلى اللجنة  

المبالغ ويتم الاتفاق على تصنيف معين، أما بالنسبة للفرق الرياضية المنضوية تحت لواء العصب كنا نتركها للمجلس الجماعي لتوحيد  

الأخير أن ما  المبلغ، عندما يتم الاتفاق على التصنيف وتحديد مجموع المبالغ لكل صنف يتم إرسال الملف إلى المقاطعات، لكن ما وقع في  

تم التوصل به كان تحصيل حاصل، المجلس الجماعي وزع المبالغ وخرج الموضوع عند الجمعيات وتم إرسال الملف إلى المقاطعات لإبداء  

الرأي لكن إذا غيرت في الرقم سيبدو كأن لديها توجه أو ضغط من جهة معينة، لم تبق هناك أريحية لدى المقاطعات لإبداء رأيها، صحيح  

لإبداء  الم كمقاطعات  المجال  لنا  تتركوا  لم  المرة  هذه  لكن  بالمدينة،  النشيطة  وغير  النشيطة  بالجمعيات  علم  على  يكون  الجماعي  جلس 

 الرأي، قمتم بالتوزيع وخرج ولم يبق لنا خيار، ما وزعه المجلس الجماعي تركناه كما هو.
 

 )رئيس الجلسة( الجماعي لمراكشرئيسة المجلس النائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

 السيد المنادي كيف تقول وزع المجلس الجماعي الدعم وأنت عضو فيه؟ 
 

 عضو المجلس الجماعي  ي. الحسن المنادي السيد 

أنا لم أحضر اللجنة التقنية التي توزع المبالغ، هذه اللجنة يترأسها النائب المفوض له في القطاع وتضم في عضويتها رئيس اللجنة  

التصنيف   التوزيع، ونصنف مثلا  ثم نقوم بعملية  الملفات بعد استيفائها للشروط  مبلغ دعمه    Aالدائمة ورئيس القسم وتقوم بدراسة 

التوزيع    Bكذا، التصنيف   في  افية على أساس أن المقاطعة ليس لها حق الزيادة فيها لكن يبقى لها الحق  مبلغه كذا... ونحدد مبالغ جز

حسب رؤيتها وسلطتها التقديرية، اللجنة التقنية وزعت وصادقنا على المبالغ، والتوزيع هو الذي سنصوت عليه اليوم، لكن حسم المجلس  

 ماعي الأمر ولم يترك خيار إبداء الرأي للمقاطعات. الج
 

 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بوزاهرالسيد 

أنه   في دورة المقاطعة الخاصة بإداء الرأي حضر موظفو القسم وأخبرونا بمعطى هام وهو  أنا أود أن أشكر السيدة الرئيسة لأنه 

أصبح من حق الأعضاء مواكبة أنشطة الجمعيات وحضور انطلاقتها واستبشرنا خيرا بذلك، أنا مع دعم جمعيات المجتمع المدني لكن أود  

روة، لأننا إذا اطلعنا على مجموع المبالغ الموزعة منذ بداية المدة الانتدابية نتساءل ما منتوجها والعائد منها؟ وهذه  أن نواكبها كي تخلق الث

أموال الشعب المغربي وضرائب المراكشيين نريد أن نمنحها للجهة التي تعطي مردودية، وبالتالي نود من المجتمع المدني إعطائنا مردودية  

شاب أنقذته، طفل أهلته، أسرة خلقت لها التماسك، درب كونته في قطاع البيئة، إذن نريد أن نلمس أشياء، أنا لا   كل في قطاعه، امنحني

أقول أنه لا يوجد ش يء، فأنا ابن المجتمع المدني وأحبه ولا زلت فيه، مع العلم أن هناك من الجمعيات التي تشتغل دون أن تحصل على أي  

وليس العكس،    6ملايين نريد منها مردودية    3أن نواكبها وأن ننخرط معها في خلق الثروة، إذا منحناها    دعم من أية جهة كانت، لكن أود

بدستور   أشيد  فأنا  بالنتائج،  الدعم  هذا  ربط  من  بد  لا  المدني  للمجتمع  بدعمنا  نراى  ومنذ    2011وكي  المدني  للمجتمع  القوة  منح  الذي 

في قوة وقد زادت بتوسيع نطاق قانون الحريات العامة سنة    1999اعتلاء صاحب الجلالة نصره الله العرش سنة    2002وهذا المجتمع 

  وإطلاق المبادرة الوطنية للتنمية البشرية أعطى دينامية للمجتمع المدني وصيتا عالميا، لذلك نود من الجمعيات أن تتبع هذا السياق وأن 

ريد تقديم إضافة لمدينة مراكش فهذه المدينة أكبر منا جميعا وتحتاج  تعرف أننا لسنا ضدها، فنحن اليوم نناقش دعمهم وهمومهم ون

 منا خدمتها دون مزايدات في الجدية وإنكار الذات. 
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 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بيطاري السيد 

أنا مع توجه السيد المنادي، لأنه حينما أحيل الملف على المقاطعات لإبداء الرأي، كان هناك غليان بدورات المقاطعات هل يحق لنا  

تغيير الأرقام أم لا؟ وهل يحق لنا حذف بعض الجمعيات غير النشيطة؟ كانت لدينا تساؤلات هامة لم نجد لها جوابا، لذلك بالأحرى لو  

ة تتم بالعكس بمعنى أن تقترح المقاطعات توزيع المبالغ وتحيلها على المجلس الجماعي الذي هو سيد نفسه ليقرر فيها،  كانت هذه العملي

النقطة كما وردت   نغير شيئا وأرجنا  لم  اقع، وكمثال نحن في مجلس مقاطعة مراكش المدينة  الو الأمر  أمام  لذلك فالمقاطعات وضعوا 

ت نفس الش يء، الموضوع أخذ وقتا طويلا حتى صادق المجلس الجماعي على المبالغ وبعث الملف لإبداء  علينا، وكذلك بااي المقاطعات فعل

الرأي فلم يتم إبداء أي رأي، كما قال السيد المنادي ابعث مجموع المبالغ واترك للمقاطعة سياسة القرب لتوزيع الدعم ثم بعد ذلك يتم  

 على النقطة من طرف المجلس الجماعي.مناقشة الموضوع على مستوى اللجنة والمصادقة 
 

 عضو المجلس الجماعي  لحسن حبيبوالسيد 

الرأي، لكن الاشكال وقع على مستوى لجنة   القرب وإبداء  المقاطعات هو ممارسة سياسة  للمشرع من إحداث  بالنسبة  الهدف 

الكافي، صحيح أن هذه   بالشكل  المفتقدة وغير الموضحة  أن هذه هي المسألة  المقاطعات وأعتقد  تمثيلية  التي كان من المفروض  الانتقاء 

نوعا من الارتباك، والمسطرة يجب أن تكون معكوسة، على أي الأمر له صبغة شكلية فلا بد من إبداء رأي  التمثيلية موجودة لكنها خلقت  

المقاطعات وهي الغاية التي رجع فيها الملف من الولاية، أنا أقترح أن نعيد النظر مستقبلا في عملية دعم بطرح نقاش عميق حولها بخلق  

وتسمح للجمعيات بوضع ملفاتها أو خلق وكالة خاصة تتكلف بهذه العملية أي يجب التعامل   آليات جديدة كمنصة رقمية تتضمن المعايير 

بصفة رقمية أكثر من الصفة الشخصية  التي تخلق مجموعة إشكالات ذي صبغة ذاتية، لذلك أطلب تغيير منظورنا لعملية دعم المجتمع 

 المدني. 
 

 )رئيس الجلسة( المجلس الجماعي لمراكشرئيسة النائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

تناقلتها وسائل التواصل الاجتماعي فقط ولا   إلى الولاية ورجع منها أخبار  الملف أرسل  أن  السيد حبيبو، مسألة  للتصحيح فقط 

ي على المنح  أساس لها من الصحة، نحن اتبعنا المسطرة القانونية التي يتم بها عرض وتدارس النقطة، حيث نصادق بداية كمجلس جماع

المبلغ   المس بسقف  التوزيع دون  تغيير  بإمكانها  الرأي حيث  إبداء  المقاطعات قصد  الجماعي  ونبعثها لمجالس  للمجلس  الذي سبق  الإجمالي 

 المصادقة عليه.
 

 عضو المجلس الجماعي  خليل بولحسنالسيد 

لا بد من وضع توطئة لهذا الموضوع فقد كثر الكلام حول دعم جماعة مراكش للجمعيات الرياضية والثقافية والاجتماعية، إذا  

الاختصاصات   حسب  الجماعة  بتراب  الناشطة  الجمعيات  لدعم  المرصودة  والمبالغ  والفرق،  الأندية  لدعم  المرصودة  للمبالغ  عدنا 

ية، والمبالغ المرصودة للاتفاقيات المبرمة مع مجموعة من الجمعيات، والدعم اللوجستيكي المباشر  نجد  الثقافية أو الاجتماعية أو الرياض

ملايير سنتيم كدعم من الجماعة، وإذا قارنا هذا الأمر مع الجماعات الكبرى تجدنا في المرتبة الثالثة وطنيا، بمداخيل لا    3أزيد من مبلغ  

 نا طموح بالرفع من مبالغ دعم الأندية والجمعيات. تصل إلى مداخيل تلك المدن، لكن لدي

رقم   التنظيمي  القانون  أولا  أساسيان:  أمران  ينظمها  التي  الدعم  لمسطرة  مادته    113.14وبالعودة  إبداء    235في  تعطي حق  التي 

ء بمن فيهم السادة رؤساء  الرأي للمقاطعات، وثانيا كناش التحملات الذي صادق عليه المجلس الجماعي وبحضور واطلاع السادة الأعضا

المقاطعات، هذا الكناش يقول أولا تشكيل لجنة الانتقاء داخل اللجنة الدائمة، ولجنة الانتقاء تضم في عضويتها السيدة الرئيسة أو من  

امر هام جدا    ينوب عنها، رئيس لجنة الشؤون الثقافية والرياضية، رئيس القسم إلى غير ذلك ورؤساء المقاطعات أو من ينوب عنهم، وهو 

أقص ى في الجانب   أقص ى، وحد أدنى و في الاشراك، ثم يشير كناش التحملات ثانيا إلى تحديد مبالغ الدعم في المشاريع الثقافية حد أدنى و

ت  قديم  الاجتماعي والبيئي، وكذلك الأمر بالنسبة للجانب الرياض ي، بمعنى كلها أمور نناقشها ونصادق عليها، وبناء عليه يتم الإعلان عن 

الطلبات أي أن الجمعيات حينما تقدم ملفاتها تعلم الحد الأدنى والأقص ى للدعم في كل صنف وموحد بين جميع المقاطعات، ثالثا حينما  

مجالس   رؤساء  بالسادة  أتصل  كنت  ربه  وعبد  مقاطعة،  بكل  خاصة  وورشات  جلسات  خصصنا  الانتقاء  لجنة  مستوى  على  اجتمعنا 
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لنا   من ينوب عنهم والموظفين المكلفين على مستوى المقاطعة، كي نضمن حضور كل من التوجه السياس ي والرؤية  المقاطعات كي يبعثوا 

الإدارية، ويأتي السيد رئيس المصلحة والسيد النائب وأحيانا عدد من السادة الأعضاء، مثلا بمقاطعة سيدي يوسف بن علي حضر معنا  

ظف المكلف وتركنا أريحية داخل اللجنة، بل أكثر من ذلك اتصلت بالسيد الشافقي  السيد حمزة وبعض السادة أعضاء المقاطعة والمو 

المقاطعة،   مستوى  على  للقطاع  ممثلين  حضور  منه  طلبت  المنارة،  مقاطعة  جمعيات  ملفات  نتدارس  لن  يحضروا  لم  إن  أنه  وترجيته 

بناء على طلب المقاطعة، بمعنى أن الموضوع نوقش من    Bو  A   وبعض المقاطعات اعتمدنا فيها تصنيفات  Cو  A  ،Bواشتغلنا بتصنيفات  

رحم فلسفة الاشراك والمقاطعات كانت حاضرة لأن كناش التحملات يفرض ذلك، الموضوع تداولناه هنا وناقشناه في اللجنة وقلنا داخل  

إ بل سيذهب  التأشير  الولاية قصد  إلى  يذهب  ولن  نهائيا  ليس  اللجنة  إليه  ما خلصت  أن  القاعة  لمقتضيات  هذه  احتراما  المقاطعات  لى 

رقم   التنظيمي  مادته    113.14القانون  لعقد دورات  235في  المقاطعات  السادة رؤساء  وتواصلت مع  المقاطعات،  إلى  الملف  ، وفعلا ذهب 

قسيم للمبالغ استثنائية، وهناك من أعضاء المقاطعات من تشاور معي وتساءل هل ما توصلوا به نهائي وقلت لهم لا، إبداء الرأي فيه ت

، سيدي يوسف بن علي  55جمعية ولدى مقاطعة جليز    70حسب عدد الجمعيات، مثلا نقول أن مقاطعة المنارة لديها في الجانب الثقافي  

المدينة  30 مراكش  والنخيل  20،  إلى    15،  التوزيع  هذا  ويذهب  الأساس،  هذا  على  الثقافي  للمجال  المرصود  الإجمالي  المبلغ  ونقسم 

وقلت لهم حسب قراءتي للمادة المذكورة في مسألة إبداء الرأي، لأن المشرع لم يحددها، أن لديهم الحق في تغيير التوزيع دون    المقاطعات،

التصنيف   وفي  المحدد،  الإجمالي  المبلغ  هناك   Cو  A  ،Bتغيير  كانت  فقد  المبالغ  تقريب  أرادوا  إذا  أنهم  استشارتي  الاخوان حسب  أخبرت 

دي يوسف بن علي وترجيت السيد الرئيس السابق لمجلس المقاطعة كي يقبل تعديلا، إذا للمقاطعات الحق في  سابقة تخص مقاطعة سي

 تعديل المبالغ مع المحافظة على المبلغ الاجمالي المخصص لكل صنف، فالتوزيع يتم حسب عدد الجمعيات. 

أقترح تجويد كناش التحملات لأن المادة الخاصة بإبداء الرأي واضحة،   في كناش التحملات لجنتين للانتقاء أنا  يجب أن نضمن 

واحدة على مستوى كل مقاطعة والأخرى على مستوى المجلس الجماعي، أما مسألة أن نعكس المسطرة فهو أمر يخالف مقتضيات المادة  

 من القانون التنظيمي.  235

 عضو المجلس الجماعي ة نسيمة سهيم السيد

المنارة، بعض الإخوة  الثقافية بمقاطعة  الشؤون  للجنة  بالنسبة  السيد حبيبو  الأولى جاءت على لسان  أولا أود توضيح نقطتين: 

،  ربما لم يفهموا أو لنية في نفس يعقوب والله أعلم قالوا أن الموضوع غير قانوني وأوضحنا الصورة وأكدنا أن الملف لم يذهب إلى الولاية 

انية تعديل المبالغ لكن بشرط أن أي عضو اقترح تغيير مبلغ جمعية أن يكتب اسمه، كي لا تأتي جمعية غدا وتقول لماذا  وطلبنا منهم إمك 

 أنقصتم مبلغ المنحة الخاصة بي؟ هذا من جهة. 

لم أكن في اللجنة    أما النقطة الثانية وهي التي جاء بها السيد بولحسن بالنسبة لتمثيلية مقاطعة المنارة، أنا أولا أرفض مسألة أنني 

باعتباري رئيسة لجنة الشؤون الثقافية، ثانيا كنت أواكب اجتماعات اللجنة الدائمة للمجلس الجماعي مشكورة على مجهوداتها وكانت 

لدي المعلومة مثلي مثل الجميع لدرجة انه عندما طلب مني السيد الرئيس عقد اللجنة طلبت منه حضور السيد النائب الذي كان حاضرا  

أنا أمثل الرئيس ولا   في لجنة الانتقاء، وحينما اتصل السيد بولحسن بالسيد الوماني وطلب مني السيد مدير المصالح الحضور قلت له 

 أمثل السيد العضو لأن لديه مآرب يقضيها كان الله في عونه، كان يجب إخباري قبل ذلك بوقت معقول. 

والتنمية   التشاركية  الديمقراطية  تحقيق  إطار  بين  في  الحوار  وتسهل  الفجوة  تقليص  في  تساهم  الجمعيات  وباعتبار  المستدامة، 

في   يبلونه سواء  الذي  الحسن  البلاء  المدني على  بفعاليات المجتمع  الوساطة والتقريب، نفتخر  كمراكشيين  الدولة والمواطن من خلال 

الإب  باب  من  يشتغلون  وأنهم  خاصة  الاجتماعي،  أو  الثقافي  أو  الرياض ي  ماديا الشق  الجمعيات  تدعم  الجماعة  ولأن  والتطوع،  داع 

ولوجستيكيا أطلب من السيدة الرئيسة الرفع من مبلغ دعم الجمعيات، خاصة وأن هناك عدد كبير منهم بمراكش ومنهم من لم يتمكن  

د، ونتمنى تسريع عملية تقديم  من دفع طلبه إما لعدم معرفته بالطريقة أو لضيق الوقت، صحيح أن مبلغ الدعم كبير لكننا نطمع في المزي

 الدعم. 

 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام( عبد السلام س ي كوري  السيد

مبالغ  بنفس  احتفظت  والمقاطعات  الرأي،  لإبداء  المقاطعات  مجالس  على  وأحيلت  الجماعي  المجلس  عليها  النقطة صادق  هذه 

 النقاش؟الدعم التي حددها المجلس الجماعي، إذن لماذا سنوسع 
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 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام(عبد الصادق بيطاري   السيد

مع احترامي للسيد س ي كوري نحن لا نناقش كيف ذهبت النقطة، فعلا سبق للمجلس أن صادق عليها، لكن نحن نناقش المنهجية  

 التي اتبعت بعد هذه المصادقة. 

 عضو المجلس الجماعي  ي. الحسن المنادي السيد 

بولحسن أثار مجموعة من الملاحظات، فعلا اتصل بنا كرؤساء مقاطعات على أساس أن نبعث من يمثلنا في لجنة الانتقاء، السيد  

ثم نحدد المعايير ونوزع الدعم حسب عدد الجمعيات بكل مقاطعة    Cو  A  ،Bلكن أين اختلفنا؟ قال السيد بولحسن نحن نحدد الأصناف  

لا يحق للمقاطعة في إبداء رأيها أن تعدل المبلغ الإجمالي المحدد لكل مجال، لكن يبقى    235ادة  وحسب المجالات، وعلى العموم حسب الم

التوز  اقع، وإذا قمنا بتعديل هذا  في توزيع هذا المبلغ، لكن المجلس الجماعي وزع المبالغ ووضعنا أمام الأمر الو التقديرية  يع  لها السلطة 

 . كمقاطعة بعد أن خرج فسنخلق إشكالا للعلن
 

 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بيطاري السيد 

أولا أشكر السيد رئيس اللجنة على التوضيح المستفيض الذي قدمه، وأنه قام باتصالات خارجة عن مهامه مع رؤساء المقاطعات 

من أجل حثهم على توجيه معين وفسر لهم، انا هنا أتساءل أين هو نائب السيدة الرئيس المفوض له القطاع؟ إذا كان السيد رئيس اللجنة  

رغم أنه سيتعرض للقذف وعدم الاختصاص لأنه يقوم بمهام النائب، في حين أن هذا الأخير يجب أن يحضر معنا   مشكور يقوم بهذه المهام

الآن لمناقشة هذه النقطة، مرة في السنة نناقش دعم المجتمع المدني وهو غائب أو مغيب، لأنه هو الذي سيعطينا توجه المجلس وسيوضح  

م نجد السيد النائب الأول رئيس الجلسة مشكور هو الذي يوضح ويعيد الأمور إلى نصابها رغم أنه  هل ذهب الملف إلى الولاية أم لا، واليو 

له فيه،   النائب المفوض  أن يحضر  بد عند مناقشة أي قطاع  القطاع، لا  في هذا  التفويض  للمكتب  ليس صاحب  إهانة  فعدم حضورهم 

 المسير والسيدة الرئيسة. 

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالأول لالنائب  محمد الادريس يالسيد 

أنه صباحا  السيد النائب المفوض له القطاع حضر معنا لكنه اضطر للمغادرة لتمثيل السيدة الرئيسة في معرض الكتاب، كما 

 اجتمع مع السيد الوالي بخصوص المبادرة الوطنية للتنمية البشرية. 

 المجلس الجماعي عضو  عبد الرحيم تق تقالسيد 

الأولى  بالدرجة  واجتماعي  يوم   أولا، هذا موضوع شيق،  آخر  أتذكر  والرياضية،  الثقافية  اللجنة  انعقاد  منذ  فيه جميعا  ساهمنا 

، اجتمعت اللجنة أكثر من مرة وأنا أحضرها، وداخل هذه اللجنة ناقشنا واختلفنا واتفقنا، وللأمانة إن كان  2024جمعة من شهر يوليوز  

يسمح القانون بذلك أن أقول ما وقع داخل اللجان لكن اجتماعات اللجان تبقى سرية وليست عمومية، وكان النقاش مستفيضا، لكن  

مبلغ   مثلا  للجمعيات،  الدعم  منح  في  تأخرنا  أننا  اليوم  نناقشه  وأحلنا    17.000ما  صادقنا  صحيح  الجمعية؟  به  ستفعل  ماذا  درهم 

د رئيس اللجنة ضابط للمسطرة وسردها علينا لكننا تأخرنا على الجمعيات، الموضوع أخذ أكثر من حقه،  الموضوع على المقاطعات والسي 

 حتى مبلغ الدعم فهو هزيل جدا ولا بد من إعادة النظر فيه. 

تعديله،   ثانيا، ما دام السيد رئيس اللجنة ذكر على أنه هناك خلل في دفتر التحملات يجب أن نتوقف عن العمل به، ومن الأولويات

 وبالتالي فالنقاش واضح، لكن ما يعاب علينا أننا تأخرنا في منح الدعم فالسنة المالية قريبا ستدخل. 

 عضو المجلس الجماعي  عز الدين عطراوي السيد 

وأنا أشاهد على الشاشة الجمعيات الممنوحة، يحز في نفس ي أن هناك جمعيات، مع احترامي لفعاليات المجتمع المدني، لا تفعل  

شيئا، شهادة حق تقال هناك جمعيات تحصل على الدعم دون فعل أي ش يء وهذه الأموال سنحاسب عليها نحن غدا أمام الله، هناك  

هم، لذلك لا بد من إعادة في موضوع دعم الجمعيات ودعم من يستحق، ويجب على المجلس الأعلى  جمعيات مكونة من عائلاتهم وإخوان

اقب هذا الدعم، فأنا شخصيا رئيس جمعية مشجعي نادي الكوكب المراكش ي والمنتخب الوطني ولم أطلب دعما من   الحسابات أن ير

جمعيات وينتظرون صرف المنحة ويوقعون الشيك يمنحون    4أو    3المجلس لأنني احترمت المجلس والسيدة الرئيسة، هناك أعضاء لديهم  

درهم ويأخذون البااي، هناك أعضاء مع كامل احترامي يترشحون للانتخابات للحصول على    5000درهم أو    10.000للمشتغل في الجمعية  
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قول أنني صاحب جمعية تنظم دوريات  المنحة، لذلك نطلب من المجلس الأعلى للحسابات زيارة هذه الجمعيات، وأغتنم هذه الفرصة لأ

درهم وأنظم دوري كبير    30.000درهم و    40.000كبرى ولم أكن آنذاك عضوا في المجالس وكنت أحارب مع أن الجمعية لا تحصل إلا على  

  30صل على  وينجح ولله الحمد بفضل رض ى الوالدين وهو دوري ولي العهد ويعرف حضور ولاة وعمال، هناك الآن من الجمعيات التي تح 

و إلا    40مليون  تنظم  ولا  تعبئة    3مليون  على  قادرون  أننا  وسترون  فقط  القليل  امنحونا  ملعب    10.000أنشطة،  وملء  الجماهير  من 

 الحارثي، لأننا لا نضع الأموال في جيبنا فالمال العام يذهب للمصلحة العامة ولأولاد الشعب وشراء الجوائز إلى غير ذلك. 

 عضو المجلس الجماعي  لحسن حبيبوالسيد 

أولا أشكرك السيد الرئيس على التصويب، لأن الارتباك الذي وقع المتعلق بالولاية ليس مفتعلا، بل لأنه تم المصادقة على مقرر 

على   يجب  القانونية  الناحية  من  أما  الولاية،  قلت  أن  سهوا  سقط  حقيقة  وقع،  ما  فوقع  المقاطعات  على  الملف  وأحيل  الجمعيات 

 ت أولا إبداء رأيها. المقاطعا

ثانيا، نحن في دولة المؤسسات وكل مؤسسة تقوم بدورها الحقيقي المنوط بها، وبالتالي المجلس سيد نفسه في إبداء مقترحاته وبااي 

اقبة تلعب دورها ولا داعي لخطاب يسوده التشنج الذي لا يمس فقط الجمعيات بحد ذاتها بل أيضا مبالغ ال دعم  المؤسسات المكلفة بالمر

التي هي هزيلة ونتمنى الرفع منها ومواكبة الجمعيات الممنوحة وتنميتها لأنها شريك فعلي في التنمية وتدخل ضمن الوسائط الاجتماعية  

 المضمنة في الدستور في إطار ما يسمى بالديمقراطية التشاركية.
 

 عضو المجلس الجماعي فؤاد حاجبيالسيد 

أود الإشارة إليه بعجالة أن دور القسم دور هام، ووقفنا عليه في لجنة الانتقاء التي قامت بعمل  النقاش اليوم نقاش صحي، لكن ما 

جبار، فحتى لو كنا نفهم في الرياضة لن نصل إلى درجة معرفة موظفي القسم، تدارسنا ملفات الجمعيات ملف بملف ووقفنا على بعض  

 الاختلالات التي عالجناها بطريقة حبية. 

مسألة واستراتيجية    ثانيا،  فلسفة  عن  البحث  من  بد  لا  اليوم  الجادة،  الجمعيات  عن  سأتحدث  وهنا  الجمعيات،  منح  تسريع 

جديدة لأن هذا مال عام تتبعه محاسبة فدون المجلس الجهوي للحسابات هناك المحاسبة الربانية وهو أمر أشار إليه جميع أعضاء لجنة  

بعض الجمعيات، لذلك قلنا لا بد من التفكير بشكل جوهري، هناك مشاكل عديدة تتخبط  الانتقاء، هناك بعض الأعضاء لديهم محاباة ل

وتوعية   تحسيس  في  للمساهمة  كانت مستعدة  من  الممنوحة  الجمعيات  من  المدينة وجدنا  الذي عرفته  الماء  إشكال  المدينة، فمثلا  فيها 

زقة والذي يظهر أن شركات النظافة لا تشتغل في حين ان المواطن هو  الساكنة بأهمية المحافظة على الماء، كذلك إشكال رمي النفايات بالأ 

الجمعيات   يملؤون طلبات  الذين  أعوان عرضيين هم  أكثر من هذا هناك  بل  توعية،  ويحتاج    Copier/Collerطلب    30أو    20المسؤول 

 ونفس الشخص هو الذي يملأ الطلبات وهم معروفون بالمقاطعات ولدى رؤساء المصالح. 

لدي الملتمس، وأنا لن أقبل على نفس ي بعد الآن أن أكون في لجنة الانتقاء وهو عهد على نفس ي، لأنه لا يمكنني أن أرى أشياء لا  

أرض ى عنها واتقبلها بسهولة لأنني رأيت جمعيات أصحابها خارج أرض الوطن ولا تقوم بأي نشاك وملئ لها الطلب، صحيح هناك عمل  

وفر  مهما  لكن  يبذل،  جديدة،  جبار  فلسفة  نحتاج  اليوم  قلت  لذلك  فيها،  مرغوب  غير  اختلالات  هناك  وسياسية  إدارية  آليات  من  نا 

 الجمعيات الجادة لا بد من رفع مبلغ دعمها، وعدم منح الجمعيات التي تسترزق لأن هذا مال عام.
 

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول ل محمد الادريس يالسيد 

السادة  وبعض  وكالة،  خلق  اقترح  بولحسن  فالسيد  هامة،  أفكار  اليوم  منه  استخلاصه  يمكن  وما  كان صحيا،  النقاش  حقيقة 

الأعضاء طالبوا بالتفكير في استراتيجية جديدة لمسطرة دعم الجمعيات، وأنا أقترح تنظيم يوم دراس ي بحضور جميع المتدخلين بمن فيهم  

المجت بنوع من الانصاف، نحن لا نحمل خطأ لأي أحد، بل نشكر لجنة  فعاليات  المدني ونبحث عن فلسفة ملائمة لدعم الجمعيات  مع 

الانتقاء على عملها الجبار، واللجنة الدائمة على مناقشتها الهادفة والمستفيضة في الموضوع، كما نشكر القسم المختص والسيد النائب  

ل مجهوداته،  على  القطاع  له  مع المفوض  الجماعي  المجلس  لتعامل  جديدة  فلسفة  لبحث  تأمل  بوقفة  نقوم  أن  اليوم  عيبا  ليس  كن 

 فعاليات المجتمع المدني. 

 والآن، وإن لم يتبق أي متدخل في الموضوع، أقترح عليكم المرور إلى عملية التصويت. 
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 الجلسة(النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )رئيس  السيد محمد الادريس ي

طبقا للنظام الداخلي للمجلس الجماعي، ومادام انه  ( ساعات من التداول  6نكون قد انهينا ست )   35المصادقة على النقطة  بعد  

الثقافية والرياضية والتنمية   بالشؤون  المكلفة  للجنة  يتسنى عقد اجتماع  في جلسة موالية حتى  الدورة  تم تقديم مقترح تمديد اشغال 

الى ان النقطة رقم  32رس النقطة رقم  الاجتماعية لتدا  نبهتنا  الكافي من الاصوات     17، اضافة الى ان الادارة مشكورة  لم تستوفي العدد 

للمادة   ثانيا  43طبقا  تصويتا  والتي ستتطلب  بالجماعات  المتعلق  التنظيمي  القانون  من  من  لابد  بالانتدابات  المتعلقة  النقط  ان  كما   ،

 ين ان القاعة غادرها مجموعة من الاعضاء اعطاء الفرصة للأعضاء في ح 

على الساعة الثالثة بعد الزوال، والنقط التي سنتداول    2025ماي    27وبالتالي سنمدد اشغال هذه الدورة وستكون يوم الثلاثاء  

 حولها هي: 

 النقــــــط موضــــــوع التـــداول  ر.ت 

17 
خاصة بين جماعة مراكش وشركة التنمية المحلية "حاضرة الانوار" منبثقة عن اتفاقية الشراكة المتعلقة بتمويل الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية انتداب 

 )التصويت الثاني( .2025اشغال البرنامج الاستعجالي الخاص باستعدادات مدينة مراكش لاستقبال كأس افريقيا لكرة القدم 

 .2026سنة  خلاللاستضافة مدينة مراكش المؤتمر الثامن عشر  (OVPM)المصادقة على بروتوكول تفاهم بين جماعة مراكش ومنظمة مدن التراث العالمي  18

19 
الثامن عشر لمنظمة مدن  الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة بين مجلس جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكبير في إطار استضافة مدينة مراكش المؤتمر 

 . 2026التراث العالمي خلال سنة 

 الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة وتعاون لتسيير وتدبير مركز تعقيم وتطعيم القطط والكلاب الضالة الكائن بجماعة مراكش.  20

 ، مدينة مستدامة«. »مراكش جية في إطار برنامج الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة متعلقة بمواكبة المدارس الايكولو  21

 الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة متعلقة بتزيين عشرة احياء ايكولوجية بتراب جماعة مراكش.  22

 الدراسة والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة بشأن بناء وتجهيز فضاء المبادرات النسائية بمراكش. 23

 والمصادقة على مشروع اتفاقية شراكة بشأن بناء وتجهيز منصة الشباب للإدماج الاجتماعي والاقتصادي والتنشيط الرياض ي بمراكش. الدراسة  24

 الوالي عامل عمالة مراكش( )نقطة مقترحة من طرف السيد                .على ضوء ملاحظات وزارة الداخلية  »مراكش للتهيئة«تعديل النظام الاساس ي لشركة التنمية المحلية  25

 )نقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش( .             على ضوء ملاحظات وزارة الداخلية «موبيليتيمراكش تعديل النظام الاساس ي لشركة التنمية المحلية » 26

27 
بمبلغ محول من ميزانية وزارة الداخلية  « MARRAKECH CONGRESS & EVENTS »المصادقة على مساهمة جماعة مراكش في رأسمال شركة التنمية الجهوية  

 )المديرية العامة للجماعات الترابية(.

 .« MARRAKECH CONGRESS & EVENTS »المصادقة على النظام الاساس ي وميثاق المساهمين في شركة التنمية الجهوية   28

 . « MARRAKECH CONGRESS & EVENTS »عن مجلس جماعة مراكش بالمجلس الإداري لشركة التنمية الجهوية  ( 2)انتداب ممثلين اثنين  29

 انتداب ممثل عن مجلس جماعة مراكش لدى المجلس الإداري بشركة التنمية المحلية "حاضرة الانوار" لملأ منصب شاغر. 30

 لملأ منصبين شاغرين. « MARRAKECH TRANSPORTللنقل "مراكش ( عن مجلس جماعة مراكش لدى مجلس مجموعة الجماعات الترابية 2انتداب ممثلين اثنين ) 31

 دني. الم ابرام اتفاقيات الشراكة بين جماعة مراكش وجمعيات المجتمع  ةالتحملات متعلق بشروط ومعايير ومسطر  الدراسة والمصادقة على دفتر  32

 الربيع المتواجد بمقاطعة سيدي يوسف بن علي. التحملات المتعلق باستغلال المحلات التجارية بالمركب التجاري سوق  تعديل كناش  36

 

 
 

 ورفعت الجلسة على الساعة الرابعة و الربع بعد الزوال 
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 مجلـــس جماعـــة مراكـــــــش ــةإن رئيس
رقم   ▪ الشريف  الظهير  على  بتاريخ    1.15.85بنـــاء  رجب    20الصادر  رقم  2015يوليوز    7)الموافق    1436من  التنظيمي  القانون  بتنفيذ   )113.14 

 منه. 34المتعلـق بالجماعات ولا سيما المادة 

العادية لشه ▪ ان الدورة  بتاريخ    2025  ماير  وحيث  افتتحت بشكل قانوني  في   07/05/2025لمجلس جماعة مراكش قد  القانونية  وانتهت مدتها 

 بعد مرور خمسة عشر يوما متتالية.  21/05/2025

 .  21/05/2025النقط المتبقية في اليوم الاخير من الدورة اي   حول ونظـرا لعدم استكمال التداول  ▪

 * يلــي قــرر مات* 
 الاول:الفصل 

لشهر  أيمدد   العادية  الدورة  سبعة    2025  مايجل  لمدة  مراكش  جماعة  ابتداء  (  7)لمجلس  وذلك  العمل  ايام  من  متتالية  يوم  ايام  من 

.2025 ماي 22 الخميس
 الثاني: الفصل

بقاعة الاجتماعات الرسمية بمقر ملحق جماعة    الثالثة بعد الزوال على الساعة    2025  ماي   27  الثلاثاء يوم  سيجتمع المجلس الجماعي لمراكش  

 شغال الدورة للتداول حول النقط المتبقية المبرمجة ف إطار الجدولة الزمنية. أإطار تمديد  مراكش شارع محمد السادس، وذلك ف 
 :الثالث الفصل

الوالي عامل عمالة مراكش قصد الاخبار ولكل غاية مفيدة كما يعلق ويبلغ للعموم بجميع الوسائل اللازمة.  القرار الى السيديبلغ هذا 
حرر بمراكش في  

 ................................. 

 

 مجلس جماعة مراكش ةرئيس
 

  المملكة المغربية
     وزارة الداخلية  

 اسفي ولاية جهة مراكش 
 عمالة مراكش 

 جماعة مراكش   
 المديرية العامة للمصالح 

 امجلس   ادارة شؤونمصلحة 

              

 

 

 

   

 

        

 


